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Förord 
 
Skatteverket genomför sedan 1996 årligen en opinionsundersökning som 
riktar sig vartannat år till medborgarna och vartannat år till företagen. 
Undersökningen är uppdelad i två enkäter: Företagsenkäten (tidigare 
riksenkäten) och regionenkäten. Företagsenkäten är inriktad på 
attityder till skattesystemet, skattefusk och skattekontroll, och 
regionenkäten är inriktad på attityder till Skatteverkets sätt att arbeta.  
 
I denna rapport redovisas resultaten från den del av 2007 års 
undersökning som handlar om företagens inställning till skattesystemet, 
skattefusk och skattekontroll (företagsenkäten). Den andra delen 
(regionenkäten) redovisas i rapport 2008:4, ”Företagens synpunkter på 
Skatteverkets sätt att arbeta”. 
 
 Undersökningen har till syfte att: 
 

• ge underlag för en bedömning av hur inställningen till 
skattesystemet och Skatteverket utvecklas, 
 

• ge underlag för en bedömning av hur medborgarna respektive 
företagen ser på Skatteverkets service, olika former av fusk och 
kontrollens effekter, 
 

• använda enkätresultaten både som mätare av hur målen uppfylls 
och som underlag för verksamhetsplaneringen. 

 
 
Fältarbetet i form av postal enkät genomfördes under augusti-oktober 
2007 av Kinnmark Information AB och TNS Gallup AB.  
Den statistiska bearbetningen har genomförts av Henrik Franzon, 
analysenheten, Skatteverkets huvudkontor. 
 
Denna rapport har framtagits av Ali Bahrami vid analysenheten, 
Skatteverkets huvudkontor. 
 
 
Solna i april 2008 
 
Jan-Erik Bäckman 
Chef för analysenheten 
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1 Sammanfattning 
 
Allmänt 
Skatteverket genomför sedan 1996 årligen en opinionsundersökning som riktar 
sig vartannat år till medborgarna och vartannat år till företagen. 
Undersökningen är uppdelad i två enkäter: Företagsenkäten (tidigare 
riksenkäten), som är inriktad på attityder till skattesystemet, skattefusk och 
skattekontroll, och regionenkäten, som är inriktad på attityder till Skatteverkets 
sätt att arbeta. 
 
I denna rapport (företagenkäten) redovisas resultatet från 2007 års 
undersökning som handlar om företagens inställning till skattesystemet, 
skattefusk och skattekontroll.    
 
Urvalet bestod av 3 010 företag i hela landet. Svarsandelen uppgick till ca 55 
procent. Undersökningsmetoden var en postenkät och till skillnad mot tidigare 
års undersökningar utan uppföljning i form av telefonintervjuer. 
 
Enkäten består av påståenden med svarsalternativen 1-5 och ett alternativ 
”ingen uppfattning/ej svar”. För att göra resultaten mer lättöverskådliga så har 
svarsalternativ 4-5 slagits ihop till ”instämmer” och 1-2 till ”instämmer ej”. 
 
Överlag är årets resultat mycket bra för Skatteverket. I många påståenden 
uppvisar företagsenkäten resultatförbättringar jämfört med tidigare år. Vi har 
inte konstaterat några försämrade resultat i år. 
 
Förtroendet för  Skatteverket har ökat avsevärt 
Årets resultat är det bästa jämfört med de tre senaste undersökningarna. Efter 
en något neråtgående trend 2002-2005 så ser vi nu en tydlig statistiskt 
säkerställt ökning av företagens förtroende för Skatteverket. Andelen som 
uppger att de har förtroende för Skatteverket uppgår till 60 procent i år, medan 
andelen som saknar förtroende för Skatteverket ligger på sju procent. Jämfört 
med förtroendet för myndigheter i allmänhet är förtroendet för Skatteverket 
mycket högre. Emellertid har även förtroendet för myndigheter i allmänhet 
stigit avsevärt jämfört med tidigare undersökningar. 
 
Inställningen till skattesystemet och Skatteverket 
Andelen företag som tycker illa om skattesystemet har sjunkit markant mellan 
åren 2005 och 2007, från 57 procent till 37 procent. Andelen som är positiva 
till skattesystemet har stigit från 14 procent till 20 procent under samma period. 
Tänkbara förklaringar är bl. a. den senaste tidens förändringar i regelverket och 
att årets undersökning genomfördes mitt under en högkonjunktur. 
 
När det gäller företagens inställning till Skatteverket och det sätt på vilket 
Skatteverkets tjänstemän utför sina uppgifter, uppvisar årets resultat inga 
signifikanta förändringar mot tidigare år. Ungefär hälften av alla företag 
uppger att de är nöjda med Skatteverket och tjänstemännens sätt att arbeta. 
Andelen missnöjda uppgår till åtta procent.  
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Bokförings- och revisionsbyråer är den grupp som i högsta grad är nöjd med 
Skatteverket och det arbetssätt som verkets personal utför sina uppgifter på. 
Enligt årets resultat uppgår andelen nöjda bland bokförings- och 
revisionsbyråer till 70 procent, vilket kan jämföras med ett företagsgenomsnitt 
på 46 procent. 
 
Broschyrer och blanketter inte helt begripliga 
I likhet med tidigare år är det drygt en tredjedel av företagen som anser att 
Skatteverkets broschyrer och blanketter är begripliga och 20 procent inte tycker  
att de är begripliga. Det finns inga signifikanta förändringar i resultatet över 
tiden. 
 
Färre företag som tycker att skattesystemet inte är enkelt 
Andelen företag som inte instämmer i att vi har ett enkelt skattesystem har 
minskat i år. Emellertid tycker fortfarande de flesta företagen att skattesystemet 
inte är enkelt. Årets resultat är något bättre än tidigare år. 
 
Lättare att deklarera och lämna uppgifter 
Trenden är positiv när det gäller att det är lätt för företag att deklarera och 
lämna uppgifter om olika skatter. Andelen instämmande har ökat och andelen 
som inte instämmer har minskat stadigt sedan år 2002. Men det är fortfarande 
fler företag som är negativa än positiva till att det är lätt för företag att 
deklarera och lämna uppgifter om olika skatter. 
 
Bättre information om förändrade skatteregler 
Vart tredje företag tycker att information om ändrade skatteregler kommer i tid, 
medan 12 procent inte håller med. Hälften av företagen är neutrala eller saknar 
uppfattning. Resultatet har förbättrats i år jämfört med de två senaste 
mättningarna. Andelen instämmande har ökat från ca 30 procent år 2005 till 36 
procent i år. 
 
Det är lättare att göra rätt för sig 
Ifråga om det är lätt för företag att göra rätt för sig ser vi en tydlig 
resultatförbättring jämfört med  2005. Andelen instämmande har ökat från 28 
procent till 36 procent och andelen som inte instämmer har minskat från 26 
procent till 17 procent.  
 
Sammanfattande omdöme om skattekontroll  
En tredjedel av företagen uppger att skattekontrollen totalt sett är bra. Lika 
många saknar uppfattning och åtta procent håller inte med i påståendet. Årets 
resultat är bättre jämfört med samtliga tidigare års resultat. 
 
Blivit bättre på fuskbekämpning/ kontroll av företagsdeklarationer 
Det är fler företag i år som uppger att Skatteverket är bra på att bekämpa 
skattefusket bland företagen. Andelen som instämmer i påståendet är med 17 
procent högst och andelen som inte instämmer är med 18 procent lägst sedan 
2002. Emellertid saknar närmare hälften av företagen uppfattning. 
 
När det gäller att Skatteverket är bra på att kontrollera företagsdeklarationer 
instämmer knappt 30 procent i påståendet mot 10 procent som inte instämmer. 
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40 procent saknar uppfattning. Årets resultat är, statistiskt säkerställt, det bästa 
jämfört med alla tidigare års mätningar. 
 
Återkommande svarsmönster 
Enligt den senaste undersökningen får vi oftare bättre betyg av: Stora företag 
med fler än 50 anställda, bokförings- och revisionsbyråer samt 
ekonomiansvariga/anställda på ekonomiavdelningar som svarat på 
enkätfrågorna. 
 
Externa undersökningar: Företagares åsikter om Skatteverket  
Enligt en undersökning som utfördes år 2007 åt intresseorganisationen 
Företagarna, ligger Skatteverket strax efter Bolagsverket i topp bland 
myndigheter vad gäller lämnad service och bemötande, arbete med 
regelförenklingar samt i hur snabbt man svarar på e-post. 
Undersökningsföretaget Sifo hade intervjuat 3 916 slumpmässigt utvalda 
företag med 1 till 49 anställda. Av Företagarnas pressmeddelande framgår inte 
om metoden varit postenkät, telefonintervju eller personliga intervjuer, ej heller 
framgår graden av svarsbortfall. De myndigheter som i övrigt rankats av 
småföretagen var Arbetsförmedlingen, Arbetsmiljöverket, Försäkringskassan 
och Statistiska Centralbyrån. Frågorna om service och bemötande ställdes för 
fjärde året i rad, och av informationen på organisationens hemsida framgår att 
Skatteverket legat i topp vid samtliga undersökningstillfällen.  
 
 
 
 

* * * 
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2 Inledning 
2.1 Bakgrund och syfte 
Skatteverket genomför sedan 1996 årligen en attitydundersökning som riktar 
sig vartannat år till medborgarna och vartannat år till företagen. 
Undersökningen är uppdelad i två enkäter: Företagsenkäten (tidigare 
riksenkäten) och regionenkäten. Företagsenkäten är inriktad på attityder till 
skattesystemet, skattefusk och skattekontroll. Regionenkäten är inriktad på 
attityder till Skatteverkets sätt att arbeta.  
 
Denna undersökning (företagsenkäten) genomfördes med postenkäter under 
hösten 2007 och riktades till företagen. Undersökningen har till syfte att: 
 

• ge underlag för en bedömning av hur inställningen till skattesystemet 
och Skatteverket utvecklas, 
 

• ge underlag för en bedömning av hur medborgarna respektive 
företagen ser på Skatteverkets service, olika former av fusk och 
kontrollens effekter, 
 

•  använda enkätresultaten både som mätare av hur målen uppfylls och 
som underlag för verksamhetsplaneringen. 

 

2.2  Population och urval 
Målpopulationen utgörs av aktiva företag (AB, HB/KB och enskilda 
näringsidkare) i Sverige år 2007. Som urvalsram användes SCB:s 
företagsregister med följande villkor: 
 

• Företaget (AB, HB/KB eller EF) är registrerat för F-skatt, AG och/eller 
moms och har SNI-kod (SNI ≠ 0) och 

 
• Företaget har redovisat en omsättning på minst 1000 kr år 2005 eller är 

nyregistrerat under 2006 eller 2007. 
 
 
Ett stratifierat obundet slumpmässigt urval (stratifierat OSU)  omfattande 3 010  
företag drogs från rampopulationen på beställning av Kinnmark Information. 
Rampopulationen omfattade 728 835 företag. Population och urval fördelar sig 
enligt följande: 
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Tabell 1: Populationssammansättning hösten 2007 
 
Stratum Företag Populationsstorlek Total urval 
1 Utan anställda 510 115 1000 
2 1-4 anställda 140 129 670 
3 5-9 anställda 32 075 335 
4 10-49 anställda 27 019 335 
5 Minst 50 anställda 5 414 335 
6 Bokförings- och revisionsbyråer 14 083 335 
  Totalt 728 835 3010 

 
Urvalet vid årets undersökning skiljer sig betydligt från tidigare års. För en 
utförlig beskrivning av skillnader se den tekniska rapporten i bilagan. 
 

2.3 Utfall av fältarbetet 
 
Tabell 2: Resultat av fältarbetet i företagsundersökningen hösten 2007 
 
  Antal Andel av urvalet     
Urval  3 010      
Övertäckning 1 

70      
Svarande 2 

1 609 54,7%     
Bortfall 1 331 45,3%     
1) Övertäckning innebär ett företag som ingår i urvalsramen men inte tillhör målpopulationen (t ex. konkurs, upphört, sjukdom) 
2) Andelen svarande är beräknad exkl. övertäckning dvs. antal svarande / (antal svarande + antal bortfall) 
 
En utförligare bortfallsredovisning ges i den tekniska rapporten som finns i 
bilagan. 

2.4 De svarandes sammansättning 
Enkäten inleds med ett antal bakgrundsfrågor. I tabellen nedan redogörs för de 
svarandens sammansättning efter de olika frågorna: 
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Tabell 3: De svarandes sammansättning  
 
Svarandes befattning % Var drivs det mesta av företagets verksamhet % 
Företagare 67 Storstadsområde (Stockholm, Göteborg, Malmö) 32 
Ekonomiansvarig 7 Tätort med mer än 3000 invånare 37 
Företagsledare/VD 18 Landsbygd eller tätort med mindre än 3000 invånare 23 
Anställd på ekonomiavdelningen 2 Utomlands 1 
"Sköter den ekonomiska hanteringen" 4 Vet ej/ej svar 7 
Ej svar 1 Handlar företaget med andra länder än Sverige % 

Ja 31 Ursprung % 
Nej 68 

Sverige 93,9 Vet ej/ej svar 1 
Norden 1,6 Är du intresserad av skattefrågor  % 
Europa 1,9 Ja, mycket 18 
Utanför Europa 2,4 Ja, ganska intresserad 35 
Ej svar 0,2 Ja, lite intresserad 32 

Nej, inte intresserad 10 Hur länge företaget drivits % 
Vet ej/ej svar 5 

Mindre än 2 år 9 Anlitar företaget extern hjälp % 
2-5 år 14 Ja 66 
Mer än 5 år 76 Nej 30 
Vet ej/ej svar 1 Vet ej/ingen uppfattning 3 

 

2.5 Redovisning av resultat  
Resultaten presenteras med kommentarer och diagram som visar jämförelser 
mellan åren , 2002, 2003, 2005 och 2007. I en tabellbilaga finns grundtabeller 
med årsjämförelser, samt resultat från 2007 med samtliga frågor indelat i olika 
redovisningsgrupper. Dessa redovisningsgrupper har skapats med stöd av olika 
bakgrundsvariabler.  
 
Uppgiftslämnarna har i regel fått svara på frågorna efter en femgradig 
skattningsskala samt svarsalternativet ”ingen uppfattning”:  
 
(5) Instämmer helt 
(4) 
(3) 
(2) 
(1)Instämmer inte alls 
 
Ingen uppfattning 
 
För att göra resultaten mer lättöverskådliga så har svarsalternativ 4 och 5 lagts 
samman med benämningen ”instämmer” och svarsalternativ 1 och 2 lagts 
samman med benämningen ”instämmer inte”. Svarsalternativ 3 benämner vi 
”varken eller”. 
 
I grundtabellerna redovisas förutom andelen svarande inom respektive 
svarsalternativ även ett medelvärde med avseende på skattningsskalan 1-5 med 
tillhörande felmarginal för respektive fråga. Detta medelvärde kan tolkas som 
ett sammanfattande ”medelbetyg” av samtliga svarande som uttryckt en 
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uppfattning. Man ska dock ha i åtanke att enkätresultaten per definition handlar 
om ordinaldata (och inte kvotdata).  
 
För jämförelser mellan år och mellan redovisningsgrupper har statistiska tester 
genomförts på medelvärden med signifikansnivå 5 %. Statistiskt säkerställda 
skillnader anges med stöd av bokstäver som markerar kolumntillhörighet. Detta 
åskådliggörs med följande exempel: 
 
 
 2003 

a 
2005 

b 
2007 

c 
Antal observationer 5581 4850 1159 

Sammanfattande resultat i procent 
  (4+5) Instämmer 13 14 15 
  (3) Varken eller 17 18 19 
  (1+2) Instämmer ej 26 25 22 
  Ingen uppfattning/ej svar 44 43 44 

Enskilda resultat i procent 
   (5) instämmer helt 5 5 6 
   (4) 8 9 9 
   (3) 17 18 19 
   (2) 15 15 13 
   (1) 11 10 9 
Medelvärde 2.68 2.74 2.81a 
Felmarginal 0.06 0.06 0.09 
 
Från tabellen ovan kan man utläsa att medelvärdet blivit högre successivt med 
tiden. Bokstaven a i kolumn 2007 markerar att 2007 års värde är statistiskt 
säkerställt högre än 2003 års värde.  
 
De statistiska testerna har gjorts på medelvärdet eftersom detta mått beskriver 
resultatet över hela svarsskalan, men det är förändringar i andelen som 
”instämmer” eller ”instämmer ej” som omnämns i rapporttexterna. 
Medelvärdenas nivåer är svåra att tolka, en presentation av andelen svarande 
inom olika svarskategorier ger en mer konkret beskrivning av resultaten. Vid 
en statistiskt signifikant medelvärdesskillnad mellan två redovisningsgrupper 
har vi utan ytterligare tester antagit att skillnad föreligger även för andelarna 
”instämmer” och ”instämmer ej”, så länge andelsmåtten överensstämmer med 
detta antagande.  
 
För alla förändringar över tiden som beskrivs i rapporten är 2007 års resultat 
statistiskt säkerställt jämfört med minst ett av åren 2002, 2003 och 2005. 
Samma sak gäller för de skillnader mellan redovisningsgrupper som omnämns 
i text. För att undvika alltför många upprepningar beskrivs dessa skillnader 
utan ord som ”statistiskt säkerställd”, med ett fåtal undantag där vi velat 
understryka särskilt tydliga skillnader.  
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2.6 Jämförelser med tidigare undersökningar  
Årets företags genomfördes enbart med postenkäter under hösten 2007. 
Tidigare år har undersökningarna (f.d. riksenkäterna) även omfattat en 
telefonuppföljning med intervjuer. 
 
Enkel medelvärdesestimation har tillämpats inom varje stratum (se den 
tekniska rapporten i bilagan). I tidigare års rapporter har vikterna beräknats i en 
tvåfasansats med hänsyn till stratumtillhörighet och datainsamlingsmetod 
(postenkät/telefon). 
 
Frågeformuläret för undersökningen är i stort identiskt med de senaste årens 
mätningar. Vissa förändringar har emellertid gjorts av bakgrundsfrågorna och 
frågor rörande skattekontrollens effektivitet har lagts till. Däremot har man 
tidigare kodat ”ingen uppfattning” och ”ej svar” lika, vilket innebär att det inte 
går att särskilja de olika kategorierna i historiska data. Ej svar anser vi är ett 
partiellt bortfall och ”ingen uppfattning” är ett svarsalternativ. Från och med 
2007 är kategorierna möjliga att särskilja.  
 
För att kunna jämföra årets undersökningsresultat med tidigare års resultat har 
följande åtgärder vidtagits i denna rapport: 
 

• Från tidigare års undersökningar används endast observationer baserade 
på postenkäter. Detta är väsentligt eftersom olika 
datainsamlingsmetoder visat sig ge olika svarsmönster. 
 

• Även i år redovisar vi svarsalternativet ”ingen uppfattning” tillsammans 
med ”ej svar”. Det är först vid nästa mätningstillfälle vi kommer att 
kunna frångå detta. 
 

• Tidigare års undersökningar har räknats om med samma 
skattningsförfarande som 2007 års undersökning. 

 

2.7 Undersökningens tillförlitlighet 
Ofta uttrycks den osäkerhet som uppstår i en urvalsundersökning i form av ett 
95 % konfidensintervall, vilket ges av 
 
punktskattning + 1,96 * (punktskattningens medelfel) 
eller 
punktskattning + felmarginal 
 
Felmarginalen, d.v.s. halva konfidensintervallets bredd, är det osäkerhetsmått 
som redovisas i resultaten i denna rapport. 
 
Samtliga punktskattningar som redovisas är alltså behäftade med en viss 
osäkerhet på grund av olika felkällor som uppkommer i undersökningen. För 
att göra en bedömning av felens betydelse brukar man skilja på urvalsfel och 
icke-urvalsfel. Urvalsfelet uppstår, som namnet indikerar, till följd av att endast 
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ett urval från rampopulationen undersöks. Icke-urvalsfel brukar i sin tur 
uppdelas i bortfallsfel och mätfel. 
 
När det gäller bortfallsfelet så har vi endast kunskap om bortfallets storlek och 
ingen kunskap om skillnaden mellan bortfallet och de svarandes egenskaper för 
undersökta variabler. Med hänsyn till undersökningens låga svarsandel är det 
inte möjligt att friskriva sig från att bortfallsfel förekommer i redovisade 
skattningar. 
 
Mätfel kan vara såväl slumpmässiga som systematiska. För att reducera risken 
för att skattningarna ska påverkas för mycket till följd av mätfel, har 
datamaterialet genomgått olika granskningsåtgärder genom TNS Gallups 
datorstödda intervjusystem. Skatteverket har dock ingen mer specifik 
uppfattning om eventuella mätfels omfattning eller effekter för denna 
undersökning.  
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3 Företagarnas intresse för 
skattefrågor samt inställningen till 
skattesystemet och Skatteverket 

 

3.1 Intresset för skattefrågor 
Knappt 80 procent av de som svarat på enkäten uppger att de är intresserade av 
skattefrågor. Majoriteten av dessa (86 procent) är emellertid ”lite” eller 
”ganska” intresserade av skattefrågor. Endast 14 procent uppger att de är 
”mycket” intresserade av skattefrågor. Andelen intresserade har minskat något 
jämfört med tidigare år. Fler intresserade finns bland de svarande på stora 
företag med mer än 50 anställda och äldre företag som drivits längre än fem år. 
Ekonomiansvariga är mer intresserade än företagsägarna. 
 
Tabell 4: Är du intresserad av skattefrågor i största allmänhet? Procent 
 
  2002 2003 2005 2007 
Intresserad (4+3+2) 89 84 82 79 
Ja, mycket (4) 18 13 15 11 
Ja, ganska (3) 37 34 31 30 
Ja, lite (2) 34 37 36 38 
Nej, inte intresserad 9 13 14 15 
Vet ej,ej svar 1 5 5 6 

 

3.2 Inställningen till Skattesystemet respektive 
Skatteverket 

Andelen företag som tycker illa om skattesystemet har sjunkit markant mellan 
åren 2005 och 2007, från 57 procent till 37 procent. Andelen som är positiva 
till skattesystemet har stigit från 14 procent till 20 procent under samma period. 
Tänkbara förklaringar är bl. a. den senaste tidens förändringar i regelverket och 
att årets undersökning genomfördes mitt under en högkonjunktur. 
 
Diagram 1: Vad tycker du i stort om skattesysmet dvs. skatternas storlek och   
                      reglernas utformning? Procent 
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Jämförelsevis mer positiva till skattesystemet är stora företag med fler än 50 
anställda. Företag i Mälardalen är mer negativa till skattesysmet. 
 
När det gäller företagens inställning till Skatteverket och det sätt på vilket 
Skatteverkets tjänstemän utför sina uppgifter, uppvisar årets resultat inga 
signifikanta förändringar mot tidigare år. Ungefär hälften av alla företag 
uppger att de är nöjda med Skatteverket och tjänstemännens sätt att utföra sina 
uppgifter. Andelen missnöjda uppgår till 8 procent.  
 
Diagram 2: Vad tycker du i stort om Skatteverket, dvs. tjänstemännen vid denna 
                     myndighet och det sätt på vilket de utför sina arbetsuppgifter? Procent 
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Bokförings- och revisionsbyråer är den grupp som i högst grad är nöjd med 
Skatteverket och det arbetssätt på vilket verkets personal utför sina uppgifter. 
Enligt årets resultat uppgår andelen nöjda bland bokförings- och 
revisionsbyråer  till 70 procent, vilket kan jämföras med ett företagsgenomsnitt 
på 46 procent. Det är glädjande att just denna grupp är mest nöjd med 
Skatteverket eftersom bokförings- och revisionsbyråer är den grupp som har 
mest kontakt med Skatteverket och kan göra en jämförelsevis mer kvalificerad 
bedömning. 
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4 Broschyrer och blanketter 
Knappt hälften av alla svarande företag uppger att de är nöjda med 
Skatteverkets broschyrer och blanketter totalt sett. En jämförelse över tid visar 
inga signifikanta resultatförändringar.  
 
Diagram 3: Totalt sett är Skatteverkets broschyrer och blanketter bra, procent 
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Bokförings- och revisionsbyråer samt stora företag med fler än 50 anställda är 
mest nöjda med Skatteverkets broschyrer och blanketter. Andelen nöjda uppgår 
till 76 procent respektive 73 procent hos dessa grupper vilket kan jämföras med 
45-54 procent i de företagsgrupper med mindre än 50 anställda. 
   

4.1 Utskick av broschyrer och blanketter sker i god 
tid 

En klar majoritet av företagen (64 procent) är nöjd med när det gäller om vi 
skickar ut våra blanketter och broschyrer i god tid. Endast fem procent är 
missnöjda. 
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Diagram 4: Skatteverket skickar ut broschyrer och blanketter i god tid, procent 
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Högre andel nöjda finns bland företag där företagaren har huvudsakligen vuxit 
upp utanför Europa samt företag med 1-4 anställda. I övrigt är skillnader 
mellan de olika grupperna små.  
 

4.2 Det är lätt att få tag i blanketter och broschyrer 
I likhet med tidigare år uppger en klar majoritet av företagen att det är lätt att få 
tag i Skatteverkets blanketter och broschyrer. Resultatet är oförändrat över 
tiden.  
 
Diagram 5: Jag har lätt att få tag i de broschyrer och blanketter jag behöver, procent 
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Bokförings- och revisionsbyråer, stora företag med fler än 50 anställda samt 
ekonomiansvariga instämmer i högre utsträckning i påståendet.  
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4.3 Nöjd med broschyrers informationsinnehåll  
Hälften av företagen instämmer i att skatteverkets broschyrer innehåller den 
information man behöver. 8 procent är missnöjda med informationsinnehållet i 
broschyrerna. Jämfört med föregående undersökningar kan vi inte konstatera 
några signifikanta förändringar i årets resultat. Stora företag med fler än 50 
anställda samt företag där den ekonomiansvariga har svarat på enkätfrågorna 
instämmer i högre utsträckning i påståendet. I övrigt är skillnader mellan de 
olika grupperna små. 
 
Diagram 6: Skatteverkets broschyrer och blanketter innehåller den information jag      
                     behöver, procent 
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4.4 Broschyrer och blanketter inte helt begripliga 
I likhet med tidigare år är det drygt en tredjedel av företagen som anser att 
Skatteverkets broschyrer och blanketter är begripliga och 20 procent tycker inte 
att de är begripliga. Det finns inga signifikanta förändringar i resultatet över 
tiden. 
 
Diagram 7: Skatteverkets broschyrer och blanketter är begripliga, procent 
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Liksom för de övriga påståendena om broschyrer och blanketter så är det 
bokförings- och revisionsbyråer, stora företag med fler än 50 anställda samt 
ekonomiansvariga, dvs. grupper som har störst kompetens på skatteområdet, 
som i högre utsträckning tycker att broschyrer och blanketter är begripliga. 
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5 Om förutsättningar att göra rätt för sig 

5.1 Lätt för företag att göra rätt för sig 
På frågan om det är lätt för företag att göra rätt för sig ser vi en tydlig 
resultatförbättring jämfört med 2005 års mätning. Andelen instämmande har 
ökat från 28 procent till 36 procent och andelen som inte instämmer har 
minskat från 26 procent till 17 procent.  
 
Diagram 8: Totalt sett är det lätt för företag att göra rätt för sig, procent 
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Bokförings- och revisionsbyråer samt företag i Stockholmsregionen instämmer 
i mindre utsträckning i påståendet. Högre andel instämmande ser man bland 
ekonomiansvariga samt företag i Mälardalen. 

5.2 Skattesystemet anses inte som enkelt 
Ett enkelt skattesystem är grundläggande när det gäller att underlätta för  
företag och medborgare att göra rätt för sig. Årets resultat är något bättre än 
tidigare års resultat. Det är färre i år som inte instämmer i att vi har ett enkelt 
skattesystem för företag. Andelen neutrala (varken eller) har ökat i 
motsvarande takt. Emellertid tycker fortfarande de flesta företagen inte att 
skattesystemet är enkelt.  
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Diagram 9: Vi har ett enkelt skattesystem för företag, procent 
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Bokförings- och revisionsbyråer tycker minst av alla att vi har ett enkelt 
skattesystem för företag. Andelen som inte instämmer i påståendet uppgår till 
60 procent vilket kan jämföras med 45 procent som är företagsgenomsnittet. 
Stora företag med fler än 50 anställda tycker i högre grad att skattesystemet är 
enkelt för företag. 

5.3 Uppfattningen om skattekontot 
En klar majoritet (58 procent) av företagen anser att systemet med skattekontot 
är bra. Endast sju procent är av motsatt uppfattning. Resultatet ligger i linje 
med tidigare års resultat. Andelen instämmande är högst bland bokförings- och 
revisionsbyråer.  
 
Diagram 10: Systemet med skattekontot är bra, procent 
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5.4 Information om förändrade skatteregler 
Vart tredje företag tycker att information om ändrade skatteregler kommer i tid, 
medan 12 procent inte håller med. Hälften av företagen är neutrala eller saknar 
uppfattning. Resultatet har förbättrats i år jämfört med de två senaste 
mättningarna. Andelen instämmande har ökat från ca 30 procent till 36 procent 
i år. Företagare med en uppväxt utanför Sverige instämmer i högre utsträckning 
i att information om ändrade skatteregler kommer i tid.  
 
Diagram 11: Information om ändrade skatteregler kommer i tid, procent 
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5.5 Det har blivit lättare att deklarera 
Trenden är positiv när det gäller att det är lätt för företag att deklarera och 
lämna uppgifter om olika skatter. Andelen instämmande har ökat och andelen 
som inte instämmer har minskat stadigt sedan år 2002. 
 
Men det är fortfarande fler företag som är negativa än positiva till att det är lätt 
för företag att deklarera och lämna uppgifter om olika skatter. Det pågår just nu 
ett förnyelseprogram på huvudkontoret som avser att förenkla 
deklarationsförfarandet ytterligare.  
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Diagram 12: Det är lätt för företag att deklarera och lämna uppgifter om olika skatter,     
                   procent 
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Bokförings- och revisionsbyråer samt handelsbolag tycker minst av alla att det 
är lätt för företag att deklarera eller lämna uppgifter om olika skatter. Mer 
positiva till påståendet är de ekonomiansvariga och ekonomianställda som 
svarat på enkätfrågorna. Mindre positiva till påståendet är företag utan 
anställda och bokförings- och revisionsbyråer.  

5.6 Hemsidan och servicetelefonen 
37 procent av företagen uppger att Skatteverkets hemsida är bra. Nästan lika 
många saknar uppfattning. Emellertid är det fler och fler företag som har en 
åsikt om hemsidan jämfört med tidigare år. Sex procent tycker inte att 
hemsidan är bra. Statistiskt säkerställt finns det ingen resultatförändring 
jämfört med de två senaste mätningarna. Stora företag med fler än 50 anställda, 
bokförings- och revisionsbyråer, ekonomiansvariga samt företag som ej har 
extern hjälp vid bokföring och redovisning är mer positiva till hemsidan.  
 
Diagram 13: Skatteverkets hemsida www.skatteverket.se är bra, procent 
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När det gäller om servicetelefonen är bra saknar fortfarande en klar majoritet 
av företagen uppfattning (56 procent). 20 procent av företagen uppger att de är 
nöjda med servicetelefonen och 9  procent är missnöjda. Skillnader mellan 
grupperna är små. 
 
Diagram 14: Skatteverkets servicetelefon 020-567 000 är bra, procent 
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5.7 Att få hjälp av Skatteverkets personal 
37 procent av företagen tycker att det är enkelt att få hjälp av Skatteverkets 
personal och 13 procent tycker inte det. Andelen missnöjda har minskat stadigt 
sedan 2002. Det finns emellertid inga signifikanta skillnader jämfört med de 
två senaste mätningarna. Små företag instämmer i högre utsträckning i 
påståendet.  
 
Diagram 15: Det är enkelt att få hjälp av Skatteverkets personal, procent 
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6 Ärlighet och fusk med skatt 
Sedan 1997 års företagsundersökning har Skatteverket undersökt företagens 
inställning till skattefusk samt om det egna presumtiva skattefusket. Under 
senare år (sedan 2002) har en del av frågorna som handlade om eget fusk 
omformulerats till frågor om kännedom om andras fusk.  
 
Den bakomliggande tanken med sådana frågor är att belysa den allmänna 
benägenheten att frivilligt fullgöra sina skyldigheter i skattehänseende. 
 
Observera att eftersom det delvis handlar om ”känsliga” frågor är det inte givet 
att svaren är helt uppriktiga. Därför får man vara försiktig med en strikt 
tolkning av svaren (resultatet). 

6.1 Skattefusk som samhällsproblem 
En majoritet av företagen anser att omfattningen på skattefusket är ett allvarligt 
samhällsproblem. Resultat ligger i linje med de två senaste mätningarna. 
Skillnader mellan de olika grupperna är små.  
 
Diagram 16: Totalt sett är omfattningen på skattefusket ett allvarligt samhällsproblem,    
                       procent 
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6.2 Viljan att göra rätt för sig 
Som väntat uppger en stor majoritet av företagen ( 83 procent) att de är beredda 
att betala sina skatter så länge alla eller nästan alla andra gör det. Andelen 
företag som uttrycker ovilja att göra det är oförändrad låg och ligger på ungefär 
fyra procent sedan 2002. Skillnaderna mellan de olika grupperna är små. 
Andelen instämmande är dock något högre bland bokförings- och 
revisionsbyråer samt de stora företagen med fler än 50 anställda. 
 
Nästan lika många företag (78 procent) uppger att de försöker undvika att göra 
affärer med andra företag som skattefuskar.  
 
 



 30 

Diagram 17: Vårt företag är berett att betala sina skatter så länge alla eller nästan alla  
                        gör det, procent 
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Diagram 18: Vårt företag försöker undvika att göra affärer med företag som  
                        skattefuskar, procent 
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6.3 Utsatt för konkurrens på grund av skattefusk 
En annan aspekt som antas påverka skattemoralen är huruvida företagen 
uppfattar att de är utsatta för konkurrens från skattefuskande företag i samma 
bransch. Som framgår av diagrammet nedan instämmer 18 procent i 
påståendet, medan en tredjedel av företagen inte upplever att de är utsatta för 
konkurrens inom branschen av företag som skattefuskar. Lika många saknar 
uppfattning i frågan. Resultatet är oförändrat över åren. 
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Diagram 19: Vårt företag är  i stor utsträckning utsatt för konkurrens från företag inom  
                       branschen som skattefuskar, procent 
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Det är i störst utsträckning företag inom branscherna hotell/restaurang (40 
procent), bygg (32 procent) och transport (26 procent) som uppger sig vara 
utsatta för skattekonkurrens. Även nystartade företag som har funnits i mindre 
än två år uppger i högre utsträckning att de känner sig utsatta för sådan 
konkurrens.  
 
Stora företag med fler än 50 anställda och företag inom finans/fastighet uppger 
sig vara minst av alla utsatta för skattekonkurrens. Anmärkningsvärt är att även 
företag i storstäderna upplever i mindre utsträckning att de är utsatta för sådan 
konkurrens jämfört med företag i tätorterna och på landsbygden. 

6.4 Kännedom om andras fusk 
Kunskap om andras skattefusk antas påverka skattemoralen negativt. Vart 
femte företag uppger att de känner företagare som skattefuskar. Drygt 40 
procent däremot känner inte någon/några som gör det. Resultatet är oförändrat 
över åren. 
 
Skillnader mellan de olika grupperna är generellt sett mycket små, men en 
högre andel som uppger att de känner någon/några som skattefuskar finns 
bland bokförings- och revisionsbyråer och små företag utan anställda. 
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Diagram 20: Jag känner personligen företagare som skattefuskar, procent 
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6.5  Svart lön 
Jämfört med 2005 är det i år färre företag ( 11 procent) som instämmer i 
påståendet: Det förekommer i vår bransch att anställda begär svart lön. 
Hälften av företagen instämmer inte i påståendet. Högre andel som instämmer i 
påståendet finns bland företag inom  branscherna hotell/restaurang  
(26 procent), bygg (16 procent) samt jordbruk/skog/fisket (16 procent). I övrigt 
är skillnader mellan grupper mycket små. 
 
Diagram 21: Det förekommer i vår bransch att anställda begär ”svart lön” dvs. att  
                      uppgift om ersättningen inte lämnas till Skatteverket, procent   
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7 Skattekontroll  

7.1 Inledning 
Förutom frågor om ärlighet och fusk ställs även frågor om attityden till olika 
delar av skattekontrollen. Uppfattningen är att en bra och effektiv 
skattekontroll förebygger fusk (preventiv effekt).  
 

7.2 Sammanfattande omdöme om skattekontroll 
En tredjedel av företagen uppger att skattekontrollen totalt sett är bra. Lika 
många saknar uppfattning och 8 procent håller inte med i påståendet. Årets 
resultat är bättre jämfört med alla tidigare års resultat. 
 
Mest positiva är företag med få anställda och tätortsföretag. Högst andel som 
inte håller med om att skattekontrollen totalt sett är bra finns bland bokförings- 
och revisionsbyråer.  
 
Diagram 22: Totalt sett är skattekontrollen bra, procent 
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7.3 Företagens erfarenhet av skattekontroll 
I enkäten ställs två frågor om företagens erfarenhet av skattekontroll. Enligt 
årets resultat har 18 procent av företagen blivit kontrollerat genom 
skatterevision av Skatteverket under de senaste fem åren. Och 38 procent har 
fått frågor från Skatteverket angående företagens deklarationer under de 
senaste åren. 
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Diagram 23: Har företaget blivit kontrollerat genom skatterevision  
                       under de senaste 5 åren? Procent 
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Diagram 24: Har företaget fått frågor från Skatteverket om företagets 
                       deklarationer under de senaste två åren? Procent 
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7.4 Upplevd risk för upptäckt 
40 procent av företagen uppger att de håller för troligt att Skatteverket skulle 
upptäcka ett eventuellt skattefusk från ett företag i deras bransch. Resultatet är 
oförändrat under de tre senaste undersökningarna. Var tredje bokförings- och 
revisionsbyrå håller inte med i påståendet.  
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Diagram 25: Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka ett skattefusk, i ett företag 
                       som vårt, mot bakgrund av storlek, bransch etc., procent 
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Företag som blivit reviderade under de senaste fem åren och/eller fått frågor 
från Skatteverket angående deras deklarationer under de senaste två åren tycker 
i högre utsträckning att ett skattefusk i ett företag i deras bransch upptäcks. 
 
Diagram 26: Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka ett skattefusk, i ett företag 
                       som vårt, mot bakgrund av storlek, bransch etc., procent 
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7.5 Konsekvenser av skattefusk 
Drygt en tredjedel av företagen upplever att konsekvenserna av skattefusk blir 
allvarliga ifall fusket upptäcks av Skatteverket. Lika många saknar uppfattning 
i frågan. 15 procent tycker inte att det blir allvarliga konsekvenser. Resultatet 
är oförändrat jämfört med tidigare år.  
 
Anställda på ekonomiavdelningar samt företagare med en uppväxtbakgrund 
från ett nordiskt land förutom Sverige eller utanför Europa instämmer i högre 
utsträckning i påståendet. Företag utan anställda räknar i mindre grad med 
allvarliga konsekvenser. 
 
Diagram 27: Om Skatteverket skulle skattefusk, i ett företag som vårt, blir  
                       konsekvenserna allvarliga mot bakgrund av storlek, bransch etc.    
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7.6 Bekämpning av skattefusk och kontroll av 
företagsdeklarationer 

Det är fler företag i år som uppger att Skatteverket är bra på att bekämpa 
skattefusket bland företagen. Andelen som instämmer i påståendet är med 17 
procent högst och andelen som inte instämmer är med 18 procent lägst sedan 
2002. Emellertid saknar närmare hälften av företagen uppfattning. 
 
Hela 35 procent av bokförings- och revisionsbyråer instämmer inte i att 
Skatteverket är bra på att bekämpa skattefusket bland företagen, vilket kan 
jämföras med 18 procent som är genomsnittet bland alla företag.  
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Diagram 28: Skatteverket är bra på att bekämpa skattefusket bland företagen, procent 
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När det gäller om Skatteverket är bra på att kontrollera företagsdeklarationer 
instämmer drygt 30 procent i påståendet jämfört med 6 procent som inte 
instämmer. 40 procent saknar uppfattning. Årets resultat är, statistiskt 
säkerställt, det bästa jämfört med alla tidigare års mätningar. En högre andel 
negativa (13 procent) finns bland bokförings- och revisionsbyråer. 
 
Diagram 29: Skatteverket är bra på att kontrollera företagsdeklarationer, procent 
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7.7 Skattekontrollen har blivit effektivare under  
senare år 

Påståendet: Under senare år har skattekontrollen blivit effektivare så att 
skattefusk i högre grad upptäcks, ställs för första gången i året företagsenkät. I 
medborgarenkäten har frågan ställts sedan många år tillbaka. 
 
Som framgår av diagrammet nedan saknar en klar majoritet av företagen någon 
uppfattning om huruvida skattekontrollen blivit effektivare under senare år. 
Endast 23 procent instämmer och sex procent instämmer inte i påståendet. 
Skillnaderna mellan grupper är små. Bokförings- och revisionsbyråer är i något 
större utsträckning negativa.  
 
På frågan ”hur kommer det sig att du instämmer eller inte instämmer i detta 
(påstående)”, är det klart vanligaste svaret att de fick veta det genom 
information i dagspress och TV-nyheterna.  
 
Diagram 30: Under senare år har skattekontrollen blivit effektivare så att skattefusk  
                        i högre grad upptäcks, procent 
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8 Förtroendet för Skatteverket 
Det viktigaste kvalitetsområdet i undersökningen är förtroendet för 
Skatteverket, utifrån antagandet att förtroendet är en förutsättning för ett 
fortsatt frivilligt deltagande i vårt skattesystem. Det är därför ett långsiktigt mål 
för Skatteverket att företag och medborgare ska ha förtroende för 
skatteförvaltningen. 
 
Årets resultat är det bästa jämfört med de tre senaste undersökningarna. Efter 
en något neråtgående trend 2002-2005 så ser vi nu en tydlig, statistiskt 
säkerställt, ökning av företagens förtroende för Skatteverket. Andelen som 
uppger att de har förtroende för Skatteverket uppgår till hela 60 procent i år, 
medan andelen som saknar förtroende för Skatteverket ligger på sju procent. 
Jämfört med förtroendet för myndigheter i allmänhet är förtroendet för 
Skatteverket mycket högre. Emellertid har även förtroendet för myndigheter i 
allmänhet stigit avsevärt jämfört med tidigare års undersökningar. 
 
Skillnaderna mellan olika grupper är små. Något högre andel instämmande ser 
man emellertid bland stora företag med fler än 50 anställda samt bland 
tätortsföretag. 
 
Det är komplicerade samband som ligger bakom vad som bygger förtroende 
för Skatteverkets verksamhet och Analysenheten avser att i ett framtida projekt 
utreda detta närmare. Mot bakgrund av detta så avstår vi från att i denna 
rapport spekulera i de olika frågeområdenas betydelse för det övergripande 
förtroendet. 
 
Diagram 31: Totalt sett har jag förtroende för Skatteverket, procent 
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Diagram 32: Totalt sett har jag förtroende för myndigheter i allmänhet, procent 
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* * * 
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Bilaga 1 

 
Enkätformulär 

 



  Skatteverkets broschyrer och blanketter
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder “instämmer inte alls” och 5 betyder “instämmer helt”.

 10. Broschyrer och blanketter för företag
Skatteverket skickar ut broschyrer och blanketter i god tid ....................................... ...... ....... ....... ......
Jag har lätt att få tag i de broschyrer och blanketter jag behöver ............................. ...... ....... ....... ......
Skatteverkets broschyrer innehåller den information jag behöver .............................. ...... ....... ....... ......
Skatteverkets broschyrer och blanketter är begripliga .............................................. ...... ....... ....... ......
Totalt sett är Skatteverkets broschyrer och blanketter bra ......................................... ...... ....... ....... ......

1. Vilken befattning inom företaget har du som svarar
på enkäten?

Företagsägare ............................................................
Företagsledare/VD ......................................................
Ekonomiansvarig .........................................................
Anställd på ekonomiavdelning ......................................
Ej något av ovanstående men
  ”sköter den ekonomiska hanteringen” ..........................

2. Var har du huvudsakligen vuxit upp?

I Sverige .......................................................................
I annat land i Norden ..................................................
I annat land i Europa ..................................................
I annat land utanför Europa .........................................

3. Hur länge har företaget drivits?

Mindre än 2 år ...........................................................
2-5 år ........................................................................
Mer än 5 år ................................................................
Vet ej ..........................................................................

4. Handlar företaget med andra länder än
Sverige?

Ja ..............................................................................
Nej ............................................................................
Vet ej ..........................................................................

5. Var drivs det mesta av företagets verksamhet?

Storstadsområde (Stockholm, Göteborg, Malmö) .............
Tätort med mer än 3000 invånare .................................
Landsbygd eller tätort med mindre än 3000 invånare ......
Utomlands .................................................................
Vet ej ..........................................................................

6. Anlitar företaget extern hjälp t.ex. av redovisnings-
konsult? Obs. Flera alternativ kan markeras!

Ja, för löpande bokföring, d.v.s. bokföring och
   kontering av verifikationer .......................................
Ja, för årsbokslut, d.v.s upprättande av balans-
  och resultaträkning ..................................................
Ja, för årsredovisning .................................................
Ja, för skattedeklaration avseende moms och
  arbetsgivaravgifter ....................................................
Ja, för inkomstdeklaration ..........................................
Nej, företaget anlitar ej extern hjälp ............................
Vet ej/ingen uppfattning .............................................

7. Är du intresserad av skattefrågor i största allmänhet?

Ja, mycket intresserad .................................................
Ja, ganska intresserad ................................................
Ja, lite intresserad ......................................................
Nej, inte intresserad ...................................................
Vet ej/ingen åsikt ........................................................

8. Vad tycker du i stort om skattesystemet, d.v.s
skatternas storlek och reglernas utformning?

Mycket illa ..................................................................
Ganska illa ................................................................
Varken bra eller illa ....................................................
Ganska bra ...............................................................
Mycket bra .................................................................
Vet ej/ingen åsikt ........................................................

9. Vad tycker du i stort om Skatteverket, d.v.s.
tjänstemännen vid denna myndighet och det
sätt på vilket de utför sina arbetsuppgifter?

Mycket illa ..................................................................
Ganska illa ................................................................
Varken bra eller illa ....................................................
Ganska bra ...............................................................
Mycket bra .................................................................
Vet ej/ingen åsikt ........................................................

Instämmer
inte alls

Instämmer
helt Ingen

uppfattning1 2 3 4 5

Bakgrundsfrågor



I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder “instämmer inte alls” och 5 betyder “instämmer helt”?

11. Förutsättningarna för företag att göra rätt för sig
Vi har ett enkelt skattesystem för företag ............................................................... ...... ....... ....... ......
Systemet med skattekonto är bra ......................................................................... ...... ....... ....... ......
Information om ändrade skatteregler för företag kommer i tid ................................. ...... ....... ....... ......
Det är lätt för företag att deklarera och lämna uppgifter om olika skatter ................. ...... ....... ....... ......
Skatteverkets hemsida www.skatteverket.se är bra .................................................. ...... ....... ....... ......
Skatteverkets Servicetelefon 020 –567 000 är bra ................................................. ...... ....... ....... ......
Det är enkelt att få hjälp av Skatteverkets personal ................................................. ...... ....... ....... ......
Totalt sett är det lätt för företag att göra rätt för sig................................................. ...... ....... ....... ......

12. Ärlighet och fusk med skatt
Vårt företag är berett att betala sina skatter så länge alla eller nästa alla gör det ....... ...... ....... ....... ......
Vårt företag försöker undvika att göra affärer med företag som skattefuskar .............. ...... ....... ....... ......
Vårt företag är i stor utsträckning utsatt för konkurrens från företag inom
  branschen som skattefuskar .............................................................................. ...... ....... ....... ......
Jag känner personligen företagare som skattefuskar .............................................. ...... ....... ....... ......
Det förekommer i vår bransch att anställda begär “svart lön” d.v.s. att uppgift om
  ersättningen inte lämnas till Skatteverket ............................................................. ...... ....... ....... ......
Totalt sett är omfattningen på skattefusket ett allvarligt samhällsproblem .................. ...... ....... ....... ......

15. Skatteverkets kontroll
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder “instämmer inte alls” och 5 betyder “instämmer helt”?

Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka ett skattefusk, i ett
  företag som vårt, mot bakgrund av storlek, bransch etc. ...................................... ...... ....... ....... ......
Om Skatteverket skulle upptäcka skattefusk, i ett företag som vårt,
  blir konsekvenserna allvarliga mot bakgrund av storlek, bransch etc. .................... ...... ....... ....... ......
Skatteverket är bra på att bekämpa skattefusket bland företagen ............................. ...... ....... ....... ......
Skatteverket är bra på att kontrollera företagsdeklarationer ..................................... ...... ....... ....... ......
Totalt sett är skattekontrollen bra ......................................................................... ...... ....... ....... ......

16. Effektivare skattekontroll
Under senare år har skattekontrollen blivit effektivare så
  att skattefusk i högre grad upptäcks ................................................................... ...... ....... ....... ......

Hur kommer det sig att du instämmer eller inte instämmer i detta? __________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________

Instämmer
inte alls

Instämmer
helt Ingen

uppfattning1 2 3 4 5

Instämmer
inte alls

Instämmer
helt Ingen

uppfattning1 2 3 4 5

Instämmer
inte alls

Instämmer
helt Ingen

uppfattning1 2 3 4 5

13. Har företaget blivit kontrollerat genom
skatterevision under de senaste 5 åren?

Ja .................................................
Nej ...............................................
Vet ej .............................................

14. Har företaget fått frågor från Skatteverket om
företagets deklarationer under de senaste två åren?

Ja .................................................
Nej ...............................................
Vet ej .............................................

Skatteverkets kontroll

Frågor om skattesystemet och att göra rätt och fel

Instämmer
inte alls

Instämmer
helt Ingen

uppfattning1 2 3 4 5

17. Förtroendet för Skatteverket
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder “instämmer inte alls” och 5 betyder “instämmer helt”?

Totalt sett har jag förtroende för Skatteverket ......................................................... ...... ....... ....... ......

Instämmer
inte alls

Instämmer
helt Ingen

uppfattning1 2 3 4 5



  Några frågor om kronofogdemyndigheten
När personer och företag inte kan betala vad de är skyldiga, t.ex. skatter, lämnas kraven
över till kronofogdemyndigheten för indrivning.

18. Har företaget haft kontakt med kronofogdemyndigheten?

Ja, under de senaste 12 månaderna ........................................
Ja, tidigare .............................................................................
Nej, har aldrig haft kontakt med kronofogdemyndigheten .........

19. Allmänt om betalning och indrivning av skulder
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder “instämmer inte alls” och 5 betyder “instämmer helt”?

Vårt företag har fått information från kronofogdemyndigheten
om risken att skuldsätta sig ................................................................................ ...... ....... ....... ......

Kronofogdemyndighetens information har påverkat företagets agerande .................. ...... ....... ....... ......

Kronofogdemyndigheten informerar tillräckligt mycket om risken
att överskuldsätta sig ......................................................................................... ...... ....... ....... ......

Om inte kronofogdemyndigheten fanns skulle många inte betala sina skulder ......... ...... ....... ....... ......

Vårt företag är berett att betala sina skulder, efter förmåga, så länge alla eller
nästan alla gör det ............................................................................................ ...... ....... ....... ......

Vårt företag är berett att betala sina skulder, efter förmåga, oavsett om andra
gör det eller inte ................................................................................................ ...... ....... ....... ......

Jag känner personligen företagare som avsiktligen inte betalar sina skulder ............. ...... ....... ....... ......

Totalt sett: I Sverige har vi ett väl fungerande system för indrivning
av obetalda skulder ........................................................................................... ...... ....... ....... ......

Förtroende för kronofogdemyndigheten
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder “instämmer inte alls” och 5 betyder “instämmer helt”?

20. Förtroendet för kronofogdemyndigheten
Totalt sett har jag förtroende för kronofogdemyndigheten ....................................... ...... ....... ....... ......
Totalt sett har jag förtroende för myndigheter i allmänhet ......................................... ...... ....... ....... ......

Har du några kommentar om undersökningen eller synpunkter till skatteverket, skriv gärna ner dem här:

______________________________________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________________________________

Instämmer
inte alls

Instämmer
helt Ingen

uppfattning1 2 3 4 5

Instämmer
inte alls

Instämmer
helt Ingen

uppfattning1 2 3 4 5

Tack för din medverkan!



 
Bilaga 2 

 
Teknisk rapport 

 



1 Bakgrund och syfte 
Skatteverket genomför sedan 1996 årligen en attitydundersökning som vartannat år riktar sig 
till medborgare och vartannat år till företagen. Undersökningen är uppdelad i två enkäter: 
”Medborgar-/företagsenkäten” (tidigare ”riksenkäten”), som är inriktat på attityder till 
skattesystemet, skattefusk och skattekontroll, och ”regionenkäten”, som är inriktat på 
attityder till Skatteverkets sätt att arbeta. Denna undersökning genomfördes med postenkäter 
under hösten 2007 och riktades till företag.  
 
Följande avsnitt beskriver genomförandet av företagsenkäten 2007. 
 

2 Förändringar i företagsenkäten 
Följande övergripande förändringar av företagsenkäten (tidigare riksenkäten) gjordes inför 
2007: 

 
• Årets företagsenkät genomfördes enbart med postala enkäter. Tidigare år har 

undersökningen även omfattat en uppföljning med telefonintervjuer.  
 

• Ett nytt skattningsförfarande har införts, vilket beskrivs i avsnitt 5. Tidigare 
beräknades vikter i en tvåfasansats med hänsyn till stratumtillhörighet och 
datainsamlingsmetod (postenkät/telefon). 

 
• Frågeformuläret för undersökningen är i stort identiskt med de senaste årens 

mätningar. Vissa förändringar har emellertid gjorts av bakgrundsfrågorna och frågor 
rörande skattekontrollens effektivitet har lagts till. 

 
• Tidigare år har ”ingen uppfattning” och ”ej svar” givits samma svarskod i 

databearbetningen. Man har således antagit att ”ej svar” = ”ingen uppfattning”. Det 
går tyvärr inte att särskilja de olika kategorierna i historiska data, trots att ”ej svar” är 
partiellt bortfall och ”ingen uppfattning1” är ett svarsalternativ. Från och med 2007 är 
kategorierna möjliga att särskilja.  

 

2.1 Jämförelser över tid 

För att kunna göra meningsfulla jämförelser över tid har följande åtgärder vidtagits i denna 
rapport: 
 

• Från tidigare års undersökningar används endast observationer baserade på 
postenkäter. Detta är väsentligt eftersom olika datainsamlingsmetoder visast sig ge 
säkerställda skillnader för olika parameterskattningar. Föregående års undersökningar 
har alltså bearbetats om och det kan således finnas avvikelser mellan denna rapport 
och tidigare rapporter när det gäller siffrorna från 2002, 2003 och 2005. 

 
• Tidigare års undersökningar har räknats om med samma skattningsförfarande som 

2007 års undersökning. 
                                                 
1 Motsvarande gäller även för svarsalternativen ”vet ej” och ”ingen åsikt”. 



 
• Även i 2007 års undersökning redovisar vi svarsalternativet ”vet ej”/”ingen 

uppfattning”/”ingen åsikt” tillsammans med ”ej svar” (partiellt bortfall). Det är först 
vid nästa mättillfälle vi kommer att kunna frångå detta. I denna rapport handlar det om 
att prioritera jämförelse mellan år före att kunna särskilja de olika kategorierna. 

 

2.2 Jämförelser mellan undersökningar 

Företagsenkäten och regionenkäten 
I vissa fall kan det vara intressant att jämföra resultat från företagsenkäten med regionenkäten. 
Några frågeställningar är identiska och de förändringar som genomförts i regionenkäten är av 
samma karaktär som de som gjorts i företagarenkäten. Det innebär att jämförelser mellan 
företagarenkäten och regionenkäten är möjliga på motsvarande sätt som tidigare år.  
 

3 Population och urval 
Målpopulationen utgörs av aktiva företag (AB/HB/KB eller enskilda näringsidkare) i Sverige 
år 2007. Som urvalsram användes SCB:s företagsregister med följande villkor: 
 
1. Företaget (AB/HB/KB eller enskild näringsidkare) är registrerat för F-skatt, AG och/eller 
moms och har SNI-kod (SNI-kod ≠ 0) 
och 
2. Företaget har redovisat en omsättning på minst 1000 kr år 2005 eller är nyregistrerat under 
2006 eller 2007 
 
Ett stratifierat obundet slumpmässigt urval (stratifierat OSU) omfattande 3 010 företag drogs 
från rampopulationen på beställning av Kinnmark Information. Rampopulationen omfattade 
728 835 företag. Population och urval fördelar sig enligt följande: 
 
Stratum  Population Urval 
1 Företag utan anställda 510 115 1 000 
2 Företag med 1-4 anställda 140 129 670 
3 Företag med 5-9 anställda 32 075 335 
4 Företag med 10-49 anställda 27 019 335 
5 Företag med minst 50 anställda 5 414 335 
6 Bokförings- och revisionsbyråer 

(enligt SNI-kod) 
14 083 335 

 Totalt 728 835 3 010 
 
Urvalet vid årets undersökning skiljer sig betydligt från tidigare års. Dels har 
företagspopulationen tidigare delats in i endast 4 strata (företag med 1-49 anställda utgjorde 
ett stratum) och dels har urvalsramen tidigare enbart innehållit kravet om juridisk form 
(AB/HB/KB eller enskild näringsidkare) och SNI-kod. Särskilt i stratum 1 (företag utan 
anställda) ingick tidigare ett stort antal företag som inte var registrerade för F-skatt, AG eller 
moms eller hade redovisat någon omsättning. Många av dessa företag saknade emellertid 
också adress, så det var troligtvis relativt få av dessa företag som svarade på enkäten. 
 



En jämförelse mellan 2005 och 2007 för varje stratum (ej inkluderad i denna rapport) visade 
inget avvikande mönster för stratum 1. Vi drog därför slutsatsen att den nya urvalsramen inte 
har påverkat resultatet i någon betydande omfattning. 
 

4 Undersökningens genomförande  
4.1 Datainsamlingsmetod och fältarbete 

Datainsamlingen har genomförts med postala enkäter. Undersökningsmaterial (inklusive 
frågeformulär) har utarbetats av Skatteverket i samarbete med Kinnmark information och 
TNS Gallup. Kinnmark Information har ansvarat för framställning av undersökningsmaterial, 
utskick, påminnelser samt skanning av inkomna enkäter. Datainsamlingsperioden har varit 
vecka 35-44, 2007. Fältarbetet har omfattat följande moment: 
 

• Utskick med formulär, följebrev och (portofritt) svarskuvert samt en penna 
• Påminnelse 1 i form av ett kort till dem som ännu inte skickat in sin enkät 
• Påminnelse 2 med nytt formulär, följebrev och svarskuvert 
• Påminnelse 3 bestod av två olika varianter: 

1. Telefonpåminnelse till de som inte skickat in sin enkät efter påminnelse 2  
(obs! ej telefonintervju). 

2. Till dem där man inte lyckats med telefonnummersättning adresserades ytterligare 
ett kort med uppmaning/möjlighet för företaget att besvara enkäten. 

 

4.2 Resultat av fältarbetet 

Samtliga svars- och bortfallsandelar är beräknade enligt rekommendationerna i Standard för 
bortfallsberäkning (Sektionen för surveystatistik, Svenska statistikersamfundet, 2004). 
 
Tabell 4.2.1 Resultat av fältarbetet (översikt) 
 Antal Andel av urvalet 

(procent) 
Urval 3 010  

Övertäckning1 70  

Svarande2 1 609 54,7 

Bortfall  1 331 45,3 

1) Övertäckning innebär ett företag som ingår i urvalsramen men inte tillhör målpopulationen (t.ex. konkurs) 
2) Andelen svarande är beräknad exkl. övertäckning, dvs. antal svarande / (antal svarande + antal bortfall) 
 
Svarsandelen uppgår till ca 55 procent av samtliga i urvalet. Det är ingen hög siffra men ändå 
en klar förbättring jämfört med tidigare undersökningar. Denna förbättring beror troligtvis på 
att 2007 års undersökning för första gången inkluderade dels en penna med det första 
utskicket och dels ytterligare en påminnelse (telefonpåminnelse om möjligt, annars ytterligare 
ett påminnelsekort). Svarsandelen för den postala delen av tidigare års undersökningar har 
legat strax över 40 procent. 



Tabell 4.2.2 Resultat av fältarbetet per stratum 
 Utan anställda 1-4 anställda 5-9 anställda 10-49 anställda 50+ anställda Bokf./rev. byrå 

  Antal 
Andel av 
urvalet 

(procent) 
Antal 

Andel av 
urvalet 

(procent)
Antal 

Andel av 
urvalet 

(procent)
Antal 

Andel av 
urvalet 

(procent)
Antal 

Andel av 
urvalet 

(procent) 
Antal

Andel av 
urvalet 

(procent)

Urval 1 000  670  335  335  335  335  

Övertäckning 52  7  0  1  0  9  

Svarande 496 52,3 368 55,5 156 46,6 194 58,1 186 55,5 209 64,1 

Bortfall  452 47,7 295 44,5 179 53,4 140 41,9 149 44,5 117 35,9 

 
Bortfallet var störst bland företagen med 5-9 anställda. Bokförings- och revisionsbyråer 
svarade i större utsträckning än övriga företag. 
 

5 Skattningsförfarande 
I skattningsförfarandet har använts en medelvärdesestimator som kan skrivas: 

∑= h
h y

N
N

y ˆˆ  

där 

hŷ = skattning av ett medelvärde (summan av alla observerade värden dividerat med antalet 
svar) för stratum h. 

hN = Populationsstorleken för stratum h. 

N = Den totala populationsstorleken. 

 

Någon hjälpinformation utöver stratum (företagsstorlek) har inte använts.  

 

6 Redovisning av resultat 
Resultaten presenteras med kommentarer och diagram som visar jämförelser mellan åren 
2002, 2003, 2005 och 2007 (data på företagsnivå finns ej tillgängligt från tidigare år). I en 
tabellbilaga finns grundtabeller med årsjämförelser, samt resultat från 2007 med samtliga 
frågor indelat i olika redovisningsgrupper. Dessa redovisningsgrupper har skapats med stöd 
av olika bakgrundsvariabler. I vissa fall är bakgrundsvariablerna hämtade från urvalsramen, 
t.ex. antal anställda och bransch (SNI-kod), medan andra redovisningsgrupper har bildats med 
hjälp av undersökningens bakgrundsfrågor, t.ex. den svarandes befattning och hur länge 
företaget drivits.  
 
Uppgiftslämnarna har i regel fått svara på frågorna efter en femgradig skattningsskala samt 
svarsalternativet ”ingen uppfattning”:  
 



(5) Instämmer helt 
(4) 
(3) 
(2) 
(1)Instämmer inte alls 
 
Ingen uppfattning 
 
För att göra resultaten mer lättöverskådliga så har svarsalternativ 4 och 5 lagts samman med 
benämningen ”instämmer” och svarsalternativ 1 och 2 lagts samman med benämningen 
”instämmer inte”. Svarsalternativ 3 benämner vi ”varken eller”. 
 
I grundtabellerna redovisas förutom andelen svarande inom respektive svarsalternativ även ett 
medelvärde med avseende på skattningsskalan 1-5 med tillhörande felmarginal (se avsnitt 7) 
för respektive fråga. Detta medelvärde kan tolkas som ett sammanfattande ”medelbetyg” av 
samtliga svarande som uttryckt en uppfattning. Man ska dock ha i åtanke att enkätresultaten 
per definition handlar om ordinaldata (och inte kvotdata). 
 
För jämförelser mellan år och mellan redovisningsgrupper har statistiska tester genomförts på 
medelvärden med signifikansnivå 5 %. Statistiskt säkerställda skillnader anges med stöd av 
bokstäver som markerar kolumntillhörighet. Detta åskådliggörs med följande exempel: 
 
 2003 

a 
2005 

b 
2007 

c 
Antal observationer 5581 4850 1159 
Andelar i procent    
  (4+5) Instämmer 13 14 15 
  (3) Varken eller 17 18 19 
  (1+2) Instämmer ej 26 25 22 
  Ingen uppfattning/ej svar 44 43 44 
    
   (5) instämmer helt 5 5 6 
   (4) 8 9 9 
   (3) 17 18 19 
   (2) 15 15 13 
   (1) 11 10 9 
Medelvärde 2.68 2.74 2.81a 
Felmarginal 0.06 0.06 0.09 
 
Från tabellen ovan kan man utläsa att medelvärdet blivit högre successivt med tiden. 
Bokstaven a i kolumn 2007 (c) markerar att 2007 års värde är statistiskt säkerställt högre än 
2003 års värde.  
 
I tidigare års rapporter har det för varje enkätfråga och jämförelse mellan redovisningsgrupper 
gjorts statistiska tester på både medelvärdet och andelen svarande inom olika svarskategorier. 
Flera statistiska tester medför dock en ökad risk att dra felaktiga slutsatser, sannolikheten för 
att erhålla något statistiskt signifikant resultat när ingen skillnad egentligen existerar blir 
större än signifikansnivån i varje enskilt test (5%). För att undvika detta har det till årets 
rapportering endast genomförts tester på medelvärdet. Medelvärdet har använts eftersom det 
beskriver resultatet över hela svarsskalan. I de fall skillnaden i medelvärde mellan 
redovisningsgrupper inte är statistiskt signifikant har vi gjort bedömningen att det inte går att 



urskilja någon skillnad. Vi har inte gått vidare och analyserat skillnader i andelen svarande 
inom olika svarskategorier.  
 
De statistiska testerna har gjorts på medelvärdet, men det är förändringar i andelen som 
”instämmer” eller ”instämmer ej” som omnämns i rapporttexterna. Medelvärdenas nivåer är 
svåra att tolka, en presentation av andelen svarande inom olika svarskategorier ger en mer 
konkret beskrivning av resultaten. Vid en statistiskt signifikant medelvärdesskillnad mellan 
två redovisningsgrupper har vi utan ytterligare tester antagit att skillnad föreligger även för 
andelarna ”instämmer” och ”instämmer ej”, så länge andelsmåtten överensstämmer med detta 
antagande. 
 
För alla förändringar över tiden som beskrivs i rapporten är 2007 års resultat statistiskt 
säkerställt jämfört med minst ett av åren 2002, 2003 och 2005. Samma sak gäller för de 
skillnader mellan redovisningsgrupper som omnämns i text. För att undvika alltför många 
upprepningar beskrivs dessa skillnader utan ord som ”statistiskt säkerställd”, med ett fåtal 
undantag där vi velat understryka särskilt tydliga skillnader.  
 

7 Undersökningens tillförlitlighet 
Samtliga punktskattningar som redovisats är behäftade med en viss osäkerhet på grund av 
olika felkällor som uppkommer i undersökningen. För att göra en bedömning av felens 
betydelse brukar man skilja på urvalsfel och icke-urvalsfel. Urvalsfelet uppstår, som namnet 
indikerar, till följd av att endast ett urval från rampopulationen undersöks. Icke-urvalsfel 
brukar i sin tur uppdelas i bortfallsfel och mätfel. 
 
Den osäkerhet som uppstår till följd av att en urvalsundersökning genomförs, brukar ofta 
uttryckas i form av ett konfidensintervall/felmarginal. I resultatredovisningen används 
benämningen felmarginal. I den utsträckning bortfall existerar och hanteras via någon form av 
modellantagande, inkluderas normalt även den av modellen införda osäkerheten i 
konfidensintervallet. Ett approximativt 95-procentigt konfidensintervall för en parameter, 
såsom en total eller andel, ges av 
 
punktskattning + 1,96 * (punktskattningens medelfel) 
eller 
punktskattning + felmarginal 
 
där talet 1,96 motsvarar den (approximativa) konfidensgraden 95 procent. Tolkningen av 
detta är att om en och samma undersökning skulle upprepas ett stort antal gånger, så skulle 
det sökta parametervärdet i 95 fall av 100 ligga inom intervallets gränser, givet att den modell 
som används för bortfallskompensation är korrekt samt att inga andra icke-urvalsfel existerar.  
För denna undersökning har det beräknats konfidensintervall/intervallskattningar för samtliga 
förekommande punktskattningar. I rapporten redovisas dock endast punktskattningar, men 
med markerande information i tabellbilagan om det är statistiskt säkerställda skillnader i 
jämförelse med andra redovisningsgrupper (t.ex. mellan män och kvinnor). Tabeller med 
fullständiga konfidensintervall/felmarginaler kan levereras på beställning. 
 
Som nämns ovan, får man giltiga konfidensintervall givet att den modell som används för 
bortfallskompensation är korrekt. Är det dock så att skillnaderna är betydande mellan 
bortfallet och de svarande, t.ex. beträffande tillhörighet till målpopulationen eller beträffande 



de undersökta variablerna, och att detta inte beaktas av den valda modellen, så kan 
konfidensintervallens giltighet ifrågasättas. Vi har endast kunskap om bortfallets storlek och 
ingen kunskap om skillnaden mellan bortfallet och de svarandes egenskaper för undersökta 
variabler. Med hänsyn till undersökningens begränsade andel svarande är det inte möjligt att 
friskriva sig från att bortfallsfel förekommer i redovisade skattningar.  
 
Det primära syftet med Skatteverkets attitydundersökningar är emellertid att studera 
förändringar över tiden, och normalt sett är bortfallet (och det eventuella bortfallsfelet) 
ungefär detsamma varje år, vilket innebär att bortfallsfelet inte utgör något bekymmer för 
jämförelser mellan år. Men som redan beskrivits i avsnitt 4 så var svarsandelen avsevärt högre 
i 2007 års undersökning jämfört med tidigare undersökningar, eftersom årets undersökning 
för första gången inkluderade en penna med det första utskicket och ytterligare en påminnelse. 
Bortfallet sjönk mellan 2005 (den postala delen) och 2007 från 59 procent till 45 procent, och 
det kan därför inte heller uteslutas att ett bortfallsfel förekommer i redovisade skattningar av 
förändringar mellan åren. 
 
En annan potentiell felkälla är mätfel, vilka kan vara såväl slumpmässiga som systematiska. 
För att reducera risken för att skattningarna ska påverkas för mycket till följd av mätfel, har 
datamaterialet genomgått olika granskningsåtgärder genom TNS Gallups datorstödda 
intervjusystem. Skatteverket har dock ingen mer specifik uppfattning om eventuella mätfels 
omfattning eller effekter för denna undersökning. För att utreda detta krävs någon form av 
evalueringsstudie (till exempel återintervjustudie). 



 
Bilaga 3 

 
Grundtabeller: 

Årsjämförelser 2002-2007 



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Riksenkäter 2002-2005 (endast postsvaren) och Företagsenkäten 2007 1

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Riksenkäter 2002-2005 (endast postsvaren) och Företagsenkäten 2007 1

Är du intresserad av skatter
i största allmänhet?

2002
a

2003
b

2005
c

2007
d

Antal observationer 1297 1329 1218 1609

Andelar i procent        

      4 = Ja, mycket intresserad 18 13 15 11

      3 = Ja, ganska intresserad 37 34 31 30

      2 = Ja, lite intresserad 34 37 36 38

      1 = Nej, inte intresserad 9 13 14 15

      Vet ej/ej svar 1 5 5 6

Medelvärde* 2.65bcd 2.49d 2.49 2.40



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Riksenkäter 2002-2005 (endast postsvaren) och Företagsenkäten 2007 2

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Riksenkäter 2002-2005 (endast postsvaren) och Företagsenkäten 2007 2

Vad tycker du i stort om
skattesystemet

(d.v.s.
skatternas storlek och
reglernas utformning)?

Vad tycker du i stort om
Skatteverket

(d.v.s.
tjänstemännen vid

denna myndighet och
det sätt på vilket de utför

sina arbetsuppgifter)?

2002
a

2003
b

2005
c

2007
d

2002
e

2003
f

2005
g

2007
h

Antal observationer 1297 1329 1218 1609 1297 1329 1218 1609

Andelar i procent                

      (4+5) Bra 17 14 14 20 48 47 41 46

      (3) Varken bra eller illa   28 27 21 34 28 31 29 28

      (1+2) Illa 50 55 57 37 11 9 10 8

      Ingen uppfattning/ej svar 5 4 7 9 12 13 20 18

                      

      (5) Mycket bra 1 0 1 2 13 9 11 12

      (4) Ganska bra 16 13 13 18 35 37 30 34

      (3) Varken bra eller illa 28 27 21 34 28 31 29 28

      (2) Ganska illa 36 35 36 27 8 6 7 5

      (1) Mycket illa 14 20 21 10 3 3 3 2

Medelvärde* 2.50bc 2.37 2.32 2.71abc 3.55 3.51 3.48 3.58

Felmarginal 0.10 0.07 0.08 0.07 0.10 0.07 0.08 0.07



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Riksenkäter 2002-2005 (endast postsvaren) och Företagsenkäten 2007 3

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Riksenkäter 2002-2005 (endast postsvaren) och Företagsenkäten 2007 3

Skatteverket skickar ut
broschyrer och

blanketter i god tid

Jag har lätt att få tag i de
broschyrer och

blanketter jag behöver

Skatteverkets
broschyrer innehåller
den information jag

behöver

Skatteverkets
broschyrer och

blanketter är begripliga

Totalt sett är
Skatteverkets

broschyrer och
blanketter bra

2002
a

2003
b

2005
c

2007
d

2002
e

2003
f

2005
g

2007
h

2002
i

2003
j

2005
k

2007
l

2002
m

2003
n

2005
o

2007
p

2002
q

2003
r

2005
s

2007
t

Antal observationer 1297 1329 1218 1609 1297 1329 1218 1609 1297 1329 1218 1609 1297 1329 1218 1609 1297 1329 1218 1609

Andelar i procent                                        

      (4+5) Instämmer 67 66 63 64 67 63 60 64 54 53 48 50 37 37 38 37 46 47 44 47

      (3) Varken eller 16 15 15 17 15 19 17 16 25 26 25 27 30 32 25 31 31 30 29 30

      (1+2) Instämmer ej 7 8 5 5 7 5 5 7 10 9 10 8 25 21 23 20 14 13 12 10

      Ingen uppfattning/ej svar 9 12 16 14 11 13 17 14 11 12 17 15 8 10 14 12 9 11 15 12

                                              

      (5) Instämmer helt 42 36 37 37 39 32 35 34 25 21 21 17 14 11 15 11 15 15 17 14

      (4) 26 30 26 27 28 31 25 30 30 31 28 33 23 26 23 26 31 32 27 33

      (3) 16 15 15 17 15 19 17 16 25 26 25 27 30 32 25 31 31 30 29 30

      (2) 5 5 3 3 5 4 4 5 8 7 7 7 18 15 16 14 11 10 9 8

      (1) Instämmer inte alls 3 3 2 1 3 1 1 1 2 2 2 1 6 6 7 6 3 3 3 2

Medelvärde* 4.09 4.04 4.11 4.10 4.07 4.01 4.07 4.04 3.76 3.72 3.69 3.67 3.23 3.25 3.27 3.24 3.48 3.53 3.55 3.55

Felmarginal 0.11 0.08 0.08 0.07 0.11 0.07 0.08 0.07 0.11 0.08 0.09 0.07 0.12 0.08 0.10 0.07 0.10 0.08 0.08 0.07



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Riksenkäter 2002-2005 (endast postsvaren) och Företagsenkäten 2007 4

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Riksenkäter 2002-2005 (endast postsvaren) och Företagsenkäten 2007 4

Vi har ett enkelt
skattesystem för företag

Systemet med
skattekonto är bra

Information om ändrade
skatteregler kommer i

tid

Det är lätt för företag att
deklarera och lämna

uppgifter om olika skatter

2002
a

2003
b

2005
c

2007
d

2002
e

2003
f

2005
g

2007
h

2002
i

2003
j

2005
k

2007
l

2002
m

2003
n

2005
o

2007
p

Antal observationer 1297 1329 1218 1609 1297 1329 1218 1609 1297 1329 1218 1609 1297 1329 1218 1609

Andelar i procent                                

      (4+5) Instämmer 14 13 13 16 55 55 53 58 36 30 31 36 20 21 22 25

      (3) Varken eller 22 26 22 28 21 23 20 20 32 29 26 30 26 26 23 29

      (1+2) Instämmer ej 53 51 52 45 9 8 9 7 14 19 15 12 37 38 35 30

      Ingen uppfattning/ej svar 11 11 13 11 15 15 18 16 18 22 28 21 18 15 19 16

                                      

      (5) Instämmer helt 6 4 5 4 28 26 27 26 13 12 12 14 8 7 7 7

      (4) 9 8 7 12 27 29 27 31 23 18 19 23 12 13 15 18

      (3) 22 26 22 28 21 23 20 20 32 29 26 30 26 26 23 29

      (2) 29 27 24 27 6 5 6 5 10 13 11 10 21 24 22 19

      (1) Instämmer inte alls 24 24 28 18 3 2 3 2 5 6 4 2 15 13 14 11

Medelvärde* 2.36 2.35 2.29 2.52abc 3.83 3.83 3.82 3.90 3.37 3.23 3.34 3.44j 2.71 2.73 2.76 2.90mno

Felmarginal 0.12 0.08 0.10 0.07 0.11 0.08 0.09 0.07 0.11 0.09 0.10 0.07 0.13 0.09 0.10 0.08

Skatteverkets hemsida är
bra

Skatteverkets
Servicetelefon är bra

Det är enkelt att få hjälp
av Skatteverkets

personal
Totalt sett är det lätt för

företag att göra rätt för sig

2002
q

2003
r

2005
s

2007
t

2002
u

2003
v

2005
x

2007
y

2002
a

2003
b

2005
c

2007
d

2002
e

2003
f

2005
g

2007
h

Antal observationer 1297 1329 1218 1609 1297 1329 1218 1609 1297 1329 1218 1609 1297 1329 1218 1609

Andelar i procent                                

      (4+5) Instämmer 31 32 34 37 19 16 19 20 35 39 35 37 35 32 28 36

      (3) Varken eller 13 15 18 23 10 12 10 15 24 22 19 19 29 31 26 31

      (1+2) Instämmer ej 2 3 5 6 7 7 9 9 20 16 14 13 23 24 26 17

      Ingen uppfattning/ej svar 53 49 43 35 63 65 62 56 21 22 32 30 14 13 19 16

                                      

      (5) Instämmer helt 13 11 13 14 8 7 8 7 14 14 13 13 10 12 11 13

      (4) 18 21 21 23 12 9 11 13 22 25 22 24 25 20 17 23

      (3) 13 15 18 23 10 12 10 15 24 22 19 19 29 31 26 31

      (2) 1 2 4 4 3 4 6 6 13 12 10 10 15 16 16 12

      (1) Instämmer inte alls 1 1 2 2 4 3 3 3 7 5 5 4 8 8 10 6

Medelvärde* 3.89st 3.77 3.69 3.68 3.44 3.42 3.40 3.36 3.28 3.41 3.43 3.47a 3.16 3.14 3.03 3.31efg

Felmarginal 0.13 0.09 0.10 0.08 0.20 0.14 0.15 0.11 0.13 0.09 0.11 0.09 0.12 0.09 0.10 0.08



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Riksenkäter 2002-2005 (endast postsvaren) och Företagsenkäten 2007 5

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Riksenkäter 2002-2005 (endast postsvaren) och Företagsenkäten 2007 5

Vårt företag är berett att
betala sina skatter så
länge alla eller nästan

alla gör det

Vårt företag försöker
undvika att göra affärer

med företag som
skattefuskar

Vårt företag är i stor
utsträckning utsatt för

konkurrens från företag
som skattefuskar

Jag känner personligen
företagare som

skattefuskar

Det förekommer i vår
bransch att anställda

begär svart lön

Totalt sett är
omfattningen på

skattefusket ett allvarligt
samhällsproblem

2002
a

2003
b

2005
c

2007
d

2002
e

2003
f

2005
g

2007
h

2002
i

2003
j

2005
k

2007
l

2002
m

2003
n

2005
o

2007
p

2002
q

2003
r

2005
s

2007
t

2002
u

2003
v

2005
x

2007
y

Antal observationer 1297 1329 1218 1609 1297 1329 1218 1609 1297 1329 1218 1609 1297 1329 1218 1609 1297 1329 1218 1609 1297 1329 1218 1609

Andelar i procent                                                

      (4+5) Instämmer 85 81 79 83 79 79 73 78 18 17 19 18 16 20 18 18 10 13 16 11 67 64 62 60

      (3) Varken eller 6 6 5 4 4 4 4 4 8 11 9 11 9 7 7 8 6 7 6 8 13 11 12 14

      (1+2) Instämmer ej 3 4 4 4 3 2 4 3 32 33 34 35 37 41 40 42 54 50 50 50 7 9 10 8

      Ingen uppfattning/ej svar 7 9 11 9 14 14 19 15 41 39 37 36 38 33 34 32 31 30 29 31 13 16 16 19

                                                      

      (5) Instämmer helt 72 66 66 69 68 68 62 67 12 10 11 11 11 14 14 13 7 7 10 6 53 48 48 42

      (4) 12 15 14 14 11 12 10 11 7 7 8 6 4 6 4 5 3 6 5 5 14 16 14 17

      (3) 6 6 5 4 4 4 4 4 8 11 9 11 9 7 7 8 6 7 6 8 13 11 12 14

      (2) 1 1 1 0 1 1 2 1 10 9 11 12 9 8 9 11 9 8 8 8 4 5 5 5

      (1) Instämmer inte alls 2 3 3 4 1 2 2 2 22 24 23 23 29 32 31 31 45 42 42 42 3 3 4 3

Medelvärde* 4.64 4.55 4.54 4.58 4.68 4.67 4.58 4.66 2.57 2.50 2.57 2.54 2.37 2.41 2.41 2.39 1.82 1.97 2.08q 1.92 4.27y 4.19 4.15 4.11

Felmarginal 0.08 0.07 0.08 0.06 0.08 0.06 0.08 0.06 0.20 0.14 0.14 0.12 0.20 0.14 0.15 0.12 0.15 0.12 0.14 0.10 0.11 0.09 0.10 0.08



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Riksenkäter 2002-2005 (endast postsvaren) och Företagsenkäten 2007 6

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Riksenkäter 2002-2005 (endast postsvaren) och Företagsenkäten 2007 6

Det är troligt att
Skatteverket skulle

upptäcka skattefusk i ett
företag som vårt

Om Skatteverket skulle
upptäcka skattefusk i ett

företag som vårt blir
konsekvenserna

allvarliga

Skatteverket är bra på att
bekämpa skattefusket

bland företagen

Skatteverket är bra på att
kontrollera

företagsdeklarationer
Totalt sett är

skattekontrollen bra

2002
a

2003
b

2005
c

2007
d

2002
e

2003
f

2005
g

2007
h

2002
i

2003
j

2005
k

2007
l

2002
m

2003
n

2005
o

2007
p

2002
q

2003
r

2005
s

2007
t

Antal observationer 1297 1329 1218 1609 1297 1329 1218 1609 1297 1329 1218 1609 1297 1329 1218 1609 1297 1329 1218 1609

Andelar i procent                                        

      (4+5) Instämmer 46 41 38 40 36 40 35 37 14 11 12 17 26 27 26 32 30 30 29 36

      (3) Varken eller 9 9 11 10 12 11 11 11 16 19 17 21 14 17 15 15 21 20 20 20

      (1+2) Instämmer ej 20 21 25 21 16 15 16 15 26 26 22 18 8 8 7 6 11 14 11 8

      Ingen uppfattning/ej svar 26 29 26 28 37 35 38 36 44 44 48 44 52 48 52 48 38 36 40 36

                                              

      (5) Instämmer helt 30 28 27 26 24 28 24 26 6 5 5 8 12 13 12 16 16 14 13 17

      (4) 16 13 11 13 12 11 10 11 8 6 7 9 13 14 13 15 14 15 15 19

      (3) 9 9 11 10 12 11 11 11 16 19 17 21 14 17 15 15 21 20 20 20

      (2) 5 6 7 7 5 7 7 7 14 14 11 10 5 5 4 4 7 9 6 5

      (1) Instämmer inte alls 14 15 18 14 11 8 9 9 12 13 11 8 3 3 3 1 4 5 5 3

Medelvärde* 3.55c 3.45 3.30 3.43 3.52 3.69 3.54 3.63 2.68 2.60 2.68 2.98ijk 3.55 3.57 3.61 3.78mno 3.51 3.40 3.42 3.67rs

Felmarginal 0.17 0.13 0.14 0.12 0.18 0.13 0.14 0.12 0.17 0.12 0.13 0.10 0.17 0.11 0.12 0.10 0.14 0.11 0.12 0.09



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Riksenkäter 2002-2005 (endast postsvaren) och Företagsenkäten 2007 7

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Riksenkäter 2002-2005 (endast postsvaren) och Företagsenkäten 2007 7

Totalt sett har jag
förtroende för
Skatteverket

Totalt sett har jag
förtroende för
myndigheter i

allmänhet

2002
a

2003
b

2005
c

2007
d

2003
e

2005
f

2007
g

Antal observationer 1297 1329 1218 1609 1329 1218 1609

Andelar i procent              

      (4+5) Instämmer 57 52 49 60 36 32 42

      (3) Varken eller 27 31 30 27 31 31 31

      (1+2) Instämmer ej 9 11 13 7 22 23 15

      Ingen uppfattning/ej svar 6 6 9 7 11 14 11

                    

      (5) Instämmer helt 20 20 21 22 10 11 15

      (4) 37 32 28 37 26 21 27

      (3) 27 31 30 27 31 31 31

      (2) 6 7 8 4 14 14 11

      (1) Instämmer inte alls 3 4 5 3 8 9 4

Medelvärde* 3.69 3.60 3.57 3.78bc 3.19 3.14 3.43ef

Felmarginal 0.10 0.08 0.09 0.07 0.09 0.09 0.07



 
Bilaga 4 

 
Grundtabeller: 

Resultat 2007 



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 1

Är du intresserad av skatter i största allmänhet?

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 1

Är du intresserad av skatter i största allmänhet?

STRATUM OMSÄTTNING

TOTAL

Utan
anställda

a

1-4
anställda

b

5-9
anställda

c

10-49
anställda

d

50+
anställda

e

Bokförings-/
revisionsbyrå

f

1-499
tkr
g

500-999
tkr
h

1-4
mkr

i

5-9
mkr

j

10-49
mkr

k

50-499
mkr

l

500+
mkr
m

Antal observationer 1609 496 368 156 194 186 209 501 141 317 112 170 163 31

Andelar i procent                            

      4 = Ja, mycket intresserad 11 9 13 10 14 18 59 10 14 11 16 17 13 14

      3 = Ja, ganska intresserad 30 28 33 40 39 54 33 29 25 37 29 37 57 60

      2 = Ja, lite intresserad 38 39 37 39 37 22 7 39 36 36 36 35 28 20

      1 = Nej, inte intresserad 15 17 13 6 7 3 0 17 18 10 12 11 2 3

      Vet ej/ej svar 6 7 5 5 3 3 1 6 7 6 7 2 1 3

Medelvärde* 2.40 2.31 2.47a 2.57a 2.62a 2.89abcd 3.52abcde 2.34 2.37 2.52g 2.53 2.60g 2.81ghij 2.88ghij

JURIDISK FORM BRANSCH

Fysisk
person

q
HB/KB

r
AB
s

Jordbruk/
skog/
fiske

t

Utvinning/
tillverkning/
försörjning

u
Bygg

v

Parti-/
detaljhandel

x

Hotell/
restaurang

y
Transport

z

Finans/
fastighet

å

Offentlig
förvaltning/

Samhälleliga
tjänster

ä

Antal observationer 581 111 917 202 186 140 267 68 91 522 129

Andelar i procent                      

      4 = Ja, mycket intresserad 10 16 13 8 5 14 10 15 8 17 10

      3 = Ja, ganska intresserad 25 35 37 31 26 30 29 37 38 31 24

      2 = Ja, lite intresserad 41 30 33 41 46 29 40 30 31 36 38

      1 = Nej, inte intresserad 17 13 11 13 17 16 15 7 13 12 27

      Vet ej/ej svar 6 6 5 7 5 10 5 11 10 5 2

Medelvärde* 2.29 2.57q 2.55q 2.36 2.21 2.47ä 2.36 2.67tuxä 2.47 2.56tux 2.17



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 2

Är du intresserad av skatter i största allmänhet?

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 2

Är du intresserad av skatter i största allmänhet?

SVARANDES BEFATTNING UPPVÄXTLAND

TOTAL
Företagsägare

a
Företagsledare/VD

b
Ekonomiansvarig

c

Anställd på
ekonomiavdelning

d

Sköter den
ekonomiska
hanteringen

e
Sverige

f
Norden

g
Europa

h

Utanför
Europa

i

Antal observationer 1609 1079 117 292 37 68 1511 26 30 38

Andelar i procent                    

      4 = Ja, mycket intresserad 11 11 8 10 5 12 11 19 32 14

      3 = Ja, ganska intresserad 30 29 29 42 35 23 30 22 21 29

      2 = Ja, lite intresserad 38 38 44 32 36 43 38 41 33 30

      1 = Nej, inte intresserad 15 16 10 8 19 11 16 9 5 14

      Vet ej/ej svar 6 5 9 8 5 11 6 10 7 12

Medelvärde* 2.40 2.38 2.39 2.59a 2.27 2.41 2.38 2.57 2.87f 2.49

HUR LÄNGE
FÖRETAGET

DRIVITS HUVUDSAKLIG VERKSAMHETSORT

HANDLAR
MED

ANDRA
LÄNDER SKATTEREGION

Mindre
än 2 år

j

2-5
år
k

Mer
än 5
år
l

Storstad
m

Tätort
n

Landsbygd
o

Utomlands
p

Ja
q

Nej
r

Stockholm
s

Östra
t

Södra
u

Västra
v

Mälardalen
x

Norra
y

Mitt
z

Antal observationer 145 233 1218 509 604 372 16 503 1096 348 155 297 304 159 162 184

Andelar i procent                                

      4 = Ja, mycket intresserad 11 8 12 16 12 8 15 12 11 16 7 9 10 12 10 12

      3 = Ja, ganska intresserad 22 21 34 31 31 31 31 33 29 28 33 35 33 26 25 26

      2 = Ja, lite intresserad 37 47 36 32 39 44 17 35 38 29 45 35 33 46 47 40

      1 = Nej, inte intresserad 22 19 13 18 15 14 37 16 15 19 11 14 17 12 11 18

      Vet ej/ej svar 8 5 5 2 3 3 0 4 6 7 4 7 7 4 7 4

Medelvärde* 2.23 2.18 2.48jk 2.47 2.40 2.34 2.26 2.42 2.39 2.44 2.36 2.43 2.39 2.40 2.37 2.34



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 3

Är du intresserad av skatter i största allmänhet?

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 3

Är du intresserad av skatter i största allmänhet?

EXTERN
REDOVISNINGSKONSULT

KONSULT - LÖPANDE
BOKFÖRING KONSULT - ÅRSBOKSLUT KONSULT - ÅRSREDOVISNING

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ja
c

Nej
d

Ja
e

Nej
f

Ja
g

Nej
h

Antal observationer 1609 1068 491 431 1178 709 900 628 981

Andelar i procent                  

      4 = Ja, mycket intresserad 11 9 20 9 12 9 13 10 12

      3 = Ja, ganska intresserad 30 32 27 32 29 31 28 35 26

      2 = Ja, lite intresserad 38 41 32 39 37 41 34 38 38

      1 = Nej, inte intresserad 15 15 19 17 14 15 15 14 16

      Vet ej/ej svar 6 3 2 2 8 3 9 2 9

Medelvärde* 2.40 2.37 2.50 2.35 2.42 2.36 2.44 2.43 2.37

KONSULT - SKATTEDEKLARATION KONSULT - INKOMSTDEKLARATION

Ja
i

Nej
j

Ja
k

Nej
l

Antal observationer 396 1213 598 1011

Andelar i procent        

      4 = Ja, mycket intresserad 8 13 9 13

      3 = Ja, ganska intresserad 28 31 31 29

      2 = Ja, lite intresserad 42 36 41 35

      1 = Nej, inte intresserad 18 14 16 15

      Vet ej/ej svar 3 7 2 9

Medelvärde* 2.27 2.46i 2.35 2.44



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 4

Är du intresserad av skatter i största allmänhet?

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 4

Är du intresserad av skatter i största allmänhet?

INTRESSE AV SKATTEFRÅGOR TYCKER OM SKATTESYSTEMET

TOTAL

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Mycket
illa
e

Ganska
illa
f

Varken
bra
eller
illa
g

Ganska
bra
h

Mycket
bra

i

Antal observationer 1609 163 515 564 293 155 460 540 334 27

Andelar i procent                    

      4 = Ja, mycket intresserad 11 0 0 0 100 25 10 9 12 26

      3 = Ja, ganska intresserad 30 0 0 100 0 28 33 27 37 44

      2 = Ja, lite intresserad 38 0 100 0 0 25 38 43 37 22

      1 = Nej, inte intresserad 15 100 0 0 0 16 13 17 10 8

      Vet ej/ej svar 6 0 0 0 0 6 6 4 4 0

Medelvärde* 2.40 1.00 2.00a 3.00ab 4.00abc 2.65g 2.42 2.28 2.54g 2.88fg

TYCKER OM SKATTEVERKET

FÖRETAGET
KONTROLLERATS

GENOM
SKATTEREVISION

UNDER DE
SENASTE 5 ÅREN

FRÅGOR FRÅN
SKATTEVERKET

OM FÖRETAGETS
DEKLARATIONER

UNDER DE
SENASTE 2 ÅREN

Mycket
illa

j

Ganska
illa
k

Varken
bra
eller
illa

l

Ganska
bra
m

Mycket
bra
n

Ja
o

Nej
p

Ja
q

Nej
r

Antal observationer 35 82 442 612 197 289 1199 616 871

Andelar i procent                  

      4 = Ja, mycket intresserad 23 17 7 11 22 15 11 16 9

      3 = Ja, ganska intresserad 27 32 29 36 38 39 30 34 28

      2 = Ja, lite intresserad 35 26 42 40 30 32 39 32 41

      1 = Nej, inte intresserad 12 13 18 10 9 9 15 13 16

      Vet ej/ej svar 2 12 4 3 2 6 5 7 5

Medelvärde* 2.62 2.59l 2.26 2.50l 2.74lm 2.63p 2.40 2.56r 2.33



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 5

Vad tycker du i stort om skattesystemet dvs skatternas storlek och reglernas utformning?

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 5

Vad tycker du i stort om skattesystemet dvs skatternas storlek och reglernas utformning?

STRATUM OMSÄTTNING

TOTAL

Utan
anställda

a

1-4
anställda

b

5-9
anställda

c

10-49
anställda

d

50+
anställda

e

Bokförings-/
revisionsbyrå

f

1-499
tkr
g

500-999
tkr
h

1-4
mkr

i

5-9
mkr

j

10-49
mkr

k

50-499
mkr

l

500+
mkr
m

Antal observationer 1609 496 368 156 194 186 209 501 141 317 112 170 163 31

Andelar i procent                            

      (4+5) Bra 20 19 21 19 20 37 25 19 22 21 18 19 35 48

      (3) Varken bra eller illa   34 35 30 39 37 33 29 36 36 31 35 36 42 37

      (1+2) Illa 37 36 43 40 40 26 44 34 37 42 43 42 21 11

      Ingen uppfattning/ej svar 9 10 6 2 3 4 2 11 5 6 4 4 2 3

                                  

      (5) Mycket bra 2 2 2 2 0 1 1 3 2 1 4 0 0 3

      (4) Ganska bra 18 17 18 17 20 36 24 17 20 20 14 19 35 45

      (3) Varken bra eller illa 34 35 30 39 37 33 29 36 36 31 35 36 42 37

      (2) Ganska illa 27 26 27 31 29 23 39 24 30 25 39 32 18 11

      (1) Mycket illa 10 9 15 10 11 3 5 10 7 16 4 10 3 0

Medelvärde* 2.71 2.74 2.63 2.70 2.68 3.09abcdf 2.78 2.74 2.79 2.61 2.74 2.66 3.12ghijk 3.41ghijk

Felmarginal 0.07 0.09 0.11 0.15 0.13 0.13 0.13 0.10 0.18 0.14 0.20 0.19 0.17 0.28

JURIDISK FORM BRANSCH

Fysisk
person

q
HB/KB

r
AB
s

Jordbruk/
skog/
fiske

t

Utvinning/
tillverkning/
försörjning

u
Bygg

v

Parti-/
detaljhandel

x

Hotell/
restaurang

y
Transport

z

Finans/
fastighet

å

Offentlig
förvaltning/

Samhälleliga
tjänster

ä

Antal observationer 581 111 917 202 186 140 267 68 91 522 129

Andelar i procent                      

      (4+5) Bra 20 14 22 19 17 26 16 21 15 24 15

      (3) Varken bra eller illa   35 33 33 38 29 24 31 27 46 33 39

      (1+2) Illa 35 41 42 30 50 42 42 43 35 39 35

      Ingen uppfattning/ej svar 10 12 4 12 5 8 11 9 4 4 11

                            

      (5) Mycket bra 2 2 2 1 2 3 1 1 1 3 4

      (4) Ganska bra 17 12 20 18 15 23 15 20 14 21 12

      (3) Varken bra eller illa 35 33 33 38 29 24 31 27 46 33 39

      (2) Ganska illa 27 28 28 23 32 28 34 33 27 25 26

      (1) Mycket illa 8 13 14 7 18 14 8 10 7 14 9

Medelvärde* 2.76 2.57 2.67 2.80u 2.49 2.71 2.63 2.65 2.72 2.72 2.73

Felmarginal 0.09 0.23 0.10 0.13 0.24 0.25 0.14 0.31 0.23 0.14 0.20



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 6

Vad tycker du i stort om skattesystemet dvs skatternas storlek och reglernas utformning?

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 6

Vad tycker du i stort om skattesystemet dvs skatternas storlek och reglernas utformning?

SVARANDES BEFATTNING UPPVÄXTLAND

TOTAL
Företagsägare

a
Företagsledare/VD

b
Ekonomiansvarig

c

Anställd på
ekonomiavdelning

d

Sköter den
ekonomiska
hanteringen

e
Sverige

f
Norden

g
Europa

h

Utanför
Europa

i

Antal observationer 1609 1079 117 292 37 68 1511 26 30 38

Andelar i procent                    

      (4+5) Bra 20 20 20 28 16 19 20 9 35 15

      (3) Varken bra eller illa   34 34 36 34 57 37 34 39 25 36

      (1+2) Illa 37 39 38 31 17 24 38 35 32 29

      Ingen uppfattning/ej svar 9 8 6 7 10 20 8 17 8 19

                          

      (5) Mycket bra 2 2 1 0 0 0 2 0 12 0

      (4) Ganska bra 18 17 19 27 16 19 18 9 23 15

      (3) Varken bra eller illa 34 34 36 34 57 37 34 39 25 36

      (2) Ganska illa 27 27 27 27 8 22 28 21 24 16

      (1) Mycket illa 10 11 11 5 9 2 10 14 8 13

Medelvärde* 2.71 2.69 2.71 2.91a 2.90 2.91 2.71 2.53 3.07 2.67

Felmarginal 0.07 0.08 0.23 0.18 0.37 0.25 0.07 0.45 0.58 0.35

HUR LÄNGE
FÖRETAGET

DRIVITS HUVUDSAKLIG VERKSAMHETSORT

HANDLAR
MED

ANDRA
LÄNDER SKATTEREGION

Mindre
än 2 år

j

2-5
år
k

Mer
än 5

år
l

Storstad
m

Tätort
n

Landsbygd
o

Utomlands
p

Ja
q

Nej
r

Stockholm
s

Östra
t

Södra
u

Västra
v

Mälardalen
x

Norra
y

Mitt
z

Antal observationer 145 233 1218 509 604 372 16 503 1096 348 155 297 304 159 162 184

Andelar i procent                                

      (4+5) Bra 13 24 20 24 17 21 24 19 20 22 22 18 23 9 17 23

      (3) Varken bra eller illa   28 26 38 33 33 39 17 32 35 35 40 32 32 36 32 37

      (1+2) Illa 47 39 36 41 41 30 44 43 36 38 31 42 37 44 39 30

      Ingen uppfattning/ej svar 11 11 6 3 8 11 14 6 9 5 7 9 8 11 12 10

                                      

      (5) Mycket bra 2 2 2 4 1 2 0 2 2 5 3 2 1 1 1 0

      (4) Ganska bra 11 23 18 19 16 19 24 17 18 17 19 16 22 8 16 23

      (3) Varken bra eller illa 28 26 38 33 33 39 17 32 35 35 40 32 32 36 32 37

      (2) Ganska illa 37 26 26 27 33 23 16 29 26 21 26 33 30 29 28 22

      (1) Mycket illa 10 13 10 14 8 8 29 13 10 17 5 9 6 14 11 8

Medelvärde* 2.52 2.71 2.74j 2.72 2.65 2.82n 2.43 2.64 2.74 2.70 2.88x 2.66 2.80x 2.47 2.63 2.84x

Felmarginal 0.19 0.18 0.08 0.13 0.10 0.12 0.89 0.13 0.08 0.17 0.19 0.15 0.14 0.20 0.19 0.19



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 7

Vad tycker du i stort om skattesystemet dvs skatternas storlek och reglernas utformning?

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 7

Vad tycker du i stort om skattesystemet dvs skatternas storlek och reglernas utformning?

EXTERN
REDOVISNINGSKONSULT

KONSULT - LÖPANDE
BOKFÖRING KONSULT - ÅRSBOKSLUT KONSULT - ÅRSREDOVISNING

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ja
c

Nej
d

Ja
e

Nej
f

Ja
g

Nej
h

Antal observationer 1609 1068 491 431 1178 709 900 628 981

Andelar i procent                  

      (4+5) Bra 20 19 23 18 20 18 21 18 21

      (3) Varken bra eller illa   34 35 36 32 35 34 35 32 36

      (1+2) Illa 37 38 35 42 36 40 35 43 34

      Ingen uppfattning/ej svar 9 8 7 9 8 8 9 7 9

                        

      (5) Mycket bra 2 1 5 1 2 1 3 1 3

      (4) Ganska bra 18 18 17 17 18 17 19 17 18

      (3) Varken bra eller illa 34 35 36 32 35 34 35 32 36

      (2) Ganska illa 27 27 27 27 27 29 25 30 25

      (1) Mycket illa 10 11 8 15 9 11 10 12 9

Medelvärde* 2.71 2.69 2.84 2.59 2.76c 2.65 2.78 2.61 2.78g

Felmarginal 0.07 0.07 0.15 0.12 0.08 0.09 0.10 0.10 0.09

KONSULT - SKATTEDEKLARATION KONSULT - INKOMSTDEKLARATION

Ja
i

Nej
j

Ja
k

Nej
l

Antal observationer 396 1213 598 1011

Andelar i procent        

      (4+5) Bra 19 20 22 18

      (3) Varken bra eller illa   32 36 34 34

      (1+2) Illa 39 37 35 39

      Ingen uppfattning/ej svar 10 8 8 9

              

      (5) Mycket bra 2 2 1 3

      (4) Ganska bra 17 18 21 15

      (3) Varken bra eller illa 32 36 34 34

      (2) Ganska illa 27 27 26 28

      (1) Mycket illa 13 9 10 11

Medelvärde* 2.65 2.74 2.77 2.67

Felmarginal 0.12 0.08 0.10 0.09



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 8

Vad tycker du i stort om skattesystemet dvs skatternas storlek och reglernas utformning?

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 8

Vad tycker du i stort om skattesystemet dvs skatternas storlek och reglernas utformning?

INTRESSE AV SKATTEFRÅGOR TYCKER OM SKATTESYSTEMET

TOTAL

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Mycket
illa
e

Ganska
illa
f

Varken
bra
eller
illa
g

Ganska
bra
h

Mycket
bra

i

Antal observationer 1609 163 515 564 293 155 460 540 334 27

Andelar i procent                    

      (4+5) Bra 20 13 18 25 24 0 0 0 100 100

      (3) Varken bra eller illa   34 39 39 31 27 0 0 100 0 0

      (1+2) Illa 37 34 34 40 47 100 100 0 0 0

      Ingen uppfattning/ej svar 9 14 8 4 3 0 0 0 0 0

                          

      (5) Mycket bra 2 1 1 3 5 0 0 0 0 100

      (4) Ganska bra 18 12 17 22 19 0 0 0 100 0

      (3) Varken bra eller illa 34 39 39 31 27 0 0 100 0 0

      (2) Ganska illa 27 23 27 30 24 0 100 0 0 0

      (1) Mycket illa 10 11 7 10 23 100 0 0 0 0

Medelvärde* 2.71 2.64 2.76 2.78 2.58 1.00 2.00e 3.00ef 4.00efg 5.00efgh

Felmarginal 0.07 0.17 0.10 0.12 0.22 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

TYCKER OM SKATTEVERKET

FÖRETAGET
KONTROLLERATS

GENOM
SKATTEREVISION

UNDER DE
SENASTE 5 ÅREN

FRÅGOR FRÅN
SKATTEVERKET

OM FÖRETAGETS
DEKLARATIONER

UNDER DE
SENASTE 2 ÅREN

Mycket
illa

j

Ganska
illa
k

Varken
bra
eller
illa

l

Ganska
bra
m

Mycket
bra
n

Ja
o

Nej
p

Ja
q

Nej
r

Antal observationer 35 82 442 612 197 289 1199 616 871

Andelar i procent                  

      (4+5) Bra 4 10 9 27 41 27 18 24 19

      (3) Varken bra eller illa   1 14 46 38 22 25 36 30 37

      (1+2) Illa 83 73 41 31 28 42 38 42 36

      Ingen uppfattning/ej svar 11 3 4 4 8 6 8 4 9

                        

      (5) Mycket bra 0 0 1 2 9 2 2 3 2

      (4) Ganska bra 4 10 8 25 33 25 16 21 17

      (3) Varken bra eller illa 1 14 46 38 22 25 36 30 37

      (2) Ganska illa 14 42 29 27 23 27 27 29 26

      (1) Mycket illa 69 31 12 4 6 15 10 13 9

Medelvärde* 1.33 2.04j 2.55jk 2.93jkl 3.18jklm 2.70 2.71 2.70 2.73

Felmarginal 0.25 0.28 0.11 0.10 0.22 0.20 0.07 0.12 0.08



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 9

Vad tycker du i stort om Skatteverket dvs tjänstemännen vid denna myndighet och det sätt på vilket de utför sina
arbetsuppgifter?

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 9

Vad tycker du i stort om Skatteverket dvs tjänstemännen vid denna myndighet och det sätt på vilket de utför sina
arbetsuppgifter?

STRATUM OMSÄTTNING

TOTAL

Utan
anställda

a

1-4
anställda

b

5-9
anställda

c

10-49
anställda

d

50+
anställda

e

Bokförings-/
revisionsbyrå

f

1-499
tkr
g

500-999
tkr
h

1-4
mkr

i

5-9
mkr

j

10-49
mkr

k

50-499
mkr

l

500+
mkr
m

Antal observationer 1609 496 368 156 194 186 209 501 141 317 112 170 163 31

Andelar i procent                            

      (4+5) Bra 46 45 47 47 47 54 70 45 46 48 44 43 62 49

      (3) Varken bra eller illa   28 29 24 34 29 31 18 31 28 23 33 34 24 45

      (1+2) Illa 8 7 9 4 7 7 7 6 9 11 5 6 5 3

      Ingen uppfattning/ej svar 18 18 20 14 16 8 5 18 17 18 18 17 9 3

                                  

      (5) Mycket bra 12 12 12 10 7 10 22 14 13 10 4 13 8 17

      (4) Ganska bra 34 33 35 37 40 45 48 32 33 38 41 30 54 32

      (3) Varken bra eller illa 28 29 24 34 29 31 18 31 28 23 33 34 24 45

      (2) Ganska illa 5 5 6 4 3 6 6 4 7 8 3 3 3 3

      (1) Mycket illa 2 2 3 1 4 1 1 3 2 3 1 3 2 0

Medelvärde* 3.58 3.57 3.59 3.61 3.53 3.61 3.87abcde 3.61 3.58 3.54 3.51 3.59 3.71 3.65

Felmarginal 0.07 0.09 0.11 0.13 0.13 0.12 0.12 0.10 0.20 0.14 0.16 0.20 0.16 0.31

JURIDISK FORM BRANSCH

Fysisk
person

q
HB/KB

r
AB
s

Jordbruk/
skog/
fiske

t

Utvinning/
tillverkning/
försörjning

u
Bygg

v

Parti-/
detaljhandel

x

Hotell/
restaurang

y
Transport

z

Finans/
fastighet

å

Offentlig
förvaltning/

Samhälleliga
tjänster

ä

Antal observationer 581 111 917 202 186 140 267 68 91 522 129

Andelar i procent                      

      (4+5) Bra 46 48 46 44 52 40 45 45 42 53 43

      (3) Varken bra eller illa   28 27 30 29 24 27 26 29 35 29 31

      (1+2) Illa 7 12 8 8 10 12 5 7 4 8 6

      Ingen uppfattning/ej svar 20 14 16 19 14 22 24 18 20 11 20

                            

      (5) Mycket bra 11 13 12 7 13 8 11 7 6 20 12

      (4) Ganska bra 34 35 34 37 39 32 34 38 36 33 31

      (3) Varken bra eller illa 28 27 30 29 24 27 26 29 35 29 31

      (2) Ganska illa 5 7 5 5 7 6 4 5 2 5 5

      (1) Mycket illa 2 5 3 3 3 5 2 2 2 2 1

Medelvärde* 3.60 3.51 3.57 3.49 3.60 3.40 3.64 3.53 3.54 3.70tv 3.61

Felmarginal 0.09 0.26 0.09 0.14 0.25 0.25 0.16 0.24 0.19 0.13 0.20



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 10

Vad tycker du i stort om Skatteverket dvs tjänstemännen vid denna myndighet och det sätt på vilket de utför sina
arbetsuppgifter?

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 10

Vad tycker du i stort om Skatteverket dvs tjänstemännen vid denna myndighet och det sätt på vilket de utför sina
arbetsuppgifter?

SVARANDES BEFATTNING UPPVÄXTLAND

TOTAL
Företagsägare

a
Företagsledare/VD

b
Ekonomiansvarig

c

Anställd på
ekonomiavdelning

d

Sköter den
ekonomiska
hanteringen

e
Sverige

f
Norden

g
Europa

h

Utanför
Europa

i

Antal observationer 1609 1079 117 292 37 68 1511 26 30 38

Andelar i procent                    

      (4+5) Bra 46 46 39 57 36 48 46 61 59 39

      (3) Varken bra eller illa   28 28 40 24 41 29 30 20 13 11

      (1+2) Illa 8 8 6 3 1 0 7 0 10 11

      Ingen uppfattning/ej svar 18 18 15 15 22 23 17 19 18 38

                          

      (5) Mycket bra 12 12 4 8 10 12 11 9 38 11

      (4) Ganska bra 34 34 35 49 25 36 34 52 21 28

      (3) Varken bra eller illa 28 28 40 24 41 29 30 20 13 11

      (2) Ganska illa 5 6 1 3 1 0 5 0 10 5

      (1) Mycket illa 2 3 5 0 0 0 2 0 0 6

Medelvärde* 3.58 3.58 3.39 3.74ab 3.57 3.77b 3.57 3.85 4.06 3.53

Felmarginal 0.07 0.08 0.21 0.11 0.34 0.23 0.07 0.32 0.56 0.55

HUR LÄNGE
FÖRETAGET

DRIVITS HUVUDSAKLIG VERKSAMHETSORT

HANDLAR
MED

ANDRA
LÄNDER SKATTEREGION

Mindre
än 2 år

j

2-5
år
k

Mer
än 5

år
l

Storstad
m

Tätort
n

Landsbygd
o

Utomlands
p

Ja
q

Nej
r

Stockholm
s

Östra
t

Södra
u

Västra
v

Mälardalen
x

Norra
y

Mitt
z

Antal observationer 145 233 1218 509 604 372 16 503 1096 348 155 297 304 159 162 184

Andelar i procent                                

      (4+5) Bra 41 43 48 50 47 46 48 51 45 47 50 48 46 38 45 46

      (3) Varken bra eller illa   27 32 28 26 31 29 31 28 28 26 32 26 28 35 30 27

      (1+2) Illa 9 9 7 12 4 8 0 5 8 12 5 11 5 6 3 8

      Ingen uppfattning/ej svar 24 17 17 13 18 17 20 15 18 15 13 16 20 21 23 19

                                      

      (5) Mycket bra 7 15 12 15 14 9 3 16 11 15 9 12 9 10 16 10

      (4) Ganska bra 34 28 36 35 32 37 45 35 34 31 41 36 38 28 29 37

      (3) Varken bra eller illa 27 32 28 26 31 29 31 28 28 26 32 26 28 35 30 27

      (2) Ganska illa 7 6 5 10 1 5 0 3 5 9 1 7 4 6 1 4

      (1) Mycket illa 1 3 3 2 3 3 0 2 3 3 3 4 1 0 2 4

Medelvärde* 3.49 3.56 3.60 3.59 3.67 3.53 3.65 3.72r 3.55 3.55 3.60 3.53 3.62 3.52 3.74 3.55

Felmarginal 0.18 0.17 0.08 0.13 0.11 0.12 0.40 0.12 0.08 0.16 0.19 0.17 0.13 0.18 0.19 0.20



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 11

Vad tycker du i stort om Skatteverket dvs tjänstemännen vid denna myndighet och det sätt på vilket de utför sina
arbetsuppgifter?

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 11

Vad tycker du i stort om Skatteverket dvs tjänstemännen vid denna myndighet och det sätt på vilket de utför sina
arbetsuppgifter?

EXTERN
REDOVISNINGSKONSULT

KONSULT - LÖPANDE
BOKFÖRING KONSULT - ÅRSBOKSLUT KONSULT - ÅRSREDOVISNING

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ja
c

Nej
d

Ja
e

Nej
f

Ja
g

Nej
h

Antal observationer 1609 1068 491 431 1178 709 900 628 981

Andelar i procent                  

      (4+5) Bra 46 45 54 41 48 46 46 45 47

      (3) Varken bra eller illa   28 30 26 31 28 28 28 28 29

      (1+2) Illa 8 8 4 11 6 8 7 8 7

      Ingen uppfattning/ej svar 18 17 16 18 18 18 18 19 17

                        

      (5) Mycket bra 12 11 17 11 12 11 12 11 12

      (4) Ganska bra 34 34 37 29 36 34 34 34 35

      (3) Varken bra eller illa 28 30 26 31 28 28 28 28 29

      (2) Ganska illa 5 5 4 8 4 4 6 5 5

      (1) Mycket illa 2 3 1 3 2 4 1 3 2

Medelvärde* 3.58 3.54 3.78a 3.46 3.63c 3.56 3.60 3.56 3.60

Felmarginal 0.07 0.08 0.13 0.12 0.08 0.10 0.09 0.10 0.09

KONSULT - SKATTEDEKLARATION KONSULT - INKOMSTDEKLARATION

Ja
i

Nej
j

Ja
k

Nej
l

Antal observationer 396 1213 598 1011

Andelar i procent        

      (4+5) Bra 40 49 45 47

      (3) Varken bra eller illa   30 28 29 28

      (1+2) Illa 10 6 7 8

      Ingen uppfattning/ej svar 20 17 18 18

              

      (5) Mycket bra 13 11 13 11

      (4) Ganska bra 26 38 33 36

      (3) Varken bra eller illa 30 28 29 28

      (2) Ganska illa 6 5 4 6

      (1) Mycket illa 4 2 3 2

Medelvärde* 3.48 3.63 3.59 3.58

Felmarginal 0.13 0.07 0.10 0.09



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 12

Vad tycker du i stort om Skatteverket dvs tjänstemännen vid denna myndighet och det sätt på vilket de utför sina
arbetsuppgifter?

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 12

Vad tycker du i stort om Skatteverket dvs tjänstemännen vid denna myndighet och det sätt på vilket de utför sina
arbetsuppgifter?

INTRESSE AV SKATTEFRÅGOR TYCKER OM SKATTESYSTEMET

TOTAL

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Mycket
illa
e

Ganska
illa
f

Varken
bra
eller
illa
g

Ganska
bra
h

Mycket
bra

i

Antal observationer 1609 163 515 564 293 155 460 540 334 27

Andelar i procent                    

      (4+5) Bra 46 29 45 56 57 20 44 46 70 79

      (3) Varken bra eller illa   28 34 32 28 18 34 30 38 13 14

      (1+2) Illa 8 6 6 8 13 31 9 2 3 0

      Ingen uppfattning/ej svar 18 31 17 8 12 15 16 14 13 7

                          

      (5) Mycket bra 12 7 9 15 23 6 10 7 22 51

      (4) Ganska bra 34 22 36 41 34 14 34 38 49 28

      (3) Varken bra eller illa 28 34 32 28 18 34 30 38 13 14

      (2) Ganska illa 5 4 3 5 8 15 8 2 3 0

      (1) Mycket illa 2 2 2 2 5 16 1 0 1 0

Medelvärde* 3.58 3.40 3.56 3.67a 3.72a 2.75 3.52e 3.60e 4.01efg 4.40efg

Felmarginal 0.07 0.18 0.10 0.11 0.21 0.25 0.12 0.08 0.12 0.38

TYCKER OM SKATTEVERKET

FÖRETAGET
KONTROLLERATS

GENOM
SKATTEREVISION

UNDER DE
SENASTE 5 ÅREN

FRÅGOR FRÅN
SKATTEVERKET

OM FÖRETAGETS
DEKLARATIONER

UNDER DE
SENASTE 2 ÅREN

Mycket
illa

j

Ganska
illa
k

Varken
bra
eller
illa

l

Ganska
bra
m

Mycket
bra
n

Ja
o

Nej
p

Ja
q

Nej
r

Antal observationer 35 82 442 612 197 289 1199 616 871

Andelar i procent                  

      (4+5) Bra 0 0 0 100 100 44 47 48 46

      (3) Varken bra eller illa   0 0 100 0 0 31 29 31 26

      (1+2) Illa 100 100 0 0 0 13 6 10 6

      Ingen uppfattning/ej svar 0 0 0 0 0 12 18 11 21

                        

      (5) Mycket bra 0 0 0 0 100 13 11 12 11

      (4) Ganska bra 0 0 0 100 0 31 36 36 35

      (3) Varken bra eller illa 0 0 100 0 0 31 29 31 26

      (2) Ganska illa 0 100 0 0 0 7 5 7 4

      (1) Mycket illa 100 0 0 0 0 6 2 3 2

Medelvärde* 1.00 2.00j 3.00jk 4.00jkl 5.00jklm 3.42 3.61 3.53 3.62

Felmarginal 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.20 0.07 0.11 0.09



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 13

Skatteverket skickar ut broschyrer och blanketter i god tid

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 13

Skatteverket skickar ut broschyrer och blanketter i god tid

STRATUM OMSÄTTNING

TOTAL

Utan
anställda

a

1-4
anställda

b

5-9
anställda

c

10-49
anställda

d

50+
anställda

e

Bokförings-/
revisionsbyrå

f

1-499
tkr
g

500-999
tkr
h

1-4
mkr

i

5-9
mkr

j

10-49
mkr

k

50-499
mkr

l

500+
mkr
m

Antal observationer 1609 496 368 156 194 186 209 501 141 317 112 170 163 31

Andelar i procent                            

      (4+5) Instämmer 64 62 70 67 67 72 69 64 63 69 64 62 73 80

      (3) Varken eller 17 17 15 19 18 16 20 16 20 16 18 24 14 6

      (1+2) Instämmer ej 5 5 3 4 4 5 8 5 6 2 4 2 3 6

      Ingen uppfattning/ej svar 14 16 12 10 11 8 4 15 11 12 13 12 9 9

                                  

      (5) Instämmer helt 37 35 42 38 30 31 35 36 36 40 37 35 23 45

      (4) 27 26 29 29 37 41 34 28 27 29 28 26 50 34

      (3) 17 17 15 19 18 16 20 16 20 16 18 24 14 6

      (2) 3 4 2 3 4 3 5 4 5 2 4 2 3 0

      (1) Instämmer inte alls 1 2 1 1 0 2 2 1 1 0 0 0 0 6

Medelvärde* 4.10 4.07 4.23adef 4.11 4.05 4.05 3.98 4.11 4.03 4.22 4.11 4.08 4.02 4.24

Felmarginal 0.07 0.09 0.09 0.15 0.12 0.13 0.14 0.10 0.21 0.12 0.22 0.19 0.16 0.40

JURIDISK FORM BRANSCH

Fysisk
person

q
HB/KB

r
AB
s

Jordbruk/
skog/
fiske

t

Utvinning/
tillverkning/
försörjning

u
Bygg

v

Parti-/
detaljhandel

x

Hotell/
restaurang

y
Transport

z

Finans/
fastighet

å

Offentlig
förvaltning/

Samhälleliga
tjänster

ä

Antal observationer 581 111 917 202 186 140 267 68 91 522 129

Andelar i procent                      

      (4+5) Instämmer 63 59 67 59 63 60 61 62 70 70 68

      (3) Varken eller 18 16 16 19 16 21 14 24 19 16 16

      (1+2) Instämmer ej 5 5 4 7 4 3 5 1 3 4 5

      Ingen uppfattning/ej svar 14 19 13 16 16 16 21 13 8 10 12

                            

      (5) Instämmer helt 35 35 40 27 40 32 36 32 41 44 44

      (4) 28 24 27 32 23 28 25 30 28 27 24

      (3) 18 16 16 19 16 21 14 24 19 16 16

      (2) 3 2 3 4 1 3 2 1 2 4 5

      (1) Instämmer inte alls 1 3 0 2 3 1 3 0 1 0 0

Medelvärde* 4.07 4.06 4.18 3.91 4.15 4.04 4.13 4.08 4.17 4.22t 4.21t

Felmarginal 0.10 0.27 0.09 0.16 0.26 0.21 0.19 0.25 0.23 0.12 0.20



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 14

Skatteverket skickar ut broschyrer och blanketter i god tid

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 14

Skatteverket skickar ut broschyrer och blanketter i god tid

SVARANDES BEFATTNING UPPVÄXTLAND

TOTAL
Företagsägare

a
Företagsledare/VD

b
Ekonomiansvarig

c

Anställd på
ekonomiavdelning

d

Sköter den
ekonomiska
hanteringen

e
Sverige

f
Norden

g
Europa

h

Utanför
Europa

i

Antal observationer 1609 1079 117 292 37 68 1511 26 30 38

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 64 63 62 69 82 64 64 57 50 84

      (3) Varken eller 17 18 20 15 4 8 17 22 28 5

      (1+2) Instämmer ej 5 5 3 3 4 9 5 9 11 0

      Ingen uppfattning/ej svar 14 14 14 14 9 19 15 13 11 11

                          

      (5) Instämmer helt 37 37 31 33 46 38 35 38 41 64

      (4) 27 27 32 36 36 26 28 19 9 20

      (3) 17 18 20 15 4 8 17 22 28 5

      (2) 3 3 3 3 4 9 3 9 10 0

      (1) Instämmer inte alls 1 2 0 0 0 0 1 0 0 0

Medelvärde* 4.10 4.09 4.04 4.16 4.36 4.16 4.09 3.99 3.90 4.66fgh

Felmarginal 0.07 0.08 0.23 0.16 0.32 0.33 0.07 0.61 0.55 0.20

HUR LÄNGE
FÖRETAGET

DRIVITS HUVUDSAKLIG VERKSAMHETSORT

HANDLAR
MED

ANDRA
LÄNDER SKATTEREGION

Mindre
än 2 år

j

2-5
år
k

Mer
än 5

år
l

Storstad
m

Tätort
n

Landsbygd
o

Utomlands
p

Ja
q

Nej
r

Stockholm
s

Östra
t

Södra
u

Västra
v

Mälardalen
x

Norra
y

Mitt
z

Antal observationer 145 233 1218 509 604 372 16 503 1096 348 155 297 304 159 162 184

Andelar i procent                                

      (4+5) Instämmer 59 62 66 69 69 59 23 69 63 67 74 59 66 66 64 54

      (3) Varken eller 19 20 16 16 16 19 14 13 18 13 12 22 17 16 17 23

      (1+2) Instämmer ej 6 5 5 5 3 6 29 5 5 7 2 4 5 2 4 7

      Ingen uppfattning/ej svar 15 14 13 11 12 17 34 13 14 13 13 15 13 16 15 17

                                      

      (5) Instämmer helt 33 40 37 41 38 32 6 36 37 40 35 33 38 38 44 24

      (4) 27 22 29 28 31 26 17 33 26 27 39 26 27 28 19 30

      (3) 19 20 16 16 16 19 14 13 18 13 12 22 17 16 17 23

      (2) 3 3 4 3 3 3 29 4 3 5 2 2 2 1 4 7

      (1) Instämmer inte alls 3 2 1 1 0 3 0 1 1 2 0 2 2 0 0 0

Medelvärde* 3.97 4.10 4.13 4.17p 4.18op 3.99p 2.98 4.14 4.10 4.12z 4.23z 4.01 4.12z 4.23z 4.21 3.85

Felmarginal 0.23 0.18 0.08 0.12 0.10 0.14 0.76 0.13 0.08 0.16 0.16 0.16 0.17 0.19 0.20 0.19



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 15

Skatteverket skickar ut broschyrer och blanketter i god tid

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 15

Skatteverket skickar ut broschyrer och blanketter i god tid

EXTERN
REDOVISNINGSKONSULT

KONSULT - LÖPANDE
BOKFÖRING KONSULT - ÅRSBOKSLUT KONSULT - ÅRSREDOVISNING

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ja
c

Nej
d

Ja
e

Nej
f

Ja
g

Nej
h

Antal observationer 1609 1068 491 431 1178 709 900 628 981

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 64 65 64 60 66 66 62 64 64

      (3) Varken eller 17 16 18 19 16 16 18 15 18

      (1+2) Instämmer ej 5 5 5 4 5 3 6 5 5

      Ingen uppfattning/ej svar 14 14 12 17 13 15 14 16 13

                        

      (5) Instämmer helt 37 36 38 37 36 39 34 38 36

      (4) 27 29 26 22 29 27 28 26 28

      (3) 17 16 18 19 16 16 18 15 18

      (2) 3 3 4 3 3 2 4 3 3

      (1) Instämmer inte alls 1 1 1 1 1 1 2 1 1

Medelvärde* 4.10 4.11 4.10 4.10 4.10 4.19f 4.02 4.13 4.08

Felmarginal 0.07 0.08 0.15 0.13 0.08 0.09 0.10 0.11 0.09

KONSULT - SKATTEDEKLARATION KONSULT - INKOMSTDEKLARATION

Ja
i

Nej
j

Ja
k

Nej
l

Antal observationer 396 1213 598 1011

Andelar i procent        

      (4+5) Instämmer 62 65 64 64

      (3) Varken eller 15 18 17 17

      (1+2) Instämmer ej 4 5 3 6

      Ingen uppfattning/ej svar 19 12 16 13

              

      (5) Instämmer helt 40 35 36 37

      (4) 22 30 28 27

      (3) 15 18 17 17

      (2) 3 3 3 4

      (1) Instämmer inte alls 1 2 0 2

Medelvärde* 4.20 4.06 4.14 4.07

Felmarginal 0.12 0.08 0.09 0.10



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 16

Skatteverket skickar ut broschyrer och blanketter i god tid

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 16

Skatteverket skickar ut broschyrer och blanketter i god tid

INTRESSE AV SKATTEFRÅGOR TYCKER OM SKATTESYSTEMET

TOTAL

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Mycket
illa
e

Ganska
illa
f

Varken
bra
eller
illa
g

Ganska
bra
h

Mycket
bra

i

Antal observationer 1609 163 515 564 293 155 460 540 334 27

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 64 52 67 68 65 53 61 65 77 82

      (3) Varken eller 17 19 18 15 19 21 23 16 14 8

      (1+2) Instämmer ej 5 4 2 8 9 9 6 4 2 7

      Ingen uppfattning/ej svar 14 24 14 10 7 18 11 15 7 3

                          

      (5) Instämmer helt 37 33 38 39 34 28 35 35 46 62

      (4) 27 20 30 29 31 25 26 30 31 20

      (3) 17 19 18 15 19 21 23 16 14 8

      (2) 3 4 1 5 5 5 4 3 2 7

      (1) Instämmer inte alls 1 0 0 2 3 4 2 1 0 0

Medelvärde* 4.10 4.07 4.20d 4.07 3.95 3.82 3.97 4.12e 4.31efg 4.40e

Felmarginal 0.07 0.19 0.09 0.13 0.21 0.24 0.14 0.11 0.13 0.46

TYCKER OM SKATTEVERKET

FÖRETAGET
KONTROLLERATS

GENOM
SKATTEREVISION

UNDER DE
SENASTE 5 ÅREN

FRÅGOR FRÅN
SKATTEVERKET

OM FÖRETAGETS
DEKLARATIONER

UNDER DE
SENASTE 2 ÅREN

Mycket
illa

j

Ganska
illa
k

Varken
bra
eller
illa

l

Ganska
bra
m

Mycket
bra
n

Ja
o

Nej
p

Ja
q

Nej
r

Antal observationer 35 82 442 612 197 289 1199 616 871

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 37 49 61 73 78 66 65 65 65

      (3) Varken eller 36 22 20 18 9 17 17 18 17

      (1+2) Instämmer ej 11 14 6 2 5 6 5 5 5

      Ingen uppfattning/ej svar 16 15 13 8 9 11 13 13 13

                        

      (5) Instämmer helt 24 24 30 41 57 44 37 36 38

      (4) 13 25 31 32 21 22 28 29 27

      (3) 36 22 20 18 9 17 17 18 17

      (2) 3 7 5 1 5 1 4 2 4

      (1) Instämmer inte alls 8 7 2 0 0 4 1 2 1

Medelvärde* 3.51 3.62 3.96 4.21jkl 4.42jklm 4.13 4.11 4.08 4.11

Felmarginal 0.57 0.38 0.13 0.10 0.18 0.21 0.07 0.12 0.09



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 17

Jag har lätt att få tag i de broschyrer och blanketter jag behöve

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 17

Jag har lätt att få tag i de broschyrer och blanketter jag behöve

STRATUM OMSÄTTNING

TOTAL

Utan
anställda

a

1-4
anställda

b

5-9
anställda

c

10-49
anställda

d

50+
anställda

e

Bokförings-/
revisionsbyrå

f

1-499
tkr
g

500-999
tkr
h

1-4
mkr

i

5-9
mkr

j

10-49
mkr

k

50-499
mkr

l

500+
mkr
m

Antal observationer 1609 496 368 156 194 186 209 501 141 317 112 170 163 31

Andelar i procent                            

      (4+5) Instämmer 64 61 67 72 66 84 87 65 64 64 69 60 80 89

      (3) Varken eller 16 17 13 14 19 12 9 13 23 15 14 25 12 9

      (1+2) Instämmer ej 7 7 6 5 9 2 3 7 6 5 7 5 5 3

      Ingen uppfattning/ej svar 14 15 14 9 7 2 1 15 7 15 10 10 3 0

                                  

      (5) Instämmer helt 34 33 35 38 30 41 56 35 35 34 36 28 29 52

      (4) 30 28 32 34 36 43 31 29 29 30 33 32 50 37

      (3) 16 17 13 14 19 12 9 13 23 15 14 25 12 9

      (2) 5 6 5 5 6 2 2 6 6 4 5 4 5 3

      (1) Instämmer inte alls 1 1 1 0 3 1 0 1 0 1 2 1 0 0

Medelvärde* 4.04 4.01 4.11d 4.15d 3.91 4.24ad 4.42abcde 4.07 4.00 4.09 4.07 3.91 4.07 4.37ghk

Felmarginal 0.07 0.10 0.10 0.14 0.15 0.11 0.11 0.11 0.19 0.13 0.22 0.18 0.17 0.26

JURIDISK FORM BRANSCH

Fysisk
person

q
HB/KB

r
AB
s

Jordbruk/
skog/
fiske

t

Utvinning/
tillverkning/
försörjning

u
Bygg

v

Parti-/
detaljhandel

x

Hotell/
restaurang

y
Transport

z

Finans/
fastighet

å

Offentlig
förvaltning/

Samhälleliga
tjänster

ä

Antal observationer 581 111 917 202 186 140 267 68 91 522 129

Andelar i procent                      

      (4+5) Instämmer 63 57 68 57 69 57 60 67 63 72 68

      (3) Varken eller 17 10 15 19 16 22 13 8 22 14 11

      (1+2) Instämmer ej 7 9 6 9 3 7 6 6 5 7 8

      Ingen uppfattning/ej svar 14 24 11 15 12 14 21 20 10 8 14

                            

      (5) Instämmer helt 33 35 36 24 36 30 34 37 38 40 43

      (4) 30 21 32 32 33 28 26 30 25 32 25

      (3) 17 10 15 19 16 22 13 8 22 14 11

      (2) 6 5 5 7 3 5 3 2 5 6 8

      (1) Instämmer inte alls 1 4 1 2 1 1 3 3 0 1 0

Medelvärde* 4.01 4.05 4.09 3.83 4.15t 3.92 4.09t 4.18t 4.06 4.13t 4.19t

Felmarginal 0.10 0.30 0.09 0.16 0.19 0.22 0.19 0.28 0.26 0.13 0.21



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 18

Jag har lätt att få tag i de broschyrer och blanketter jag behöve

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 18

Jag har lätt att få tag i de broschyrer och blanketter jag behöve

SVARANDES BEFATTNING UPPVÄXTLAND

TOTAL
Företagsägare

a
Företagsledare/VD

b
Ekonomiansvarig

c

Anställd på
ekonomiavdelning

d

Sköter den
ekonomiska
hanteringen

e
Sverige

f
Norden

g
Europa

h

Utanför
Europa

i

Antal observationer 1609 1079 117 292 37 68 1511 26 30 38

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 64 63 66 78 67 60 63 78 77 68

      (3) Varken eller 16 16 15 8 15 19 16 10 4 2

      (1+2) Instämmer ej 7 7 5 6 13 1 7 0 10 2

      Ingen uppfattning/ej svar 14 14 14 8 5 20 13 13 9 28

                          

      (5) Instämmer helt 34 34 24 43 35 34 33 50 55 45

      (4) 30 29 42 35 32 26 30 28 22 23

      (3) 16 16 15 8 15 19 16 10 4 2

      (2) 5 6 4 6 9 0 6 0 7 2

      (1) Instämmer inte alls 1 1 1 1 4 0 1 0 3 0

Medelvärde* 4.04 4.03 3.98 4.24a 3.91 4.16 4.01 4.46f 4.30 4.55f

Felmarginal 0.07 0.08 0.19 0.19 0.47 0.28 0.07 0.39 0.51 0.25

HUR LÄNGE
FÖRETAGET

DRIVITS HUVUDSAKLIG VERKSAMHETSORT

HANDLAR
MED

ANDRA
LÄNDER SKATTEREGION

Mindre
än 2 år

j

2-5
år
k

Mer
än 5

år
l

Storstad
m

Tätort
n

Landsbygd
o

Utomlands
p

Ja
q

Nej
r

Stockholm
s

Östra
t

Södra
u

Västra
v

Mälardalen
x

Norra
y

Mitt
z

Antal observationer 145 233 1218 509 604 372 16 503 1096 348 155 297 304 159 162 184

Andelar i procent                                

      (4+5) Instämmer 63 68 64 70 66 58 64 73 62 69 73 62 63 68 61 51

      (3) Varken eller 16 15 16 14 15 18 14 14 16 11 11 18 13 15 21 23

      (1+2) Instämmer ej 9 5 7 7 5 8 16 5 7 10 2 6 11 1 3 10

      Ingen uppfattning/ej svar 13 12 13 9 14 15 5 9 15 11 13 14 13 16 15 15

                                      

      (5) Instämmer helt 33 41 33 37 36 31 44 37 34 39 37 31 32 41 39 23

      (4) 30 27 30 34 31 27 21 36 28 29 37 31 31 28 22 29

      (3) 16 15 16 14 15 18 14 14 16 11 11 18 13 15 21 23

      (2) 6 3 6 5 5 6 16 4 6 8 2 4 8 1 3 9

      (1) Instämmer inte alls 3 2 1 2 0 2 0 1 1 1 0 2 3 0 0 1

Medelvärde* 3.97 4.15 4.04 4.09 4.13o 3.92 3.97 4.14 4.02 4.09z 4.24uvz 3.99 3.94 4.29uvz 4.13 3.74

Felmarginal 0.23 0.17 0.08 0.13 0.11 0.14 0.84 0.12 0.08 0.16 0.16 0.16 0.18 0.17 0.19 0.22



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 19

Jag har lätt att få tag i de broschyrer och blanketter jag behöve

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 19

Jag har lätt att få tag i de broschyrer och blanketter jag behöve

EXTERN
REDOVISNINGSKONSULT

KONSULT - LÖPANDE
BOKFÖRING KONSULT - ÅRSBOKSLUT KONSULT - ÅRSREDOVISNING

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ja
c

Nej
d

Ja
e

Nej
f

Ja
g

Nej
h

Antal observationer 1609 1068 491 431 1178 709 900 628 981

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 64 62 74 59 66 62 66 63 65

      (3) Varken eller 16 17 11 18 15 17 14 14 17

      (1+2) Instämmer ej 7 7 6 7 7 5 8 7 7

      Ingen uppfattning/ej svar 14 15 9 16 13 16 12 17 12

                        

      (5) Instämmer helt 34 32 43 31 36 33 35 34 34

      (4) 30 30 31 28 30 29 30 29 30

      (3) 16 17 11 18 15 17 14 14 17

      (2) 5 5 5 5 6 4 7 4 6

      (1) Instämmer inte alls 1 2 1 2 1 1 2 2 1

Medelvärde* 4.04 3.99 4.22a 3.97 4.07 4.06 4.03 4.06 4.03

Felmarginal 0.07 0.08 0.14 0.13 0.08 0.09 0.10 0.11 0.09

KONSULT - SKATTEDEKLARATION KONSULT - INKOMSTDEKLARATION

Ja
i

Nej
j

Ja
k

Nej
l

Antal observationer 396 1213 598 1011

Andelar i procent        

      (4+5) Instämmer 59 66 63 64

      (3) Varken eller 13 17 15 16

      (1+2) Instämmer ej 8 6 5 8

      Ingen uppfattning/ej svar 20 11 16 12

              

      (5) Instämmer helt 30 36 34 35

      (4) 29 30 30 30

      (3) 13 17 15 16

      (2) 7 5 4 7

      (1) Instämmer inte alls 1 2 1 1

Medelvärde* 4.01 4.06 4.08 4.02

Felmarginal 0.13 0.08 0.10 0.09



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 20

Jag har lätt att få tag i de broschyrer och blanketter jag behöve

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 20

Jag har lätt att få tag i de broschyrer och blanketter jag behöve

INTRESSE AV SKATTEFRÅGOR TYCKER OM SKATTESYSTEMET

TOTAL

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Mycket
illa
e

Ganska
illa
f

Varken
bra
eller
illa
g

Ganska
bra
h

Mycket
bra

i

Antal observationer 1609 163 515 564 293 155 460 540 334 27

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 64 53 68 63 74 48 67 63 74 96

      (3) Varken eller 16 16 17 15 10 18 16 18 13 1

      (1+2) Instämmer ej 7 6 2 12 10 12 8 5 5 0

      Ingen uppfattning/ej svar 14 25 12 10 6 22 9 13 8 3

                          

      (5) Instämmer helt 34 27 34 34 47 25 33 31 45 76

      (4) 30 26 34 29 27 22 34 33 29 20

      (3) 16 16 17 15 10 18 16 18 13 1

      (2) 5 5 2 10 6 9 6 4 5 0

      (1) Instämmer inte alls 1 1 0 2 4 3 2 1 0 0

Medelvärde* 4.04 3.98 4.13c 3.93 4.15 3.74 3.98 4.01 4.23efg 4.76efgh

Felmarginal 0.07 0.20 0.10 0.13 0.22 0.25 0.14 0.11 0.15 0.20

TYCKER OM SKATTEVERKET

FÖRETAGET
KONTROLLERATS

GENOM
SKATTEREVISION

UNDER DE
SENASTE 5 ÅREN

FRÅGOR FRÅN
SKATTEVERKET

OM FÖRETAGETS
DEKLARATIONER

UNDER DE
SENASTE 2 ÅREN

Mycket
illa

j

Ganska
illa
k

Varken
bra
eller
illa

l

Ganska
bra
m

Mycket
bra
n

Ja
o

Nej
p

Ja
q

Nej
r

Antal observationer 35 82 442 612 197 289 1199 616 871

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 31 46 59 75 82 64 65 65 65

      (3) Varken eller 25 17 21 15 8 19 15 16 15

      (1+2) Instämmer ej 17 28 8 4 5 7 6 8 6

      Ingen uppfattning/ej svar 27 8 13 7 5 10 14 11 14

                        

      (5) Instämmer helt 8 24 28 37 63 37 35 33 35

      (4) 23 22 31 38 19 28 30 31 30

      (3) 25 17 21 15 8 19 15 16 15

      (2) 9 21 7 3 4 5 5 6 5

      (1) Instämmer inte alls 8 7 1 1 1 3 1 2 1

Medelvärde* 3.19 3.39 3.89jk 4.15jkl 4.46jklm 4.00 4.07 4.00 4.07

Felmarginal 0.54 0.39 0.13 0.10 0.18 0.20 0.08 0.12 0.09



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 21

Skatteverkets broschyrer innehåller den information jag behöver

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 21

Skatteverkets broschyrer innehåller den information jag behöver

STRATUM OMSÄTTNING

TOTAL

Utan
anställda

a

1-4
anställda

b

5-9
anställda

c

10-49
anställda

d

50+
anställda

e

Bokförings-/
revisionsbyrå

f

1-499
tkr
g

500-999
tkr
h

1-4
mkr

i

5-9
mkr

j

10-49
mkr

k

50-499
mkr

l

500+
mkr
m

Antal observationer 1609 496 368 156 194 186 209 501 141 317 112 170 163 31

Andelar i procent                            

      (4+5) Instämmer 50 47 52 58 56 72 66 49 53 51 53 55 60 71

      (3) Varken eller 27 27 28 28 27 21 24 25 27 25 29 28 30 23

      (1+2) Instämmer ej 8 9 6 4 8 6 6 8 9 6 6 9 6 6

      Ingen uppfattning/ej svar 15 17 14 10 9 1 3 17 11 17 12 9 4 0

                                  

      (5) Instämmer helt 17 15 22 20 15 25 26 16 17 21 20 19 15 26

      (4) 33 32 31 38 40 47 40 33 36 31 33 36 45 45

      (3) 27 27 28 28 27 21 24 25 27 25 29 28 30 23

      (2) 7 8 5 4 6 5 5 6 9 6 4 9 6 3

      (1) Instämmer inte alls 1 2 1 0 2 1 1 2 0 1 2 0 0 3

Medelvärde* 3.67 3.62 3.78a 3.82a 3.68 3.91ad 3.87ad 3.66 3.68 3.78 3.75 3.72 3.72 3.89

Felmarginal 0.07 0.09 0.10 0.14 0.13 0.12 0.13 0.11 0.19 0.13 0.20 0.20 0.17 0.30

JURIDISK FORM BRANSCH

Fysisk
person

q
HB/KB

r
AB
s

Jordbruk/
skog/
fiske

t

Utvinning/
tillverkning/
försörjning

u
Bygg

v

Parti-/
detaljhandel

x

Hotell/
restaurang

y
Transport

z

Finans/
fastighet

å

Offentlig
förvaltning/

Samhälleliga
tjänster

ä

Antal observationer 581 111 917 202 186 140 267 68 91 522 129

Andelar i procent                      

      (4+5) Instämmer 48 44 55 47 57 56 47 51 47 51 49

      (3) Varken eller 28 21 26 29 23 22 24 18 34 29 26

      (1+2) Instämmer ej 9 9 7 9 2 8 6 6 6 11 10

      Ingen uppfattning/ej svar 15 26 12 15 18 13 23 25 13 10 15

                            

      (5) Instämmer helt 15 18 19 13 20 16 15 17 27 18 20

      (4) 33 26 35 34 37 40 32 34 20 33 28

      (3) 28 21 26 29 23 22 24 18 34 29 26

      (2) 7 9 7 7 2 7 5 5 3 9 9

      (1) Instämmer inte alls 2 0 1 2 0 1 1 1 3 1 1

Medelvärde* 3.62 3.72 3.75q 3.58 3.90tå 3.73 3.71 3.81 3.75 3.63 3.67

Felmarginal 0.10 0.26 0.09 0.14 0.18 0.20 0.16 0.24 0.32 0.13 0.22



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 22

Skatteverkets broschyrer innehåller den information jag behöver

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 22

Skatteverkets broschyrer innehåller den information jag behöver

SVARANDES BEFATTNING UPPVÄXTLAND

TOTAL
Företagsägare

a
Företagsledare/VD

b
Ekonomiansvarig

c

Anställd på
ekonomiavdelning

d

Sköter den
ekonomiska
hanteringen

e
Sverige

f
Norden

g
Europa

h

Utanför
Europa

i

Antal observationer 1609 1079 117 292 37 68 1511 26 30 38

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 50 49 47 65 63 47 49 52 59 53

      (3) Varken eller 27 27 27 24 25 24 27 18 27 20

      (1+2) Instämmer ej 8 8 12 3 7 8 9 17 3 0

      Ingen uppfattning/ej svar 15 15 15 8 5 22 15 13 10 27

                          

      (5) Instämmer helt 17 16 16 25 15 25 16 20 28 28

      (4) 33 33 30 40 48 21 33 32 31 26

      (3) 27 27 27 24 25 24 27 18 27 20

      (2) 7 7 12 3 4 7 7 17 3 0

      (1) Instämmer inte alls 1 2 0 0 4 1 1 0 0 0

Medelvärde* 3.67 3.65 3.59 3.94ab 3.71 3.80 3.65 3.63 3.94 4.11f

Felmarginal 0.07 0.08 0.25 0.16 0.35 0.35 0.07 0.61 0.38 0.33

HUR LÄNGE
FÖRETAGET

DRIVITS HUVUDSAKLIG VERKSAMHETSORT

HANDLAR
MED

ANDRA
LÄNDER SKATTEREGION

Mindre
än 2 år

j

2-5
år
k

Mer
än 5

år
l

Storstad
m

Tätort
n

Landsbygd
o

Utomlands
p

Ja
q

Nej
r

Stockholm
s

Östra
t

Södra
u

Västra
v

Mälardalen
x

Norra
y

Mitt
z

Antal observationer 145 233 1218 509 604 372 16 503 1096 348 155 297 304 159 162 184

Andelar i procent                                

      (4+5) Instämmer 44 50 51 50 53 48 23 54 49 48 55 50 50 46 53 47

      (3) Varken eller 35 26 26 27 26 27 29 25 28 27 21 25 29 32 24 30

      (1+2) Instämmer ej 9 7 8 11 6 8 29 9 8 10 7 10 8 4 7 7

      Ingen uppfattning/ej svar 12 16 15 12 15 17 20 13 16 15 16 15 13 18 16 15

                                      

      (5) Instämmer helt 15 19 17 17 19 15 18 18 16 18 18 18 15 20 16 11

      (4) 29 32 34 33 34 33 5 35 32 29 37 32 35 25 36 36

      (3) 35 26 26 27 26 27 29 25 28 27 21 25 29 32 24 30

      (2) 9 5 7 9 6 6 29 8 6 7 7 9 7 4 7 6

      (1) Instämmer inte alls 0 2 2 3 1 2 0 1 2 4 1 2 1 0 0 1

Medelvärde* 3.56 3.72 3.68 3.60 3.77 3.64 3.14 3.72 3.66 3.62 3.77 3.66 3.65 3.74 3.74 3.59

Felmarginal 0.19 0.16 0.08 0.13 0.11 0.12 0.87 0.13 0.08 0.17 0.20 0.16 0.15 0.21 0.18 0.18



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 23

Skatteverkets broschyrer innehåller den information jag behöver

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 23

Skatteverkets broschyrer innehåller den information jag behöver

EXTERN
REDOVISNINGSKONSULT

KONSULT - LÖPANDE
BOKFÖRING KONSULT - ÅRSBOKSLUT KONSULT - ÅRSREDOVISNING

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ja
c

Nej
d

Ja
e

Nej
f

Ja
g

Nej
h

Antal observationer 1609 1068 491 431 1178 709 900 628 981

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 50 47 59 42 53 48 51 48 50

      (3) Varken eller 27 26 27 27 27 26 28 27 27

      (1+2) Instämmer ej 8 9 6 10 8 7 9 7 9

      Ingen uppfattning/ej svar 15 17 8 22 13 19 12 18 14

                        

      (5) Instämmer helt 17 16 21 16 17 16 17 18 16

      (4) 33 31 38 26 36 32 33 30 35

      (3) 27 26 27 27 27 26 28 27 27

      (2) 7 8 5 9 6 6 8 6 8

      (1) Instämmer inte alls 1 1 2 1 2 1 2 2 1

Medelvärde* 3.67 3.63 3.78 3.60 3.69 3.70 3.65 3.70 3.65

Felmarginal 0.07 0.08 0.14 0.13 0.08 0.09 0.09 0.10 0.09

KONSULT - SKATTEDEKLARATION KONSULT - INKOMSTDEKLARATION

Ja
i

Nej
j

Ja
k

Nej
l

Antal observationer 396 1213 598 1011

Andelar i procent        

      (4+5) Instämmer 43 53 48 51

      (3) Varken eller 23 28 24 29

      (1+2) Instämmer ej 8 8 8 8

      Ingen uppfattning/ej svar 26 11 20 12

              

      (5) Instämmer helt 17 17 17 16

      (4) 26 36 30 35

      (3) 23 28 24 29

      (2) 7 7 7 7

      (1) Instämmer inte alls 1 2 2 1

Medelvärde* 3.68 3.66 3.69 3.66

Felmarginal 0.13 0.08 0.11 0.08



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 24

Skatteverkets broschyrer innehåller den information jag behöver

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 24

Skatteverkets broschyrer innehåller den information jag behöver

INTRESSE AV SKATTEFRÅGOR TYCKER OM SKATTESYSTEMET

TOTAL

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Mycket
illa
e

Ganska
illa
f

Varken
bra
eller
illa
g

Ganska
bra
h

Mycket
bra

i

Antal observationer 1609 163 515 564 293 155 460 540 334 27

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 50 37 48 58 53 30 48 48 66 83

      (3) Varken eller 27 27 28 24 28 33 30 29 20 14

      (1+2) Instämmer ej 8 8 8 8 15 15 11 9 3 0

      Ingen uppfattning/ej svar 15 27 17 10 4 21 11 14 11 3

                          

      (5) Instämmer helt 17 15 15 18 26 14 11 17 24 43

      (4) 33 22 33 40 27 16 36 32 42 40

      (3) 27 27 28 24 28 33 30 29 20 14

      (2) 7 6 7 7 8 11 9 8 2 0

      (1) Instämmer inte alls 1 2 0 1 7 5 2 0 1 0

Medelvärde* 3.67 3.58 3.66 3.76 3.59 3.31 3.51 3.65e 3.97efg 4.29efg

Felmarginal 0.07 0.21 0.10 0.11 0.23 0.24 0.12 0.11 0.14 0.32

TYCKER OM SKATTEVERKET

FÖRETAGET
KONTROLLERATS

GENOM
SKATTEREVISION

UNDER DE
SENASTE 5 ÅREN

FRÅGOR FRÅN
SKATTEVERKET

OM FÖRETAGETS
DEKLARATIONER

UNDER DE
SENASTE 2 ÅREN

Mycket
illa

j

Ganska
illa
k

Varken
bra
eller
illa

l

Ganska
bra
m

Mycket
bra
n

Ja
o

Nej
p

Ja
q

Nej
r

Antal observationer 35 82 442 612 197 289 1199 616 871

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 11 30 42 59 70 49 52 52 50

      (3) Varken eller 30 40 30 28 12 24 27 25 28

      (1+2) Instämmer ej 32 12 13 6 7 13 7 10 8

      Ingen uppfattning/ej svar 27 17 15 8 11 15 14 13 15

                        

      (5) Instämmer helt 6 3 15 15 37 17 17 17 17

      (4) 4 28 28 43 33 32 34 34 33

      (3) 30 40 30 28 12 24 27 25 28

      (2) 18 12 12 5 4 9 6 7 7

      (1) Instämmer inte alls 14 1 1 1 3 4 1 3 1

Medelvärde* 2.59 3.24j 3.51jk 3.73jkl 4.09jklm 3.57 3.70 3.65 3.68

Felmarginal 0.56 0.21 0.13 0.10 0.21 0.20 0.07 0.12 0.08



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 25

Skatteverkets broschyrer och blanketter är begripliga

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 25

Skatteverkets broschyrer och blanketter är begripliga

STRATUM OMSÄTTNING

TOTAL

Utan
anställda

a

1-4
anställda

b

5-9
anställda

c

10-49
anställda

d

50+
anställda

e

Bokförings-/
revisionsbyrå

f

1-499
tkr
g

500-999
tkr
h

1-4
mkr

i

5-9
mkr

j

10-49
mkr

k

50-499
mkr

l

500+
mkr
m

Antal observationer 1609 496 368 156 194 186 209 501 141 317 112 170 163 31

Andelar i procent                            

      (4+5) Instämmer 37 34 40 44 43 62 62 36 35 39 44 34 58 68

      (3) Varken eller 31 31 30 34 34 27 28 29 36 30 33 41 32 23

      (1+2) Instämmer ej 20 22 19 15 15 9 8 21 19 19 12 20 8 9

      Ingen uppfattning/ej svar 12 14 11 7 7 1 2 14 10 12 11 5 3 0

                                  

      (5) Instämmer helt 11 9 17 15 9 18 19 9 13 14 15 11 10 29

      (4) 26 25 24 28 34 45 43 27 21 25 29 23 48 40

      (3) 31 31 30 34 34 27 28 29 36 30 33 41 32 23

      (2) 14 15 14 14 12 9 7 15 16 14 10 17 8 6

      (1) Instämmer inte alls 6 7 5 1 3 1 1 7 3 5 2 3 0 3

Medelvärde* 3.24 3.17 3.37a 3.46a 3.37a 3.71abcd 3.73abcd 3.20 3.28 3.34 3.52gk 3.22 3.62ghik 3.86ghik

Felmarginal 0.07 0.10 0.12 0.16 0.14 0.12 0.12 0.12 0.21 0.15 0.21 0.19 0.16 0.33

JURIDISK FORM BRANSCH

Fysisk
person

q
HB/KB

r
AB
s

Jordbruk/
skog/
fiske

t

Utvinning/
tillverkning/
försörjning

u
Bygg

v

Parti-/
detaljhandel

x

Hotell/
restaurang

y
Transport

z

Finans/
fastighet

å

Offentlig
förvaltning/

Samhälleliga
tjänster

ä

Antal observationer 581 111 917 202 186 140 267 68 91 522 129

Andelar i procent                      

      (4+5) Instämmer 36 34 39 32 39 28 35 35 47 44 34

      (3) Varken eller 31 21 33 32 29 40 27 19 31 29 34

      (1+2) Instämmer ej 21 21 19 21 21 17 18 20 17 22 22

      Ingen uppfattning/ej svar 12 24 9 15 11 15 20 26 4 5 9

                            

      (5) Instämmer helt 10 7 14 9 13 7 10 17 24 11 11

      (4) 26 27 25 23 27 21 26 18 24 32 24

      (3) 31 21 33 32 29 40 27 19 31 29 34

      (2) 15 8 15 17 11 10 10 19 12 15 17

      (1) Instämmer inte alls 6 13 4 4 10 7 8 1 5 6 5

Medelvärde* 3.22 3.09 3.33 3.19 3.24 3.13 3.24 3.43 3.50 3.29 3.20

Felmarginal 0.10 0.32 0.10 0.16 0.29 0.22 0.20 0.35 0.33 0.14 0.22



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 26

Skatteverkets broschyrer och blanketter är begripliga

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 26

Skatteverkets broschyrer och blanketter är begripliga

SVARANDES BEFATTNING UPPVÄXTLAND

TOTAL
Företagsägare

a
Företagsledare/VD

b
Ekonomiansvarig

c

Anställd på
ekonomiavdelning

d

Sköter den
ekonomiska
hanteringen

e
Sverige

f
Norden

g
Europa

h

Utanför
Europa

i

Antal observationer 1609 1079 117 292 37 68 1511 26 30 38

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 37 36 35 54 54 27 37 38 38 40

      (3) Varken eller 31 30 37 29 18 39 31 27 28 33

      (1+2) Instämmer ej 20 21 16 10 23 16 21 26 14 8

      Ingen uppfattning/ej svar 12 12 12 7 5 17 12 10 20 19

                          

      (5) Instämmer helt 11 10 11 19 23 13 11 1 22 15

      (4) 26 26 24 35 31 14 26 37 16 25

      (3) 31 30 37 29 18 39 31 27 28 33

      (2) 14 15 13 9 20 15 15 14 11 6

      (1) Instämmer inte alls 6 7 4 2 4 1 6 12 3 2

Medelvärde* 3.24 3.21 3.30 3.66abe 3.53 3.26 3.23 3.02 3.55 3.56

Felmarginal 0.07 0.09 0.26 0.20 0.52 0.31 0.08 0.58 0.57 0.38

HUR LÄNGE
FÖRETAGET

DRIVITS HUVUDSAKLIG VERKSAMHETSORT

HANDLAR
MED

ANDRA
LÄNDER SKATTEREGION

Mindre
än 2 år

j

2-5
år
k

Mer
än 5

år
l

Storstad
m

Tätort
n

Landsbygd
o

Utomlands
p

Ja
q

Nej
r

Stockholm
s

Östra
t

Södra
u

Västra
v

Mälardalen
x

Norra
y

Mitt
z

Antal observationer 145 233 1218 509 604 372 16 503 1096 348 155 297 304 159 162 184

Andelar i procent                                

      (4+5) Instämmer 35 39 37 40 38 34 22 40 36 37 36 36 35 40 40 35

      (3) Varken eller 32 27 32 32 35 28 44 32 31 31 33 28 32 29 30 34

      (1+2) Instämmer ej 23 21 20 21 17 22 15 19 20 22 19 23 23 16 15 19

      Ingen uppfattning/ej svar 10 13 12 7 11 16 20 9 13 9 13 13 10 15 15 12

                                      

      (5) Instämmer helt 9 13 11 13 11 10 3 14 10 12 16 13 6 9 12 8

      (4) 26 26 26 27 27 24 19 27 26 26 20 23 28 31 27 27

      (3) 32 27 32 32 35 28 44 32 31 31 33 28 32 29 30 34

      (2) 12 16 14 14 13 16 15 14 14 14 15 14 16 16 13 14

      (1) Instämmer inte alls 11 5 5 7 4 6 0 5 6 8 4 9 7 0 2 6

Medelvärde* 3.10 3.29 3.26 3.28 3.31 3.19 3.13 3.33 3.22 3.21 3.34 3.20 3.13 3.38 3.41v 3.20

Felmarginal 0.24 0.19 0.09 0.14 0.12 0.14 0.52 0.15 0.09 0.17 0.25 0.19 0.16 0.19 0.20 0.21



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 27

Skatteverkets broschyrer och blanketter är begripliga

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 27

Skatteverkets broschyrer och blanketter är begripliga

EXTERN
REDOVISNINGSKONSULT

KONSULT - LÖPANDE
BOKFÖRING KONSULT - ÅRSBOKSLUT KONSULT - ÅRSREDOVISNING

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ja
c

Nej
d

Ja
e

Nej
f

Ja
g

Nej
h

Antal observationer 1609 1068 491 431 1178 709 900 628 981

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 37 33 52 31 39 33 40 36 37

      (3) Varken eller 31 31 31 28 32 32 30 31 31

      (1+2) Instämmer ej 20 22 12 23 19 22 19 20 21

      Ingen uppfattning/ej svar 12 13 6 17 10 14 10 14 11

                        

      (5) Instämmer helt 11 10 16 9 11 10 11 11 10

      (4) 26 23 36 22 27 23 29 24 27

      (3) 31 31 31 28 32 32 30 31 31

      (2) 14 16 8 15 14 16 13 14 14

      (1) Instämmer inte alls 6 6 4 9 5 5 6 5 6

Medelvärde* 3.24 3.16 3.54a 3.11 3.29c 3.19 3.30 3.25 3.24

Felmarginal 0.07 0.09 0.15 0.14 0.09 0.10 0.11 0.11 0.10

KONSULT - SKATTEDEKLARATION KONSULT - INKOMSTDEKLARATION

Ja
i

Nej
j

Ja
k

Nej
l

Antal observationer 396 1213 598 1011

Andelar i procent        

      (4+5) Instämmer 29 40 35 38

      (3) Varken eller 28 32 27 34

      (1+2) Instämmer ej 23 19 22 19

      Ingen uppfattning/ej svar 20 9 16 9

              

      (5) Instämmer helt 8 12 10 11

      (4) 21 28 25 27

      (3) 28 32 27 34

      (2) 16 14 16 13

      (1) Instämmer inte alls 7 5 6 6

Medelvärde* 3.08 3.31i 3.21 3.27

Felmarginal 0.14 0.09 0.12 0.10



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 28

Skatteverkets broschyrer och blanketter är begripliga

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 28

Skatteverkets broschyrer och blanketter är begripliga

INTRESSE AV SKATTEFRÅGOR TYCKER OM SKATTESYSTEMET

TOTAL

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Mycket
illa
e

Ganska
illa
f

Varken
bra
eller
illa
g

Ganska
bra
h

Mycket
bra

i

Antal observationer 1609 163 515 564 293 155 460 540 334 27

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 37 23 36 41 50 18 31 36 58 72

      (3) Varken eller 31 28 33 35 24 26 36 33 27 25

      (1+2) Instämmer ej 20 28 19 17 22 42 25 20 7 0

      Ingen uppfattning/ej svar 12 20 13 8 4 14 9 11 8 3

                          

      (5) Instämmer helt 11 9 9 12 19 6 7 10 17 46

      (4) 26 14 27 29 31 12 23 27 41 26

      (3) 31 28 33 35 24 26 36 33 27 25

      (2) 14 17 15 12 14 18 19 15 6 0

      (1) Instämmer inte alls 6 12 4 5 9 25 5 4 1 0

Medelvärde* 3.24 2.90 3.26a 3.34a 3.40a 2.50 3.09e 3.25e 3.72efg 4.20efgh

Felmarginal 0.07 0.23 0.11 0.12 0.23 0.26 0.13 0.12 0.14 0.40

TYCKER OM SKATTEVERKET

FÖRETAGET
KONTROLLERATS

GENOM
SKATTEREVISION

UNDER DE
SENASTE 5 ÅREN

FRÅGOR FRÅN
SKATTEVERKET

OM FÖRETAGETS
DEKLARATIONER

UNDER DE
SENASTE 2 ÅREN

Mycket
illa

j

Ganska
illa
k

Varken
bra
eller
illa

l

Ganska
bra
m

Mycket
bra
n

Ja
o

Nej
p

Ja
q

Nej
r

Antal observationer 35 82 442 612 197 289 1199 616 871

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 3 14 28 46 64 36 38 37 38

      (3) Varken eller 31 35 32 34 19 31 31 29 32

      (1+2) Instämmer ej 56 39 29 13 8 20 20 23 18

      Ingen uppfattning/ej svar 10 12 11 6 9 12 11 11 12

                        

      (5) Instämmer helt 0 1 7 12 28 12 11 10 12

      (4) 2 13 21 35 35 24 28 26 26

      (3) 31 35 32 34 19 31 31 29 32

      (2) 11 29 21 10 6 11 14 16 13

      (1) Instämmer inte alls 46 10 8 2 2 10 6 7 5

Medelvärde* 1.90 2.63j 2.97jk 3.46jkl 3.90jklm 3.21 3.27 3.19 3.29

Felmarginal 0.42 0.27 0.14 0.11 0.19 0.21 0.08 0.13 0.10



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 29

Totalt sett är Skatteverkets broschyrer och blanketter bra

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 29

Totalt sett är Skatteverkets broschyrer och blanketter bra

STRATUM OMSÄTTNING

TOTAL

Utan
anställda

a

1-4
anställda

b

5-9
anställda

c

10-49
anställda

d

50+
anställda

e

Bokförings-/
revisionsbyrå

f

1-499
tkr
g

500-999
tkr
h

1-4
mkr

i

5-9
mkr

j

10-49
mkr

k

50-499
mkr

l

500+
mkr
m

Antal observationer 1609 496 368 156 194 186 209 501 141 317 112 170 163 31

Andelar i procent                            

      (4+5) Instämmer 47 45 48 51 54 73 76 47 45 48 50 49 64 74

      (3) Varken eller 30 31 30 38 29 23 19 29 40 28 30 35 28 23

      (1+2) Instämmer ej 10 11 10 4 9 3 3 10 7 9 9 10 5 3

      Ingen uppfattning/ej svar 12 14 12 6 8 1 2 14 8 14 11 6 3 0

                                  

      (5) Instämmer helt 14 12 18 16 10 19 26 13 17 16 16 10 15 26

      (4) 33 33 30 35 44 53 50 35 28 32 34 39 49 48

      (3) 30 31 30 38 29 23 19 29 40 28 30 35 28 23

      (2) 8 8 8 4 7 3 2 7 6 7 8 10 5 0

      (1) Instämmer inte alls 2 3 2 0 2 1 1 3 1 3 1 1 0 3

Medelvärde* 3.55 3.50 3.62 3.67a 3.59 3.89abcd 4.00abcd 3.55 3.58 3.61 3.63 3.51 3.76gk 3.94ghik

Felmarginal 0.07 0.09 0.11 0.13 0.12 0.11 0.11 0.10 0.18 0.14 0.20 0.18 0.17 0.28

JURIDISK FORM BRANSCH

Fysisk
person

q
HB/KB

r
AB
s

Jordbruk/
skog/
fiske

t

Utvinning/
tillverkning/
försörjning

u
Bygg

v

Parti-/
detaljhandel

x

Hotell/
restaurang

y
Transport

z

Finans/
fastighet

å

Offentlig
förvaltning/

Samhälleliga
tjänster

ä

Antal observationer 581 111 917 202 186 140 267 68 91 522 129

Andelar i procent                      

      (4+5) Instämmer 48 39 48 40 50 39 42 53 58 52 56

      (3) Varken eller 30 25 32 37 33 38 27 18 27 29 20

      (1+2) Instämmer ej 10 12 10 8 7 10 9 7 8 13 15

      Ingen uppfattning/ej svar 12 24 10 16 9 13 22 21 7 6 8

                            

      (5) Instämmer helt 14 11 15 9 23 7 13 18 25 16 15

      (4) 34 29 33 30 27 32 30 35 33 37 41

      (3) 30 25 32 37 33 38 27 18 27 29 20

      (2) 7 10 8 5 4 9 6 7 5 11 12

      (1) Instämmer inte alls 2 2 2 2 3 1 3 1 3 2 3

Medelvärde* 3.56 3.46 3.56 3.47 3.69 3.40 3.55 3.80tv 3.77v 3.56 3.57

Felmarginal 0.09 0.25 0.09 0.14 0.26 0.17 0.17 0.27 0.30 0.13 0.22



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 30

Totalt sett är Skatteverkets broschyrer och blanketter bra

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 30

Totalt sett är Skatteverkets broschyrer och blanketter bra

SVARANDES BEFATTNING UPPVÄXTLAND

TOTAL
Företagsägare

a
Företagsledare/VD

b
Ekonomiansvarig

c

Anställd på
ekonomiavdelning

d

Sköter den
ekonomiska
hanteringen

e
Sverige

f
Norden

g
Europa

h

Utanför
Europa

i

Antal observationer 1609 1079 117 292 37 68 1511 26 30 38

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 47 47 45 61 65 35 46 48 60 59

      (3) Varken eller 30 31 31 29 19 37 31 36 19 13

      (1+2) Instämmer ej 10 11 11 3 11 8 10 6 10 5

      Ingen uppfattning/ej svar 12 12 13 7 5 20 12 10 10 22

                          

      (5) Instämmer helt 14 13 12 20 25 12 13 1 22 29

      (4) 33 33 33 41 40 23 33 47 38 30

      (3) 30 31 31 29 19 37 31 36 19 13

      (2) 8 8 10 3 8 8 8 6 10 3

      (1) Instämmer inte alls 2 3 1 0 4 0 2 0 0 2

Medelvärde* 3.55 3.53 3.50 3.84abe 3.78 3.49 3.53 3.48 3.81 4.05fg

Felmarginal 0.07 0.08 0.23 0.16 0.44 0.29 0.07 0.31 0.47 0.36

HUR LÄNGE
FÖRETAGET

DRIVITS HUVUDSAKLIG VERKSAMHETSORT

HANDLAR
MED

ANDRA
LÄNDER SKATTEREGION

Mindre
än 2 år

j

2-5
år
k

Mer
än 5

år
l

Storstad
m

Tätort
n

Landsbygd
o

Utomlands
p

Ja
q

Nej
r

Stockholm
s

Östra
t

Södra
u

Västra
v

Mälardalen
x

Norra
y

Mitt
z

Antal observationer 145 233 1218 509 604 372 16 503 1096 348 155 297 304 159 162 184

Andelar i procent                                

      (4+5) Instämmer 46 47 47 54 48 44 6 51 46 52 52 47 46 45 46 39

      (3) Varken eller 25 31 31 24 34 32 74 31 30 23 28 34 30 30 35 36

      (1+2) Instämmer ej 16 10 9 14 7 10 0 9 10 14 7 8 12 9 5 13

      Ingen uppfattning/ej svar 12 12 12 8 11 15 20 9 13 11 13 11 13 16 14 12

                                      

      (5) Instämmer helt 10 17 14 16 13 13 3 14 14 15 12 16 9 13 17 12

      (4) 36 31 34 38 35 31 3 37 32 37 40 31 36 31 30 27

      (3) 25 31 31 24 34 32 74 31 30 23 28 34 30 30 35 36

      (2) 13 8 7 11 6 7 0 7 8 10 5 6 8 9 5 11

      (1) Instämmer inte alls 4 2 2 3 1 3 0 2 2 4 2 2 4 1 0 3

Medelvärde* 3.41 3.59 3.56 3.58p 3.60p 3.52p 3.12 3.59 3.54 3.55 3.64 3.60 3.45 3.58 3.68 3.39

Felmarginal 0.21 0.17 0.08 0.13 0.10 0.12 0.17 0.12 0.08 0.16 0.19 0.15 0.16 0.20 0.17 0.20



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 31

Totalt sett är Skatteverkets broschyrer och blanketter bra

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 31

Totalt sett är Skatteverkets broschyrer och blanketter bra

EXTERN
REDOVISNINGSKONSULT

KONSULT - LÖPANDE
BOKFÖRING KONSULT - ÅRSBOKSLUT KONSULT - ÅRSREDOVISNING

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ja
c

Nej
d

Ja
e

Nej
f

Ja
g

Nej
h

Antal observationer 1609 1068 491 431 1178 709 900 628 981

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 47 43 61 40 50 43 51 44 49

      (3) Varken eller 30 32 24 31 30 33 28 33 29

      (1+2) Instämmer ej 10 11 7 11 10 10 10 9 11

      Ingen uppfattning/ej svar 12 14 7 18 10 15 10 15 11

                        

      (5) Instämmer helt 14 11 22 10 15 12 15 13 14

      (4) 33 32 40 30 35 31 36 30 35

      (3) 30 32 24 31 30 33 28 33 29

      (2) 8 9 4 9 7 8 8 7 8

      (1) Instämmer inte alls 2 2 3 3 2 2 2 2 3

Medelvärde* 3.55 3.49 3.78a 3.44 3.59c 3.50 3.59 3.55 3.55

Felmarginal 0.07 0.07 0.15 0.12 0.08 0.09 0.09 0.10 0.09

KONSULT - SKATTEDEKLARATION KONSULT - INKOMSTDEKLARATION

Ja
i

Nej
j

Ja
k

Nej
l

Antal observationer 396 1213 598 1011

Andelar i procent        

      (4+5) Instämmer 38 51 44 50

      (3) Varken eller 33 30 32 29

      (1+2) Instämmer ej 10 10 8 12

      Ingen uppfattning/ej svar 20 9 15 10

              

      (5) Instämmer helt 11 15 12 15

      (4) 26 37 32 35

      (3) 33 30 32 29

      (2) 8 8 6 9

      (1) Instämmer inte alls 2 2 2 3

Medelvärde* 3.45 3.59 3.54 3.55

Felmarginal 0.12 0.08 0.10 0.09



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 32

Totalt sett är Skatteverkets broschyrer och blanketter bra

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 32

Totalt sett är Skatteverkets broschyrer och blanketter bra

INTRESSE AV SKATTEFRÅGOR TYCKER OM SKATTESYSTEMET

TOTAL

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Mycket
illa
e

Ganska
illa
f

Varken
bra
eller
illa
g

Ganska
bra
h

Mycket
bra

i

Antal observationer 1609 163 515 564 293 155 460 540 334 27

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 47 37 46 51 59 25 44 46 68 83

      (3) Varken eller 30 23 35 31 26 29 35 33 23 14

      (1+2) Instämmer ej 10 15 7 9 13 32 11 9 1 0

      Ingen uppfattning/ej svar 12 25 12 8 2 13 9 12 8 3

                          

      (5) Instämmer helt 14 12 11 14 23 8 10 13 20 43

      (4) 33 24 34 37 36 17 34 34 48 40

      (3) 30 23 35 31 26 29 35 33 23 14

      (2) 8 12 5 8 9 19 10 8 1 0

      (1) Instämmer inte alls 2 4 2 1 4 13 2 1 0 0

Medelvärde* 3.55 3.39 3.54 3.60 3.67 2.85 3.46e 3.54e 3.94efg 4.29efg

Felmarginal 0.07 0.22 0.10 0.11 0.20 0.25 0.12 0.11 0.12 0.35

TYCKER OM SKATTEVERKET

FÖRETAGET
KONTROLLERATS

GENOM
SKATTEREVISION

UNDER DE
SENASTE 5 ÅREN

FRÅGOR FRÅN
SKATTEVERKET

OM FÖRETAGETS
DEKLARATIONER

UNDER DE
SENASTE 2 ÅREN

Mycket
illa

j

Ganska
illa
k

Varken
bra
eller
illa

l

Ganska
bra
m

Mycket
bra
n

Ja
o

Nej
p

Ja
q

Nej
r

Antal observationer 35 82 442 612 197 289 1199 616 871

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 3 21 38 59 73 47 49 44 50

      (3) Varken eller 37 33 38 31 15 27 29 31 30

      (1+2) Instämmer ej 45 34 15 4 3 14 10 13 9

      Ingen uppfattning/ej svar 16 12 10 6 9 12 12 12 11

                        

      (5) Instämmer helt 0 1 9 14 35 16 14 12 15

      (4) 2 20 28 45 38 31 35 32 35

      (3) 37 33 38 31 15 27 29 31 30

      (2) 16 23 12 4 3 8 8 10 7

      (1) Instämmer inte alls 28 11 3 0 0 6 2 3 2

Medelvärde* 2.17 2.75j 3.32jk 3.73jkl 4.14jklm 3.50 3.58 3.47 3.60

Felmarginal 0.42 0.30 0.13 0.09 0.16 0.21 0.07 0.12 0.09



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 33

Vi har ett enkelt skattesystem för företag

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 33

Vi har ett enkelt skattesystem för företag

STRATUM OMSÄTTNING

TOTAL

Utan
anställda

a

1-4
anställda

b

5-9
anställda

c

10-49
anställda

d

50+
anställda

e

Bokförings-/
revisionsbyrå

f

1-499
tkr
g

500-999
tkr
h

1-4
mkr

i

5-9
mkr

j

10-49
mkr

k

50-499
mkr

l

500+
mkr
m

Antal observationer 1609 496 368 156 194 186 209 501 141 317 112 170 163 31

Andelar i procent                            

      (4+5) Instämmer 16 15 21 21 16 28 12 14 20 19 20 18 17 26

      (3) Varken eller 28 27 29 36 33 31 24 26 28 29 29 37 33 37

      (1+2) Instämmer ej 45 46 40 38 45 38 60 46 41 43 39 41 46 37

      Ingen uppfattning/ej svar 11 13 10 5 5 3 3 14 10 9 13 3 4 0

                                  

      (5) Instämmer helt 4 3 7 5 3 4 2 3 5 5 9 2 1 3

      (4) 12 11 15 15 13 24 10 11 15 13 11 16 16 23

      (3) 28 27 29 36 33 31 24 26 28 29 29 37 33 37

      (2) 27 29 22 23 27 30 33 28 21 27 23 23 39 29

      (1) Instämmer inte alls 18 17 19 15 19 8 27 18 20 16 16 18 7 9

Medelvärde* 2.52 2.48f 2.66af 2.70af 2.53f 2.87abdf 2.24 2.47 2.60 2.61 2.71 2.59 2.64 2.83g

Felmarginal 0.07 0.10 0.13 0.18 0.15 0.15 0.14 0.12 0.24 0.15 0.26 0.20 0.18 0.32

JURIDISK FORM BRANSCH

Fysisk
person

q
HB/KB

r
AB
s

Jordbruk/
skog/
fiske

t

Utvinning/
tillverkning/
försörjning

u
Bygg

v

Parti-/
detaljhandel

x

Hotell/
restaurang

y
Transport

z

Finans/
fastighet

å

Offentlig
förvaltning/

Samhälleliga
tjänster

ä

Antal observationer 581 111 917 202 186 140 267 68 91 522 129

Andelar i procent                      

      (4+5) Instämmer 14 16 21 13 18 22 17 22 28 15 14

      (3) Varken eller 28 31 26 23 26 27 31 34 37 24 35

      (1+2) Instämmer ej 45 47 45 47 51 42 37 40 32 53 40

      Ingen uppfattning/ej svar 14 6 8 17 5 8 15 4 2 8 11

                            

      (5) Instämmer helt 4 4 5 2 3 6 4 11 12 2 7

      (4) 10 12 16 11 15 16 13 11 16 13 7

      (3) 28 31 26 23 26 27 31 34 37 24 35

      (2) 28 23 27 32 24 23 22 13 16 34 25

      (1) Instämmer inte alls 17 23 18 15 27 20 15 27 16 20 16

Medelvärde* 2.49 2.48 2.60 2.44 2.41 2.63 2.62å 2.65 2.91tu 2.39 2.61

Felmarginal 0.10 0.25 0.11 0.16 0.26 0.27 0.18 0.45 0.33 0.13 0.23



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 34

Vi har ett enkelt skattesystem för företag

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 34

Vi har ett enkelt skattesystem för företag

SVARANDES BEFATTNING UPPVÄXTLAND

TOTAL
Företagsägare

a
Företagsledare/VD

b
Ekonomiansvarig

c

Anställd på
ekonomiavdelning

d

Sköter den
ekonomiska
hanteringen

e
Sverige

f
Norden

g
Europa

h

Utanför
Europa

i

Antal observationer 1609 1079 117 292 37 68 1511 26 30 38

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 16 15 23 19 26 20 16 12 16 31

      (3) Varken eller 28 27 22 37 34 28 27 29 53 23

      (1+2) Instämmer ej 45 47 47 34 29 34 46 51 28 35

      Ingen uppfattning/ej svar 11 11 8 10 11 18 11 9 3 11

                          

      (5) Instämmer helt 4 4 3 4 1 3 3 11 4 16

      (4) 12 11 20 16 25 17 12 2 12 15

      (3) 28 27 22 37 34 28 27 29 53 23

      (2) 27 27 33 26 10 28 28 35 6 18

      (1) Instämmer inte alls 18 19 14 8 19 6 18 16 22 17

Medelvärde* 2.52 2.48 2.61 2.79a 2.76 2.80 2.50 2.53 2.69 2.94

Felmarginal 0.07 0.08 0.26 0.16 0.48 0.31 0.08 0.61 0.52 0.53

HUR LÄNGE
FÖRETAGET

DRIVITS HUVUDSAKLIG VERKSAMHETSORT

HANDLAR
MED

ANDRA
LÄNDER SKATTEREGION

Mindre
än 2 år

j

2-5
år
k

Mer
än 5

år
l

Storstad
m

Tätort
n

Landsbygd
o

Utomlands
p

Ja
q

Nej
r

Stockholm
s

Östra
t

Södra
u

Västra
v

Mälardalen
x

Norra
y

Mitt
z

Antal observationer 145 233 1218 509 604 372 16 503 1096 348 155 297 304 159 162 184

Andelar i procent                                

      (4+5) Instämmer 15 12 17 17 16 16 10 16 16 14 23 15 16 14 19 14

      (3) Varken eller 25 32 27 26 34 24 3 30 27 28 29 28 24 32 30 25

      (1+2) Instämmer ej 53 45 44 50 40 45 58 48 44 51 39 48 46 34 42 47

      Ingen uppfattning/ej svar 6 11 11 6 10 15 29 7 12 7 9 9 14 19 9 15

                                      

      (5) Instämmer helt 4 4 4 6 3 3 8 4 4 5 5 3 3 6 5 2

      (4) 12 8 13 11 13 13 2 12 12 9 18 12 13 8 14 12

      (3) 25 32 27 26 34 24 3 30 27 28 29 28 24 32 30 25

      (2) 30 26 28 28 25 29 44 25 28 24 25 32 25 21 31 31

      (1) Instämmer inte alls 23 19 17 22 15 16 14 23 16 26 14 16 21 13 11 16

Medelvärde* 2.39 2.47 2.56 2.48 2.61 2.50 2.25 2.47 2.54 2.38 2.72s 2.50 2.45 2.66 2.70s 2.45

Felmarginal 0.22 0.18 0.09 0.14 0.12 0.14 0.69 0.15 0.09 0.17 0.24 0.16 0.18 0.24 0.21 0.21



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 35

Vi har ett enkelt skattesystem för företag

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 35

Vi har ett enkelt skattesystem för företag

EXTERN
REDOVISNINGSKONSULT

KONSULT - LÖPANDE
BOKFÖRING KONSULT - ÅRSBOKSLUT KONSULT - ÅRSREDOVISNING

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ja
c

Nej
d

Ja
e

Nej
f

Ja
g

Nej
h

Antal observationer 1609 1068 491 431 1178 709 900 628 981

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 16 16 16 16 16 18 15 15 17

      (3) Varken eller 28 27 32 26 28 26 29 29 26

      (1+2) Instämmer ej 45 45 46 45 45 45 45 44 46

      Ingen uppfattning/ej svar 11 12 6 13 11 11 11 11 11

                        

      (5) Instämmer helt 4 4 4 5 4 5 3 5 4

      (4) 12 12 12 11 13 13 12 11 13

      (3) 28 27 32 26 28 26 29 29 26

      (2) 27 27 30 24 29 26 29 26 28

      (1) Instämmer inte alls 18 18 16 22 16 19 16 18 18

Medelvärde* 2.52 2.52 2.55 2.47 2.54 2.53 2.52 2.54 2.52

Felmarginal 0.07 0.09 0.16 0.14 0.09 0.11 0.10 0.11 0.10

KONSULT - SKATTEDEKLARATION KONSULT - INKOMSTDEKLARATION

Ja
i

Nej
j

Ja
k

Nej
l

Antal observationer 396 1213 598 1011

Andelar i procent        

      (4+5) Instämmer 15 17 17 15

      (3) Varken eller 25 29 24 30

      (1+2) Instämmer ej 44 45 43 46

      Ingen uppfattning/ej svar 16 9 15 8

              

      (5) Instämmer helt 5 4 5 3

      (4) 10 13 12 12

      (3) 25 29 24 30

      (2) 24 28 27 28

      (1) Instämmer inte alls 20 17 16 19

Medelvärde* 2.47 2.55 2.57 2.49

Felmarginal 0.14 0.09 0.12 0.09



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 36

Vi har ett enkelt skattesystem för företag

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 36

Vi har ett enkelt skattesystem för företag

INTRESSE AV SKATTEFRÅGOR TYCKER OM SKATTESYSTEMET

TOTAL

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Mycket
illa
e

Ganska
illa
f

Varken
bra
eller
illa
g

Ganska
bra
h

Mycket
bra

i

Antal observationer 1609 163 515 564 293 155 460 540 334 27

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 16 13 15 19 17 5 8 16 33 74

      (3) Varken eller 28 23 30 30 25 9 24 35 32 18

      (1+2) Instämmer ej 45 44 43 46 55 81 62 40 27 8

      Ingen uppfattning/ej svar 11 20 12 5 3 5 7 9 7 0

                          

      (5) Instämmer helt 4 7 2 4 6 2 2 3 6 47

      (4) 12 7 13 15 10 2 6 13 27 27

      (3) 28 23 30 30 25 9 24 35 32 18

      (2) 27 24 29 26 31 22 35 32 22 8

      (1) Instämmer inte alls 18 20 14 20 24 59 27 8 5 0

Medelvärde* 2.52 2.45 2.56 2.55 2.42 1.60 2.15e 2.69ef 3.08efg 4.13efgh

Felmarginal 0.07 0.23 0.11 0.13 0.21 0.18 0.12 0.11 0.16 0.46

TYCKER OM SKATTEVERKET

FÖRETAGET
KONTROLLERATS

GENOM
SKATTEREVISION

UNDER DE
SENASTE 5 ÅREN

FRÅGOR FRÅN
SKATTEVERKET

OM FÖRETAGETS
DEKLARATIONER

UNDER DE
SENASTE 2 ÅREN

Mycket
illa

j

Ganska
illa
k

Varken
bra
eller
illa

l

Ganska
bra
m

Mycket
bra
n

Ja
o

Nej
p

Ja
q

Nej
r

Antal observationer 35 82 442 612 197 289 1199 616 871

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 13 2 12 20 28 23 16 13 18

      (3) Varken eller 8 14 29 31 26 25 29 24 30

      (1+2) Instämmer ej 77 75 50 42 37 48 44 56 40

      Ingen uppfattning/ej svar 2 8 9 7 9 5 11 7 12

                        

      (5) Instämmer helt 3 0 2 4 9 6 4 4 4

      (4) 10 2 10 16 19 17 12 9 14

      (3) 8 14 29 31 26 25 29 24 30

      (2) 14 30 31 30 21 25 27 33 25

      (1) Instämmer inte alls 63 45 19 13 16 23 17 22 16

Medelvärde* 1.73 1.72 2.39jk 2.66jkl 2.83jkl 2.56 2.53 2.34 2.62q

Felmarginal 0.44 0.22 0.13 0.12 0.24 0.22 0.08 0.12 0.10



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 37

Systemet med skattekonto är bra

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 37

Systemet med skattekonto är bra

STRATUM OMSÄTTNING

TOTAL

Utan
anställda

a

1-4
anställda

b

5-9
anställda

c

10-49
anställda

d

50+
anställda

e

Bokförings-/
revisionsbyrå

f

1-499
tkr
g

500-999
tkr
h

1-4
mkr

i

5-9
mkr

j

10-49
mkr

k

50-499
mkr

l

500+
mkr
m

Antal observationer 1609 496 368 156 194 186 209 501 141 317 112 170 163 31

Andelar i procent                            

      (4+5) Instämmer 58 56 61 65 65 72 75 56 58 63 49 68 64 57

      (3) Varken eller 20 19 22 24 20 19 17 18 22 20 26 16 27 25

      (1+2) Instämmer ej 7 7 5 5 9 8 6 7 7 6 10 8 7 14

      Ingen uppfattning/ej svar 16 19 11 6 7 2 1 19 13 11 15 8 2 3

                                  

      (5) Instämmer helt 26 25 31 33 24 28 40 23 31 31 32 33 26 26

      (4) 31 31 30 32 41 44 35 33 27 32 17 35 38 32

      (3) 20 19 22 24 20 19 17 18 22 20 26 16 27 25

      (2) 5 5 4 5 6 6 4 4 6 5 8 7 6 11

      (1) Instämmer inte alls 2 2 2 0 3 1 2 2 2 1 2 1 2 3

Medelvärde* 3.90 3.88 3.96 3.99 3.83 3.93 4.08ad 3.87 3.92 3.99 3.79 4.00 3.82 3.68

Felmarginal 0.07 0.10 0.10 0.15 0.14 0.13 0.13 0.11 0.22 0.14 0.29 0.18 0.23 0.40

JURIDISK FORM BRANSCH

Fysisk
person

q
HB/KB

r
AB
s

Jordbruk/
skog/
fiske

t

Utvinning/
tillverkning/
försörjning

u
Bygg

v

Parti-/
detaljhandel

x

Hotell/
restaurang

y
Transport

z

Finans/
fastighet

å

Offentlig
förvaltning/

Samhälleliga
tjänster

ä

Antal observationer 581 111 917 202 186 140 267 68 91 522 129

Andelar i procent                      

      (4+5) Instämmer 56 56 62 48 63 64 58 59 62 64 57

      (3) Varken eller 19 20 21 22 21 20 21 24 25 17 14

      (1+2) Instämmer ej 6 9 6 9 7 8 6 4 4 5 7

      Ingen uppfattning/ej svar 18 16 11 22 9 8 15 13 9 15 21

                            

      (5) Instämmer helt 24 27 31 19 28 34 28 35 24 29 28

      (4) 32 29 30 29 35 30 30 24 38 35 29

      (3) 19 20 21 22 21 20 21 24 25 17 14

      (2) 5 5 5 6 6 7 5 1 1 4 5

      (1) Instämmer inte alls 2 4 2 3 1 1 0 3 3 1 3

Medelvärde* 3.88 3.83 3.96 3.71 3.91 3.97 3.94 3.99 3.87 4.01t 3.95

Felmarginal 0.10 0.26 0.09 0.17 0.22 0.22 0.16 0.29 0.28 0.12 0.23



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 38

Systemet med skattekonto är bra

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 38

Systemet med skattekonto är bra

SVARANDES BEFATTNING UPPVÄXTLAND

TOTAL
Företagsägare

a
Företagsledare/VD

b
Ekonomiansvarig

c

Anställd på
ekonomiavdelning

d

Sköter den
ekonomiska
hanteringen

e
Sverige

f
Norden

g
Europa

h

Utanför
Europa

i

Antal observationer 1609 1079 117 292 37 68 1511 26 30 38

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 58 58 57 67 66 43 57 57 74 64

      (3) Varken eller 20 19 24 20 24 34 20 5 16 7

      (1+2) Instämmer ej 7 7 7 8 4 2 6 17 10 8

      Ingen uppfattning/ej svar 16 16 12 5 5 22 16 21 0 21

                          

      (5) Instämmer helt 26 26 29 31 27 29 26 16 28 36

      (4) 31 32 28 35 40 14 31 41 46 28

      (3) 20 19 24 20 24 34 20 5 16 7

      (2) 5 5 6 8 1 2 5 9 0 5

      (1) Instämmer inte alls 2 2 1 0 4 0 1 9 10 3

Medelvärde* 3.90 3.90 3.89 3.94 3.90 3.90 3.90 3.61 3.82 4.12

Felmarginal 0.07 0.08 0.26 0.18 0.37 0.31 0.07 0.75 0.53 0.40

HUR LÄNGE
FÖRETAGET

DRIVITS HUVUDSAKLIG VERKSAMHETSORT

HANDLAR
MED

ANDRA
LÄNDER SKATTEREGION

Mindre
än 2 år

j

2-5
år
k

Mer
än 5

år
l

Storstad
m

Tätort
n

Landsbygd
o

Utomlands
p

Ja
q

Nej
r

Stockholm
s

Östra
t

Södra
u

Västra
v

Mälardalen
x

Norra
y

Mitt
z

Antal observationer 145 233 1218 509 604 372 16 503 1096 348 155 297 304 159 162 184

Andelar i procent                                

      (4+5) Instämmer 56 52 60 60 62 55 20 57 58 59 61 56 58 56 60 56

      (3) Varken eller 22 18 20 19 20 21 3 21 19 21 22 22 18 19 15 20

      (1+2) Instämmer ej 6 8 7 9 5 6 0 7 7 6 4 7 9 6 7 6

      Ingen uppfattning/ej svar 17 21 13 12 13 18 77 15 16 15 12 15 15 19 18 19

                                      

      (5) Instämmer helt 26 25 28 29 29 24 15 24 27 27 26 23 29 27 32 21

      (4) 30 28 33 32 33 31 6 33 31 32 35 33 29 29 28 35

      (3) 22 18 20 19 20 21 3 21 19 21 22 22 18 19 15 20

      (2) 4 4 5 7 5 4 0 5 5 4 3 4 6 6 7 4

      (1) Instämmer inte alls 2 4 1 2 1 3 0 1 2 2 2 3 3 0 0 1

Medelvärde* 3.88 3.83 3.93 3.89 3.96 3.84 4.52o 3.86 3.92 3.92 3.93 3.81 3.90 3.95 4.03 3.86

Felmarginal 0.21 0.20 0.08 0.13 0.11 0.13 0.66 0.13 0.08 0.15 0.20 0.16 0.18 0.22 0.20 0.20



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 39

Systemet med skattekonto är bra

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 39

Systemet med skattekonto är bra

EXTERN
REDOVISNINGSKONSULT

KONSULT - LÖPANDE
BOKFÖRING KONSULT - ÅRSBOKSLUT KONSULT - ÅRSREDOVISNING

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ja
c

Nej
d

Ja
e

Nej
f

Ja
g

Nej
h

Antal observationer 1609 1068 491 431 1178 709 900 628 981

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 58 57 62 55 59 58 58 61 56

      (3) Varken eller 20 21 18 21 19 19 20 20 19

      (1+2) Instämmer ej 7 7 3 8 6 7 6 7 6

      Ingen uppfattning/ej svar 16 16 17 16 16 16 16 12 18

                        

      (5) Instämmer helt 26 26 28 28 26 28 25 28 26

      (4) 31 31 34 27 33 30 33 33 31

      (3) 20 21 18 21 19 19 20 20 19

      (2) 5 5 3 5 5 5 5 6 4

      (1) Instämmer inte alls 2 2 0 3 1 2 2 2 2

Medelvärde* 3.90 3.88 4.04a 3.85 3.93 3.93 3.88 3.92 3.90

Felmarginal 0.07 0.08 0.13 0.14 0.08 0.10 0.10 0.10 0.09

KONSULT - SKATTEDEKLARATION KONSULT - INKOMSTDEKLARATION

Ja
i

Nej
j

Ja
k

Nej
l

Antal observationer 396 1213 598 1011

Andelar i procent        

      (4+5) Instämmer 53 60 59 57

      (3) Varken eller 19 20 18 21

      (1+2) Instämmer ej 8 6 6 7

      Ingen uppfattning/ej svar 20 14 16 16

              

      (5) Instämmer helt 25 27 30 23

      (4) 27 33 29 34

      (3) 19 20 18 21

      (2) 6 4 5 5

      (1) Instämmer inte alls 2 2 2 2

Medelvärde* 3.86 3.93 3.97 3.85

Felmarginal 0.13 0.08 0.11 0.09



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 40

Systemet med skattekonto är bra

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 40

Systemet med skattekonto är bra

INTRESSE AV SKATTEFRÅGOR TYCKER OM SKATTESYSTEMET

TOTAL

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Mycket
illa
e

Ganska
illa
f

Varken
bra
eller
illa
g

Ganska
bra
h

Mycket
bra

i

Antal observationer 1609 163 515 564 293 155 460 540 334 27

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 58 41 58 63 72 49 49 64 69 80

      (3) Varken eller 20 26 20 20 14 21 25 20 14 13

      (1+2) Instämmer ej 7 6 5 7 8 13 12 4 3 0

      Ingen uppfattning/ej svar 16 27 17 10 6 17 14 13 14 7

                          

      (5) Instämmer helt 26 25 21 31 41 20 20 28 37 42

      (4) 31 15 37 32 32 29 29 36 33 39

      (3) 20 26 20 20 14 21 25 20 14 13

      (2) 5 6 4 5 5 6 9 3 2 0

      (1) Instämmer inte alls 2 0 1 3 3 7 3 1 0 0

Medelvärde* 3.90 3.82 3.88 3.92 4.08 3.59 3.62 4.01ef 4.20efg 4.31ef

Felmarginal 0.07 0.21 0.10 0.13 0.19 0.25 0.14 0.10 0.13 0.32

TYCKER OM SKATTEVERKET

FÖRETAGET
KONTROLLERATS

GENOM
SKATTEREVISION

UNDER DE
SENASTE 5 ÅREN

FRÅGOR FRÅN
SKATTEVERKET

OM FÖRETAGETS
DEKLARATIONER

UNDER DE
SENASTE 2 ÅREN

Mycket
illa

j

Ganska
illa
k

Varken
bra
eller
illa

l

Ganska
bra
m

Mycket
bra
n

Ja
o

Nej
p

Ja
q

Nej
r

Antal observationer 35 82 442 612 197 289 1199 616 871

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 49 42 51 66 70 63 59 60 59

      (3) Varken eller 16 24 28 18 11 14 20 19 20

      (1+2) Instämmer ej 11 20 7 5 3 11 6 10 5

      Ingen uppfattning/ej svar 24 14 13 11 16 13 14 11 16

                        

      (5) Instämmer helt 15 17 21 30 41 29 28 27 27

      (4) 34 25 30 36 28 34 32 33 32

      (3) 16 24 28 18 11 14 20 19 20

      (2) 3 10 6 4 3 8 4 6 4

      (1) Instämmer inte alls 8 10 1 2 1 3 2 3 1

Medelvärde* 3.61 3.33 3.74k 4.00kl 4.28jklm 3.90 3.93 3.84 3.95

Felmarginal 0.54 0.38 0.12 0.11 0.17 0.20 0.08 0.12 0.09



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 41

Information om ändrade skatteregler kommer i tid

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 41

Information om ändrade skatteregler kommer i tid

STRATUM OMSÄTTNING

TOTAL

Utan
anställda

a

1-4
anställda

b

5-9
anställda

c

10-49
anställda

d

50+
anställda

e

Bokförings-/
revisionsbyrå

f

1-499
tkr
g

500-999
tkr
h

1-4
mkr

i

5-9
mkr

j

10-49
mkr

k

50-499
mkr

l

500+
mkr
m

Antal observationer 1609 496 368 156 194 186 209 501 141 317 112 170 163 31

Andelar i procent                            

      (4+5) Instämmer 36 34 40 40 40 45 45 34 40 43 47 38 35 63

      (3) Varken eller 30 29 30 38 38 38 34 29 30 33 24 38 45 29

      (1+2) Instämmer ej 12 12 13 7 14 11 17 12 18 11 14 14 14 6

      Ingen uppfattning/ej svar 21 24 16 15 9 6 4 25 13 13 16 10 7 3

                                  

      (5) Instämmer helt 14 13 17 12 11 13 13 12 17 17 22 12 5 14

      (4) 23 22 23 28 29 32 32 21 22 26 25 26 29 48

      (3) 30 29 30 38 38 38 34 29 30 33 24 38 45 29

      (2) 10 10 10 5 10 9 13 10 14 7 11 13 13 3

      (1) Instämmer inte alls 2 2 3 2 4 2 4 2 4 4 3 2 1 3

Medelvärde* 3.44 3.43 3.49 3.50 3.36 3.47 3.39 3.43 3.40 3.53l 3.61 3.38 3.28m 3.70l

Felmarginal 0.07 0.10 0.12 0.15 0.14 0.13 0.14 0.11 0.23 0.15 0.29 0.19 0.18 0.30

JURIDISK FORM BRANSCH

Fysisk
person

q
HB/KB

r
AB
s

Jordbruk/
skog/
fiske

t

Utvinning/
tillverkning/
försörjning

u
Bygg

v

Parti-/
detaljhandel

x

Hotell/
restaurang

y
Transport

z

Finans/
fastighet

å

Offentlig
förvaltning/

Samhälleliga
tjänster

ä

Antal observationer 581 111 917 202 186 140 267 68 91 522 129

Andelar i procent                      

      (4+5) Instämmer 36 37 37 30 39 42 38 52 58 32 38

      (3) Varken eller 29 28 33 31 33 32 31 25 22 32 24

      (1+2) Instämmer ej 11 19 14 14 10 15 10 12 11 15 7

      Ingen uppfattning/ej svar 25 17 16 24 18 12 21 11 9 21 31

                            

      (5) Instämmer helt 13 15 14 7 15 20 17 16 23 11 17

      (4) 23 21 22 23 24 22 20 35 34 22 21

      (3) 29 28 33 31 33 32 31 25 22 32 24

      (2) 9 17 10 12 8 11 8 8 4 13 6

      (1) Instämmer inte alls 2 1 4 2 2 4 2 4 7 2 1

Medelvärde* 3.49 3.39 3.39 3.28 3.51 3.49 3.56tå 3.58 3.69t 3.32 3.67tå

Felmarginal 0.10 0.26 0.11 0.16 0.23 0.25 0.18 0.29 0.35 0.14 0.24



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 42

Information om ändrade skatteregler kommer i tid

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 42

Information om ändrade skatteregler kommer i tid

SVARANDES BEFATTNING UPPVÄXTLAND

TOTAL
Företagsägare

a
Företagsledare/VD

b
Ekonomiansvarig

c

Anställd på
ekonomiavdelning

d

Sköter den
ekonomiska
hanteringen

e
Sverige

f
Norden

g
Europa

h

Utanför
Europa

i

Antal observationer 1609 1079 117 292 37 68 1511 26 30 38

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 36 35 27 47 48 50 34 61 58 63

      (3) Varken eller 30 30 44 30 17 22 31 10 22 23

      (1+2) Instämmer ej 12 13 11 11 13 9 12 17 18 5

      Ingen uppfattning/ej svar 21 22 18 12 23 18 22 12 3 9

                          

      (5) Instämmer helt 14 13 7 12 13 25 12 53 21 41

      (4) 23 22 20 34 34 26 23 8 37 22

      (3) 30 30 44 30 17 22 31 10 22 23

      (2) 10 10 8 11 5 9 10 7 17 2

      (1) Instämmer inte alls 2 3 3 0 8 1 2 10 0 3

Medelvärde* 3.44 3.43 3.24 3.54 3.52 3.79ab 3.40 4.00 3.62 4.06f

Felmarginal 0.07 0.08 0.25 0.21 0.56 0.34 0.07 0.79 0.47 0.37

HUR LÄNGE
FÖRETAGET

DRIVITS HUVUDSAKLIG VERKSAMHETSORT

HANDLAR
MED

ANDRA
LÄNDER SKATTEREGION

Mindre
än 2 år

j

2-5
år
k

Mer
än 5

år
l

Storstad
m

Tätort
n

Landsbygd
o

Utomlands
p

Ja
q

Nej
r

Stockholm
s

Östra
t

Södra
u

Västra
v

Mälardalen
x

Norra
y

Mitt
z

Antal observationer 145 233 1218 509 604 372 16 503 1096 348 155 297 304 159 162 184

Andelar i procent                                

      (4+5) Instämmer 30 32 39 35 39 36 4 33 37 36 45 33 33 39 43 30

      (3) Varken eller 26 29 31 32 33 30 16 35 29 26 30 33 32 31 25 34

      (1+2) Instämmer ej 10 13 13 14 10 11 29 14 12 15 10 14 14 10 9 11

      Ingen uppfattning/ej svar 33 26 17 20 18 23 51 17 22 23 15 20 21 20 24 25

                                      

      (5) Instämmer helt 12 14 14 14 15 12 0 14 13 12 15 13 15 15 17 9

      (4) 18 18 25 21 24 23 4 19 24 23 30 20 19 24 26 21

      (3) 26 29 31 32 33 30 16 35 29 26 30 33 32 31 25 34

      (2) 9 9 10 10 9 10 14 10 10 10 8 11 12 10 8 9

      (1) Instämmer inte alls 1 4 2 4 1 2 14 4 2 5 2 3 2 0 1 2

Medelvärde* 3.46 3.41 3.45 3.40p 3.53p 3.45p 2.22 3.35 3.47 3.36 3.57 3.36 3.41 3.55 3.66su 3.36

Felmarginal 0.23 0.20 0.08 0.14 0.12 0.14 0.86 0.15 0.08 0.18 0.22 0.18 0.17 0.22 0.21 0.21



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 43

Information om ändrade skatteregler kommer i tid

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 43

Information om ändrade skatteregler kommer i tid

EXTERN
REDOVISNINGSKONSULT

KONSULT - LÖPANDE
BOKFÖRING KONSULT - ÅRSBOKSLUT KONSULT - ÅRSREDOVISNING

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ja
c

Nej
d

Ja
e

Nej
f

Ja
g

Nej
h

Antal observationer 1609 1068 491 431 1178 709 900 628 981

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 36 36 37 31 38 37 35 36 37

      (3) Varken eller 30 29 36 31 29 29 31 29 31

      (1+2) Instämmer ej 12 13 10 13 12 12 13 14 12

      Ingen uppfattning/ej svar 21 22 18 25 20 22 21 21 21

                        

      (5) Instämmer helt 14 14 13 14 13 15 12 15 13

      (4) 23 23 24 17 25 22 23 21 24

      (3) 30 29 36 31 29 29 31 29 31

      (2) 10 10 9 10 10 9 11 11 9

      (1) Instämmer inte alls 2 3 1 3 2 3 2 3 2

Medelvärde* 3.44 3.45 3.47 3.40 3.46 3.49 3.40 3.43 3.45

Felmarginal 0.07 0.09 0.15 0.14 0.09 0.11 0.10 0.12 0.09

KONSULT - SKATTEDEKLARATION KONSULT - INKOMSTDEKLARATION

Ja
i

Nej
j

Ja
k

Nej
l

Antal observationer 396 1213 598 1011

Andelar i procent        

      (4+5) Instämmer 33 38 37 35

      (3) Varken eller 26 32 24 35

      (1+2) Instämmer ej 11 13 12 13

      Ingen uppfattning/ej svar 31 17 26 17

              

      (5) Instämmer helt 15 13 15 12

      (4) 18 25 22 23

      (3) 26 32 24 35

      (2) 9 10 9 10

      (1) Instämmer inte alls 2 3 2 2

Medelvärde* 3.49 3.43 3.52 3.39

Felmarginal 0.15 0.09 0.12 0.09



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 44

Information om ändrade skatteregler kommer i tid

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 44

Information om ändrade skatteregler kommer i tid

INTRESSE AV SKATTEFRÅGOR TYCKER OM SKATTESYSTEMET

TOTAL

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Mycket
illa
e

Ganska
illa
f

Varken
bra
eller
illa
g

Ganska
bra
h

Mycket
bra

i

Antal observationer 1609 163 515 564 293 155 460 540 334 27

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 36 32 39 35 41 22 33 38 47 55

      (3) Varken eller 30 21 29 34 37 25 34 34 27 28

      (1+2) Instämmer ej 12 6 9 18 17 32 15 11 6 0

      Ingen uppfattning/ej svar 21 40 24 12 5 21 18 17 20 17

                          

      (5) Instämmer helt 14 16 13 11 20 10 10 14 17 26

      (4) 23 17 26 24 21 12 23 24 29 28

      (3) 30 21 29 34 37 25 34 34 27 28

      (2) 10 5 7 16 9 21 13 9 6 0

      (1) Instämmer inte alls 2 1 2 2 8 11 2 2 0 0

Medelvärde* 3.44 3.68c 3.54c 3.30 3.38 2.85 3.30e 3.48ef 3.71efg 3.97efg

Felmarginal 0.07 0.22 0.12 0.12 0.22 0.26 0.13 0.12 0.15 0.40

TYCKER OM SKATTEVERKET

FÖRETAGET
KONTROLLERATS

GENOM
SKATTEREVISION

UNDER DE
SENASTE 5 ÅREN

FRÅGOR FRÅN
SKATTEVERKET

OM FÖRETAGETS
DEKLARATIONER

UNDER DE
SENASTE 2 ÅREN

Mycket
illa

j

Ganska
illa
k

Varken
bra
eller
illa

l

Ganska
bra
m

Mycket
bra
n

Ja
o

Nej
p

Ja
q

Nej
r

Antal observationer 35 82 442 612 197 289 1199 616 871

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 23 18 36 42 48 45 35 32 40

      (3) Varken eller 16 32 33 35 21 26 31 35 28

      (1+2) Instämmer ej 40 30 13 10 10 17 12 19 10

      Ingen uppfattning/ej svar 21 20 19 13 21 11 22 14 23

                        

      (5) Instämmer helt 7 4 9 16 26 15 14 13 14

      (4) 16 14 27 26 22 30 21 19 25

      (3) 16 32 33 35 21 26 31 35 28

      (2) 16 26 11 9 10 11 10 14 8

      (1) Instämmer inte alls 24 5 2 1 1 6 2 5 1

Medelvärde* 2.56 2.84 3.36jk 3.53jk 3.79jklm 3.42 3.45 3.24 3.55q

Felmarginal 0.64 0.29 0.13 0.11 0.22 0.21 0.08 0.13 0.09



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 45

Det är lätt för företag att deklarera och lämna uppgifter om olika skatter

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 45

Det är lätt för företag att deklarera och lämna uppgifter om olika skatter

STRATUM OMSÄTTNING

TOTAL

Utan
anställda

a

1-4
anställda

b

5-9
anställda

c

10-49
anställda

d

50+
anställda

e

Bokförings-/
revisionsbyrå

f

1-499
tkr
g

500-999
tkr
h

1-4
mkr

i

5-9
mkr

j

10-49
mkr

k

50-499
mkr

l

500+
mkr
m

Antal observationer 1609 496 368 156 194 186 209 501 141 317 112 170 163 31

Andelar i procent                            

      (4+5) Instämmer 25 21 34 46 36 40 24 21 24 32 40 39 29 37

      (3) Varken eller 29 30 23 22 30 40 35 29 32 26 24 27 44 40

      (1+2) Instämmer ej 30 31 27 24 25 17 38 31 29 27 24 26 19 20

      Ingen uppfattning/ej svar 16 18 16 8 9 4 3 19 15 15 13 8 8 3

                                  

      (5) Instämmer helt 7 6 11 11 11 6 11 6 7 10 13 10 3 3

      (4) 18 15 24 35 25 34 14 15 17 22 26 30 26 34

      (3) 29 30 23 22 30 40 35 29 32 26 24 27 44 40

      (2) 19 20 17 18 21 15 28 19 17 19 15 21 18 17

      (1) Instämmer inte alls 11 11 11 6 4 2 10 12 12 9 8 5 1 3

Medelvärde* 2.90 2.81 3.08af 3.29af 3.19af 3.28abf 2.87 2.80 2.89 3.07g 3.24g 3.20g 3.14g 3.18g

Felmarginal 0.08 0.11 0.14 0.18 0.16 0.13 0.15 0.13 0.23 0.17 0.27 0.20 0.18 0.29

JURIDISK FORM BRANSCH

Fysisk
person

q
HB/KB

r
AB
s

Jordbruk/
skog/
fiske

t

Utvinning/
tillverkning/
försörjning

u
Bygg

v

Parti-/
detaljhandel

x

Hotell/
restaurang

y
Transport

z

Finans/
fastighet

å

Offentlig
förvaltning/

Samhälleliga
tjänster

ä

Antal observationer 581 111 917 202 186 140 267 68 91 522 129

Andelar i procent                      

      (4+5) Instämmer 22 19 33 18 30 28 27 32 41 23 28

      (3) Varken eller 28 29 30 26 32 35 23 24 32 31 32

      (1+2) Instämmer ej 31 39 25 32 27 18 29 30 22 36 27

      Ingen uppfattning/ej svar 19 13 12 24 11 20 20 14 5 9 13

                            

      (5) Instämmer helt 6 7 10 4 5 9 8 15 18 5 9

      (4) 17 12 23 14 25 19 19 17 22 18 19

      (3) 28 29 30 26 32 35 23 24 32 31 32

      (2) 20 27 16 21 15 10 20 13 12 23 17

      (1) Instämmer inte alls 11 12 10 11 13 8 9 17 10 13 10

Medelvärde* 2.83 2.71 3.09qr 2.73 2.94 3.14tå 2.96 2.99 3.28t 2.78 3.02

Felmarginal 0.11 0.26 0.11 0.18 0.26 0.24 0.20 0.48 0.36 0.14 0.24



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 46

Det är lätt för företag att deklarera och lämna uppgifter om olika skatter

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 46

Det är lätt för företag att deklarera och lämna uppgifter om olika skatter

SVARANDES BEFATTNING UPPVÄXTLAND

TOTAL
Företagsägare

a
Företagsledare/VD

b
Ekonomiansvarig

c

Anställd på
ekonomiavdelning

d

Sköter den
ekonomiska
hanteringen

e
Sverige

f
Norden

g
Europa

h

Utanför
Europa

i

Antal observationer 1609 1079 117 292 37 68 1511 26 30 38

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 25 24 28 41 49 27 25 14 32 27

      (3) Varken eller 29 28 31 35 18 23 29 21 36 25

      (1+2) Instämmer ej 30 32 26 16 17 16 30 45 30 28

      Ingen uppfattning/ej svar 16 16 15 9 15 34 16 20 3 19

                          

      (5) Instämmer helt 7 7 5 14 1 10 7 10 15 19

      (4) 18 17 23 27 49 17 19 4 17 8

      (3) 29 28 31 35 18 23 29 21 36 25

      (2) 19 20 14 14 13 13 19 24 19 16

      (1) Instämmer inte alls 11 12 12 1 4 3 11 21 11 13

Medelvärde* 2.90 2.84 2.94 3.42ab 3.34a 3.27a 2.90 2.47 3.07 3.06

Felmarginal 0.08 0.09 0.30 0.20 0.39 0.35 0.08 0.74 0.55 0.54

HUR LÄNGE
FÖRETAGET

DRIVITS HUVUDSAKLIG VERKSAMHETSORT

HANDLAR
MED

ANDRA
LÄNDER SKATTEREGION

Mindre
än 2 år

j

2-5
år
k

Mer
än 5

år
l

Storstad
m

Tätort
n

Landsbygd
o

Utomlands
p

Ja
q

Nej
r

Stockholm
s

Östra
t

Södra
u

Västra
v

Mälardalen
x

Norra
y

Mitt
z

Antal observationer 145 233 1218 509 604 372 16 503 1096 348 155 297 304 159 162 184

Andelar i procent                                

      (4+5) Instämmer 20 21 27 29 26 22 20 28 24 28 29 23 25 29 28 15

      (3) Varken eller 34 32 28 25 35 26 31 29 29 25 25 32 23 31 34 33

      (1+2) Instämmer ej 33 31 29 35 25 31 15 32 30 35 30 29 35 21 26 28

      Ingen uppfattning/ej svar 13 16 16 10 14 21 34 11 17 12 17 15 16 19 13 25

                                      

      (5) Instämmer helt 6 5 8 10 6 5 0 9 7 8 11 7 6 13 7 1

      (4) 15 16 19 19 19 17 20 19 18 19 18 17 20 16 21 13

      (3) 34 32 28 25 35 26 31 29 29 25 25 32 23 31 34 33

      (2) 24 16 19 23 18 19 0 16 20 20 23 19 22 14 16 18

      (1) Instämmer inte alls 9 14 10 12 8 12 14 16 9 15 7 10 13 7 10 10

Medelvärde* 2.82 2.78 2.95 2.90 2.99 2.80 2.86 2.88 2.91 2.85 3.04 2.89 2.80 3.18svz 2.99 2.72

Felmarginal 0.21 0.19 0.10 0.15 0.12 0.15 0.94 0.17 0.09 0.18 0.27 0.18 0.19 0.26 0.22 0.20



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 47

Det är lätt för företag att deklarera och lämna uppgifter om olika skatter

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 47

Det är lätt för företag att deklarera och lämna uppgifter om olika skatter

EXTERN
REDOVISNINGSKONSULT

KONSULT - LÖPANDE
BOKFÖRING KONSULT - ÅRSBOKSLUT KONSULT - ÅRSREDOVISNING

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ja
c

Nej
d

Ja
e

Nej
f

Ja
g

Nej
h

Antal observationer 1609 1068 491 431 1178 709 900 628 981

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 25 24 28 23 26 27 24 28 23

      (3) Varken eller 29 27 34 29 29 28 29 28 29

      (1+2) Instämmer ej 30 30 30 28 31 28 32 27 31

      Ingen uppfattning/ej svar 16 18 8 20 15 18 15 17 16

                        

      (5) Instämmer helt 7 8 5 9 7 9 6 9 6

      (4) 18 17 22 15 19 17 18 19 17

      (3) 29 27 34 29 29 28 29 28 29

      (2) 19 19 23 16 20 17 21 18 20

      (1) Instämmer inte alls 11 11 8 11 11 11 11 9 12

Medelvärde* 2.90 2.89 2.94 2.92 2.90 2.97 2.85 3.01h 2.83

Felmarginal 0.08 0.09 0.15 0.15 0.09 0.12 0.11 0.12 0.10

KONSULT - SKATTEDEKLARATION KONSULT - INKOMSTDEKLARATION

Ja
i

Nej
j

Ja
k

Nej
l

Antal observationer 396 1213 598 1011

Andelar i procent        

      (4+5) Instämmer 22 27 25 26

      (3) Varken eller 24 31 26 31

      (1+2) Instämmer ej 32 29 29 31

      Ingen uppfattning/ej svar 23 13 21 13

              

      (5) Instämmer helt 7 7 9 6

      (4) 14 20 16 19

      (3) 24 31 26 31

      (2) 16 20 18 20

      (1) Instämmer inte alls 15 9 11 10

Medelvärde* 2.76 2.96i 2.91 2.90

Felmarginal 0.16 0.09 0.13 0.10



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 48

Det är lätt för företag att deklarera och lämna uppgifter om olika skatter

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 48

Det är lätt för företag att deklarera och lämna uppgifter om olika skatter

INTRESSE AV SKATTEFRÅGOR TYCKER OM SKATTESYSTEMET

TOTAL

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Mycket
illa
e

Ganska
illa
f

Varken
bra
eller
illa
g

Ganska
bra
h

Mycket
bra

i

Antal observationer 1609 163 515 564 293 155 460 540 334 27

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 25 22 23 27 34 12 20 26 38 66

      (3) Varken eller 29 19 33 31 26 26 30 31 30 18

      (1+2) Instämmer ej 30 30 27 32 35 55 40 27 16 10

      Ingen uppfattning/ej svar 16 30 17 10 5 8 11 16 15 7

                          

      (5) Instämmer helt 7 7 6 8 11 4 4 8 12 30

      (4) 18 15 17 19 23 8 16 19 26 35

      (3) 29 19 33 31 26 26 30 31 30 18

      (2) 19 20 18 19 24 24 26 19 12 10

      (1) Instämmer inte alls 11 10 9 13 11 30 14 7 5 0

Medelvärde* 2.90 2.86 2.92 2.88 2.98 2.25 2.67e 3.00ef 3.34efg 3.93efgh

Felmarginal 0.08 0.25 0.12 0.14 0.22 0.22 0.14 0.13 0.17 0.45

TYCKER OM SKATTEVERKET

FÖRETAGET
KONTROLLERATS

GENOM
SKATTEREVISION

UNDER DE
SENASTE 5 ÅREN

FRÅGOR FRÅN
SKATTEVERKET

OM FÖRETAGETS
DEKLARATIONER

UNDER DE
SENASTE 2 ÅREN

Mycket
illa

j

Ganska
illa
k

Varken
bra
eller
illa

l

Ganska
bra
m

Mycket
bra
n

Ja
o

Nej
p

Ja
q

Nej
r

Antal observationer 35 82 442 612 197 289 1199 616 871

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 8 8 24 31 36 27 25 26 25

      (3) Varken eller 14 28 34 28 29 28 30 29 29

      (1+2) Instämmer ej 66 57 30 29 23 33 30 33 29

      Ingen uppfattning/ej svar 12 7 13 12 12 12 15 11 16

                        

      (5) Instämmer helt 2 2 6 8 14 11 7 8 7

      (4) 7 6 18 23 23 16 18 19 18

      (3) 14 28 34 28 29 28 30 29 29

      (2) 22 28 16 23 13 14 20 20 19

      (1) Instämmer inte alls 43 29 14 6 10 19 10 14 10

Medelvärde* 1.87 2.19 2.84jk 3.04jkl 3.20jkl 2.85 2.91 2.85 2.93

Felmarginal 0.39 0.29 0.15 0.12 0.24 0.24 0.09 0.14 0.10



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 49

Skatteverkets hemsida är bra

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 49

Skatteverkets hemsida är bra

STRATUM OMSÄTTNING

TOTAL

Utan
anställda

a

1-4
anställda

b

5-9
anställda

c

10-49
anställda

d

50+
anställda

e

Bokförings-/
revisionsbyrå

f

1-499
tkr
g

500-999
tkr
h

1-4
mkr

i

5-9
mkr

j

10-49
mkr

k

50-499
mkr

l

500+
mkr
m

Antal observationer 1609 496 368 156 194 186 209 501 141 317 112 170 163 31

Andelar i procent                            

      (4+5) Instämmer 37 33 42 53 55 73 63 31 38 38 50 52 66 69

      (3) Varken eller 23 22 23 22 25 23 24 22 24 21 25 22 20 28

      (1+2) Instämmer ej 6 6 5 4 7 3 5 5 7 4 5 7 3 3

      Ingen uppfattning/ej svar 35 39 29 21 13 2 8 42 32 37 20 19 10 0

                                  

      (5) Instämmer helt 14 13 17 15 13 22 32 13 14 15 15 15 22 34

      (4) 23 20 26 38 41 51 31 18 24 23 36 38 44 34

      (3) 23 22 23 22 25 23 24 22 24 21 25 22 20 28

      (2) 4 4 4 4 5 3 5 3 6 2 3 5 3 3

      (1) Instämmer inte alls 2 2 1 1 3 1 0 2 1 1 2 2 0 0

Medelvärde* 3.68 3.63 3.74 3.78 3.67 3.92abd 3.97abd 3.63 3.62 3.77 3.73 3.71 3.94gh 4.01

Felmarginal 0.08 0.11 0.11 0.15 0.14 0.11 0.13 0.13 0.23 0.16 0.20 0.17 0.20 0.37

JURIDISK FORM BRANSCH

Fysisk
person

q
HB/KB

r
AB
s

Jordbruk/
skog/
fiske

t

Utvinning/
tillverkning/
försörjning

u
Bygg

v

Parti-/
detaljhandel

x

Hotell/
restaurang

y
Transport

z

Finans/
fastighet

å

Offentlig
förvaltning/

Samhälleliga
tjänster

ä

Antal observationer 581 111 917 202 186 140 267 68 91 522 129

Andelar i procent                      

      (4+5) Instämmer 32 44 45 23 40 30 41 55 46 47 39

      (3) Varken eller 22 17 26 22 25 28 21 22 15 27 15

      (1+2) Instämmer ej 5 8 5 5 3 6 3 5 6 7 8

      Ingen uppfattning/ej svar 41 32 23 50 33 36 35 18 33 19 38

                            

      (5) Instämmer helt 13 20 14 8 15 8 15 24 23 16 20

      (4) 19 23 30 15 25 22 26 31 23 30 18

      (3) 22 17 26 22 25 28 21 22 15 27 15

      (2) 3 7 4 3 2 6 3 2 3 6 5

      (1) Instämmer inte alls 2 1 1 3 1 1 0 2 3 1 2

Medelvärde* 3.64 3.82 3.69 3.47 3.76 3.50 3.80tv 3.87tv 3.89 3.68 3.80

Felmarginal 0.12 0.27 0.09 0.20 0.22 0.22 0.17 0.29 0.38 0.13 0.28



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 50

Skatteverkets hemsida är bra

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 50

Skatteverkets hemsida är bra

SVARANDES BEFATTNING UPPVÄXTLAND

TOTAL
Företagsägare

a
Företagsledare/VD

b
Ekonomiansvarig

c

Anställd på
ekonomiavdelning

d

Sköter den
ekonomiska
hanteringen

e
Sverige

f
Norden

g
Europa

h

Utanför
Europa

i

Antal observationer 1609 1079 117 292 37 68 1511 26 30 38

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 37 35 37 60 68 53 36 61 62 45

      (3) Varken eller 23 23 22 23 5 14 23 21 11 17

      (1+2) Instämmer ej 6 6 12 4 13 2 5 6 7 10

      Ingen uppfattning/ej svar 35 36 30 13 14 31 35 11 20 29

                          

      (5) Instämmer helt 14 14 8 15 18 22 13 31 18 35

      (4) 23 20 29 45 50 31 23 30 44 10

      (3) 23 23 22 23 5 14 23 21 11 17

      (2) 4 4 8 3 9 2 4 6 0 3

      (1) Instämmer inte alls 2 2 4 1 4 0 1 0 7 6

Medelvärde* 3.68 3.65 3.42 3.80b 3.81 4.06ab 3.66 3.97 3.81 3.90

Felmarginal 0.08 0.09 0.30 0.14 0.47 0.26 0.08 0.47 0.60 0.57

HUR LÄNGE
FÖRETAGET

DRIVITS HUVUDSAKLIG VERKSAMHETSORT

HANDLAR
MED

ANDRA
LÄNDER SKATTEREGION

Mindre
än 2 år

j

2-5
år
k

Mer
än 5

år
l

Storstad
m

Tätort
n

Landsbygd
o

Utomlands
p

Ja
q

Nej
r

Stockholm
s

Östra
t

Södra
u

Västra
v

Mälardalen
x

Norra
y

Mitt
z

Antal observationer 145 233 1218 509 604 372 16 503 1096 348 155 297 304 159 162 184

Andelar i procent                                

      (4+5) Instämmer 48 38 36 41 44 28 45 46 35 46 35 37 33 35 37 33

      (3) Varken eller 24 26 22 26 21 22 33 26 22 24 25 24 26 19 19 18

      (1+2) Instämmer ej 12 5 5 9 2 6 0 6 6 9 1 5 10 2 4 2

      Ingen uppfattning/ej svar 16 31 38 23 34 44 22 22 38 22 39 34 31 43 40 47

                                      

      (5) Instämmer helt 18 17 13 18 15 10 15 19 13 19 18 16 12 11 12 8

      (4) 30 21 23 24 28 18 29 27 22 26 17 21 21 24 25 25

      (3) 24 26 22 26 21 22 33 26 22 24 25 24 26 19 19 18

      (2) 11 3 3 7 2 4 0 4 4 6 1 2 8 2 4 1

      (1) Instämmer inte alls 1 2 2 3 0 2 0 2 2 3 0 3 1 0 1 1

Medelvärde* 3.63 3.69 3.69 3.61 3.85mo 3.54 3.78 3.74 3.65 3.69 3.85v 3.67 3.49 3.77v 3.73 3.72

Felmarginal 0.22 0.19 0.09 0.15 0.11 0.16 0.61 0.15 0.09 0.17 0.22 0.19 0.17 0.21 0.20 0.21



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 51

Skatteverkets hemsida är bra

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 51

Skatteverkets hemsida är bra

EXTERN
REDOVISNINGSKONSULT

KONSULT - LÖPANDE
BOKFÖRING KONSULT - ÅRSBOKSLUT KONSULT - ÅRSREDOVISNING

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ja
c

Nej
d

Ja
e

Nej
f

Ja
g

Nej
h

Antal observationer 1609 1068 491 431 1178 709 900 628 981

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 37 33 51 34 38 33 41 36 38

      (3) Varken eller 23 22 23 20 24 21 24 21 24

      (1+2) Instämmer ej 6 6 5 7 5 6 5 5 6

      Ingen uppfattning/ej svar 35 39 22 38 33 41 29 39 32

                        

      (5) Instämmer helt 14 13 19 14 14 12 16 14 14

      (4) 23 20 32 20 24 20 25 21 24

      (3) 23 22 23 20 24 21 24 21 24

      (2) 4 4 4 6 3 4 4 4 4

      (1) Instämmer inte alls 2 2 1 1 2 2 2 1 2

Medelvärde* 3.68 3.63 3.82a 3.64 3.69 3.64 3.71 3.72 3.65

Felmarginal 0.08 0.09 0.15 0.15 0.09 0.11 0.10 0.12 0.10

KONSULT - SKATTEDEKLARATION KONSULT - INKOMSTDEKLARATION

Ja
i

Nej
j

Ja
k

Nej
l

Antal observationer 396 1213 598 1011

Andelar i procent        

      (4+5) Instämmer 29 41 33 41

      (3) Varken eller 15 26 18 27

      (1+2) Instämmer ej 6 5 5 6

      Ingen uppfattning/ej svar 49 28 44 27

              

      (5) Instämmer helt 9 16 13 15

      (4) 20 24 20 25

      (3) 15 26 18 27

      (2) 4 4 3 4

      (1) Instämmer inte alls 2 1 2 2

Medelvärde* 3.59 3.70 3.71 3.66

Felmarginal 0.16 0.09 0.13 0.10



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 52

Skatteverkets hemsida är bra

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 52

Skatteverkets hemsida är bra

INTRESSE AV SKATTEFRÅGOR TYCKER OM SKATTESYSTEMET

TOTAL

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Mycket
illa
e

Ganska
illa
f

Varken
bra
eller
illa
g

Ganska
bra
h

Mycket
bra

i

Antal observationer 1609 163 515 564 293 155 460 540 334 27

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 37 29 37 40 47 21 37 39 50 62

      (3) Varken eller 23 16 22 27 24 19 34 22 18 10

      (1+2) Instämmer ej 6 6 3 6 11 22 4 3 2 7

      Ingen uppfattning/ej svar 35 49 38 27 18 38 25 36 31 21

                          

      (5) Instämmer helt 14 13 14 15 19 8 13 14 20 47

      (4) 23 16 23 24 28 13 23 25 30 15

      (3) 23 16 22 27 24 19 34 22 18 10

      (2) 4 4 3 5 6 15 3 2 2 7

      (1) Instämmer inte alls 2 2 1 1 4 7 1 1 0 0

Medelvärde* 3.68 3.65 3.75 3.66 3.63 3.01 3.61e 3.75e 3.99efg 4.29ef

Felmarginal 0.08 0.26 0.12 0.13 0.21 0.31 0.12 0.12 0.14 0.55

TYCKER OM SKATTEVERKET

FÖRETAGET
KONTROLLERATS

GENOM
SKATTEREVISION

UNDER DE
SENASTE 5 ÅREN

FRÅGOR FRÅN
SKATTEVERKET

OM FÖRETAGETS
DEKLARATIONER

UNDER DE
SENASTE 2 ÅREN

Mycket
illa

j

Ganska
illa
k

Varken
bra
eller
illa

l

Ganska
bra
m

Mycket
bra
n

Ja
o

Nej
p

Ja
q

Nej
r

Antal observationer 35 82 442 612 197 289 1199 616 871

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 17 19 27 46 56 41 38 39 37

      (3) Varken eller 13 32 28 28 14 27 22 28 20

      (1+2) Instämmer ej 36 23 7 2 2 5 5 7 5

      Ingen uppfattning/ej svar 34 27 38 24 29 27 34 25 38

                        

      (5) Instämmer helt 7 5 8 19 29 18 15 14 14

      (4) 10 14 19 27 26 23 23 25 23

      (3) 13 32 28 28 14 27 22 28 20

      (2) 14 16 6 2 0 3 4 6 3

      (1) Instämmer inte alls 22 7 1 0 2 2 1 2 1

Medelvärde* 2.47 2.92 3.44jk 3.82jkl 4.14jklm 3.71 3.70 3.59 3.73

Felmarginal 0.71 0.32 0.14 0.11 0.20 0.19 0.09 0.12 0.10



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 53

Skatteverkets Servicetelefon är bra

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 53

Skatteverkets Servicetelefon är bra

STRATUM OMSÄTTNING

TOTAL

Utan
anställda

a

1-4
anställda

b

5-9
anställda

c

10-49
anställda

d

50+
anställda

e

Bokförings-/
revisionsbyrå

f

1-499
tkr
g

500-999
tkr
h

1-4
mkr

i

5-9
mkr

j

10-49
mkr

k

50-499
mkr

l

500+
mkr
m

Antal observationer 1609 496 368 156 194 186 209 501 141 317 112 170 163 31

Andelar i procent                            

      (4+5) Instämmer 20 19 22 17 25 26 30 19 18 21 26 21 26 29

      (3) Varken eller 15 14 17 19 18 22 19 14 18 16 12 18 22 31

      (1+2) Instämmer ej 9 9 7 11 9 12 20 8 11 10 6 11 12 3

      Ingen uppfattning/ej svar 56 58 54 54 48 40 32 59 53 53 57 50 40 37

                                  

      (5) Instämmer helt 7 7 9 3 5 9 13 7 8 8 7 5 3 20

      (4) 13 12 13 14 21 17 17 12 10 13 19 16 23 9

      (3) 15 14 17 19 18 22 19 14 18 16 12 18 22 31

      (2) 6 6 5 9 5 9 13 5 9 7 2 7 10 3

      (1) Instämmer inte alls 3 3 2 2 5 4 7 3 1 3 3 4 3 0

Medelvärde* 3.36 3.35 3.46c 3.14 3.31 3.32 3.23 3.38 3.31 3.35 3.54 3.22 3.24 3.73

Felmarginal 0.11 0.15 0.16 0.22 0.20 0.20 0.20 0.18 0.31 0.23 0.34 0.24 0.27 0.49

JURIDISK FORM BRANSCH

Fysisk
person

q
HB/KB

r
AB
s

Jordbruk/
skog/
fiske

t

Utvinning/
tillverkning/
försörjning

u
Bygg

v

Parti-/
detaljhandel

x

Hotell/
restaurang

y
Transport

z

Finans/
fastighet

å

Offentlig
förvaltning/

Samhälleliga
tjänster

ä

Antal observationer 581 111 917 202 186 140 267 68 91 522 129

Andelar i procent                      

      (4+5) Instämmer 18 31 20 15 19 19 22 41 31 19 21

      (3) Varken eller 15 11 17 17 17 15 17 21 15 14 10

      (1+2) Instämmer ej 9 5 9 9 10 11 5 12 9 9 9

      Ingen uppfattning/ej svar 57 54 54 59 54 55 56 26 45 58 60

                            

      (5) Instämmer helt 7 13 6 3 9 5 8 23 18 8 8

      (4) 12 17 14 12 10 13 14 17 13 12 13

      (3) 15 11 17 17 17 15 17 21 15 14 10

      (2) 6 3 6 5 10 8 4 4 7 6 7

      (1) Instämmer inte alls 3 2 3 4 0 2 2 8 2 3 2

Medelvärde* 3.30 3.80qs 3.33 3.14 3.38 3.24 3.50t 3.59 3.71t 3.34 3.42

Felmarginal 0.16 0.34 0.14 0.24 0.37 0.34 0.24 0.49 0.41 0.22 0.37



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 54

Skatteverkets Servicetelefon är bra

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 54

Skatteverkets Servicetelefon är bra

SVARANDES BEFATTNING UPPVÄXTLAND

TOTAL
Företagsägare

a
Företagsledare/VD

b
Ekonomiansvarig

c

Anställd på
ekonomiavdelning

d

Sköter den
ekonomiska
hanteringen

e
Sverige

f
Norden

g
Europa

h

Utanför
Europa

i

Antal observationer 1609 1079 117 292 37 68 1511 26 30 38

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 20 19 16 24 15 34 19 26 17 42

      (3) Varken eller 15 15 14 22 21 11 16 3 8 7

      (1+2) Instämmer ej 9 9 13 6 10 2 9 14 15 11

      Ingen uppfattning/ej svar 56 56 57 48 53 53 56 56 60 40

                          

      (5) Instämmer helt 7 7 7 6 1 16 7 0 9 28

      (4) 13 12 10 18 14 18 13 26 8 14

      (3) 15 15 14 22 21 11 16 3 8 7

      (2) 6 6 6 4 6 1 6 14 10 5

      (1) Instämmer inte alls 3 3 7 2 4 1 3 0 4 6

Medelvärde* 3.36 3.32 3.10 3.43 3.05 3.98abcd 3.34 3.27 3.17 3.88

Felmarginal 0.11 0.12 0.52 0.22 0.49 0.35 0.11 0.68 0.94 0.66

HUR LÄNGE
FÖRETAGET

DRIVITS HUVUDSAKLIG VERKSAMHETSORT

HANDLAR
MED

ANDRA
LÄNDER SKATTEREGION

Mindre
än 2 år

j

2-5
år
k

Mer
än 5

år
l

Storstad
m

Tätort
n

Landsbygd
o

Utomlands
p

Ja
q

Nej
r

Stockholm
s

Östra
t

Södra
u

Västra
v

Mälardalen
x

Norra
y

Mitt
z

Antal observationer 145 233 1218 509 604 372 16 503 1096 348 155 297 304 159 162 184

Andelar i procent                                

      (4+5) Instämmer 21 19 20 23 19 18 5 21 20 27 18 20 18 17 14 25

      (3) Varken eller 15 18 15 17 15 14 17 14 16 16 16 16 19 13 13 10

      (1+2) Instämmer ej 10 7 9 12 5 11 0 10 9 12 6 11 9 6 8 5

      Ingen uppfattning/ej svar 54 56 56 48 60 57 78 55 56 45 60 52 54 65 65 61

                                      

      (5) Instämmer helt 6 8 7 8 7 7 0 9 7 12 8 8 5 5 7 5

      (4) 14 11 13 14 13 11 5 12 13 15 10 12 13 12 7 20

      (3) 15 18 15 17 15 14 17 14 16 16 16 16 19 13 13 10

      (2) 7 6 6 8 5 6 0 7 6 8 5 6 5 6 6 4

      (1) Instämmer inte alls 4 1 3 4 1 4 0 3 3 3 1 5 4 0 3 1

Medelvärde* 3.29 3.43 3.34 3.30 3.51o 3.22 3.25 3.39 3.35 3.43 3.49 3.24 3.22 3.44 3.28 3.58

Felmarginal 0.32 0.24 0.13 0.19 0.16 0.22 0.40 0.23 0.12 0.23 0.33 0.27 0.23 0.31 0.37 0.28



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 55

Skatteverkets Servicetelefon är bra

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 55

Skatteverkets Servicetelefon är bra

EXTERN
REDOVISNINGSKONSULT

KONSULT - LÖPANDE
BOKFÖRING KONSULT - ÅRSBOKSLUT KONSULT - ÅRSREDOVISNING

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ja
c

Nej
d

Ja
e

Nej
f

Ja
g

Nej
h

Antal observationer 1609 1068 491 431 1178 709 900 628 981

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 20 20 20 19 21 20 21 23 19

      (3) Varken eller 15 15 17 15 15 13 17 13 16

      (1+2) Instämmer ej 9 8 10 9 9 8 9 7 10

      Ingen uppfattning/ej svar 56 58 53 58 55 59 53 57 55

                        

      (5) Instämmer helt 7 7 8 8 7 6 8 9 7

      (4) 13 13 12 11 14 13 12 14 12

      (3) 15 15 17 15 15 13 17 13 16

      (2) 6 5 9 6 6 5 6 4 7

      (1) Instämmer inte alls 3 3 2 2 3 3 3 3 3

Medelvärde* 3.36 3.36 3.34 3.37 3.35 3.36 3.36 3.50h 3.27

Felmarginal 0.11 0.13 0.22 0.20 0.13 0.16 0.15 0.17 0.14

KONSULT - SKATTEDEKLARATION KONSULT - INKOMSTDEKLARATION

Ja
i

Nej
j

Ja
k

Nej
l

Antal observationer 396 1213 598 1011

Andelar i procent        

      (4+5) Instämmer 17 21 21 20

      (3) Varken eller 12 17 12 18

      (1+2) Instämmer ej 8 9 6 11

      Ingen uppfattning/ej svar 63 53 61 51

              

      (5) Instämmer helt 7 8 8 7

      (4) 10 14 13 12

      (3) 12 17 12 18

      (2) 5 6 4 8

      (1) Instämmer inte alls 4 3 2 3

Medelvärde* 3.33 3.37 3.52l 3.26

Felmarginal 0.23 0.12 0.17 0.14



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 56

Skatteverkets Servicetelefon är bra

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 56

Skatteverkets Servicetelefon är bra

INTRESSE AV SKATTEFRÅGOR TYCKER OM SKATTESYSTEMET

TOTAL

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Mycket
illa
e

Ganska
illa
f

Varken
bra
eller
illa
g

Ganska
bra
h

Mycket
bra

i

Antal observationer 1609 163 515 564 293 155 460 540 334 27

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 20 13 17 23 26 9 15 20 31 41

      (3) Varken eller 15 11 14 18 20 16 22 15 11 10

      (1+2) Instämmer ej 9 7 6 10 17 21 10 8 5 2

      Ingen uppfattning/ej svar 56 69 63 49 37 53 53 58 53 47

                          

      (5) Instämmer helt 7 3 6 10 9 4 4 6 14 28

      (4) 13 10 12 13 18 6 11 14 17 13

      (3) 15 11 14 18 20 16 22 15 11 10

      (2) 6 6 5 6 9 13 8 5 4 0

      (1) Instämmer inte alls 3 1 1 3 8 8 3 3 1 1

Medelvärde* 3.36 3.24 3.41 3.41 3.15 2.66 3.14e 3.36e 3.84efg 4.26efg

Felmarginal 0.11 0.31 0.18 0.18 0.28 0.33 0.17 0.19 0.21 0.53

TYCKER OM SKATTEVERKET

FÖRETAGET
KONTROLLERATS

GENOM
SKATTEREVISION

UNDER DE
SENASTE 5 ÅREN

FRÅGOR FRÅN
SKATTEVERKET

OM FÖRETAGETS
DEKLARATIONER

UNDER DE
SENASTE 2 ÅREN

Mycket
illa

j

Ganska
illa
k

Varken
bra
eller
illa

l

Ganska
bra
m

Mycket
bra
n

Ja
o

Nej
p

Ja
q

Nej
r

Antal observationer 35 82 442 612 197 289 1199 616 871

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 4 14 15 23 43 22 20 19 21

      (3) Varken eller 8 23 18 19 6 22 14 20 13

      (1+2) Instämmer ej 33 31 10 7 5 6 9 10 8

      Ingen uppfattning/ej svar 55 32 56 52 45 50 56 51 58

                        

      (5) Instämmer helt 3 4 4 6 24 11 7 9 6

      (4) 1 10 11 16 19 11 13 10 15

      (3) 8 23 18 19 6 22 14 20 13

      (2) 6 17 7 6 3 3 7 7 6

      (1) Instämmer inte alls 27 14 3 1 2 3 3 3 3

Medelvärde* 1.80 2.62j 3.11jk 3.44jkl 4.09jklm 3.47 3.35 3.30 3.38

Felmarginal 0.54 0.41 0.20 0.14 0.26 0.25 0.12 0.18 0.14



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 57

Det är enkelt att få hjälp av Skatteverkets personal

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 57

Det är enkelt att få hjälp av Skatteverkets personal

STRATUM OMSÄTTNING

TOTAL

Utan
anställda

a

1-4
anställda

b

5-9
anställda

c

10-49
anställda

d

50+
anställda

e

Bokförings-/
revisionsbyrå

f

1-499
tkr
g

500-999
tkr
h

1-4
mkr

i

5-9
mkr

j

10-49
mkr

k

50-499
mkr

l

500+
mkr
m

Antal observationer 1609 496 368 156 194 186 209 501 141 317 112 170 163 31

Andelar i procent                            

      (4+5) Instämmer 37 37 39 35 37 39 42 37 35 38 43 32 45 34

      (3) Varken eller 19 18 19 26 30 31 29 19 23 20 21 24 24 45

      (1+2) Instämmer ej 13 13 14 12 15 19 24 12 14 13 9 15 16 14

      Ingen uppfattning/ej svar 30 32 28 26 18 11 5 32 27 29 26 29 14 6

                                  

      (5) Instämmer helt 13 14 11 8 8 8 17 15 9 9 11 11 6 20

      (4) 24 23 28 27 28 31 25 22 26 28 32 22 40 14

      (3) 19 18 19 26 30 31 29 19 23 20 21 24 24 45

      (2) 10 10 8 8 10 14 17 9 10 8 4 8 13 11

      (1) Instämmer inte alls 4 3 5 4 5 5 7 3 5 5 5 7 3 3

Medelvärde* 3.47 3.50def 3.44 3.37 3.29 3.24 3.30 3.55 3.34 3.42 3.54 3.29 3.37 3.40

Felmarginal 0.09 0.12 0.13 0.18 0.16 0.15 0.16 0.13 0.24 0.17 0.25 0.24 0.21 0.37

JURIDISK FORM BRANSCH

Fysisk
person

q
HB/KB

r
AB
s

Jordbruk/
skog/
fiske

t

Utvinning/
tillverkning/
försörjning

u
Bygg

v

Parti-/
detaljhandel

x

Hotell/
restaurang

y
Transport

z

Finans/
fastighet

å

Offentlig
förvaltning/

Samhälleliga
tjänster

ä

Antal observationer 581 111 917 202 186 140 267 68 91 522 129

Andelar i procent                      

      (4+5) Instämmer 38 39 35 32 35 37 36 47 50 37 45

      (3) Varken eller 18 23 22 22 28 15 17 25 13 20 13

      (1+2) Instämmer ej 12 13 17 10 10 23 12 15 14 17 10

      Ingen uppfattning/ej svar 33 24 26 36 28 24 35 13 23 25 32

                            

      (5) Instämmer helt 16 12 8 10 17 9 14 23 25 11 17

      (4) 22 28 27 22 17 28 22 24 25 27 28

      (3) 18 23 22 22 28 15 17 25 13 20 13

      (2) 9 11 11 7 7 19 10 7 9 11 7

      (1) Instämmer inte alls 3 2 6 3 2 4 2 8 5 5 3

Medelvärde* 3.58s 3.47 3.27 3.43 3.55 3.25 3.55 3.53 3.74 3.34 3.73vå

Felmarginal 0.12 0.26 0.11 0.19 0.29 0.28 0.22 0.44 0.40 0.16 0.26



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 58

Det är enkelt att få hjälp av Skatteverkets personal

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 58

Det är enkelt att få hjälp av Skatteverkets personal

SVARANDES BEFATTNING UPPVÄXTLAND

TOTAL
Företagsägare

a
Företagsledare/VD

b
Ekonomiansvarig

c

Anställd på
ekonomiavdelning

d

Sköter den
ekonomiska
hanteringen

e
Sverige

f
Norden

g
Europa

h

Utanför
Europa

i

Antal observationer 1609 1079 117 292 37 68 1511 26 30 38

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 37 37 35 42 40 33 36 42 56 47

      (3) Varken eller 19 18 24 25 25 23 20 4 7 23

      (1+2) Instämmer ej 13 14 10 17 6 7 14 17 13 5

      Ingen uppfattning/ej svar 30 30 30 16 29 38 30 37 25 25

                          

      (5) Instämmer helt 13 13 13 6 10 10 12 17 34 33

      (4) 24 24 22 36 30 23 25 25 22 14

      (3) 19 18 24 25 25 23 20 4 7 23

      (2) 10 10 4 14 2 4 10 15 5 3

      (1) Instämmer inte alls 4 4 7 3 4 2 4 1 8 2

Medelvärde* 3.47 3.47 3.45 3.34 3.58 3.55 3.43 3.65 3.91 3.98f

Felmarginal 0.09 0.10 0.35 0.20 0.42 0.31 0.09 0.73 0.74 0.42

HUR LÄNGE
FÖRETAGET

DRIVITS HUVUDSAKLIG VERKSAMHETSORT

HANDLAR
MED

ANDRA
LÄNDER SKATTEREGION

Mindre
än 2 år

j

2-5
år
k

Mer
än 5

år
l

Storstad
m

Tätort
n

Landsbygd
o

Utomlands
p

Ja
q

Nej
r

Stockholm
s

Östra
t

Södra
u

Västra
v

Mälardalen
x

Norra
y

Mitt
z

Antal observationer 145 233 1218 509 604 372 16 503 1096 348 155 297 304 159 162 184

Andelar i procent                                

      (4+5) Instämmer 34 40 37 36 43 34 5 40 36 36 45 37 34 42 34 38

      (3) Varken eller 16 18 21 20 18 20 17 19 20 18 16 21 24 16 16 22

      (1+2) Instämmer ej 24 17 11 19 11 12 43 14 14 19 7 19 14 12 7 9

      Ingen uppfattning/ej svar 26 26 31 25 28 35 35 27 30 27 32 23 28 30 43 32

                                      

      (5) Instämmer helt 12 17 12 13 14 13 3 18 11 14 17 12 10 15 16 8

      (4) 22 23 25 23 29 21 2 22 25 21 27 25 24 27 19 30

      (3) 16 18 21 20 18 20 17 19 20 18 16 21 24 16 16 22

      (2) 19 12 8 12 9 9 29 10 10 11 6 15 10 11 4 5

      (1) Instämmer inte alls 6 5 3 7 1 3 14 4 4 8 1 4 4 1 2 3

Medelvärde* 3.22 3.48 3.50 3.31p 3.62mp 3.47p 2.25 3.57 3.44 3.31 3.80suv 3.35 3.37 3.64 3.72suv 3.50

Felmarginal 0.28 0.23 0.10 0.17 0.13 0.16 0.70 0.18 0.10 0.22 0.24 0.19 0.18 0.25 0.25 0.23



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 59

Det är enkelt att få hjälp av Skatteverkets personal

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 59

Det är enkelt att få hjälp av Skatteverkets personal

EXTERN
REDOVISNINGSKONSULT

KONSULT - LÖPANDE
BOKFÖRING KONSULT - ÅRSBOKSLUT KONSULT - ÅRSREDOVISNING

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ja
c

Nej
d

Ja
e

Nej
f

Ja
g

Nej
h

Antal observationer 1609 1068 491 431 1178 709 900 628 981

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 37 37 38 33 39 39 36 39 36

      (3) Varken eller 19 18 23 15 21 18 20 17 21

      (1+2) Instämmer ej 13 14 13 19 11 14 13 14 13

      Ingen uppfattning/ej svar 30 31 26 34 28 29 30 30 30

                        

      (5) Instämmer helt 13 12 15 11 14 13 13 13 13

      (4) 24 25 22 21 25 25 23 27 23

      (3) 19 18 23 15 21 18 20 17 21

      (2) 10 10 11 13 8 9 10 9 10

      (1) Instämmer inte alls 4 4 2 6 3 4 3 4 3

Medelvärde* 3.47 3.46 3.51 3.30 3.53c 3.48 3.46 3.49 3.46

Felmarginal 0.09 0.10 0.17 0.17 0.10 0.12 0.12 0.13 0.11

KONSULT - SKATTEDEKLARATION KONSULT - INKOMSTDEKLARATION

Ja
i

Nej
j

Ja
k

Nej
l

Antal observationer 396 1213 598 1011

Andelar i procent        

      (4+5) Instämmer 35 38 40 35

      (3) Varken eller 14 22 15 23

      (1+2) Instämmer ej 13 14 11 15

      Ingen uppfattning/ej svar 39 26 34 27

              

      (5) Instämmer helt 13 13 14 12

      (4) 22 25 26 23

      (3) 14 22 15 23

      (2) 9 10 8 11

      (1) Instämmer inte alls 4 4 3 4

Medelvärde* 3.51 3.45 3.58l 3.38

Felmarginal 0.17 0.10 0.13 0.11



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 60

Det är enkelt att få hjälp av Skatteverkets personal

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 60

Det är enkelt att få hjälp av Skatteverkets personal

INTRESSE AV SKATTEFRÅGOR TYCKER OM SKATTESYSTEMET

TOTAL

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Mycket
illa
e

Ganska
illa
f

Varken
bra
eller
illa
g

Ganska
bra
h

Mycket
bra

i

Antal observationer 1609 163 515 564 293 155 460 540 334 27

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 37 28 37 43 39 17 29 40 56 53

      (3) Varken eller 19 6 19 24 24 18 24 20 16 17

      (1+2) Instämmer ej 13 17 10 13 21 39 19 8 7 7

      Ingen uppfattning/ej svar 30 49 33 20 16 26 28 32 21 22

                          

      (5) Instämmer helt 13 8 13 13 19 7 9 11 21 39

      (4) 24 19 24 30 21 11 20 29 35 14

      (3) 19 6 19 24 24 18 24 20 16 17

      (2) 10 13 8 10 14 26 14 6 6 7

      (1) Instämmer inte alls 4 4 2 3 8 13 5 2 1 0

Medelvärde* 3.47 3.30 3.58 3.49 3.35 2.63 3.20e 3.61ef 3.87efg 4.09ef

Felmarginal 0.09 0.30 0.13 0.13 0.25 0.27 0.16 0.13 0.15 0.58

TYCKER OM SKATTEVERKET

FÖRETAGET
KONTROLLERATS

GENOM
SKATTEREVISION

UNDER DE
SENASTE 5 ÅREN

FRÅGOR FRÅN
SKATTEVERKET

OM FÖRETAGETS
DEKLARATIONER

UNDER DE
SENASTE 2 ÅREN

Mycket
illa

j

Ganska
illa
k

Varken
bra
eller
illa

l

Ganska
bra
m

Mycket
bra
n

Ja
o

Nej
p

Ja
q

Nej
r

Antal observationer 35 82 442 612 197 289 1199 616 871

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 1 11 24 53 73 34 39 39 38

      (3) Varken eller 12 17 25 22 8 21 20 21 19

      (1+2) Instämmer ej 61 53 17 7 3 19 13 19 11

      Ingen uppfattning/ej svar 27 19 33 19 16 26 29 22 32

                        

      (5) Instämmer helt 0 2 7 12 45 13 13 12 14

      (4) 0 9 17 40 27 22 26 27 24

      (3) 12 17 25 22 8 21 20 21 19

      (2) 28 29 15 6 2 12 9 13 8

      (1) Instämmer inte alls 33 25 3 1 1 7 3 6 3

Medelvärde* 1.72 2.20j 3.16jk 3.70jkl 4.37jklm 3.28 3.50 3.35 3.53q

Felmarginal 0.33 0.32 0.15 0.11 0.16 0.24 0.09 0.15 0.11



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 61

Totalt sett är det lätt för företag att göra rätt för sig

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 61

Totalt sett är det lätt för företag att göra rätt för sig

STRATUM OMSÄTTNING

TOTAL

Utan
anställda

a

1-4
anställda

b

5-9
anställda

c

10-49
anställda

d

50+
anställda

e

Bokförings-/
revisionsbyrå

f

1-499
tkr
g

500-999
tkr
h

1-4
mkr

i

5-9
mkr

j

10-49
mkr

k

50-499
mkr

l

500+
mkr
m

Antal observationer 1609 496 368 156 194 186 209 501 141 317 112 170 163 31

Andelar i procent                            

      (4+5) Instämmer 36 34 42 45 40 43 33 34 38 41 41 41 45 40

      (3) Varken eller 31 31 28 28 32 39 41 32 32 24 23 36 35 51

      (1+2) Instämmer ej 17 17 18 15 23 14 23 14 20 20 22 18 16 9

      Ingen uppfattning/ej svar 16 18 13 12 5 4 3 20 10 14 14 5 4 0

                                  

      (5) Instämmer helt 13 12 16 11 12 10 10 12 13 17 15 14 11 11

      (4) 23 22 25 34 28 33 23 22 25 24 25 27 34 29

      (3) 31 31 28 28 32 39 41 32 32 24 23 36 35 51

      (2) 12 11 12 12 18 12 18 10 13 14 15 16 14 6

      (1) Instämmer inte alls 6 5 6 4 6 2 6 4 7 6 7 2 2 3

Medelvärde* 3.31 3.29 3.39f 3.41f 3.24 3.39f 3.13 3.33 3.27 3.36 3.32 3.37 3.39 3.40

Felmarginal 0.08 0.11 0.12 0.17 0.15 0.13 0.14 0.12 0.23 0.17 0.31 0.17 0.22 0.30

JURIDISK FORM BRANSCH

Fysisk
person

q
HB/KB

r
AB
s

Jordbruk/
skog/
fiske

t

Utvinning/
tillverkning/
försörjning

u
Bygg

v

Parti-/
detaljhandel

x

Hotell/
restaurang

y
Transport

z

Finans/
fastighet

å

Offentlig
förvaltning/

Samhälleliga
tjänster

ä

Antal observationer 581 111 917 202 186 140 267 68 91 522 129

Andelar i procent                      

      (4+5) Instämmer 35 38 38 26 40 37 40 45 48 34 48

      (3) Varken eller 31 30 30 34 25 34 27 25 26 34 24

      (1+2) Instämmer ej 15 23 20 15 21 18 14 22 15 23 14

      Ingen uppfattning/ej svar 19 9 11 25 13 11 19 8 11 10 15

                            

      (5) Instämmer helt 12 16 13 7 14 18 16 19 27 9 18

      (4) 23 22 25 19 26 19 24 26 22 25 29

      (3) 31 30 30 34 25 34 27 25 26 34 24

      (2) 10 16 14 10 16 9 9 13 9 17 11

      (1) Instämmer inte alls 5 7 6 5 5 9 5 8 6 6 3

Medelvärde* 3.34 3.27 3.28 3.17 3.32 3.32 3.47tå 3.37 3.59t 3.15 3.59tå

Felmarginal 0.11 0.28 0.11 0.16 0.27 0.27 0.20 0.41 0.36 0.14 0.23



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 62

Totalt sett är det lätt för företag att göra rätt för sig

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 62

Totalt sett är det lätt för företag att göra rätt för sig

SVARANDES BEFATTNING UPPVÄXTLAND

TOTAL
Företagsägare

a
Företagsledare/VD

b
Ekonomiansvarig

c

Anställd på
ekonomiavdelning

d

Sköter den
ekonomiska
hanteringen

e
Sverige

f
Norden

g
Europa

h

Utanför
Europa

i

Antal observationer 1609 1079 117 292 37 68 1511 26 30 38

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 36 36 32 46 45 33 35 33 52 51

      (3) Varken eller 31 31 30 31 22 24 31 25 15 23

      (1+2) Instämmer ej 17 18 21 9 18 11 17 16 30 11

      Ingen uppfattning/ej svar 16 15 16 14 15 31 16 26 3 14

                          

      (5) Instämmer helt 13 13 12 16 7 14 12 9 18 31

      (4) 23 23 20 30 38 18 23 25 34 20

      (3) 31 31 30 31 22 24 31 25 15 23

      (2) 12 12 14 8 15 9 12 3 23 8

      (1) Instämmer inte alls 6 6 7 1 4 3 5 13 7 3

Medelvärde* 3.31 3.29 3.19 3.60ab 3.35 3.49 3.29 3.17 3.32 3.79f

Felmarginal 0.08 0.09 0.30 0.18 0.43 0.35 0.08 0.73 0.61 0.43

HUR LÄNGE
FÖRETAGET

DRIVITS HUVUDSAKLIG VERKSAMHETSORT

HANDLAR
MED

ANDRA
LÄNDER SKATTEREGION

Mindre
än 2 år

j

2-5
år
k

Mer
än 5

år
l

Storstad
m

Tätort
n

Landsbygd
o

Utomlands
p

Ja
q

Nej
r

Stockholm
s

Östra
t

Södra
u

Västra
v

Mälardalen
x

Norra
y

Mitt
z

Antal observationer 145 233 1218 509 604 372 16 503 1096 348 155 297 304 159 162 184

Andelar i procent                                

      (4+5) Instämmer 34 35 37 36 43 31 6 37 36 34 41 35 32 40 40 37

      (3) Varken eller 34 29 31 31 31 31 45 34 30 27 30 40 31 30 22 31

      (1+2) Instämmer ej 21 20 16 24 14 15 15 18 17 27 13 14 19 11 18 12

      Ingen uppfattning/ej svar 11 16 15 9 12 24 34 12 16 12 16 11 17 19 20 21

                                      

      (5) Instämmer helt 10 12 14 11 16 12 3 12 13 10 16 11 13 22 15 8

      (4) 24 23 23 25 28 19 3 25 23 24 25 24 20 18 25 29

      (3) 34 29 31 31 31 31 45 34 30 27 30 40 31 30 22 31

      (2) 14 14 11 16 10 9 14 11 12 17 12 7 13 9 16 8

      (1) Instämmer inte alls 7 6 5 8 3 5 0 7 5 11 1 8 6 2 1 4

Medelvärde* 3.18 3.25 3.34 3.16 3.48mp 3.30 2.91 3.27 3.32 3.07 3.52s 3.27 3.24 3.59suv 3.45s 3.36s

Felmarginal 0.22 0.20 0.09 0.14 0.12 0.15 0.44 0.15 0.09 0.18 0.22 0.17 0.18 0.24 0.23 0.21



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 63

Totalt sett är det lätt för företag att göra rätt för sig

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 63

Totalt sett är det lätt för företag att göra rätt för sig

EXTERN
REDOVISNINGSKONSULT

KONSULT - LÖPANDE
BOKFÖRING KONSULT - ÅRSBOKSLUT KONSULT - ÅRSREDOVISNING

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ja
c

Nej
d

Ja
e

Nej
f

Ja
g

Nej
h

Antal observationer 1609 1068 491 431 1178 709 900 628 981

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 36 36 35 38 35 38 34 40 34

      (3) Varken eller 31 29 37 29 31 29 32 30 31

      (1+2) Instämmer ej 17 17 18 19 17 17 18 16 18

      Ingen uppfattning/ej svar 16 17 10 13 17 15 16 14 17

                        

      (5) Instämmer helt 13 13 13 14 13 14 12 15 12

      (4) 23 23 22 24 23 24 22 25 22

      (3) 31 29 37 29 31 29 32 30 31

      (2) 12 12 13 13 11 12 12 11 13

      (1) Instämmer inte alls 6 5 4 6 5 5 6 5 6

Medelvärde* 3.31 3.32 3.29 3.30 3.31 3.36 3.27 3.39 3.26

Felmarginal 0.08 0.09 0.16 0.14 0.09 0.11 0.11 0.12 0.10

KONSULT - SKATTEDEKLARATION KONSULT - INKOMSTDEKLARATION

Ja
i

Nej
j

Ja
k

Nej
l

Antal observationer 396 1213 598 1011

Andelar i procent        

      (4+5) Instämmer 37 36 37 35

      (3) Varken eller 27 32 29 32

      (1+2) Instämmer ej 18 17 15 20

      Ingen uppfattning/ej svar 18 15 19 13

              

      (5) Instämmer helt 14 12 15 11

      (4) 23 23 22 24

      (3) 27 32 29 32

      (2) 12 12 10 14

      (1) Instämmer inte alls 6 5 5 6

Medelvärde* 3.33 3.30 3.41l 3.24

Felmarginal 0.15 0.09 0.12 0.10



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 64

Totalt sett är det lätt för företag att göra rätt för sig

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 64

Totalt sett är det lätt för företag att göra rätt för sig

INTRESSE AV SKATTEFRÅGOR TYCKER OM SKATTESYSTEMET

TOTAL

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Mycket
illa
e

Ganska
illa
f

Varken
bra
eller
illa
g

Ganska
bra
h

Mycket
bra

i

Antal observationer 1609 163 515 564 293 155 460 540 334 27

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 36 28 38 39 37 13 27 40 54 87

      (3) Varken eller 31 28 29 35 34 31 34 36 25 1

      (1+2) Instämmer ej 17 16 16 18 24 47 27 10 9 10

      Ingen uppfattning/ej svar 16 29 17 8 5 9 13 14 12 3

                          

      (5) Instämmer helt 13 12 13 14 15 6 9 11 21 50

      (4) 23 16 25 26 22 8 18 29 32 37

      (3) 31 28 29 35 34 31 34 36 25 1

      (2) 12 12 11 12 13 19 21 7 8 10

      (1) Instämmer inte alls 6 4 4 6 11 28 6 2 2 0

Medelvärde* 3.31 3.28 3.37 3.32 3.17 2.39 3.04e 3.46ef 3.72efg 4.31efgh

Felmarginal 0.08 0.23 0.12 0.13 0.23 0.25 0.14 0.11 0.16 0.42

TYCKER OM SKATTEVERKET

FÖRETAGET
KONTROLLERATS

GENOM
SKATTEREVISION

UNDER DE
SENASTE 5 ÅREN

FRÅGOR FRÅN
SKATTEVERKET

OM FÖRETAGETS
DEKLARATIONER

UNDER DE
SENASTE 2 ÅREN

Mycket
illa

j

Ganska
illa
k

Varken
bra
eller
illa

l

Ganska
bra
m

Mycket
bra
n

Ja
o

Nej
p

Ja
q

Nej
r

Antal observationer 35 82 442 612 197 289 1199 616 871

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 6 9 28 45 60 31 39 34 38

      (3) Varken eller 20 25 38 34 18 30 31 32 30

      (1+2) Instämmer ej 61 55 20 12 13 30 15 23 15

      Ingen uppfattning/ej svar 14 11 14 9 8 9 16 11 17

                        

      (5) Instämmer helt 1 0 10 13 26 10 14 11 14

      (4) 5 9 18 32 34 21 25 23 25

      (3) 20 25 38 34 18 30 31 32 30

      (2) 18 35 14 9 11 18 11 15 11

      (1) Instämmer inte alls 43 20 6 3 2 12 4 8 4

Medelvärde* 1.88 2.26 3.15jk 3.48jkl 3.78jklm 2.97 3.39o 3.17 3.40q

Felmarginal 0.41 0.27 0.14 0.11 0.21 0.21 0.08 0.13 0.10



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 65

Vårt företag är berett att betala sina skatter så länge alla eller nästan alla gör det

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 65

Vårt företag är berett att betala sina skatter så länge alla eller nästan alla gör det

STRATUM OMSÄTTNING

TOTAL

Utan
anställda

a

1-4
anställda

b

5-9
anställda

c

10-49
anställda

d

50+
anställda

e

Bokförings-/
revisionsbyrå

f

1-499
tkr
g

500-999
tkr
h

1-4
mkr

i

5-9
mkr

j

10-49
mkr

k

50-499
mkr

l

500+
mkr
m

Antal observationer 1609 496 368 156 194 186 209 501 141 317 112 170 163 31

Andelar i procent                            

      (4+5) Instämmer 83 82 86 83 85 85 92 83 79 82 89 89 84 94

      (3) Varken eller 4 4 3 5 3 3 2 3 7 4 4 2 3 0

      (1+2) Instämmer ej 4 4 5 6 6 3 2 4 4 7 2 5 7 3

      Ingen uppfattning/ej svar 9 10 7 6 6 9 3 10 9 8 6 4 6 3

                                  

      (5) Instämmer helt 69 67 71 76 73 82 82 67 62 70 78 80 75 91

      (4) 14 15 15 7 12 4 10 16 17 12 11 10 9 3

      (3) 4 4 3 5 3 3 2 3 7 4 4 2 3 0

      (2) 0 0 1 1 1 0 0 0 0 1 0 1 1 0

      (1) Instämmer inte alls 4 4 4 6 5 3 2 3 4 6 2 4 6 3

Medelvärde* 4.58 4.56 4.59 4.55 4.57 4.77abcd 4.75abd 4.60 4.47 4.50 4.73hi 4.68 4.55 4.85ghi

Felmarginal 0.06 0.09 0.10 0.17 0.15 0.11 0.10 0.09 0.20 0.15 0.14 0.14 0.33 0.23

JURIDISK FORM BRANSCH

Fysisk
person

q
HB/KB

r
AB
s

Jordbruk/
skog/
fiske

t

Utvinning/
tillverkning/
försörjning

u
Bygg

v

Parti-/
detaljhandel

x

Hotell/
restaurang

y
Transport

z

Finans/
fastighet

å

Offentlig
förvaltning/

Samhälleliga
tjänster

ä

Antal observationer 581 111 917 202 186 140 267 68 91 522 129

Andelar i procent                      

      (4+5) Instämmer 83 80 83 84 86 83 81 79 80 84 82

      (3) Varken eller 4 4 4 4 5 3 6 3 4 4 4

      (1+2) Instämmer ej 4 5 5 1 2 5 4 7 6 7 6

      Ingen uppfattning/ej svar 9 11 7 11 7 9 9 11 10 6 8

                            

      (5) Instämmer helt 67 72 72 63 67 65 71 68 60 76 73

      (4) 16 8 12 21 18 18 10 11 20 8 9

      (3) 4 4 4 4 5 3 6 3 4 4 4

      (2) 0 0 1 0 0 1 0 2 0 1 0

      (1) Instämmer inte alls 3 5 5 1 2 4 4 5 6 6 6

Medelvärde* 4.58 4.60 4.57 4.63 4.61 4.54 4.57 4.52 4.43 4.57 4.56

Felmarginal 0.09 0.23 0.10 0.10 0.17 0.22 0.15 0.28 0.31 0.14 0.22



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 66

Vårt företag är berett att betala sina skatter så länge alla eller nästan alla gör det

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 66

Vårt företag är berett att betala sina skatter så länge alla eller nästan alla gör det

SVARANDES BEFATTNING UPPVÄXTLAND

TOTAL
Företagsägare

a
Företagsledare/VD

b
Ekonomiansvarig

c

Anställd på
ekonomiavdelning

d

Sköter den
ekonomiska
hanteringen

e
Sverige

f
Norden

g
Europa

h

Utanför
Europa

i

Antal observationer 1609 1079 117 292 37 68 1511 26 30 38

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 83 84 81 85 64 74 83 82 80 82

      (3) Varken eller 4 4 5 3 0 4 4 9 8 5

      (1+2) Instämmer ej 4 4 6 3 15 5 4 0 4 4

      Ingen uppfattning/ej svar 9 8 8 9 22 16 9 10 8 10

                          

      (5) Instämmer helt 69 69 66 81 57 66 69 74 76 67

      (4) 14 15 15 4 7 8 14 8 5 15

      (3) 4 4 5 3 0 4 4 9 8 5

      (2) 0 0 2 0 4 0 0 0 0 0

      (1) Instämmer inte alls 4 4 4 3 11 5 4 0 4 4

Medelvärde* 4.58 4.57 4.50 4.77a 4.21 4.55 4.57 4.72 4.61 4.55

Felmarginal 0.06 0.07 0.26 0.13 0.85 0.34 0.07 0.35 0.38 0.30

HUR LÄNGE
FÖRETAGET

DRIVITS HUVUDSAKLIG VERKSAMHETSORT

HANDLAR
MED

ANDRA
LÄNDER SKATTEREGION

Mindre
än 2 år

j

2-5
år
k

Mer
än 5

år
l

Storstad
m

Tätort
n

Landsbygd
o

Utomlands
p

Ja
q

Nej
r

Stockholm
s

Östra
t

Södra
u

Västra
v

Mälardalen
x

Norra
y

Mitt
z

Antal observationer 145 233 1218 509 604 372 16 503 1096 348 155 297 304 159 162 184

Andelar i procent                                

      (4+5) Instämmer 84 84 84 81 89 82 71 84 83 78 89 83 80 87 84 87

      (3) Varken eller 7 3 4 4 4 5 0 5 4 5 2 5 3 4 7 2

      (1+2) Instämmer ej 5 4 4 7 3 3 0 3 5 6 2 4 6 4 2 2

      Ingen uppfattning/ej svar 4 9 8 8 4 11 29 9 8 11 7 8 11 5 7 8

                                      

      (5) Instämmer helt 75 74 68 70 74 64 70 72 69 69 69 70 66 74 68 67

      (4) 8 11 15 11 14 17 0 12 15 9 20 12 14 13 16 20

      (3) 7 3 4 4 4 5 0 5 4 5 2 5 3 4 7 2

      (2) 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 2 1 0

      (1) Instämmer inte alls 5 3 4 6 3 3 0 3 4 6 2 4 6 2 2 2

Medelvärde* 4.56 4.66 4.56 4.50 4.64 4.58 4.98mno 4.63 4.56 4.51 4.66 4.58 4.51 4.63 4.59 4.62

Felmarginal 0.21 0.13 0.08 0.15 0.09 0.11 0.03 0.11 0.07 0.17 0.12 0.15 0.17 0.17 0.16 0.15



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 67

Vårt företag är berett att betala sina skatter så länge alla eller nästan alla gör det

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 67

Vårt företag är berett att betala sina skatter så länge alla eller nästan alla gör det

EXTERN
REDOVISNINGSKONSULT

KONSULT - LÖPANDE
BOKFÖRING KONSULT - ÅRSBOKSLUT KONSULT - ÅRSREDOVISNING

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ja
c

Nej
d

Ja
e

Nej
f

Ja
g

Nej
h

Antal observationer 1609 1068 491 431 1178 709 900 628 981

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 83 84 86 82 83 85 82 84 82

      (3) Varken eller 4 3 5 3 5 4 4 3 5

      (1+2) Instämmer ej 4 5 3 6 4 3 5 5 4

      Ingen uppfattning/ej svar 9 8 7 9 8 8 9 7 9

                        

      (5) Instämmer helt 69 68 74 70 69 71 68 71 68

      (4) 14 15 11 12 15 14 14 13 14

      (3) 4 3 5 3 5 4 4 3 5

      (2) 0 0 1 1 0 0 1 0 1

      (1) Instämmer inte alls 4 4 2 5 3 3 4 5 3

Medelvärde* 4.58 4.56 4.68 4.55 4.59 4.62 4.53 4.56 4.59

Felmarginal 0.06 0.07 0.12 0.13 0.07 0.08 0.10 0.10 0.08

KONSULT - SKATTEDEKLARATION KONSULT - INKOMSTDEKLARATION

Ja
i

Nej
j

Ja
k

Nej
l

Antal observationer 396 1213 598 1011

Andelar i procent        

      (4+5) Instämmer 86 82 84 82

      (3) Varken eller 2 5 4 4

      (1+2) Instämmer ej 3 5 4 4

      Ingen uppfattning/ej svar 9 9 8 9

              

      (5) Instämmer helt 74 67 70 68

      (4) 12 15 14 14

      (3) 2 5 4 4

      (2) 0 1 0 1

      (1) Instämmer inte alls 3 4 4 4

Medelvärde* 4.68j 4.53 4.58 4.57

Felmarginal 0.10 0.08 0.09 0.09



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 68

Vårt företag är berett att betala sina skatter så länge alla eller nästan alla gör det

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 68

Vårt företag är berett att betala sina skatter så länge alla eller nästan alla gör det

INTRESSE AV SKATTEFRÅGOR TYCKER OM SKATTESYSTEMET

TOTAL

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Mycket
illa
e

Ganska
illa
f

Varken
bra
eller
illa
g

Ganska
bra
h

Mycket
bra

i

Antal observationer 1609 163 515 564 293 155 460 540 334 27

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 83 83 86 86 81 74 84 87 86 88

      (3) Varken eller 4 3 4 4 5 5 7 4 1 0

      (1+2) Instämmer ej 4 3 3 4 9 7 4 3 5 10

      Ingen uppfattning/ej svar 9 11 6 7 6 15 5 6 8 3

                          

      (5) Instämmer helt 69 74 69 69 72 58 70 70 76 86

      (4) 14 9 17 16 8 16 14 17 10 1

      (3) 4 3 4 4 5 5 7 4 1 0

      (2) 0 0 0 1 0 1 1 0 0 0

      (1) Instämmer inte alls 4 3 3 3 9 6 3 3 5 10

Medelvärde* 4.58 4.69 4.59 4.58 4.44 4.40 4.53 4.61 4.63 4.59

Felmarginal 0.06 0.15 0.09 0.11 0.23 0.24 0.12 0.10 0.15 0.57

TYCKER OM SKATTEVERKET

FÖRETAGET
KONTROLLERATS

GENOM
SKATTEREVISION

UNDER DE
SENASTE 5 ÅREN

FRÅGOR FRÅN
SKATTEVERKET

OM FÖRETAGETS
DEKLARATIONER

UNDER DE
SENASTE 2 ÅREN

Mycket
illa

j

Ganska
illa
k

Varken
bra
eller
illa

l

Ganska
bra
m

Mycket
bra
n

Ja
o

Nej
p

Ja
q

Nej
r

Antal observationer 35 82 442 612 197 289 1199 616 871

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 65 70 88 86 87 77 85 82 85

      (3) Varken eller 6 10 3 5 3 3 4 4 4

      (1+2) Instämmer ej 9 4 3 4 6 8 3 7 3

      Ingen uppfattning/ej svar 20 17 6 5 5 11 7 7 8

                        

      (5) Instämmer helt 54 60 70 71 78 70 71 67 71

      (4) 11 10 18 15 8 7 15 15 14

      (3) 6 10 3 5 3 3 4 4 4

      (2) 0 0 0 1 0 0 1 0 1

      (1) Instämmer inte alls 9 4 2 3 6 8 3 7 3

Medelvärde* 4.29 4.48 4.64 4.58 4.61 4.47 4.61 4.46 4.63q

Felmarginal 0.60 0.32 0.09 0.10 0.21 0.23 0.06 0.13 0.07



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 69

Vårt företag försöker undvika att göra affärer med företag som skattefuskar

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 69

Vårt företag försöker undvika att göra affärer med företag som skattefuskar

STRATUM OMSÄTTNING

TOTAL

Utan
anställda

a

1-4
anställda

b

5-9
anställda

c

10-49
anställda

d

50+
anställda

e

Bokförings-/
revisionsbyrå

f

1-499
tkr
g

500-999
tkr
h

1-4
mkr

i

5-9
mkr

j

10-49
mkr

k

50-499
mkr

l

500+
mkr
m

Antal observationer 1609 496 368 156 194 186 209 501 141 317 112 170 163 31

Andelar i procent                            

      (4+5) Instämmer 78 76 82 86 86 82 88 74 81 83 88 91 89 86

      (3) Varken eller 4 5 2 1 3 4 2 4 7 1 1 2 1 3

      (1+2) Instämmer ej 3 3 3 2 4 1 1 3 2 3 1 3 2 3

      Ingen uppfattning/ej svar 15 17 13 11 8 13 9 19 10 12 10 4 9 9

                                  

      (5) Instämmer helt 67 64 73 77 78 76 80 62 69 75 78 85 81 83

      (4) 11 11 10 9 8 6 8 12 11 8 10 6 8 3

      (3) 4 5 2 1 3 4 2 4 7 1 1 2 1 3

      (2) 1 1 2 1 1 1 0 1 2 2 0 2 0 3

      (1) Instämmer inte alls 2 2 2 1 3 0 1 2 0 2 1 2 1 0

Medelvärde* 4.66 4.62 4.72 4.79a 4.72 4.81a 4.81a 4.62 4.65 4.74 4.84gh 4.78g 4.83g 4.81

Felmarginal 0.06 0.08 0.08 0.11 0.12 0.09 0.08 0.09 0.15 0.09 0.11 0.12 0.13 0.22

JURIDISK FORM BRANSCH

Fysisk
person

q
HB/KB

r
AB
s

Jordbruk/
skog/
fiske

t

Utvinning/
tillverkning/
försörjning

u
Bygg

v

Parti-/
detaljhandel

x

Hotell/
restaurang

y
Transport

z

Finans/
fastighet

å

Offentlig
förvaltning/

Samhälleliga
tjänster

ä

Antal observationer 581 111 917 202 186 140 267 68 91 522 129

Andelar i procent                      

      (4+5) Instämmer 74 85 83 70 81 91 79 84 88 80 73

      (3) Varken eller 4 6 2 5 3 3 5 1 0 4 4

      (1+2) Instämmer ej 3 2 3 4 4 2 1 0 5 4 2

      Ingen uppfattning/ej svar 18 8 12 22 12 4 15 15 8 12 21

                            

      (5) Instämmer helt 62 75 75 56 66 78 70 77 78 72 65

      (4) 12 9 9 13 15 14 9 7 10 9 9

      (3) 4 6 2 5 3 3 5 1 0 4 4

      (2) 1 0 1 2 3 0 1 0 0 1 1

      (1) Instämmer inte alls 2 2 1 2 1 2 0 0 4 2 0

Medelvärde* 4.61 4.70 4.75q 4.54 4.60 4.71 4.74t 4.89tuxå 4.70 4.66 4.72

Felmarginal 0.09 0.18 0.07 0.14 0.20 0.17 0.10 0.09 0.28 0.12 0.14



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 70

Vårt företag försöker undvika att göra affärer med företag som skattefuskar

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 70

Vårt företag försöker undvika att göra affärer med företag som skattefuskar

SVARANDES BEFATTNING UPPVÄXTLAND

TOTAL
Företagsägare

a
Företagsledare/VD

b
Ekonomiansvarig

c

Anställd på
ekonomiavdelning

d

Sköter den
ekonomiska
hanteringen

e
Sverige

f
Norden

g
Europa

h

Utanför
Europa

i

Antal observationer 1609 1079 117 292 37 68 1511 26 30 38

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 78 78 85 88 71 69 78 88 79 86

      (3) Varken eller 4 4 0 3 0 3 4 12 0 5

      (1+2) Instämmer ej 3 3 4 1 0 5 3 0 3 0

      Ingen uppfattning/ej svar 15 15 11 8 29 23 16 0 18 10

                          

      (5) Instämmer helt 67 67 69 82 65 66 66 80 70 80

      (4) 11 11 16 7 5 4 11 8 9 6

      (3) 4 4 0 3 0 3 4 12 0 5

      (2) 1 1 3 0 0 3 1 0 0 0

      (1) Instämmer inte alls 2 2 1 0 0 2 2 0 3 0

Medelvärde* 4.66 4.64 4.67 4.85a 4.93ab 4.67 4.65 4.69 4.76 4.83

Felmarginal 0.06 0.07 0.20 0.08 0.14 0.30 0.06 0.34 0.30 0.20

HUR LÄNGE
FÖRETAGET

DRIVITS HUVUDSAKLIG VERKSAMHETSORT

HANDLAR
MED

ANDRA
LÄNDER SKATTEREGION

Mindre
än 2 år

j

2-5
år
k

Mer
än 5

år
l

Storstad
m

Tätort
n

Landsbygd
o

Utomlands
p

Ja
q

Nej
r

Stockholm
s

Östra
t

Södra
u

Västra
v

Mälardalen
x

Norra
y

Mitt
z

Antal observationer 145 233 1218 509 604 372 16 503 1096 348 155 297 304 159 162 184

Andelar i procent                                

      (4+5) Instämmer 80 75 80 80 82 75 79 81 78 80 87 78 78 75 76 73

      (3) Varken eller 7 4 3 5 3 4 0 3 4 3 1 4 5 3 3 5

      (1+2) Instämmer ej 3 2 3 3 1 4 0 3 3 3 0 4 3 2 4 2

      Ingen uppfattning/ej svar 10 19 14 12 14 17 20 12 16 14 12 14 13 19 16 20

                                      

      (5) Instämmer helt 66 64 69 70 72 61 79 73 66 71 70 67 70 65 65 60

      (4) 14 11 11 10 10 14 0 8 12 9 16 11 8 10 12 14

      (3) 7 4 3 5 3 4 0 3 4 3 1 4 5 3 3 5

      (2) 1 1 1 2 0 2 0 2 1 2 0 1 2 1 1 0

      (1) Instämmer inte alls 2 1 2 1 1 2 0 1 2 1 0 3 1 1 3 2

Medelvärde* 4.58 4.69 4.67 4.67 4.76o 4.57 4.99mno 4.71 4.65 4.69 4.78u 4.60 4.66 4.71 4.61 4.61

Felmarginal 0.18 0.13 0.07 0.10 0.07 0.12 0.02 0.10 0.07 0.12 0.09 0.15 0.13 0.15 0.19 0.18



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 71

Vårt företag försöker undvika att göra affärer med företag som skattefuskar

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 71

Vårt företag försöker undvika att göra affärer med företag som skattefuskar

EXTERN
REDOVISNINGSKONSULT

KONSULT - LÖPANDE
BOKFÖRING KONSULT - ÅRSBOKSLUT KONSULT - ÅRSREDOVISNING

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ja
c

Nej
d

Ja
e

Nej
f

Ja
g

Nej
h

Antal observationer 1609 1068 491 431 1178 709 900 628 981

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 78 78 78 80 77 79 77 79 77

      (3) Varken eller 4 3 5 5 4 3 4 3 5

      (1+2) Instämmer ej 3 3 2 2 3 2 4 3 3

      Ingen uppfattning/ej svar 15 15 15 13 16 16 15 15 15

                        

      (5) Instämmer helt 67 68 65 71 66 69 66 71 65

      (4) 11 10 13 9 11 10 12 8 12

      (3) 4 3 5 5 4 3 4 3 5

      (2) 1 1 1 1 2 1 2 2 1

      (1) Instämmer inte alls 2 2 1 1 2 1 2 2 2

Medelvärde* 4.66 4.67 4.65 4.71 4.64 4.71 4.61 4.70 4.64

Felmarginal 0.06 0.07 0.12 0.09 0.07 0.07 0.09 0.09 0.07

KONSULT - SKATTEDEKLARATION KONSULT - INKOMSTDEKLARATION

Ja
i

Nej
j

Ja
k

Nej
l

Antal observationer 396 1213 598 1011

Andelar i procent        

      (4+5) Instämmer 78 78 79 77

      (3) Varken eller 3 4 3 5

      (1+2) Instämmer ej 3 3 2 3

      Ingen uppfattning/ej svar 17 15 16 15

              

      (5) Instämmer helt 68 67 68 66

      (4) 10 11 10 11

      (3) 3 4 3 5

      (2) 1 1 1 1

      (1) Instämmer inte alls 1 2 1 2

Medelvärde* 4.70 4.64 4.70 4.63

Felmarginal 0.09 0.07 0.08 0.08



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 72

Vårt företag försöker undvika att göra affärer med företag som skattefuskar

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 72

Vårt företag försöker undvika att göra affärer med företag som skattefuskar

INTRESSE AV SKATTEFRÅGOR TYCKER OM SKATTESYSTEMET

TOTAL

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Mycket
illa
e

Ganska
illa
f

Varken
bra
eller
illa
g

Ganska
bra
h

Mycket
bra

i

Antal observationer 1609 163 515 564 293 155 460 540 334 27

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 78 74 78 83 81 77 81 79 82 79

      (3) Varken eller 4 1 4 5 5 5 4 2 5 7

      (1+2) Instämmer ej 3 2 2 2 6 7 4 2 2 0

      Ingen uppfattning/ej svar 15 24 16 10 9 11 11 18 11 14

                          

      (5) Instämmer helt 67 63 67 71 72 67 67 69 72 65

      (4) 11 10 11 12 8 10 14 9 10 14

      (3) 4 1 4 5 5 5 4 2 5 7

      (2) 1 1 1 1 3 3 2 1 1 0

      (1) Instämmer inte alls 2 0 2 1 4 4 2 1 1 0

Medelvärde* 4.66 4.76 4.68 4.67 4.57 4.50 4.58 4.77ef 4.68 4.68

Felmarginal 0.06 0.12 0.09 0.09 0.20 0.22 0.12 0.08 0.13 0.33

TYCKER OM SKATTEVERKET

FÖRETAGET
KONTROLLERATS

GENOM
SKATTEREVISION

UNDER DE
SENASTE 5 ÅREN

FRÅGOR FRÅN
SKATTEVERKET

OM FÖRETAGETS
DEKLARATIONER

UNDER DE
SENASTE 2 ÅREN

Mycket
illa

j

Ganska
illa
k

Varken
bra
eller
illa

l

Ganska
bra
m

Mycket
bra
n

Ja
o

Nej
p

Ja
q

Nej
r

Antal observationer 35 82 442 612 197 289 1199 616 871

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 65 65 77 85 87 83 78 80 78

      (3) Varken eller 11 9 4 4 2 1 4 6 3

      (1+2) Instämmer ej 9 5 3 2 2 2 3 2 3

      Ingen uppfattning/ej svar 15 22 16 9 9 13 14 12 16

                        

      (5) Instämmer helt 56 51 65 74 73 77 67 67 68

      (4) 9 13 12 11 13 6 11 13 10

      (3) 11 9 4 4 2 1 4 6 3

      (2) 6 1 1 1 1 2 1 1 1

      (1) Instämmer inte alls 3 4 1 1 1 0 2 1 2

Medelvärde* 4.29 4.36 4.65 4.72k 4.72 4.83p 4.63 4.63 4.67

Felmarginal 0.49 0.35 0.11 0.08 0.15 0.11 0.07 0.09 0.08



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 73

Vårt företag är i stor utsträckning utsatt för konkurrens från företag som skattefuskar

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 73

Vårt företag är i stor utsträckning utsatt för konkurrens från företag som skattefuskar

STRATUM OMSÄTTNING

TOTAL

Utan
anställda

a

1-4
anställda

b

5-9
anställda

c

10-49
anställda

d

50+
anställda

e

Bokförings-/
revisionsbyrå

f

1-499
tkr
g

500-999
tkr
h

1-4
mkr

i

5-9
mkr

j

10-49
mkr

k

50-499
mkr

l

500+
mkr
m

Antal observationer 1609 496 368 156 194 186 209 501 141 317 112 170 163 31

Andelar i procent                            

      (4+5) Instämmer 18 18 19 15 21 9 7 15 19 23 15 12 12 6

      (3) Varken eller 11 11 11 13 9 6 7 12 12 8 20 12 2 3

      (1+2) Instämmer ej 35 33 37 45 40 52 62 35 32 37 33 41 64 57

      Ingen uppfattning/ej svar 36 39 33 26 30 33 24 38 37 33 32 35 22 34

                                  

      (5) Instämmer helt 11 11 14 10 9 4 4 9 10 17 12 4 5 6

      (4) 6 7 5 5 11 5 3 6 9 6 3 7 8 0

      (3) 11 11 11 13 9 6 7 12 12 8 20 12 2 3

      (2) 12 11 14 13 11 16 13 11 10 12 10 13 20 9

      (1) Instämmer inte alls 23 22 23 32 29 36 49 24 23 24 22 29 44 48

Medelvärde* 2.54 2.58ef 2.60ef 2.30ef 2.43ef 1.89 1.69 2.43lm 2.57lm 2.68klm 2.58lm 2.16m 1.84 1.57

Felmarginal 0.12 0.17 0.19 0.26 0.25 0.21 0.18 0.18 0.36 0.27 0.41 0.27 0.37 0.52

JURIDISK FORM BRANSCH

Fysisk
person

q
HB/KB

r
AB
s

Jordbruk/
skog/
fiske

t

Utvinning/
tillverkning/
försörjning

u
Bygg

v

Parti-/
detaljhandel

x

Hotell/
restaurang

y
Transport

z

Finans/
fastighet

å

Offentlig
förvaltning/

Samhälleliga
tjänster

ä

Antal observationer 581 111 917 202 186 140 267 68 91 522 129

Andelar i procent                      

      (4+5) Instämmer 18 25 15 14 16 32 19 40 26 11 19

      (3) Varken eller 11 7 13 10 16 22 9 12 18 8 11

      (1+2) Instämmer ej 32 27 42 38 32 14 26 12 20 53 32

      Ingen uppfattning/ej svar 39 42 29 38 36 33 47 36 36 28 38

                            

      (5) Instämmer helt 11 16 10 7 8 26 14 29 15 4 14

      (4) 7 9 5 7 8 6 4 11 11 7 5

      (3) 11 7 13 10 16 22 9 12 18 8 11

      (2) 11 6 14 16 10 8 8 4 9 15 6

      (1) Instämmer inte alls 21 21 28 22 22 5 18 8 11 38 26

Medelvärde* 2.59 2.87 2.37 2.38å 2.54å 3.58tuxåä 2.79å 3.77tuxåä 3.15t 1.94 2.60å

Felmarginal 0.18 0.49 0.15 0.25 0.41 0.33 0.34 0.55 0.48 0.19 0.41



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 74

Vårt företag är i stor utsträckning utsatt för konkurrens från företag som skattefuskar

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 74

Vårt företag är i stor utsträckning utsatt för konkurrens från företag som skattefuskar

SVARANDES BEFATTNING UPPVÄXTLAND

TOTAL
Företagsägare

a
Företagsledare/VD

b
Ekonomiansvarig

c

Anställd på
ekonomiavdelning

d

Sköter den
ekonomiska
hanteringen

e
Sverige

f
Norden

g
Europa

h

Utanför
Europa

i

Antal observationer 1609 1079 117 292 37 68 1511 26 30 38

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 18 19 10 11 1 16 18 4 25 21

      (3) Varken eller 11 12 10 7 15 5 11 9 15 7

      (1+2) Instämmer ej 35 34 47 42 23 34 36 55 22 13

      Ingen uppfattning/ej svar 36 35 33 40 61 45 36 32 38 59

                          

      (5) Instämmer helt 11 12 4 9 1 6 11 1 15 21

      (4) 6 7 6 2 0 10 7 3 10 0

      (3) 11 12 10 7 15 5 11 9 15 7

      (2) 12 11 15 10 4 13 12 8 0 0

      (1) Instämmer inte alls 23 23 31 32 19 21 23 47 22 13

Medelvärde* 2.54 2.60bcd 2.03 2.08 1.97 2.40 2.52g 1.58 2.92g 3.40g

Felmarginal 0.12 0.14 0.33 0.42 0.59 0.57 0.12 0.54 0.92 1.03

HUR LÄNGE
FÖRETAGET

DRIVITS HUVUDSAKLIG VERKSAMHETSORT

HANDLAR
MED

ANDRA
LÄNDER SKATTEREGION

Mindre
än 2 år

j

2-5
år
k

Mer
än 5

år
l

Storstad
m

Tätort
n

Landsbygd
o

Utomlands
p

Ja
q

Nej
r

Stockholm
s

Östra
t

Södra
u

Västra
v

Mälardalen
x

Norra
y

Mitt
z

Antal observationer 145 233 1218 509 604 372 16 503 1096 348 155 297 304 159 162 184

Andelar i procent                                

      (4+5) Instämmer 25 16 17 14 21 19 0 14 19 12 21 23 18 18 16 16

      (3) Varken eller 8 14 11 9 11 13 0 10 11 10 14 13 11 8 8 14

      (1+2) Instämmer ej 31 30 37 44 35 31 64 38 34 46 35 31 31 36 35 29

      Ingen uppfattning/ej svar 36 39 34 34 33 38 35 37 35 32 30 32 41 37 41 41

                                      

      (5) Instämmer helt 16 14 10 9 13 11 0 9 12 9 10 15 11 10 10 12

      (4) 9 3 7 4 8 8 0 5 7 3 12 8 7 8 6 4

      (3) 8 14 11 9 11 13 0 10 11 10 14 13 11 8 8 14

      (2) 14 7 12 10 14 11 16 11 12 9 8 10 13 11 14 15

      (1) Instämmer inte alls 17 23 25 34 21 19 48 27 23 37 26 21 18 25 21 13

Medelvärde* 2.90l 2.62 2.46 2.17p 2.68mp 2.67mp 1.26 2.33 2.59 2.10 2.58s 2.77s 2.66s 2.48 2.50 2.78s

Felmarginal 0.39 0.32 0.14 0.21 0.20 0.22 0.38 0.24 0.14 0.24 0.36 0.28 0.28 0.39 0.38 0.35



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 75

Vårt företag är i stor utsträckning utsatt för konkurrens från företag som skattefuskar

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 75

Vårt företag är i stor utsträckning utsatt för konkurrens från företag som skattefuskar

EXTERN
REDOVISNINGSKONSULT

KONSULT - LÖPANDE
BOKFÖRING KONSULT - ÅRSBOKSLUT KONSULT - ÅRSREDOVISNING

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ja
c

Nej
d

Ja
e

Nej
f

Ja
g

Nej
h

Antal observationer 1609 1068 491 431 1178 709 900 628 981

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 18 18 17 20 17 18 17 16 18

      (3) Varken eller 11 12 8 15 9 12 11 14 9

      (1+2) Instämmer ej 35 35 38 33 36 34 36 34 36

      Ingen uppfattning/ej svar 36 36 37 31 38 37 36 36 37

                        

      (5) Instämmer helt 11 11 9 14 10 12 10 12 11

      (4) 6 6 7 6 7 6 7 5 8

      (3) 11 12 8 15 9 12 11 14 9

      (2) 12 12 10 9 12 12 11 11 12

      (1) Instämmer inte alls 23 23 28 24 23 22 25 22 24

Medelvärde* 2.54 2.55 2.37 2.66 2.48 2.59 2.48 2.56 2.52

Felmarginal 0.12 0.14 0.28 0.21 0.15 0.17 0.17 0.18 0.16

KONSULT - SKATTEDEKLARATION KONSULT - INKOMSTDEKLARATION

Ja
i

Nej
j

Ja
k

Nej
l

Antal observationer 396 1213 598 1011

Andelar i procent        

      (4+5) Instämmer 19 17 15 20

      (3) Varken eller 10 12 10 12

      (1+2) Instämmer ej 35 35 35 35

      Ingen uppfattning/ej svar 36 36 39 34

              

      (5) Instämmer helt 14 10 9 13

      (4) 5 7 6 7

      (3) 10 12 10 12

      (2) 10 12 11 12

      (1) Instämmer inte alls 25 23 24 23

Medelvärde* 2.56 2.52 2.43 2.62

Felmarginal 0.23 0.14 0.18 0.16



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 76

Vårt företag är i stor utsträckning utsatt för konkurrens från företag som skattefuskar

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 76

Vårt företag är i stor utsträckning utsatt för konkurrens från företag som skattefuskar

INTRESSE AV SKATTEFRÅGOR TYCKER OM SKATTESYSTEMET

TOTAL

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Mycket
illa
e

Ganska
illa
f

Varken
bra
eller
illa
g

Ganska
bra
h

Mycket
bra

i

Antal observationer 1609 163 515 564 293 155 460 540 334 27

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 18 12 18 18 22 24 20 14 22 18

      (3) Varken eller 11 11 10 12 10 17 14 12 7 6

      (1+2) Instämmer ej 35 30 34 41 39 35 32 38 37 49

      Ingen uppfattning/ej svar 36 47 38 28 29 24 35 36 34 27

                          

      (5) Instämmer helt 11 9 10 12 16 20 11 8 13 17

      (4) 6 3 8 7 6 4 8 6 8 1

      (3) 11 11 10 12 10 17 14 12 7 6

      (2) 12 6 11 16 13 11 11 11 15 15

      (1) Instämmer inte alls 23 24 23 24 26 24 21 27 22 35

Medelvärde* 2.54 2.37 2.52 2.51 2.63 2.80g 2.66g 2.33 2.65 2.34

Felmarginal 0.12 0.37 0.20 0.20 0.35 0.37 0.23 0.19 0.29 0.90

TYCKER OM SKATTEVERKET

FÖRETAGET
KONTROLLERATS

GENOM
SKATTEREVISION

UNDER DE
SENASTE 5 ÅREN

FRÅGOR FRÅN
SKATTEVERKET

OM FÖRETAGETS
DEKLARATIONER

UNDER DE
SENASTE 2 ÅREN

Mycket
illa

j

Ganska
illa
k

Varken
bra
eller
illa

l

Ganska
bra
m

Mycket
bra
n

Ja
o

Nej
p

Ja
q

Nej
r

Antal observationer 35 82 442 612 197 289 1199 616 871

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 30 20 19 16 21 20 18 22 16

      (3) Varken eller 15 16 14 11 6 11 11 11 11

      (1+2) Instämmer ej 28 32 33 42 36 38 35 37 34

      Ingen uppfattning/ej svar 27 32 34 31 36 31 35 30 39

                        

      (5) Instämmer helt 29 12 11 9 15 11 12 15 10

      (4) 1 8 8 6 6 9 6 7 6

      (3) 15 16 14 11 6 11 11 11 11

      (2) 2 12 12 15 9 13 11 14 11

      (1) Instämmer inte alls 26 20 21 27 28 25 23 23 23

Medelvärde* 3.08 2.71 2.64 2.37 2.55 2.53 2.57 2.67 2.50

Felmarginal 0.87 0.47 0.22 0.19 0.40 0.31 0.14 0.20 0.16



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 77

Jag känner personligen företagare som skattefuskar

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 77

Jag känner personligen företagare som skattefuskar

STRATUM OMSÄTTNING

TOTAL

Utan
anställda

a

1-4
anställda

b

5-9
anställda

c

10-49
anställda

d

50+
anställda

e

Bokförings-/
revisionsbyrå

f

1-499
tkr
g

500-999
tkr
h

1-4
mkr

i

5-9
mkr

j

10-49
mkr

k

50-499
mkr

l

500+
mkr
m

Antal observationer 1609 496 368 156 194 186 209 501 141 317 112 170 163 31

Andelar i procent                            

      (4+5) Instämmer 18 19 17 12 11 11 23 18 20 17 15 14 12 9

      (3) Varken eller 8 8 6 11 5 5 10 9 5 8 5 6 6 6

      (1+2) Instämmer ej 42 38 51 51 57 59 47 39 42 47 46 54 63 74

      Ingen uppfattning/ej svar 32 35 26 26 27 25 20 34 33 28 34 27 19 11

                                  

      (5) Instämmer helt 13 13 13 8 10 7 17 12 15 13 12 11 8 6

      (4) 5 6 4 4 2 4 7 7 5 5 2 3 5 3

      (3) 8 8 6 11 5 5 10 9 5 8 5 6 6 6

      (2) 11 11 13 8 12 10 12 12 13 10 11 11 13 9

      (1) Instämmer inte alls 31 27 39 44 45 49 35 27 29 37 36 42 50 66

Medelvärde* 2.39 2.51bcde 2.20de 1.97 1.89 1.80 2.47cde 2.44klm 2.47lm 2.25m 2.17 2.02 1.86 1.58

Felmarginal 0.12 0.17 0.18 0.25 0.23 0.21 0.24 0.19 0.39 0.25 0.47 0.32 0.38 0.43

JURIDISK FORM BRANSCH

Fysisk
person

q
HB/KB

r
AB
s

Jordbruk/
skog/
fiske

t

Utvinning/
tillverkning/
försörjning

u
Bygg

v

Parti-/
detaljhandel

x

Hotell/
restaurang

y
Transport

z

Finans/
fastighet

å

Offentlig
förvaltning/

Samhälleliga
tjänster

ä

Antal observationer 581 111 917 202 186 140 267 68 91 522 129

Andelar i procent                      

      (4+5) Instämmer 18 17 19 19 19 18 22 14 9 18 16

      (3) Varken eller 9 6 6 8 9 5 7 4 11 7 10

      (1+2) Instämmer ej 37 39 51 38 39 43 32 54 41 53 39

      Ingen uppfattning/ej svar 36 38 24 35 33 33 38 28 38 22 35

                            

      (5) Instämmer helt 12 13 15 12 15 12 19 9 7 12 13

      (4) 6 4 4 7 4 6 4 5 3 6 4

      (3) 9 6 6 8 9 5 7 4 11 7 10

      (2) 11 8 12 15 8 9 5 15 9 13 8

      (1) Instämmer inte alls 26 31 39 23 32 34 27 39 33 39 31

Medelvärde* 2.47 2.34 2.27 2.55yå 2.45 2.28 2.71yzå 2.04 2.06 2.20 2.37

Felmarginal 0.18 0.47 0.17 0.27 0.47 0.41 0.33 0.43 0.46 0.22 0.39



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 78

Jag känner personligen företagare som skattefuskar

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 78

Jag känner personligen företagare som skattefuskar

SVARANDES BEFATTNING UPPVÄXTLAND

TOTAL
Företagsägare

a
Företagsledare/VD

b
Ekonomiansvarig

c

Anställd på
ekonomiavdelning

d

Sköter den
ekonomiska
hanteringen

e
Sverige

f
Norden

g
Europa

h

Utanför
Europa

i

Antal observationer 1609 1079 117 292 37 68 1511 26 30 38

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 18 19 21 11 1 10 18 13 14 19

      (3) Varken eller 8 8 6 8 5 11 8 5 0 2

      (1+2) Instämmer ej 42 41 42 56 51 39 41 47 46 44

      Ingen uppfattning/ej svar 32 32 30 25 43 40 32 35 39 35

                          

      (5) Instämmer helt 13 14 7 9 0 5 13 13 11 19

      (4) 5 5 14 1 1 5 6 0 3 0

      (3) 8 8 6 8 5 11 8 5 0 2

      (2) 11 11 11 8 0 9 11 9 3 8

      (1) Instämmer inte alls 31 30 31 48 51 30 30 38 44 37

Medelvärde* 2.39 2.45cd 2.36d 1.88d 1.22 2.12d 2.41 2.09 1.93 2.33

Felmarginal 0.12 0.14 0.43 0.33 0.34 0.52 0.13 0.99 0.94 0.81

HUR LÄNGE
FÖRETAGET

DRIVITS HUVUDSAKLIG VERKSAMHETSORT

HANDLAR
MED

ANDRA
LÄNDER SKATTEREGION

Mindre
än 2 år

j

2-5
år
k

Mer
än 5

år
l

Storstad
m

Tätort
n

Landsbygd
o

Utomlands
p

Ja
q

Nej
r

Stockholm
s

Östra
t

Södra
u

Västra
v

Mälardalen
x

Norra
y

Mitt
z

Antal observationer 145 233 1218 509 604 372 16 503 1096 348 155 297 304 159 162 184

Andelar i procent                                

      (4+5) Instämmer 21 17 18 19 18 18 1 18 18 23 16 19 16 13 17 21

      (3) Varken eller 8 6 8 4 10 9 0 8 8 3 15 8 10 8 7 6

      (1+2) Instämmer ej 37 46 42 48 44 36 79 45 41 47 47 39 36 48 42 35

      Ingen uppfattning/ej svar 35 31 31 28 28 38 20 28 33 27 22 34 37 31 35 38

                                      

      (5) Instämmer helt 17 14 12 13 15 11 0 15 13 16 12 13 11 10 13 14

      (4) 4 3 6 6 4 6 0 4 6 6 4 6 6 2 4 7

      (3) 8 6 8 4 10 9 0 8 8 3 15 8 10 8 7 6

      (2) 8 16 10 10 10 13 16 10 11 11 16 12 9 13 9 9

      (1) Instämmer inte alls 28 31 32 38 34 23 63 35 30 36 31 28 28 36 32 26

Medelvärde* 2.57 2.34 2.38 2.24p 2.38p 2.52p 1.25 2.34 2.41 2.40 2.35 2.47 2.41 2.11 2.33 2.57

Felmarginal 0.41 0.30 0.14 0.23 0.21 0.23 0.32 0.24 0.14 0.28 0.33 0.29 0.29 0.36 0.38 0.38



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 79

Jag känner personligen företagare som skattefuskar

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 79

Jag känner personligen företagare som skattefuskar

EXTERN
REDOVISNINGSKONSULT

KONSULT - LÖPANDE
BOKFÖRING KONSULT - ÅRSBOKSLUT KONSULT - ÅRSREDOVISNING

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ja
c

Nej
d

Ja
e

Nej
f

Ja
g

Nej
h

Antal observationer 1609 1068 491 431 1178 709 900 628 981

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 18 17 20 19 18 16 20 14 21

      (3) Varken eller 8 8 7 6 8 7 9 9 7

      (1+2) Instämmer ej 42 43 42 41 42 45 39 47 38

      Ingen uppfattning/ej svar 32 32 32 33 32 33 32 30 34

                        

      (5) Instämmer helt 13 12 15 15 12 11 15 11 14

      (4) 5 5 4 3 6 5 6 3 7

      (3) 8 8 7 6 8 7 9 9 7

      (2) 11 12 10 9 12 11 11 11 11

      (1) Instämmer inte alls 31 31 32 32 30 34 28 36 27

Medelvärde* 2.39 2.35 2.44 2.40 2.38 2.23 2.53e 2.16 2.54g

Felmarginal 0.12 0.14 0.28 0.23 0.14 0.17 0.18 0.18 0.17

KONSULT - SKATTEDEKLARATION KONSULT - INKOMSTDEKLARATION

Ja
i

Nej
j

Ja
k

Nej
l

Antal observationer 396 1213 598 1011

Andelar i procent        

      (4+5) Instämmer 17 19 16 20

      (3) Varken eller 7 8 5 10

      (1+2) Instämmer ej 43 41 44 40

      Ingen uppfattning/ej svar 32 32 34 30

              

      (5) Instämmer helt 13 13 11 15

      (4) 4 6 5 6

      (3) 7 8 5 10

      (2) 10 11 11 11

      (1) Instämmer inte alls 33 30 33 29

Medelvärde* 2.32 2.42 2.22 2.52k

Felmarginal 0.23 0.15 0.18 0.16



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 80

Jag känner personligen företagare som skattefuskar

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 80

Jag känner personligen företagare som skattefuskar

INTRESSE AV SKATTEFRÅGOR TYCKER OM SKATTESYSTEMET

TOTAL

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Mycket
illa
e

Ganska
illa
f

Varken
bra
eller
illa
g

Ganska
bra
h

Mycket
bra

i

Antal observationer 1609 163 515 564 293 155 460 540 334 27

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 18 16 18 18 23 27 19 15 23 27

      (3) Varken eller 8 2 11 8 3 3 8 7 12 7

      (1+2) Instämmer ej 42 36 41 48 45 42 46 44 39 36

      Ingen uppfattning/ej svar 32 45 30 26 28 29 27 33 27 30

                          

      (5) Instämmer helt 13 11 14 11 17 24 14 11 11 14

      (4) 5 5 4 7 6 2 5 4 11 12

      (3) 8 2 11 8 3 3 8 7 12 7

      (2) 11 11 10 12 15 10 11 13 10 11

      (1) Instämmer inte alls 31 26 31 35 31 32 34 31 29 25

Medelvärde* 2.39 2.34 2.43 2.28 2.50 2.67 2.36 2.27 2.54 2.72

Felmarginal 0.12 0.38 0.20 0.20 0.35 0.42 0.23 0.21 0.27 0.93

TYCKER OM SKATTEVERKET

FÖRETAGET
KONTROLLERATS

GENOM
SKATTEREVISION

UNDER DE
SENASTE 5 ÅREN

FRÅGOR FRÅN
SKATTEVERKET

OM FÖRETAGETS
DEKLARATIONER

UNDER DE
SENASTE 2 ÅREN

Mycket
illa

j

Ganska
illa
k

Varken
bra
eller
illa

l

Ganska
bra
m

Mycket
bra
n

Ja
o

Nej
p

Ja
q

Nej
r

Antal observationer 35 82 442 612 197 289 1199 616 871

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 33 25 19 17 23 19 19 21 18

      (3) Varken eller 0 4 8 10 8 5 9 8 8

      (1+2) Instämmer ej 39 39 38 46 44 53 40 46 41

      Ingen uppfattning/ej svar 29 32 34 27 25 24 32 26 33

                        

      (5) Instämmer helt 30 19 14 11 17 12 14 15 13

      (4) 2 7 5 6 7 6 6 6 5

      (3) 0 4 8 10 8 5 9 8 8

      (2) 7 15 14 12 6 16 11 12 11

      (1) Instämmer inte alls 32 23 25 34 38 37 30 34 30

Medelvärde* 2.89 2.74 2.55 2.30 2.44 2.23 2.45 2.41 2.40

Felmarginal 0.93 0.56 0.24 0.19 0.37 0.31 0.14 0.21 0.16



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 81

Det förekommer i vår bransch att anställda begär svart lön

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 81

Det förekommer i vår bransch att anställda begär svart lön

STRATUM OMSÄTTNING

TOTAL

Utan
anställda

a

1-4
anställda

b

5-9
anställda

c

10-49
anställda

d

50+
anställda

e

Bokförings-/
revisionsbyrå

f

1-499
tkr
g

500-999
tkr
h

1-4
mkr

i

5-9
mkr

j

10-49
mkr

k

50-499
mkr

l

500+
mkr
m

Antal observationer 1609 496 368 156 194 186 209 501 141 317 112 170 163 31

Andelar i procent                            

      (4+5) Instämmer 11 11 12 10 10 4 5 12 10 12 13 7 4 3

      (3) Varken eller 8 8 9 8 3 3 1 8 8 8 4 3 1 3

      (1+2) Instämmer ej 50 44 57 69 75 81 78 44 50 59 67 79 85 77

      Ingen uppfattning/ej svar 31 36 22 13 12 12 16 36 32 21 16 11 11 17

                                  

      (5) Instämmer helt 6 6 8 6 6 3 3 5 8 7 6 4 1 3

      (4) 5 6 4 4 4 1 1 6 1 5 6 4 3 0

      (3) 8 8 9 8 3 3 1 8 8 8 4 3 1 3

      (2) 8 8 8 7 7 5 6 9 4 6 9 8 9 6

      (1) Instämmer inte alls 42 36 49 62 69 75 72 35 46 52 58 71 76 71

Medelvärde* 1.92 2.01cdef 1.90def 1.68ef 1.56ef 1.30 1.32 2.03klm 1.84klm 1.84klm 1.74lm 1.44 1.25 1.28

Felmarginal 0.10 0.15 0.16 0.21 0.18 0.13 0.13 0.17 0.34 0.21 0.33 0.19 0.15 0.31

JURIDISK FORM BRANSCH

Fysisk
person

q
HB/KB

r
AB
s

Jordbruk/
skog/
fiske

t

Utvinning/
tillverkning/
försörjning

u
Bygg

v

Parti-/
detaljhandel

x

Hotell/
restaurang

y
Transport

z

Finans/
fastighet

å

Offentlig
förvaltning/

Samhälleliga
tjänster

ä

Antal observationer 581 111 917 202 186 140 267 68 91 522 129

Andelar i procent                      

      (4+5) Instämmer 12 8 10 16 6 16 6 26 14 7 12

      (3) Varken eller 9 12 5 8 10 9 7 18 9 6 9

      (1+2) Instämmer ej 42 45 67 39 56 44 50 42 51 65 45

      Ingen uppfattning/ej svar 37 35 18 38 28 31 37 13 25 22 34

                            

      (5) Instämmer helt 6 6 6 6 5 10 4 14 11 4 8

      (4) 6 2 4 10 1 6 2 12 3 2 4

      (3) 9 12 5 8 10 9 7 18 9 6 9

      (2) 7 5 10 8 7 8 6 5 21 8 5

      (1) Instämmer inte alls 35 40 56 32 48 36 44 37 30 57 40

Medelvärde* 2.07s 1.91 1.70 2.21uxå 1.70 2.23uxå 1.67 2.54uxå 2.26ux 1.56 2.03å

Felmarginal 0.16 0.35 0.12 0.26 0.28 0.39 0.22 0.47 0.44 0.17 0.35



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 82

Det förekommer i vår bransch att anställda begär svart lön

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 82

Det förekommer i vår bransch att anställda begär svart lön

SVARANDES BEFATTNING UPPVÄXTLAND

TOTAL
Företagsägare

a
Företagsledare/VD

b
Ekonomiansvarig

c

Anställd på
ekonomiavdelning

d

Sköter den
ekonomiska
hanteringen

e
Sverige

f
Norden

g
Europa

h

Utanför
Europa

i

Antal observationer 1609 1079 117 292 37 68 1511 26 30 38

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 11 12 12 7 6 6 12 0 0 11

      (3) Varken eller 8 9 7 3 0 6 8 3 7 10

      (1+2) Instämmer ej 50 48 57 70 64 55 50 77 49 46

      Ingen uppfattning/ej svar 31 32 25 20 30 33 31 20 44 33

                          

      (5) Instämmer helt 6 6 6 6 1 5 6 0 0 11

      (4) 5 6 6 0 5 1 5 0 0 0

      (3) 8 9 7 3 0 6 8 3 7 10

      (2) 8 8 9 4 0 11 8 6 10 0

      (1) Instämmer inte alls 42 40 48 65 64 44 42 71 39 46

Medelvärde* 1.92 1.99cd 1.84d 1.46 1.26 1.67 1.95gh 1.15 1.44 1.97g

Felmarginal 0.10 0.12 0.35 0.29 0.42 0.43 0.11 0.18 0.48 0.64

HUR LÄNGE
FÖRETAGET

DRIVITS HUVUDSAKLIG VERKSAMHETSORT

HANDLAR
MED

ANDRA
LÄNDER SKATTEREGION

Mindre
än 2 år

j

2-5
år
k

Mer
än 5

år
l

Storstad
m

Tätort
n

Landsbygd
o

Utomlands
p

Ja
q

Nej
r

Stockholm
s

Östra
t

Södra
u

Västra
v

Mälardalen
x

Norra
y

Mitt
z

Antal observationer 145 233 1218 509 604 372 16 503 1096 348 155 297 304 159 162 184

Andelar i procent                                

      (4+5) Instämmer 10 14 11 11 11 12 0 8 12 10 7 14 11 9 13 13

      (3) Varken eller 12 10 7 8 8 7 0 6 8 8 8 8 8 9 8 7

      (1+2) Instämmer ej 44 47 52 55 54 44 79 62 47 54 53 44 50 61 43 48

      Ingen uppfattning/ej svar 34 28 30 25 27 37 20 24 32 28 32 34 31 21 36 32

                                      

      (5) Instämmer helt 6 11 5 8 5 6 0 3 7 8 7 6 7 4 4 7

      (4) 4 3 6 4 6 6 0 4 5 2 1 8 4 5 9 6

      (3) 12 10 7 8 8 7 0 6 8 8 8 8 8 9 8 7

      (2) 8 9 7 7 6 11 14 9 7 7 6 10 8 10 4 7

      (1) Instämmer inte alls 37 38 45 48 48 33 65 53 39 47 47 34 41 50 39 41

Medelvärde* 2.00 2.17l 1.85 1.89p 1.84p 2.06p 1.19 1.62 2.02q 1.83 1.74 2.13 1.94 1.76 1.96 1.99

Felmarginal 0.31 0.28 0.12 0.19 0.17 0.21 0.32 0.17 0.13 0.23 0.32 0.26 0.24 0.26 0.32 0.32



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 83

Det förekommer i vår bransch att anställda begär svart lön

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 83

Det förekommer i vår bransch att anställda begär svart lön

EXTERN
REDOVISNINGSKONSULT

KONSULT - LÖPANDE
BOKFÖRING KONSULT - ÅRSBOKSLUT KONSULT - ÅRSREDOVISNING

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ja
c

Nej
d

Ja
e

Nej
f

Ja
g

Nej
h

Antal observationer 1609 1068 491 431 1178 709 900 628 981

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 11 12 8 13 11 12 11 13 11

      (3) Varken eller 8 7 10 8 8 6 10 6 9

      (1+2) Instämmer ej 50 51 49 54 49 54 47 55 47

      Ingen uppfattning/ej svar 31 30 32 25 33 29 33 26 34

                        

      (5) Instämmer helt 6 6 6 8 5 6 6 6 6

      (4) 5 6 2 5 5 6 4 6 4

      (3) 8 7 10 8 8 6 10 6 9

      (2) 8 9 6 9 7 9 7 9 7

      (1) Instämmer inte alls 42 42 44 45 41 44 40 47 39

Medelvärde* 1.92 1.93 1.85 1.97 1.90 1.88 1.96 1.88 1.95

Felmarginal 0.10 0.12 0.24 0.18 0.13 0.14 0.15 0.16 0.14

KONSULT - SKATTEDEKLARATION KONSULT - INKOMSTDEKLARATION

Ja
i

Nej
j

Ja
k

Nej
l

Antal observationer 396 1213 598 1011

Andelar i procent        

      (4+5) Instämmer 14 10 14 9

      (3) Varken eller 4 9 4 11

      (1+2) Instämmer ej 49 50 50 50

      Ingen uppfattning/ej svar 33 30 32 30

              

      (5) Instämmer helt 8 5 7 5

      (4) 5 5 7 4

      (3) 4 9 4 11

      (2) 6 8 7 9

      (1) Instämmer inte alls 43 42 43 41

Medelvärde* 1.96 1.90 1.94 1.91

Felmarginal 0.21 0.12 0.17 0.13



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 84

Det förekommer i vår bransch att anställda begär svart lön

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 84

Det förekommer i vår bransch att anställda begär svart lön

INTRESSE AV SKATTEFRÅGOR TYCKER OM SKATTESYSTEMET

TOTAL

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Mycket
illa
e

Ganska
illa
f

Varken
bra
eller
illa
g

Ganska
bra
h

Mycket
bra

i

Antal observationer 1609 163 515 564 293 155 460 540 334 27

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 11 7 12 11 16 12 11 12 13 12

      (3) Varken eller 8 5 8 10 4 7 9 7 9 8

      (1+2) Instämmer ej 50 48 49 55 51 54 52 54 47 44

      Ingen uppfattning/ej svar 31 40 30 24 29 26 28 27 31 36

                          

      (5) Instämmer helt 6 5 7 5 10 10 5 5 9 12

      (4) 5 2 5 6 5 2 6 7 5 0

      (3) 8 5 8 10 4 7 9 7 9 8

      (2) 8 7 7 11 5 7 11 8 6 8

      (1) Instämmer inte alls 42 41 42 45 46 47 41 45 41 36

Medelvärde* 1.92 1.70 1.96 1.91 1.99 1.93 1.91 1.86 2.04 2.13

Felmarginal 0.10 0.29 0.18 0.17 0.34 0.32 0.18 0.17 0.27 0.85

TYCKER OM SKATTEVERKET

FÖRETAGET
KONTROLLERATS

GENOM
SKATTEREVISION

UNDER DE
SENASTE 5 ÅREN

FRÅGOR FRÅN
SKATTEVERKET

OM FÖRETAGETS
DEKLARATIONER

UNDER DE
SENASTE 2 ÅREN

Mycket
illa

j

Ganska
illa
k

Varken
bra
eller
illa

l

Ganska
bra
m

Mycket
bra
n

Ja
o

Nej
p

Ja
q

Nej
r

Antal observationer 35 82 442 612 197 289 1199 616 871

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 14 17 13 11 10 13 11 15 9

      (3) Varken eller 14 11 11 7 4 7 8 8 9

      (1+2) Instämmer ej 46 43 50 54 54 61 50 54 49

      Ingen uppfattning/ej svar 26 29 26 28 33 19 31 23 33

                        

      (5) Instämmer helt 10 9 8 6 6 6 6 8 5

      (4) 4 9 6 6 3 6 5 7 4

      (3) 14 11 11 7 4 7 8 8 9

      (2) 6 7 8 10 6 7 8 11 7

      (1) Instämmer inte alls 40 36 41 44 48 54 42 44 42

Medelvärde* 2.16 2.26 2.06 1.88 1.72 1.81 1.93 2.02 1.86

Felmarginal 0.66 0.47 0.20 0.17 0.29 0.26 0.12 0.18 0.13



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 85

Totalt sett är omfattningen på skattefusket ett allvarligt samhällsproblem

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 85

Totalt sett är omfattningen på skattefusket ett allvarligt samhällsproblem

STRATUM OMSÄTTNING

TOTAL

Utan
anställda

a

1-4
anställda

b

5-9
anställda

c

10-49
anställda

d

50+
anställda

e

Bokförings-/
revisionsbyrå

f

1-499
tkr
g

500-999
tkr
h

1-4
mkr

i

5-9
mkr

j

10-49
mkr

k

50-499
mkr

l

500+
mkr
m

Antal observationer 1609 496 368 156 194 186 209 501 141 317 112 170 163 31

Andelar i procent                            

      (4+5) Instämmer 60 58 63 63 57 62 69 58 69 65 57 64 57 66

      (3) Varken eller 14 13 15 18 20 23 16 14 11 16 13 15 24 14

      (1+2) Instämmer ej 8 9 7 6 8 4 7 9 5 8 13 5 7 3

      Ingen uppfattning/ej svar 19 21 15 12 15 12 8 19 15 12 17 16 12 17

                                  

      (5) Instämmer helt 42 41 46 41 44 35 52 40 52 49 39 46 39 32

      (4) 17 17 17 22 13 27 17 18 17 15 18 18 18 34

      (3) 14 13 15 18 20 23 16 14 11 16 13 15 24 14

      (2) 5 5 6 3 6 3 5 5 4 4 9 3 7 0

      (1) Instämmer inte alls 3 4 2 3 2 1 2 4 1 4 4 2 0 3

Medelvärde* 4.11 4.09 4.17 4.08 4.07 4.04 4.20 4.05 4.36gjl 4.16 3.95 4.23 4.01 4.10

Felmarginal 0.08 0.12 0.12 0.18 0.17 0.14 0.15 0.13 0.19 0.17 0.28 0.20 0.24 0.33

JURIDISK FORM BRANSCH

Fysisk
person

q
HB/KB

r
AB
s

Jordbruk/
skog/
fiske

t

Utvinning/
tillverkning/
försörjning

u
Bygg

v

Parti-/
detaljhandel

x

Hotell/
restaurang

y
Transport

z

Finans/
fastighet

å

Offentlig
förvaltning/

Samhälleliga
tjänster

ä

Antal observationer 581 111 917 202 186 140 267 68 91 522 129

Andelar i procent                      

      (4+5) Instämmer 57 63 63 56 73 61 63 57 63 62 48

      (3) Varken eller 13 11 15 14 12 7 14 16 9 14 18

      (1+2) Instämmer ej 9 6 8 9 7 8 7 3 8 8 12

      Ingen uppfattning/ej svar 21 20 13 21 9 23 17 24 19 16 21

                            

      (5) Instämmer helt 40 44 46 37 56 52 44 47 57 40 35

      (4) 17 19 17 19 17 9 19 11 5 22 14

      (3) 13 11 15 14 12 7 14 16 9 14 18

      (2) 5 2 5 5 2 8 3 0 5 4 8

      (1) Instämmer inte alls 3 4 3 3 5 0 3 3 3 4 5

Medelvärde* 4.08 4.22 4.13 4.03 4.28ä 4.37tä 4.17 4.30ä 4.35 4.08 3.84

Felmarginal 0.12 0.27 0.11 0.18 0.29 0.26 0.18 0.29 0.38 0.15 0.29



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 86

Totalt sett är omfattningen på skattefusket ett allvarligt samhällsproblem

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 86

Totalt sett är omfattningen på skattefusket ett allvarligt samhällsproblem

SVARANDES BEFATTNING UPPVÄXTLAND

TOTAL
Företagsägare

a
Företagsledare/VD

b
Ekonomiansvarig

c

Anställd på
ekonomiavdelning

d

Sköter den
ekonomiska
hanteringen

e
Sverige

f
Norden

g
Europa

h

Utanför
Europa

i

Antal observationer 1609 1079 117 292 37 68 1511 26 30 38

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 60 61 54 59 65 47 60 66 27 66

      (3) Varken eller 14 13 20 16 6 23 14 11 23 3

      (1+2) Instämmer ej 8 8 11 7 4 5 8 3 14 8

      Ingen uppfattning/ej svar 19 18 15 18 24 25 18 20 37 22

                          

      (5) Instämmer helt 42 44 31 39 59 27 42 45 17 51

      (4) 17 17 23 21 6 20 17 21 10 15

      (3) 14 13 20 16 6 23 14 11 23 3

      (2) 5 5 6 7 0 2 5 3 4 2

      (1) Instämmer inte alls 3 3 5 0 4 3 3 0 9 6

Medelvärde* 4.11 4.14 3.80 4.10 4.53be 3.89 4.11h 4.35h 3.32 4.33h

Felmarginal 0.08 0.09 0.33 0.22 0.43 0.33 0.09 0.46 0.68 0.49

HUR LÄNGE
FÖRETAGET

DRIVITS HUVUDSAKLIG VERKSAMHETSORT

HANDLAR
MED

ANDRA
LÄNDER SKATTEREGION

Mindre
än 2 år

j

2-5
år
k

Mer
än 5

år
l

Storstad
m

Tätort
n

Landsbygd
o

Utomlands
p

Ja
q

Nej
r

Stockholm
s

Östra
t

Södra
u

Västra
v

Mälardalen
x

Norra
y

Mitt
z

Antal observationer 145 233 1218 509 604 372 16 503 1096 348 155 297 304 159 162 184

Andelar i procent                                

      (4+5) Instämmer 49 58 62 61 63 57 60 62 59 58 58 58 60 59 61 64

      (3) Varken eller 13 14 14 14 15 14 1 13 14 10 19 18 15 8 10 15

      (1+2) Instämmer ej 11 7 8 9 8 7 0 8 8 12 8 6 6 11 10 5

      Ingen uppfattning/ej svar 27 21 15 15 14 22 39 17 18 19 15 19 19 21 20 17

                                      

      (5) Instämmer helt 30 44 44 43 46 39 44 44 42 42 42 40 43 42 44 42

      (4) 19 14 18 18 17 18 17 17 17 16 16 17 17 17 17 22

      (3) 13 14 14 14 15 14 1 13 14 10 19 18 15 8 10 15

      (2) 7 5 5 5 5 4 0 4 5 5 6 3 4 5 7 3

      (1) Instämmer inte alls 4 2 4 4 2 3 0 4 3 7 2 3 1 6 3 2

Medelvärde* 3.87 4.18 4.12 4.07 4.15 4.10 4.70mno 4.13 4.10 4.01 4.07 4.08 4.18 4.06 4.16 4.20

Felmarginal 0.28 0.19 0.10 0.16 0.13 0.15 0.40 0.16 0.10 0.22 0.25 0.18 0.17 0.30 0.24 0.21



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 87

Totalt sett är omfattningen på skattefusket ett allvarligt samhällsproblem

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 87

Totalt sett är omfattningen på skattefusket ett allvarligt samhällsproblem

EXTERN
REDOVISNINGSKONSULT

KONSULT - LÖPANDE
BOKFÖRING KONSULT - ÅRSBOKSLUT KONSULT - ÅRSREDOVISNING

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ja
c

Nej
d

Ja
e

Nej
f

Ja
g

Nej
h

Antal observationer 1609 1068 491 431 1178 709 900 628 981

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 60 61 58 61 59 59 60 62 58

      (3) Varken eller 14 12 21 11 15 13 14 11 15

      (1+2) Instämmer ej 8 9 5 12 7 9 7 10 7

      Ingen uppfattning/ej svar 19 18 16 16 19 18 19 17 20

                        

      (5) Instämmer helt 42 44 41 43 42 43 42 43 42

      (4) 17 18 17 18 17 16 18 19 16

      (3) 14 12 21 11 15 13 14 11 15

      (2) 5 5 3 5 5 5 4 6 4

      (1) Instämmer inte alls 3 4 2 6 2 4 3 4 3

Medelvärde* 4.11 4.13 4.11 4.02 4.14 4.08 4.13 4.09 4.12

Felmarginal 0.08 0.10 0.16 0.16 0.10 0.12 0.11 0.13 0.11

KONSULT - SKATTEDEKLARATION KONSULT - INKOMSTDEKLARATION

Ja
i

Nej
j

Ja
k

Nej
l

Antal observationer 396 1213 598 1011

Andelar i procent        

      (4+5) Instämmer 60 59 62 57

      (3) Varken eller 10 15 9 18

      (1+2) Instämmer ej 11 7 8 8

      Ingen uppfattning/ej svar 19 18 20 17

              

      (5) Instämmer helt 45 41 45 40

      (4) 15 18 18 17

      (3) 10 15 9 18

      (2) 6 4 5 5

      (1) Instämmer inte alls 5 3 3 3

Medelvärde* 4.10 4.11 4.20 4.03

Felmarginal 0.16 0.10 0.13 0.11



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 88

Totalt sett är omfattningen på skattefusket ett allvarligt samhällsproblem

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 88

Totalt sett är omfattningen på skattefusket ett allvarligt samhällsproblem

INTRESSE AV SKATTEFRÅGOR TYCKER OM SKATTESYSTEMET

TOTAL

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Mycket
illa
e

Ganska
illa
f

Varken
bra
eller
illa
g

Ganska
bra
h

Mycket
bra

i

Antal observationer 1609 163 515 564 293 155 460 540 334 27

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 60 52 62 62 69 62 60 61 66 65

      (3) Varken eller 14 11 14 17 9 12 16 15 12 27

      (1+2) Instämmer ej 8 7 6 11 8 15 8 6 7 3

      Ingen uppfattning/ej svar 19 30 18 10 14 11 16 18 16 5

                          

      (5) Instämmer helt 42 37 41 45 55 50 42 40 48 51

      (4) 17 15 20 18 14 12 18 21 18 15

      (3) 14 11 14 17 9 12 16 15 12 27

      (2) 5 4 3 6 7 7 6 3 5 3

      (1) Instämmer inte alls 3 3 3 4 1 8 2 3 2 0

Medelvärde* 4.11 4.12 4.15 4.01 4.32c 3.99 4.09 4.11 4.23 4.20

Felmarginal 0.08 0.24 0.13 0.15 0.19 0.29 0.15 0.13 0.17 0.45

TYCKER OM SKATTEVERKET

FÖRETAGET
KONTROLLERATS

GENOM
SKATTEREVISION

UNDER DE
SENASTE 5 ÅREN

FRÅGOR FRÅN
SKATTEVERKET

OM FÖRETAGETS
DEKLARATIONER

UNDER DE
SENASTE 2 ÅREN

Mycket
illa

j

Ganska
illa
k

Varken
bra
eller
illa

l

Ganska
bra
m

Mycket
bra
n

Ja
o

Nej
p

Ja
q

Nej
r

Antal observationer 35 82 442 612 197 289 1199 616 871

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 49 60 59 66 65 58 61 65 58

      (3) Varken eller 21 9 15 16 10 16 14 12 15

      (1+2) Instämmer ej 18 10 8 8 8 8 9 11 8

      Ingen uppfattning/ej svar 13 21 19 11 16 18 17 12 19

                        

      (5) Instämmer helt 48 40 42 45 50 39 44 45 43

      (4) 1 20 17 21 16 19 17 20 15

      (3) 21 9 15 16 10 16 14 12 15

      (2) 12 4 5 5 4 4 5 6 5

      (1) Instämmer inte alls 6 7 3 2 4 4 3 5 3

Medelvärde* 3.84 4.05 4.10 4.13 4.22 4.03 4.10 4.07 4.12

Felmarginal 0.65 0.40 0.15 0.12 0.24 0.22 0.09 0.15 0.11



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 89

Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka skattefusk i ett företag som vårt

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 89

Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka skattefusk i ett företag som vårt

STRATUM OMSÄTTNING

TOTAL

Utan
anställda

a

1-4
anställda

b

5-9
anställda

c

10-49
anställda

d

50+
anställda

e

Bokförings-/
revisionsbyrå

f

1-499
tkr
g

500-999
tkr
h

1-4
mkr

i

5-9
mkr

j

10-49
mkr

k

50-499
mkr

l

500+
mkr
m

Antal observationer 1609 496 368 156 194 186 209 501 141 317 112 170 163 31

Andelar i procent                            

      (4+5) Instämmer 40 40 42 36 42 44 39 40 46 37 34 45 49 34

      (3) Varken eller 10 10 11 12 8 14 9 10 12 12 15 7 11 28

      (1+2) Instämmer ej 21 21 21 26 23 20 36 22 16 24 24 22 19 11

      Ingen uppfattning/ej svar 28 30 27 26 27 22 16 29 26 27 27 26 21 26

                                  

      (5) Instämmer helt 26 26 28 21 24 25 27 26 27 27 22 29 28 11

      (4) 13 13 13 15 19 19 12 13 18 10 11 16 22 23

      (3) 10 10 11 12 8 14 9 10 12 12 15 7 11 28

      (2) 7 7 7 9 6 8 6 7 8 7 8 6 13 3

      (1) Instämmer inte alls 14 13 14 17 17 12 30 14 8 17 16 17 6 9

Medelvärde* 3.43 3.46f 3.47f 3.18 3.35 3.47f 3.00 3.42 3.65 3.33 3.21 3.48 3.66 3.35

Felmarginal 0.12 0.16 0.18 0.28 0.26 0.23 0.25 0.19 0.29 0.25 0.38 0.34 0.31 0.45

JURIDISK FORM BRANSCH

Fysisk
person

q
HB/KB

r
AB
s

Jordbruk/
skog/
fiske

t

Utvinning/
tillverkning/
försörjning

u
Bygg

v

Parti-/
detaljhandel

x

Hotell/
restaurang

y
Transport

z

Finans/
fastighet

å

Offentlig
förvaltning/

Samhälleliga
tjänster

ä

Antal observationer 581 111 917 202 186 140 267 68 91 522 129

Andelar i procent                      

      (4+5) Instämmer 39 50 38 38 40 44 43 35 34 40 40

      (3) Varken eller 11 6 10 9 14 13 7 6 14 10 13

      (1+2) Instämmer ej 20 13 26 23 21 15 21 19 27 23 19

      Ingen uppfattning/ej svar 30 30 26 30 25 28 30 39 25 27 29

                            

      (5) Instämmer helt 27 30 24 22 28 29 29 25 27 26 30

      (4) 12 21 13 16 12 15 14 10 8 14 9

      (3) 11 6 10 9 14 13 7 6 14 10 13

      (2) 7 7 8 8 5 2 5 7 11 9 7

      (1) Instämmer inte alls 13 7 18 15 15 12 15 13 16 13 12

Medelvärde* 3.47 3.86qs 3.24 3.31 3.42 3.65 3.51 3.46 3.25 3.40 3.54

Felmarginal 0.17 0.34 0.17 0.26 0.40 0.35 0.29 0.60 0.48 0.22 0.36



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 90

Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka skattefusk i ett företag som vårt

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 90

Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka skattefusk i ett företag som vårt

SVARANDES BEFATTNING UPPVÄXTLAND

TOTAL
Företagsägare

a
Företagsledare/VD

b
Ekonomiansvarig

c

Anställd på
ekonomiavdelning

d

Sköter den
ekonomiska
hanteringen

e
Sverige

f
Norden

g
Europa

h

Utanför
Europa

i

Antal observationer 1609 1079 117 292 37 68 1511 26 30 38

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 40 41 39 37 38 30 40 36 30 53

      (3) Varken eller 10 11 8 13 9 4 11 1 15 4

      (1+2) Instämmer ej 21 21 30 14 22 23 22 24 4 8

      Ingen uppfattning/ej svar 28 27 22 36 31 43 28 39 51 35

                          

      (5) Instämmer helt 26 27 28 23 30 18 26 36 12 42

      (4) 13 14 11 15 7 12 14 0 18 11

      (3) 10 11 8 13 9 4 11 1 15 4

      (2) 7 7 8 6 12 6 8 0 1 2

      (1) Instämmer inte alls 14 14 22 8 9 17 14 24 4 6

Medelvärde* 3.43 3.45 3.18 3.60 3.54 3.14 3.40 3.39 3.68 4.26f

Felmarginal 0.12 0.13 0.48 0.24 0.79 0.66 0.12 1.28 0.60 0.58

HUR LÄNGE
FÖRETAGET

DRIVITS HUVUDSAKLIG VERKSAMHETSORT

HANDLAR
MED

ANDRA
LÄNDER SKATTEREGION

Mindre
än 2 år

j

2-5
år
k

Mer
än 5

år
l

Storstad
m

Tätort
n

Landsbygd
o

Utomlands
p

Ja
q

Nej
r

Stockholm
s

Östra
t

Södra
u

Västra
v

Mälardalen
x

Norra
y

Mitt
z

Antal observationer 145 233 1218 509 604 372 16 503 1096 348 155 297 304 159 162 184

Andelar i procent                                

      (4+5) Instämmer 38 43 40 37 41 42 37 43 39 36 41 42 42 36 45 37

      (3) Varken eller 10 11 10 12 11 9 2 11 10 13 8 13 7 11 7 12

      (1+2) Instämmer ej 20 23 21 21 23 21 29 22 21 22 22 18 20 20 24 25

      Ingen uppfattning/ej svar 32 24 29 30 25 28 32 25 29 29 29 27 31 33 23 26

                                      

      (5) Instämmer helt 24 31 26 23 30 25 36 29 26 23 26 27 29 24 30 25

      (4) 14 12 14 13 10 17 1 14 13 13 14 14 13 12 16 12

      (3) 10 11 10 12 11 9 2 11 10 13 8 13 7 11 7 12

      (2) 10 6 7 8 8 7 0 7 7 8 4 6 6 11 11 6

      (1) Instämmer inte alls 10 17 14 13 15 15 29 15 14 14 17 12 14 9 14 18

Medelvärde* 3.47 3.45 3.43 3.37 3.44 3.43 3.24 3.46 3.43 3.32 3.40 3.53 3.52 3.46 3.48 3.25

Felmarginal 0.35 0.29 0.14 0.22 0.20 0.22 1.68 0.23 0.14 0.26 0.39 0.26 0.28 0.35 0.34 0.36



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 91

Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka skattefusk i ett företag som vårt

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 91

Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka skattefusk i ett företag som vårt

EXTERN
REDOVISNINGSKONSULT

KONSULT - LÖPANDE
BOKFÖRING KONSULT - ÅRSBOKSLUT KONSULT - ÅRSREDOVISNING

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ja
c

Nej
d

Ja
e

Nej
f

Ja
g

Nej
h

Antal observationer 1609 1068 491 431 1178 709 900 628 981

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 40 40 39 40 40 40 40 38 41

      (3) Varken eller 10 10 11 12 10 9 11 10 11

      (1+2) Instämmer ej 21 21 24 19 22 20 22 22 21

      Ingen uppfattning/ej svar 28 29 26 29 28 31 26 31 27

                        

      (5) Instämmer helt 26 27 23 29 26 27 26 26 27

      (4) 13 13 16 11 14 13 14 11 15

      (3) 10 10 11 12 10 9 11 10 11

      (2) 7 7 8 5 8 8 7 8 7

      (1) Instämmer inte alls 14 14 16 15 14 12 16 14 14

Medelvärde* 3.43 3.45 3.31 3.49 3.41 3.49 3.38 3.41 3.44

Felmarginal 0.12 0.14 0.26 0.21 0.14 0.17 0.17 0.18 0.15

KONSULT - SKATTEDEKLARATION KONSULT - INKOMSTDEKLARATION

Ja
i

Nej
j

Ja
k

Nej
l

Antal observationer 396 1213 598 1011

Andelar i procent        

      (4+5) Instämmer 39 40 39 40

      (3) Varken eller 8 11 9 11

      (1+2) Instämmer ej 19 22 21 22

      Ingen uppfattning/ej svar 33 26 31 27

              

      (5) Instämmer helt 28 26 27 26

      (4) 12 14 12 14

      (3) 8 11 9 11

      (2) 6 8 7 8

      (1) Instämmer inte alls 13 14 14 14

Medelvärde* 3.51 3.40 3.46 3.41

Felmarginal 0.22 0.14 0.18 0.15



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 92

Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka skattefusk i ett företag som vårt

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 92

Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka skattefusk i ett företag som vårt

INTRESSE AV SKATTEFRÅGOR TYCKER OM SKATTESYSTEMET

TOTAL

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Mycket
illa
e

Ganska
illa
f

Varken
bra
eller
illa
g

Ganska
bra
h

Mycket
bra

i

Antal observationer 1609 163 515 564 293 155 460 540 334 27

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 40 28 41 42 50 37 41 36 49 54

      (3) Varken eller 10 9 13 7 6 11 10 11 10 22

      (1+2) Instämmer ej 21 19 17 30 21 21 25 24 18 0

      Ingen uppfattning/ej svar 28 43 29 21 24 30 24 29 24 24

                          

      (5) Instämmer helt 26 19 27 27 37 28 27 24 32 36

      (4) 13 10 14 16 13 9 14 12 17 18

      (3) 10 9 13 7 6 11 10 11 10 22

      (2) 7 4 7 11 5 2 10 8 7 0

      (1) Instämmer inte alls 14 15 10 18 16 19 15 16 10 0

Medelvärde* 3.43 3.22 3.57c 3.26 3.65c 3.36 3.36 3.26 3.70fg 4.18efg

Felmarginal 0.12 0.37 0.18 0.21 0.32 0.39 0.22 0.21 0.25 0.49

TYCKER OM SKATTEVERKET

FÖRETAGET
KONTROLLERATS

GENOM
SKATTEREVISION

UNDER DE
SENASTE 5 ÅREN

FRÅGOR FRÅN
SKATTEVERKET

OM FÖRETAGETS
DEKLARATIONER

UNDER DE
SENASTE 2 ÅREN

Mycket
illa

j

Ganska
illa
k

Varken
bra
eller
illa

l

Ganska
bra
m

Mycket
bra
n

Ja
o

Nej
p

Ja
q

Nej
r

Antal observationer 35 82 442 612 197 289 1199 616 871

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 38 41 40 45 39 51 39 48 37

      (3) Varken eller 11 15 12 9 11 13 10 10 11

      (1+2) Instämmer ej 21 19 21 23 23 16 24 19 24

      Ingen uppfattning/ej svar 30 25 27 23 28 20 28 23 28

                        

      (5) Instämmer helt 24 19 28 28 26 36 25 27 27

      (4) 14 23 11 17 13 15 13 20 10

      (3) 11 15 12 9 11 13 10 10 11

      (2) 0 6 8 8 8 6 8 6 8

      (1) Instämmer inte alls 20 13 13 15 15 11 15 13 16

Medelvärde* 3.30 3.38 3.47 3.46 3.38 3.74p 3.35 3.57 3.34

Felmarginal 0.79 0.45 0.22 0.19 0.34 0.26 0.14 0.18 0.16



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 93

Om Skatteverket skulle upptäcka skattefusk i ett företag som vårt blir konsekvenserna allvarliga

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 93

Om Skatteverket skulle upptäcka skattefusk i ett företag som vårt blir konsekvenserna allvarliga

STRATUM OMSÄTTNING

TOTAL

Utan
anställda

a

1-4
anställda

b

5-9
anställda

c

10-49
anställda

d

50+
anställda

e

Bokförings-/
revisionsbyrå

f

1-499
tkr
g

500-999
tkr
h

1-4
mkr

i

5-9
mkr

j

10-49
mkr

k

50-499
mkr

l

500+
mkr
m

Antal observationer 1609 496 368 156 194 186 209 501 141 317 112 170 163 31

Andelar i procent                            

      (4+5) Instämmer 37 33 48 41 42 49 56 32 52 42 39 43 48 63

      (3) Varken eller 11 11 11 11 8 14 7 12 13 9 15 9 16 6

      (1+2) Instämmer ej 15 16 10 18 14 11 16 18 7 12 16 13 14 17

      Ingen uppfattning/ej svar 36 39 31 30 35 25 20 38 28 37 30 35 22 14

                                  

      (5) Instämmer helt 26 23 35 27 26 32 44 22 36 32 23 28 29 40

      (4) 11 10 13 14 16 18 13 10 17 11 16 15 19 23

      (3) 11 11 11 11 8 14 7 12 13 9 15 9 16 6

      (2) 7 7 4 4 7 6 4 8 3 4 4 6 9 3

      (1) Instämmer inte alls 9 9 6 13 8 5 12 10 4 8 12 7 5 14

Medelvärde* 3.63 3.51 3.96ac 3.52 3.71 3.86a 3.90ac 3.41 4.06gj 3.85g 3.50 3.79g 3.73 3.85

Felmarginal 0.12 0.16 0.16 0.29 0.24 0.20 0.22 0.19 0.25 0.26 0.36 0.28 0.31 0.95

JURIDISK FORM BRANSCH

Fysisk
person

q
HB/KB

r
AB
s

Jordbruk/
skog/
fiske

t

Utvinning/
tillverkning/
försörjning

u
Bygg

v

Parti-/
detaljhandel

x

Hotell/
restaurang

y
Transport

z

Finans/
fastighet

å

Offentlig
förvaltning/

Samhälleliga
tjänster

ä

Antal observationer 581 111 917 202 186 140 267 68 91 522 129

Andelar i procent                      

      (4+5) Instämmer 33 46 44 29 37 40 43 43 48 42 32

      (3) Varken eller 13 6 9 16 15 16 6 11 10 10 6

      (1+2) Instämmer ej 17 8 14 21 14 5 13 9 17 12 19

      Ingen uppfattning/ej svar 38 39 33 34 34 39 37 37 25 36 43

                            

      (5) Instämmer helt 23 28 32 18 26 33 34 26 29 30 21

      (4) 10 19 12 11 11 8 9 17 19 12 11

      (3) 13 6 9 16 15 16 6 11 10 10 6

      (2) 8 4 5 10 3 0 5 4 7 6 9

      (1) Instämmer inte alls 9 4 9 11 11 5 8 5 10 6 10

Medelvärde* 3.48 4.01q 3.78q 3.22 3.56 4.03tä 3.89t 3.86t 3.68 3.83t 3.41

Felmarginal 0.17 0.34 0.16 0.25 0.40 0.32 0.29 0.40 0.47 0.21 0.41



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 94

Om Skatteverket skulle upptäcka skattefusk i ett företag som vårt blir konsekvenserna allvarliga

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 94

Om Skatteverket skulle upptäcka skattefusk i ett företag som vårt blir konsekvenserna allvarliga

SVARANDES BEFATTNING UPPVÄXTLAND

TOTAL
Företagsägare

a
Företagsledare/VD

b
Ekonomiansvarig

c

Anställd på
ekonomiavdelning

d

Sköter den
ekonomiska
hanteringen

e
Sverige

f
Norden

g
Europa

h

Utanför
Europa

i

Antal observationer 1609 1079 117 292 37 68 1511 26 30 38

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 37 37 52 36 51 31 36 45 39 62

      (3) Varken eller 11 12 6 10 4 1 11 4 7 11

      (1+2) Instämmer ej 15 15 19 13 1 19 16 0 25 3

      Ingen uppfattning/ej svar 36 36 23 41 44 49 37 52 29 23

                          

      (5) Instämmer helt 26 26 38 22 40 24 25 44 31 50

      (4) 11 11 13 14 10 7 12 0 8 13

      (3) 11 12 6 10 4 1 11 4 7 11

      (2) 7 6 5 8 0 14 7 0 16 2

      (1) Instämmer inte alls 9 9 14 5 1 5 9 0 10 2

Medelvärde* 3.63 3.62 3.74 3.67 4.61abce 3.61 3.58 4.84fhi 3.48 4.39f

Felmarginal 0.12 0.13 0.45 0.27 0.34 0.65 0.12 0.26 0.85 0.35

HUR LÄNGE
FÖRETAGET

DRIVITS HUVUDSAKLIG VERKSAMHETSORT

HANDLAR
MED

ANDRA
LÄNDER SKATTEREGION

Mindre
än 2 år

j

2-5
år
k

Mer
än 5

år
l

Storstad
m

Tätort
n

Landsbygd
o

Utomlands
p

Ja
q

Nej
r

Stockholm
s

Östra
t

Södra
u

Västra
v

Mälardalen
x

Norra
y

Mitt
z

Antal observationer 145 233 1218 509 604 372 16 503 1096 348 155 297 304 159 162 184

Andelar i procent                                

      (4+5) Instämmer 36 42 37 38 41 34 31 44 36 36 36 37 39 37 37 37

      (3) Varken eller 11 9 12 7 12 14 1 9 12 8 17 14 7 11 11 15

      (1+2) Instämmer ej 9 16 16 14 13 19 2 13 16 14 6 18 18 11 19 15

      Ingen uppfattning/ej svar 44 33 35 41 33 33 66 34 37 42 40 31 36 40 33 33

                                      

      (5) Instämmer helt 25 32 25 25 30 23 29 32 25 24 26 26 27 26 31 21

      (4) 11 10 12 12 11 11 2 13 11 12 10 11 12 12 6 15

      (3) 11 9 12 7 12 14 1 9 12 8 17 14 7 11 11 15

      (2) 7 5 7 6 7 8 0 5 7 5 0 9 9 4 10 6

      (1) Instämmer inte alls 2 11 9 9 7 12 2 8 9 9 6 9 9 7 10 9

Medelvärde* 3.87 3.71 3.58 3.68 3.76o 3.39 4.63mno 3.83r 3.57 3.66 3.83 3.54 3.62 3.75 3.58 3.52

Felmarginal 0.32 0.29 0.14 0.23 0.18 0.22 0.60 0.22 0.14 0.28 0.33 0.26 0.28 0.35 0.36 0.32



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 95

Om Skatteverket skulle upptäcka skattefusk i ett företag som vårt blir konsekvenserna allvarliga

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 95

Om Skatteverket skulle upptäcka skattefusk i ett företag som vårt blir konsekvenserna allvarliga

EXTERN
REDOVISNINGSKONSULT

KONSULT - LÖPANDE
BOKFÖRING KONSULT - ÅRSBOKSLUT KONSULT - ÅRSREDOVISNING

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ja
c

Nej
d

Ja
e

Nej
f

Ja
g

Nej
h

Antal observationer 1609 1068 491 431 1178 709 900 628 981

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 37 39 33 43 35 40 35 39 36

      (3) Varken eller 11 12 9 11 11 10 12 10 12

      (1+2) Instämmer ej 15 14 21 10 17 12 18 12 17

      Ingen uppfattning/ej svar 36 36 37 36 37 38 35 39 35

                        

      (5) Instämmer helt 26 28 20 32 23 29 23 29 24

      (4) 11 11 13 11 12 10 12 10 12

      (3) 11 12 9 11 11 10 12 10 12

      (2) 7 6 7 3 8 6 7 5 8

      (1) Instämmer inte alls 9 7 14 7 9 7 10 7 10

Medelvärde* 3.63 3.71b 3.28 3.92d 3.50 3.80f 3.48 3.82h 3.51

Felmarginal 0.12 0.13 0.28 0.19 0.14 0.16 0.17 0.17 0.15

KONSULT - SKATTEDEKLARATION KONSULT - INKOMSTDEKLARATION

Ja
i

Nej
j

Ja
k

Nej
l

Antal observationer 396 1213 598 1011

Andelar i procent        

      (4+5) Instämmer 40 36 38 37

      (3) Varken eller 12 11 12 10

      (1+2) Instämmer ej 11 17 13 17

      Ingen uppfattning/ej svar 38 36 37 35

              

      (5) Instämmer helt 30 24 28 25

      (4) 10 12 10 12

      (3) 12 11 12 10

      (2) 5 7 6 7

      (1) Instämmer inte alls 6 10 6 11

Medelvärde* 3.85j 3.53 3.75 3.53

Felmarginal 0.20 0.14 0.17 0.16



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 96

Om Skatteverket skulle upptäcka skattefusk i ett företag som vårt blir konsekvenserna allvarliga

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 96

Om Skatteverket skulle upptäcka skattefusk i ett företag som vårt blir konsekvenserna allvarliga

INTRESSE AV SKATTEFRÅGOR TYCKER OM SKATTESYSTEMET

TOTAL

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Mycket
illa
e

Ganska
illa
f

Varken
bra
eller
illa
g

Ganska
bra
h

Mycket
bra

i

Antal observationer 1609 163 515 564 293 155 460 540 334 27

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 37 26 35 42 53 33 40 35 44 58

      (3) Varken eller 11 7 15 11 4 14 12 12 12 0

      (1+2) Instämmer ej 15 9 15 17 17 16 15 18 13 15

      Ingen uppfattning/ej svar 36 58 34 30 26 37 34 35 31 27

                          

      (5) Instämmer helt 26 22 22 29 39 26 27 24 30 31

      (4) 11 4 13 13 14 6 12 11 14 27

      (3) 11 7 15 11 4 14 12 12 12 0

      (2) 7 2 7 9 4 6 7 6 10 0

      (1) Instämmer inte alls 9 7 8 8 13 10 8 12 3 15

Medelvärde* 3.63 3.76 3.51 3.66 3.83 3.52 3.65 3.46 3.84g 3.83

Felmarginal 0.12 0.42 0.18 0.19 0.33 0.37 0.21 0.21 0.23 0.87

TYCKER OM SKATTEVERKET

FÖRETAGET
KONTROLLERATS

GENOM
SKATTEREVISION

UNDER DE
SENASTE 5 ÅREN

FRÅGOR FRÅN
SKATTEVERKET

OM FÖRETAGETS
DEKLARATIONER

UNDER DE
SENASTE 2 ÅREN

Mycket
illa

j

Ganska
illa
k

Varken
bra
eller
illa

l

Ganska
bra
m

Mycket
bra
n

Ja
o

Nej
p

Ja
q

Nej
r

Antal observationer 35 82 442 612 197 289 1199 616 871

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 38 40 38 41 42 47 36 44 34

      (3) Varken eller 16 13 13 11 13 11 11 13 11

      (1+2) Instämmer ej 13 18 16 14 13 15 16 14 16

      Ingen uppfattning/ej svar 33 29 33 33 33 27 37 28 39

                        

      (5) Instämmer helt 26 29 28 28 26 31 25 30 24

      (4) 12 11 9 13 15 16 11 15 10

      (3) 16 13 13 11 13 11 11 13 11

      (2) 7 8 8 6 3 7 7 5 7

      (1) Instämmer inte alls 6 10 8 8 10 7 9 9 9

Medelvärde* 3.67 3.56 3.64 3.70 3.67 3.78 3.57 3.72 3.55

Felmarginal 0.60 0.51 0.21 0.19 0.32 0.26 0.14 0.18 0.16



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 97

Skatteverket är bra på att bekämpa skattefusket bland företagen

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 97

Skatteverket är bra på att bekämpa skattefusket bland företagen

STRATUM OMSÄTTNING

TOTAL

Utan
anställda

a

1-4
anställda

b

5-9
anställda

c

10-49
anställda

d

50+
anställda

e

Bokförings-/
revisionsbyrå

f

1-499
tkr
g

500-999
tkr
h

1-4
mkr

i

5-9
mkr

j

10-49
mkr

k

50-499
mkr

l

500+
mkr
m

Antal observationer 1609 496 368 156 194 186 209 501 141 317 112 170 163 31

Andelar i procent                            

      (4+5) Instämmer 17 15 23 19 16 16 11 14 17 20 21 19 15 25

      (3) Varken eller 21 21 20 23 24 26 29 22 27 17 21 17 27 26

      (1+2) Instämmer ej 18 19 15 15 17 19 35 19 19 21 14 22 23 20

      Ingen uppfattning/ej svar 44 45 42 43 43 38 25 45 36 42 44 43 35 29

                                  

      (5) Instämmer helt 8 7 12 8 5 3 2 6 8 9 3 10 2 3

      (4) 9 8 11 12 11 13 9 7 10 11 18 9 13 22

      (3) 21 21 20 23 24 26 29 22 27 17 21 17 27 26

      (2) 10 10 9 8 12 16 22 11 12 10 9 15 14 17

      (1) Instämmer inte alls 8 8 6 6 5 3 13 8 7 11 4 7 9 3

Medelvärde* 2.98 2.92f 3.21aef 3.10f 2.98f 2.95f 2.54 2.87 2.98 2.97 3.11 2.98 2.77 3.07

Felmarginal 0.10 0.14 0.17 0.24 0.19 0.17 0.15 0.16 0.28 0.23 0.30 0.38 0.31 0.48

JURIDISK FORM BRANSCH

Fysisk
person

q
HB/KB

r
AB
s

Jordbruk/
skog/
fiske

t

Utvinning/
tillverkning/
försörjning

u
Bygg

v

Parti-/
detaljhandel

x

Hotell/
restaurang

y
Transport

z

Finans/
fastighet

å

Offentlig
förvaltning/

Samhälleliga
tjänster

ä

Antal observationer 581 111 917 202 186 140 267 68 91 522 129

Andelar i procent                      

      (4+5) Instämmer 16 19 18 17 11 14 17 28 33 16 13

      (3) Varken eller 20 19 25 24 19 28 17 18 34 24 12

      (1+2) Instämmer ej 19 16 18 20 21 15 17 26 11 17 22

      Ingen uppfattning/ej svar 46 46 39 40 49 44 49 28 22 43 53

                            

      (5) Instämmer helt 8 11 6 6 5 6 10 20 25 5 6

      (4) 8 8 12 10 7 7 7 7 8 12 7

      (3) 20 19 25 24 19 28 17 18 34 24 12

      (2) 11 7 11 10 16 9 7 16 6 11 14

      (1) Instämmer inte alls 8 9 7 10 5 6 9 10 5 6 8

Medelvärde* 2.95 3.12 2.99 2.90 2.79 2.98 3.02 3.17 3.55tuvx 2.97 2.78

Felmarginal 0.15 0.40 0.13 0.22 0.35 0.27 0.30 0.53 0.40 0.18 0.37



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 98

Skatteverket är bra på att bekämpa skattefusket bland företagen

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 98

Skatteverket är bra på att bekämpa skattefusket bland företagen

SVARANDES BEFATTNING UPPVÄXTLAND

TOTAL
Företagsägare

a
Företagsledare/VD

b
Ekonomiansvarig

c

Anställd på
ekonomiavdelning

d

Sköter den
ekonomiska
hanteringen

e
Sverige

f
Norden

g
Europa

h

Utanför
Europa

i

Antal observationer 1609 1079 117 292 37 68 1511 26 30 38

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 17 17 18 13 24 17 16 13 33 39

      (3) Varken eller 21 21 30 19 8 16 22 11 16 16

      (1+2) Instämmer ej 18 19 14 22 10 12 19 11 12 7

      Ingen uppfattning/ej svar 44 43 38 45 58 55 43 65 39 38

                          

      (5) Instämmer helt 8 8 9 2 9 4 7 2 22 39

      (4) 9 9 10 11 15 13 9 12 12 0

      (3) 21 21 30 19 8 16 22 11 16 16

      (2) 10 10 12 17 10 5 11 11 4 2

      (1) Instämmer inte alls 8 8 3 6 0 7 8 0 8 5

Medelvärde* 2.98 2.97 3.17c 2.78 3.56c 3.05 2.92 3.13 3.59 4.08fg

Felmarginal 0.10 0.12 0.30 0.26 0.62 0.57 0.11 0.59 0.85 0.51

HUR LÄNGE
FÖRETAGET

DRIVITS HUVUDSAKLIG VERKSAMHETSORT

HANDLAR
MED

ANDRA
LÄNDER SKATTEREGION

Mindre
än 2 år

j

2-5
år
k

Mer
än 5

år
l

Storstad
m

Tätort
n

Landsbygd
o

Utomlands
p

Ja
q

Nej
r

Stockholm
s

Östra
t

Södra
u

Västra
v

Mälardalen
x

Norra
y

Mitt
z

Antal observationer 145 233 1218 509 604 372 16 503 1096 348 155 297 304 159 162 184

Andelar i procent                                

      (4+5) Instämmer 19 18 16 15 19 16 5 20 16 15 15 18 17 19 19 15

      (3) Varken eller 16 21 22 20 22 26 15 17 23 15 20 20 30 20 23 23

      (1+2) Instämmer ej 12 17 20 22 17 17 15 19 18 23 18 21 17 13 17 15

      Ingen uppfattning/ej svar 52 43 42 43 42 42 66 45 43 48 46 42 37 47 41 47

                                      

      (5) Instämmer helt 11 9 7 7 8 7 0 9 7 7 4 8 7 10 11 6

      (4) 8 9 9 8 11 9 5 11 9 8 11 10 10 9 8 8

      (3) 16 21 22 20 22 26 15 17 23 15 20 20 30 20 23 23

      (2) 6 10 12 14 9 9 1 11 10 12 10 13 9 10 7 12

      (1) Instämmer inte alls 6 8 8 8 7 8 14 8 8 11 8 8 8 3 9 3

Medelvärde* 3.24 3.04 2.92 2.88 3.05 2.98 2.28 3.03 2.96 2.78 2.87 2.96 2.99 3.24s 3.08 3.04

Felmarginal 0.37 0.26 0.12 0.19 0.18 0.19 1.23 0.22 0.12 0.26 0.34 0.24 0.21 0.31 0.33 0.28



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 99

Skatteverket är bra på att bekämpa skattefusket bland företagen

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 99

Skatteverket är bra på att bekämpa skattefusket bland företagen

EXTERN
REDOVISNINGSKONSULT

KONSULT - LÖPANDE
BOKFÖRING KONSULT - ÅRSBOKSLUT KONSULT - ÅRSREDOVISNING

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ja
c

Nej
d

Ja
e

Nej
f

Ja
g

Nej
h

Antal observationer 1609 1068 491 431 1178 709 900 628 981

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 17 17 15 21 15 17 17 19 15

      (3) Varken eller 21 22 21 21 22 23 20 21 22

      (1+2) Instämmer ej 18 17 21 17 19 15 21 16 20

      Ingen uppfattning/ej svar 44 44 43 41 44 45 42 44 43

                        

      (5) Instämmer helt 8 8 5 11 6 8 8 9 7

      (4) 9 9 10 10 9 9 9 10 8

      (3) 21 22 21 21 22 23 20 21 22

      (2) 10 9 16 9 11 8 13 9 12

      (1) Instämmer inte alls 8 8 6 8 8 7 9 7 8

Medelvärde* 2.98 2.99 2.87 3.13 2.91 3.05 2.91 3.11 2.90

Felmarginal 0.10 0.12 0.21 0.19 0.12 0.14 0.15 0.16 0.13

KONSULT - SKATTEDEKLARATION KONSULT - INKOMSTDEKLARATION

Ja
i

Nej
j

Ja
k

Nej
l

Antal observationer 396 1213 598 1011

Andelar i procent        

      (4+5) Instämmer 18 16 16 17

      (3) Varken eller 18 23 20 23

      (1+2) Instämmer ej 18 18 17 19

      Ingen uppfattning/ej svar 46 42 47 40

              

      (5) Instämmer helt 9 7 8 7

      (4) 9 9 8 10

      (3) 18 23 20 23

      (2) 9 11 9 12

      (1) Instämmer inte alls 9 7 8 7

Medelvärde* 3.02 2.96 2.99 2.97

Felmarginal 0.21 0.12 0.17 0.13



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 100

Skatteverket är bra på att bekämpa skattefusket bland företagen

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 100

Skatteverket är bra på att bekämpa skattefusket bland företagen

INTRESSE AV SKATTEFRÅGOR TYCKER OM SKATTESYSTEMET

TOTAL

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Mycket
illa
e

Ganska
illa
f

Varken
bra
eller
illa
g

Ganska
bra
h

Mycket
bra

i

Antal observationer 1609 163 515 564 293 155 460 540 334 27

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 17 15 14 18 22 13 17 16 23 19

      (3) Varken eller 21 14 22 26 22 14 22 26 21 34

      (1+2) Instämmer ej 18 14 17 20 25 31 22 14 19 17

      Ingen uppfattning/ej svar 44 57 47 36 32 43 40 44 36 30

                          

      (5) Instämmer helt 8 9 7 7 12 8 7 7 9 3

      (4) 9 6 8 12 9 5 10 9 14 16

      (3) 21 14 22 26 22 14 22 26 21 34

      (2) 10 9 9 12 14 11 15 8 14 10

      (1) Instämmer inte alls 8 5 8 8 10 20 8 7 5 7

Medelvärde* 2.98 3.13 2.92 2.96 2.98 2.49 2.90e 3.03e 3.13e 2.97

Felmarginal 0.10 0.35 0.18 0.16 0.30 0.35 0.19 0.17 0.22 0.54

TYCKER OM SKATTEVERKET

FÖRETAGET
KONTROLLERATS

GENOM
SKATTEREVISION

UNDER DE
SENASTE 5 ÅREN

FRÅGOR FRÅN
SKATTEVERKET

OM FÖRETAGETS
DEKLARATIONER

UNDER DE
SENASTE 2 ÅREN

Mycket
illa

j

Ganska
illa
k

Varken
bra
eller
illa

l

Ganska
bra
m

Mycket
bra
n

Ja
o

Nej
p

Ja
q

Nej
r

Antal observationer 35 82 442 612 197 289 1199 616 871

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 2 19 17 18 21 23 15 19 15

      (3) Varken eller 26 23 22 28 18 22 23 23 21

      (1+2) Instämmer ej 24 26 20 18 19 20 18 22 17

      Ingen uppfattning/ej svar 48 32 41 37 43 35 44 36 46

                        

      (5) Instämmer helt 2 7 9 6 10 8 7 7 8

      (4) 0 11 8 12 11 15 8 12 8

      (3) 26 23 22 28 18 22 23 23 21

      (2) 7 12 11 11 12 10 11 14 10

      (1) Instämmer inte alls 17 15 9 6 7 10 8 8 8

Medelvärde* 2.30 2.77 2.93j 2.99j 3.09j 3.01 2.92 2.94 2.96

Felmarginal 0.56 0.42 0.20 0.15 0.31 0.26 0.11 0.16 0.14



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 101

Skatteverket är bra på att kontrollera företagsdeklarationer

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 101

Skatteverket är bra på att kontrollera företagsdeklarationer

STRATUM OMSÄTTNING

TOTAL

Utan
anställda

a

1-4
anställda

b

5-9
anställda

c

10-49
anställda

d

50+
anställda

e

Bokförings-/
revisionsbyrå

f

1-499
tkr
g

500-999
tkr
h

1-4
mkr

i

5-9
mkr

j

10-49
mkr

k

50-499
mkr

l

500+
mkr
m

Antal observationer 1609 496 368 156 194 186 209 501 141 317 112 170 163 31

Andelar i procent                            

      (4+5) Instämmer 32 30 36 34 39 30 34 30 39 36 36 36 31 48

      (3) Varken eller 15 15 14 13 15 21 26 16 18 11 19 10 25 14

      (1+2) Instämmer ej 6 6 4 4 3 6 13 5 8 6 4 6 2 6

      Ingen uppfattning/ej svar 48 49 46 48 43 43 27 48 35 47 41 48 42 32

                                  

      (5) Instämmer helt 16 15 22 19 15 9 7 14 23 21 21 20 5 11

      (4) 15 15 14 15 24 22 27 16 16 15 15 15 26 37

      (3) 15 15 14 13 15 21 26 16 18 11 19 10 25 14

      (2) 4 4 3 4 3 4 11 5 5 4 4 6 1 6

      (1) Instämmer inte alls 1 2 1 0 0 2 1 1 3 2 0 0 1 0

Medelvärde* 3.78 3.73f 3.99aef 3.93ef 3.88ef 3.55 3.37 3.74 3.79 3.89l 3.90 3.96l 3.59 3.79

Felmarginal 0.10 0.13 0.14 0.21 0.16 0.18 0.15 0.14 0.29 0.22 0.29 0.26 0.19 0.33

JURIDISK FORM BRANSCH

Fysisk
person

q
HB/KB

r
AB
s

Jordbruk/
skog/
fiske

t

Utvinning/
tillverkning/
försörjning

u
Bygg

v

Parti-/
detaljhandel

x

Hotell/
restaurang

y
Transport

z

Finans/
fastighet

å

Offentlig
förvaltning/

Samhälleliga
tjänster

ä

Antal observationer 581 111 917 202 186 140 267 68 91 522 129

Andelar i procent                      

      (4+5) Instämmer 29 42 33 29 31 32 32 40 55 31 27

      (3) Varken eller 16 12 15 17 10 18 12 13 15 17 15

      (1+2) Instämmer ej 6 4 5 8 4 6 5 5 2 4 7

      Ingen uppfattning/ej svar 49 42 47 47 54 45 51 42 29 48 51

                            

      (5) Instämmer helt 15 23 17 12 16 20 22 24 31 14 14

      (4) 15 19 16 17 16 12 10 16 24 18 13

      (3) 16 12 15 17 10 18 12 13 15 17 15

      (2) 4 4 4 6 4 3 4 2 2 3 6

      (1) Instämmer inte alls 2 1 0 2 0 2 1 4 0 1 1

Medelvärde* 3.70 4.04q 3.85 3.57 3.96t 3.79 3.98t 3.94 4.18t 3.77 3.68

Felmarginal 0.14 0.28 0.12 0.21 0.33 0.32 0.25 0.40 0.25 0.17 0.32



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 102

Skatteverket är bra på att kontrollera företagsdeklarationer

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 102

Skatteverket är bra på att kontrollera företagsdeklarationer

SVARANDES BEFATTNING UPPVÄXTLAND

TOTAL
Företagsägare

a
Företagsledare/VD

b
Ekonomiansvarig

c

Anställd på
ekonomiavdelning

d

Sköter den
ekonomiska
hanteringen

e
Sverige

f
Norden

g
Europa

h

Utanför
Europa

i

Antal observationer 1609 1079 117 292 37 68 1511 26 30 38

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 32 32 35 34 44 26 31 28 69 38

      (3) Varken eller 15 16 19 11 5 11 16 11 7 13

      (1+2) Instämmer ej 6 6 6 3 1 7 6 3 1 4

      Ingen uppfattning/ej svar 48 47 40 52 50 55 48 59 23 45

                          

      (5) Instämmer helt 16 17 19 11 14 13 15 21 36 36

      (4) 15 15 17 23 30 13 16 7 32 2

      (3) 15 16 19 11 5 11 16 11 7 13

      (2) 4 4 6 3 1 4 4 3 1 1

      (1) Instämmer inte alls 1 1 0 0 0 3 1 0 0 3

Medelvärde* 3.78 3.78 3.79 3.88 4.15a 3.65 3.74 4.09 4.35f 4.21

Felmarginal 0.10 0.11 0.32 0.20 0.31 0.56 0.10 0.76 0.37 0.51

HUR LÄNGE
FÖRETAGET

DRIVITS HUVUDSAKLIG VERKSAMHETSORT

HANDLAR
MED

ANDRA
LÄNDER SKATTEREGION

Mindre
än 2 år

j

2-5
år
k

Mer
än 5

år
l

Storstad
m

Tätort
n

Landsbygd
o

Utomlands
p

Ja
q

Nej
r

Stockholm
s

Östra
t

Södra
u

Västra
v

Mälardalen
x

Norra
y

Mitt
z

Antal observationer 145 233 1218 509 604 372 16 503 1096 348 155 297 304 159 162 184

Andelar i procent                                

      (4+5) Instämmer 18 33 34 30 35 30 19 34 31 29 31 28 32 40 33 33

      (3) Varken eller 14 16 15 13 16 18 1 13 16 10 13 15 19 17 15 18

      (1+2) Instämmer ej 3 3 7 7 2 7 14 4 6 6 3 7 8 3 3 5

      Ingen uppfattning/ej svar 65 48 44 50 47 45 66 49 47 55 54 50 40 40 48 44

                                      

      (5) Instämmer helt 11 19 17 15 17 15 0 17 16 15 18 15 18 20 17 13

      (4) 8 14 17 15 18 15 19 18 15 14 13 13 14 20 17 20

      (3) 14 16 15 13 16 18 1 13 16 10 13 15 19 17 15 18

      (2) 3 3 5 5 2 5 14 4 4 3 1 6 6 3 3 5

      (1) Instämmer inte alls 0 1 2 2 0 3 0 0 2 3 2 1 2 0 0 0

Medelvärde* 3.74 3.91 3.76 3.74 3.94o 3.64 3.15 3.90 3.75 3.77 3.96 3.69 3.67 3.94 3.92 3.74

Felmarginal 0.33 0.22 0.11 0.19 0.13 0.18 1.18 0.17 0.11 0.25 0.31 0.23 0.23 0.24 0.24 0.24



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 103

Skatteverket är bra på att kontrollera företagsdeklarationer

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 103

Skatteverket är bra på att kontrollera företagsdeklarationer

EXTERN
REDOVISNINGSKONSULT

KONSULT - LÖPANDE
BOKFÖRING KONSULT - ÅRSBOKSLUT KONSULT - ÅRSREDOVISNING

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ja
c

Nej
d

Ja
e

Nej
f

Ja
g

Nej
h

Antal observationer 1609 1068 491 431 1178 709 900 628 981

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 32 32 28 33 31 31 32 33 31

      (3) Varken eller 15 14 20 12 16 13 17 13 17

      (1+2) Instämmer ej 6 5 7 6 5 4 7 4 7

      Ingen uppfattning/ej svar 48 49 45 49 47 51 44 51 46

                        

      (5) Instämmer helt 16 17 8 21 14 18 14 17 15

      (4) 15 15 19 13 16 13 17 15 16

      (3) 15 14 20 12 16 13 17 13 17

      (2) 4 4 6 4 4 3 5 2 5

      (1) Instämmer inte alls 1 1 1 1 1 1 2 1 1

Medelvärde* 3.78 3.84b 3.50 3.91 3.73 3.91f 3.68 3.91h 3.71

Felmarginal 0.10 0.11 0.19 0.18 0.11 0.14 0.13 0.15 0.12

KONSULT - SKATTEDEKLARATION KONSULT - INKOMSTDEKLARATION

Ja
i

Nej
j

Ja
k

Nej
l

Antal observationer 396 1213 598 1011

Andelar i procent        

      (4+5) Instämmer 30 32 31 32

      (3) Varken eller 11 17 13 17

      (1+2) Instämmer ej 5 6 5 6

      Ingen uppfattning/ej svar 54 45 51 45

              

      (5) Instämmer helt 17 16 17 15

      (4) 14 16 14 17

      (3) 11 17 13 17

      (2) 3 5 4 5

      (1) Instämmer inte alls 2 1 1 2

Medelvärde* 3.88 3.75 3.88 3.72

Felmarginal 0.19 0.11 0.15 0.12



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 104

Skatteverket är bra på att kontrollera företagsdeklarationer

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 104

Skatteverket är bra på att kontrollera företagsdeklarationer

INTRESSE AV SKATTEFRÅGOR TYCKER OM SKATTESYSTEMET

TOTAL

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Mycket
illa
e

Ganska
illa
f

Varken
bra
eller
illa
g

Ganska
bra
h

Mycket
bra

i

Antal observationer 1609 163 515 564 293 155 460 540 334 27

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 32 23 31 32 46 25 32 33 34 58

      (3) Varken eller 15 9 17 17 12 12 15 16 18 17

      (1+2) Instämmer ej 6 5 4 5 14 10 9 4 4 0

      Ingen uppfattning/ej svar 48 63 48 46 28 53 45 47 44 25

                          

      (5) Instämmer helt 16 14 14 17 23 15 14 15 20 25

      (4) 15 9 17 15 22 9 17 18 14 33

      (3) 15 9 17 17 12 12 15 16 18 17

      (2) 4 3 3 4 9 5 7 3 4 0

      (1) Instämmer inte alls 1 2 1 1 5 5 1 1 0 0

Medelvärde* 3.78 3.80 3.75 3.81 3.70 3.53 3.66 3.81 3.90 4.10ef

Felmarginal 0.10 0.34 0.15 0.16 0.28 0.38 0.18 0.15 0.20 0.40

TYCKER OM SKATTEVERKET

FÖRETAGET
KONTROLLERATS

GENOM
SKATTEREVISION

UNDER DE
SENASTE 5 ÅREN

FRÅGOR FRÅN
SKATTEVERKET

OM FÖRETAGETS
DEKLARATIONER

UNDER DE
SENASTE 2 ÅREN

Mycket
illa

j

Ganska
illa
k

Varken
bra
eller
illa

l

Ganska
bra
m

Mycket
bra
n

Ja
o

Nej
p

Ja
q

Nej
r

Antal observationer 35 82 442 612 197 289 1199 616 871

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 12 14 31 37 44 39 31 40 29

      (3) Varken eller 15 12 16 20 13 11 16 15 16

      (1+2) Instämmer ej 16 17 8 4 2 11 5 9 4

      Ingen uppfattning/ej svar 57 57 45 39 41 39 48 37 51

                        

      (5) Instämmer helt 8 7 15 19 23 19 15 20 15

      (4) 4 7 16 19 21 20 15 20 14

      (3) 15 12 16 20 13 11 16 15 16

      (2) 8 10 6 3 2 8 4 7 3

      (1) Instämmer inte alls 8 7 2 1 0 2 1 2 1

Medelvärde* 2.91 2.95 3.67k 3.84jk 4.12jklm 3.75 3.77 3.79 3.78

Felmarginal 0.84 0.54 0.18 0.14 0.21 0.25 0.11 0.16 0.12



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 105

Totalt sett är kontrollen bra

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 105

Totalt sett är kontrollen bra

STRATUM OMSÄTTNING

TOTAL

Utan
anställda

a

1-4
anställda

b

5-9
anställda

c

10-49
anställda

d

50+
anställda

e

Bokförings-/
revisionsbyrå

f

1-499
tkr
g

500-999
tkr
h

1-4
mkr

i

5-9
mkr

j

10-49
mkr

k

50-499
mkr

l

500+
mkr
m

Antal observationer 1609 496 368 156 194 186 209 501 141 317 112 170 163 31

Andelar i procent                            

      (4+5) Instämmer 36 34 45 38 38 30 28 34 42 41 39 34 30 45

      (3) Varken eller 20 20 17 17 24 30 33 22 19 16 18 23 35 29

      (1+2) Instämmer ej 8 8 7 5 6 11 18 7 10 10 8 5 9 0

      Ingen uppfattning/ej svar 36 38 32 39 32 29 21 36 30 34 35 38 26 26

                                  

      (5) Instämmer helt 17 16 23 15 12 7 6 16 16 21 17 13 6 9

      (4) 19 18 22 23 25 23 22 18 25 20 22 21 24 37

      (3) 20 20 17 17 24 30 33 22 19 16 18 23 35 29

      (2) 5 5 4 4 4 10 14 6 7 4 7 4 7 0

      (1) Instämmer inte alls 3 3 2 1 2 2 4 2 3 6 1 1 2 0

Medelvärde* 3.67 3.63ef 3.87adef 3.79ef 3.61ef 3.33 3.15 3.64l 3.64 3.70l 3.71 3.68l 3.34m 3.73l

Felmarginal 0.09 0.12 0.13 0.19 0.16 0.15 0.15 0.13 0.25 0.21 0.33 0.21 0.20 0.26

JURIDISK FORM BRANSCH

Fysisk
person

q
HB/KB

r
AB
s

Jordbruk/
skog/
fiske

t

Utvinning/
tillverkning/
försörjning

u
Bygg

v

Parti-/
detaljhandel

x

Hotell/
restaurang

y
Transport

z

Finans/
fastighet

å

Offentlig
förvaltning/

Samhälleliga
tjänster

ä

Antal observationer 581 111 917 202 186 140 267 68 91 522 129

Andelar i procent                      

      (4+5) Instämmer 35 40 37 34 46 32 37 56 63 31 34

      (3) Varken eller 19 18 22 23 16 20 18 16 17 24 12

      (1+2) Instämmer ej 8 7 8 10 5 6 5 6 3 10 7

      Ingen uppfattning/ej svar 38 34 33 33 33 41 41 23 17 35 46

                            

      (5) Instämmer helt 17 18 15 14 20 19 20 30 37 13 14

      (4) 18 22 22 21 26 13 16 25 25 18 21

      (3) 19 18 22 23 16 20 18 16 17 24 12

      (2) 5 7 6 7 4 3 3 0 1 7 5

      (1) Instämmer inte alls 3 1 3 3 1 3 1 5 2 2 2

Medelvärde* 3.68 3.76 3.62 3.51 3.89tå 3.72 3.87tå 3.97tå 4.13tv 3.49 3.71

Felmarginal 0.13 0.26 0.12 0.19 0.28 0.29 0.21 0.34 0.27 0.17 0.30



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 106

Totalt sett är kontrollen bra

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 106

Totalt sett är kontrollen bra

SVARANDES BEFATTNING UPPVÄXTLAND

TOTAL
Företagsägare

a
Företagsledare/VD

b
Ekonomiansvarig

c

Anställd på
ekonomiavdelning

d

Sköter den
ekonomiska
hanteringen

e
Sverige

f
Norden

g
Europa

h

Utanför
Europa

i

Antal observationer 1609 1079 117 292 37 68 1511 26 30 38

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 36 36 41 33 39 35 35 25 67 51

      (3) Varken eller 20 20 25 19 16 15 21 16 2 1

      (1+2) Instämmer ej 8 8 8 5 1 5 8 0 8 10

      Ingen uppfattning/ej svar 36 35 26 43 44 45 36 60 23 39

                          

      (5) Instämmer helt 17 18 16 9 6 11 16 18 35 41

      (4) 19 19 25 25 33 23 20 7 32 10

      (3) 20 20 25 19 16 15 21 16 2 1

      (2) 5 5 7 4 1 5 6 0 0 5

      (1) Instämmer inte alls 3 3 1 1 0 0 2 0 8 5

Medelvärde* 3.67 3.67 3.63 3.64 3.77 3.76 3.63 4.06 4.13 4.25f

Felmarginal 0.09 0.10 0.27 0.17 0.29 0.34 0.09 0.73 0.67 0.53

HUR LÄNGE
FÖRETAGET

DRIVITS HUVUDSAKLIG VERKSAMHETSORT

HANDLAR
MED

ANDRA
LÄNDER SKATTEREGION

Mindre
än 2 år

j

2-5
år
k

Mer
än 5

år
l

Storstad
m

Tätort
n

Landsbygd
o

Utomlands
p

Ja
q

Nej
r

Stockholm
s

Östra
t

Södra
u

Västra
v

Mälardalen
x

Norra
y

Mitt
z

Antal observationer 145 233 1218 509 604 372 16 503 1096 348 155 297 304 159 162 184

Andelar i procent                                

      (4+5) Instämmer 33 35 37 30 42 37 19 41 35 28 38 38 37 40 41 38

      (3) Varken eller 11 21 21 19 20 23 1 15 21 17 15 18 24 22 19 24

      (1+2) Instämmer ej 9 8 8 11 5 8 0 8 8 10 6 10 8 2 7 6

      Ingen uppfattning/ej svar 47 36 34 40 32 32 79 36 36 45 41 33 32 36 33 32

                                      

      (5) Instämmer helt 17 20 16 12 22 16 0 18 16 12 23 14 17 21 21 17

      (4) 16 15 21 18 20 21 19 23 19 16 16 24 19 19 20 21

      (3) 11 21 21 19 20 23 1 15 21 17 15 18 24 22 19 24

      (2) 9 4 5 8 4 5 0 7 5 5 3 7 6 2 5 5

      (1) Instämmer inte alls 0 4 3 3 2 3 0 1 3 6 2 3 1 0 1 1

Medelvärde* 3.79 3.68 3.65 3.46 3.85mo 3.63 3.94mo 3.79 3.64 3.42 3.89s 3.58 3.66 3.90su 3.80s 3.70

Felmarginal 0.30 0.23 0.10 0.17 0.14 0.15 0.13 0.16 0.10 0.24 0.31 0.20 0.19 0.22 0.25 0.22



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 107

Totalt sett är kontrollen bra

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 107

Totalt sett är kontrollen bra

EXTERN
REDOVISNINGSKONSULT

KONSULT - LÖPANDE
BOKFÖRING KONSULT - ÅRSBOKSLUT KONSULT - ÅRSREDOVISNING

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ja
c

Nej
d

Ja
e

Nej
f

Ja
g

Nej
h

Antal observationer 1609 1068 491 431 1178 709 900 628 981

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 36 37 32 37 36 37 36 38 35

      (3) Varken eller 20 19 26 18 21 19 21 19 20

      (1+2) Instämmer ej 8 7 10 6 9 5 10 4 10

      Ingen uppfattning/ej svar 36 38 32 40 35 39 33 39 34

                        

      (5) Instämmer helt 17 18 10 21 15 19 15 20 15

      (4) 19 19 22 16 21 18 21 18 20

      (3) 20 19 26 18 21 19 21 19 20

      (2) 5 4 8 4 6 3 7 3 7

      (1) Instämmer inte alls 3 2 2 2 3 2 3 2 3

Medelvärde* 3.67 3.74b 3.45 3.83d 3.61 3.79f 3.57 3.84h 3.57

Felmarginal 0.09 0.10 0.17 0.16 0.10 0.12 0.12 0.13 0.12

KONSULT - SKATTEDEKLARATION KONSULT - INKOMSTDEKLARATION

Ja
i

Nej
j

Ja
k

Nej
l

Antal observationer 396 1213 598 1011

Andelar i procent        

      (4+5) Instämmer 37 36 35 37

      (3) Varken eller 17 21 17 22

      (1+2) Instämmer ej 5 9 5 10

      Ingen uppfattning/ej svar 41 34 42 31

              

      (5) Instämmer helt 19 16 19 15

      (4) 17 20 16 22

      (3) 17 21 17 22

      (2) 3 6 3 7

      (1) Instämmer inte alls 2 3 2 3

Medelvärde* 3.83j 3.61 3.82l 3.57

Felmarginal 0.17 0.10 0.14 0.11



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 108

Totalt sett är kontrollen bra

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 108

Totalt sett är kontrollen bra

INTRESSE AV SKATTEFRÅGOR TYCKER OM SKATTESYSTEMET

TOTAL

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Mycket
illa
e

Ganska
illa
f

Varken
bra
eller
illa
g

Ganska
bra
h

Mycket
bra

i

Antal observationer 1609 163 515 564 293 155 460 540 334 27

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 36 24 38 40 39 23 34 39 45 58

      (3) Varken eller 20 17 20 21 24 16 22 20 23 22

      (1+2) Instämmer ej 8 7 7 6 13 22 9 5 6 7

      Ingen uppfattning/ej svar 36 52 35 33 23 39 35 36 27 13

                          

      (5) Instämmer helt 17 15 15 16 24 13 14 17 22 14

      (4) 19 9 22 24 15 10 19 21 23 44

      (3) 20 17 20 21 24 16 22 20 23 22

      (2) 5 5 6 4 8 9 8 4 5 0

      (1) Instämmer inte alls 3 2 2 2 5 13 2 1 0 7

Medelvärde* 3.67 3.63 3.68 3.71 3.58 3.03 3.56e 3.76e 3.82ef 3.66

Felmarginal 0.09 0.29 0.14 0.14 0.26 0.35 0.16 0.14 0.17 0.53

TYCKER OM SKATTEVERKET

FÖRETAGET
KONTROLLERATS

GENOM
SKATTEREVISION

UNDER DE
SENASTE 5 ÅREN

FRÅGOR FRÅN
SKATTEVERKET

OM FÖRETAGETS
DEKLARATIONER

UNDER DE
SENASTE 2 ÅREN

Mycket
illa

j

Ganska
illa
k

Varken
bra
eller
illa

l

Ganska
bra
m

Mycket
bra
n

Ja
o

Nej
p

Ja
q

Nej
r

Antal observationer 35 82 442 612 197 289 1199 616 871

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 20 20 34 44 47 38 35 41 34

      (3) Varken eller 23 18 22 24 16 22 20 21 20

      (1+2) Instämmer ej 18 24 9 5 6 7 8 11 7

      Ingen uppfattning/ej svar 39 38 35 27 30 32 36 27 39

                        

      (5) Instämmer helt 14 3 15 19 26 21 15 20 16

      (4) 7 17 19 25 21 17 20 22 19

      (3) 23 18 22 24 16 22 20 21 20

      (2) 0 17 6 3 4 3 6 7 5

      (1) Instämmer inte alls 17 7 3 1 2 5 2 4 2

Medelvärde* 2.98 2.89 3.56k 3.77kl 3.92jkl 3.70 3.62 3.62 3.68

Felmarginal 0.80 0.36 0.17 0.12 0.25 0.24 0.10 0.15 0.11



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 109

Under senare år har skattekontrollen blivit effektivare så att skattefusk i högre grad upptäcks

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 109

Under senare år har skattekontrollen blivit effektivare så att skattefusk i högre grad upptäcks

STRATUM OMSÄTTNING

TOTAL

Utan
anställda

a

1-4
anställda

b

5-9
anställda

c

10-49
anställda

d

50+
anställda

e

Bokförings-/
revisionsbyrå

f

1-499
tkr
g

500-999
tkr
h

1-4
mkr

i

5-9
mkr

j

10-49
mkr

k

50-499
mkr

l

500+
mkr
m

Antal observationer 1596 490 365 155 193 185 208 497 139 315 111 169 162 31

Andelar i procent                            

      (4+5) Instämmer 23 21 27 22 25 27 27 22 23 22 17 22 30 29

      (3) Varken eller 13 13 12 19 13 18 23 14 10 15 25 11 19 14

      (1+2) Instämmer ej 6 6 6 3 3 5 14 6 11 7 8 5 6 0

      Ingen uppfattning/ej svar 58 60 56 56 59 50 36 58 56 56 50 62 45 57

                                  

      (5) Instämmer helt 9 9 12 5 6 6 6 9 10 11 7 9 3 6

      (4) 13 12 14 17 20 21 21 13 13 11 9 13 26 23

      (3) 13 13 12 19 13 18 23 14 10 15 25 11 19 14

      (2) 4 4 4 2 2 4 9 3 8 4 6 4 2 0

      (1) Instämmer inte alls 2 2 2 1 1 2 6 2 3 2 2 1 4 0

Medelvärde* 3.56 3.53f 3.72f 3.50f 3.68f 3.52f 3.20 3.53 3.44 3.54 3.27 3.69 3.41 3.80j

Felmarginal 0.11 0.16 0.17 0.20 0.18 0.18 0.18 0.17 0.37 0.24 0.30 0.29 0.37 0.33

JURIDISK FORM BRANSCH

Fysisk
person

q
HB/KB

r
AB
s

Jordbruk/
skog/
fiske

t

Utvinning/
tillverkning/
försörjning

u
Bygg

v

Parti-/
detaljhandel

x

Hotell/
restaurang

y
Transport

z

Finans/
fastighet

å

Offentlig
förvaltning/

Samhälleliga
tjänster

ä

Antal observationer 575 111 910 199 186 137 266 67 91 517 129

Andelar i procent                      

      (4+5) Instämmer 22 17 25 23 25 20 20 35 39 19 22

      (3) Varken eller 13 10 15 14 12 13 12 19 13 13 13

      (1+2) Instämmer ej 6 8 6 8 6 7 6 7 7 7 0

      Ingen uppfattning/ej svar 59 65 55 55 57 60 62 39 41 61 64

                            

      (5) Instämmer helt 10 8 8 10 8 15 10 21 16 6 7

      (4) 12 9 17 13 17 6 10 14 23 14 15

      (3) 13 10 15 14 12 13 12 19 13 13 13

      (2) 4 5 4 4 6 3 4 7 2 5 0

      (1) Instämmer inte alls 2 3 2 5 0 4 2 0 5 1 0

Medelvärde* 3.59 3.39 3.56 3.44 3.61 3.63 3.56 3.79 3.74 3.44 3.83tå

Felmarginal 0.16 0.45 0.14 0.26 0.36 0.44 0.29 0.44 0.42 0.20 0.24



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 110

Under senare år har skattekontrollen blivit effektivare så att skattefusk i högre grad upptäcks

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 110

Under senare år har skattekontrollen blivit effektivare så att skattefusk i högre grad upptäcks

SVARANDES BEFATTNING UPPVÄXTLAND

TOTAL
Företagsägare

a
Företagsledare/VD

b
Ekonomiansvarig

c

Anställd på
ekonomiavdelning

d

Sköter den
ekonomiska
hanteringen

e
Sverige

f
Norden

g
Europa

h

Utanför
Europa

i

Antal observationer 1596 1069 116 291 37 68 1498 26 30 38

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 23 23 28 25 11 12 22 21 30 42

      (3) Varken eller 13 13 16 13 4 8 14 5 8 8

      (1+2) Instämmer ej 6 6 8 5 1 3 6 0 0 2

      Ingen uppfattning/ej svar 58 58 48 57 84 77 58 73 62 48

                          

      (5) Instämmer helt 9 10 12 3 4 5 8 9 29 31

      (4) 13 13 16 22 7 7 14 13 1 11

      (3) 13 13 16 13 4 8 14 5 8 8

      (2) 4 4 8 3 1 1 4 0 0 2

      (1) Instämmer inte alls 2 2 1 2 0 1 2 0 0 0

Medelvärde* 3.56 3.56 3.59 3.51 3.86 3.59 3.50 4.12 4.54f 4.39f

Felmarginal 0.11 0.13 0.36 0.23 0.65 0.59 0.11 0.63 0.66 0.35

HUR LÄNGE
FÖRETAGET

DRIVITS HUVUDSAKLIG VERKSAMHETSORT

HANDLAR
MED

ANDRA
LÄNDER SKATTEREGION

Mindre
än 2 år

j

2-5
år
k

Mer
än 5

år
l

Storstad
m

Tätort
n

Landsbygd
o

Utomlands
p

Ja
q

Nej
r

Stockholm
s

Östra
t

Södra
u

Västra
v

Mälardalen
x

Norra
y

Mitt
z

Antal observationer 143 231 1211 504 603 369 16 501 1086 344 154 297 300 159 161 181

Andelar i procent                                

      (4+5) Instämmer 20 22 23 19 25 23 29 22 23 22 20 26 26 17 20 20

      (3) Varken eller 9 11 15 13 13 15 2 9 14 12 15 15 14 11 12 13

      (1+2) Instämmer ej 2 8 6 6 4 8 15 10 5 5 8 7 7 6 7 2

      Ingen uppfattning/ej svar 69 59 56 61 58 55 54 60 58 61 58 52 53 66 60 64

                                      

      (5) Instämmer helt 8 10 9 6 11 10 0 6 10 7 6 10 13 7 10 9

      (4) 12 12 14 14 14 13 29 16 13 15 14 16 14 10 11 11

      (3) 9 11 15 13 13 15 2 9 14 12 15 15 14 11 12 13

      (2) 1 6 4 5 3 3 15 5 3 4 2 5 5 3 5 1

      (1) Instämmer inte alls 1 2 2 1 1 5 0 4 2 1 6 2 2 2 2 1

Medelvärde* 3.81 3.54 3.53 3.46 3.73mo 3.44 3.33 3.34 3.62 3.58 3.27 3.57 3.64 3.50 3.52 3.74

Felmarginal 0.36 0.30 0.13 0.19 0.17 0.22 0.99 0.25 0.12 0.22 0.41 0.23 0.26 0.39 0.35 0.28



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 111

Under senare år har skattekontrollen blivit effektivare så att skattefusk i högre grad upptäcks

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 111

Under senare år har skattekontrollen blivit effektivare så att skattefusk i högre grad upptäcks

EXTERN
REDOVISNINGSKONSULT

KONSULT - LÖPANDE
BOKFÖRING KONSULT - ÅRSBOKSLUT KONSULT - ÅRSREDOVISNING

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ja
c

Nej
d

Ja
e

Nej
f

Ja
g

Nej
h

Antal observationer 1596 1058 490 425 1171 703 893 623 973

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 23 23 18 27 21 21 24 25 21

      (3) Varken eller 13 13 15 12 13 13 13 12 14

      (1+2) Instämmer ej 6 6 8 5 6 5 7 5 7

      Ingen uppfattning/ej svar 58 59 59 55 59 60 56 58 58

                        

      (5) Instämmer helt 9 9 6 13 8 9 10 9 10

      (4) 13 14 12 14 13 13 14 16 12

      (3) 13 13 15 12 13 13 13 12 14

      (2) 4 3 6 4 4 4 4 4 4

      (1) Instämmer inte alls 2 2 2 1 3 2 3 1 3

Medelvärde* 3.56 3.59 3.32 3.74d 3.48 3.58 3.55 3.66 3.50

Felmarginal 0.11 0.13 0.23 0.19 0.14 0.16 0.16 0.15 0.15

KONSULT - SKATTEDEKLARATION KONSULT - INKOMSTDEKLARATION

Ja
i

Nej
j

Ja
k

Nej
l

Antal observationer 390 1206 593 1003

Andelar i procent        

      (4+5) Instämmer 24 22 21 24

      (3) Varken eller 12 14 11 15

      (1+2) Instämmer ej 6 6 5 7

      Ingen uppfattning/ej svar 58 58 63 54

              

      (5) Instämmer helt 12 8 9 10

      (4) 11 14 12 15

      (3) 12 14 11 15

      (2) 3 4 3 5

      (1) Instämmer inte alls 2 2 2 2

Medelvärde* 3.66 3.52 3.62 3.53

Felmarginal 0.22 0.13 0.18 0.14



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 112

Under senare år har skattekontrollen blivit effektivare så att skattefusk i högre grad upptäcks

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 112

Under senare år har skattekontrollen blivit effektivare så att skattefusk i högre grad upptäcks

INTRESSE AV SKATTEFRÅGOR TYCKER OM SKATTESYSTEMET

TOTAL

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Mycket
illa
e

Ganska
illa
f

Varken
bra
eller
illa
g

Ganska
bra
h

Mycket
bra

i

Antal observationer 1596 162 508 562 293 151 459 539 331 27

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 23 10 21 28 27 15 22 25 28 27

      (3) Varken eller 13 10 13 14 17 11 18 13 11 10

      (1+2) Instämmer ej 6 5 6 7 10 15 7 4 5 7

      Ingen uppfattning/ej svar 58 75 60 51 47 59 53 58 56 56

                          

      (5) Instämmer helt 9 4 10 9 12 7 7 11 9 8

      (4) 13 7 11 20 14 8 15 14 19 19

      (3) 13 10 13 14 17 11 18 13 11 10

      (2) 4 4 3 4 6 7 5 3 3 0

      (1) Instämmer inte alls 2 1 3 2 4 8 2 1 1 7

Medelvärde* 3.56 3.33 3.57 3.58 3.48 2.99 3.42 3.74ef 3.71e 3.48

Felmarginal 0.11 0.37 0.20 0.17 0.28 0.43 0.19 0.18 0.22 0.87

TYCKER OM SKATTEVERKET

FÖRETAGET
KONTROLLERATS

GENOM
SKATTEREVISION

UNDER DE
SENASTE 5 ÅREN

FRÅGOR FRÅN
SKATTEVERKET

OM FÖRETAGETS
DEKLARATIONER

UNDER DE
SENASTE 2 ÅREN

Mycket
illa

j

Ganska
illa
k

Varken
bra
eller
illa

l

Ganska
bra
m

Mycket
bra
n

Ja
o

Nej
p

Ja
q

Nej
r

Antal observationer 34 80 440 609 195 289 1190 614 865

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 7 24 23 28 24 30 21 26 21

      (3) Varken eller 5 18 14 17 6 10 13 11 14

      (1+2) Instämmer ej 22 14 7 6 4 12 6 8 6

      Ingen uppfattning/ej svar 66 45 57 49 67 48 60 55 59

                        

      (5) Instämmer helt 2 6 9 11 7 14 8 11 8

      (4) 5 18 13 17 16 16 13 16 13

      (3) 5 18 14 17 6 10 13 11 14

      (2) 7 11 5 3 2 8 4 4 4

      (1) Instämmer inte alls 15 3 2 3 2 4 2 4 2

Medelvärde* 2.17 3.22j 3.54j 3.61j 3.77jk 3.54 3.55 3.57 3.53

Felmarginal 0.78 0.41 0.21 0.17 0.32 0.31 0.13 0.21 0.14



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 113

Totalt sett har jag förtroende för Skatteverket

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 113

Totalt sett har jag förtroende för Skatteverket

STRATUM OMSÄTTNING

TOTAL

Utan
anställda

a

1-4
anställda

b

5-9
anställda

c

10-49
anställda

d

50+
anställda

e

Bokförings-/
revisionsbyrå

f

1-499
tkr
g

500-999
tkr
h

1-4
mkr

i

5-9
mkr

j

10-49
mkr

k

50-499
mkr

l

500+
mkr
m

Antal observationer 1609 496 368 156 194 186 209 501 141 317 112 170 163 31

Andelar i procent                            

      (4+5) Instämmer 60 58 65 60 63 73 63 58 63 63 61 59 70 77

      (3) Varken eller 27 28 23 29 27 20 29 29 22 20 28 32 25 17

      (1+2) Instämmer ej 7 7 8 4 7 5 7 6 7 10 5 6 3 3

      Ingen uppfattning/ej svar 7 8 5 6 3 3 2 8 8 7 6 3 2 3

                                  

      (5) Instämmer helt 22 22 26 19 14 20 20 21 19 25 20 20 9 23

      (4) 37 36 39 41 49 52 43 37 44 38 41 40 61 54

      (3) 27 28 23 29 27 20 29 29 22 20 28 32 25 17

      (2) 4 4 5 1 3 5 5 3 6 5 1 4 2 3

      (1) Instämmer inte alls 3 3 3 3 4 0 2 3 2 5 3 2 1 0

Medelvärde* 3.78 3.76 3.83 3.77 3.69 3.91ad 3.75 3.76 3.79 3.77 3.78 3.74 3.76 4.00

Felmarginal 0.07 0.09 0.10 0.15 0.13 0.11 0.12 0.10 0.18 0.15 0.21 0.18 0.14 0.24

JURIDISK FORM BRANSCH

Fysisk
person

q
HB/KB

r
AB
s

Jordbruk/
skog/
fiske

t

Utvinning/
tillverkning/
försörjning

u
Bygg

v

Parti-/
detaljhandel

x

Hotell/
restaurang

y
Transport

z

Finans/
fastighet

å

Offentlig
förvaltning/

Samhälleliga
tjänster

ä

Antal observationer 581 111 917 202 186 140 267 68 91 522 129

Andelar i procent                      

      (4+5) Instämmer 57 66 62 53 62 55 59 68 62 62 65

      (3) Varken eller 30 14 25 32 25 30 25 20 15 25 25

      (1+2) Instämmer ej 5 15 8 6 6 7 7 13 10 8 5

      Ingen uppfattning/ej svar 8 5 5 9 7 7 8 0 13 5 5

                            

      (5) Instämmer helt 24 19 20 16 20 20 26 31 36 20 32

      (4) 33 47 42 38 42 35 34 36 26 43 34

      (3) 30 14 25 32 25 30 25 20 15 25 25

      (2) 3 10 4 3 3 5 4 3 7 5 2

      (1) Instämmer inte alls 2 5 5 2 3 2 3 10 2 3 3

Medelvärde* 3.82 3.69 3.72 3.67 3.78 3.72 3.82 3.77 3.99 3.75 3.94t

Felmarginal 0.09 0.24 0.10 0.13 0.24 0.20 0.17 0.40 0.30 0.13 0.20



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 114

Totalt sett har jag förtroende för Skatteverket

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 114

Totalt sett har jag förtroende för Skatteverket

SVARANDES BEFATTNING UPPVÄXTLAND

TOTAL
Företagsägare

a
Företagsledare/VD

b
Ekonomiansvarig

c

Anställd på
ekonomiavdelning

d

Sköter den
ekonomiska
hanteringen

e
Sverige

f
Norden

g
Europa

h

Utanför
Europa

i

Antal observationer 1609 1079 117 292 37 68 1511 26 30 38

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 60 59 74 64 74 51 58 63 74 85

      (3) Varken eller 27 27 18 27 14 35 28 13 12 3

      (1+2) Instämmer ej 7 8 7 1 1 2 7 15 10 3

      Ingen uppfattning/ej svar 7 7 2 8 11 12 7 9 4 9

                          

      (5) Instämmer helt 22 23 17 15 20 29 20 26 61 52

      (4) 37 36 57 49 54 22 38 38 14 33

      (3) 27 27 18 27 14 35 28 13 12 3

      (2) 4 4 3 0 1 2 4 12 10 0

      (1) Instämmer inte alls 3 3 3 1 0 0 3 3 0 3

Medelvärde* 3.78 3.76 3.82 3.84 4.05a 3.88 3.74 3.78 4.30f 4.43fg

Felmarginal 0.07 0.07 0.21 0.15 0.25 0.29 0.07 0.56 0.51 0.27

HUR LÄNGE
FÖRETAGET

DRIVITS HUVUDSAKLIG VERKSAMHETSORT

HANDLAR
MED

ANDRA
LÄNDER SKATTEREGION

Mindre
än 2 år

j

2-5
år
k

Mer
än 5

år
l

Storstad
m

Tätort
n

Landsbygd
o

Utomlands
p

Ja
q

Nej
r

Stockholm
s

Östra
t

Södra
u

Västra
v

Mälardalen
x

Norra
y

Mitt
z

Antal observationer 145 233 1218 509 604 372 16 503 1096 348 155 297 304 159 162 184

Andelar i procent                                

      (4+5) Instämmer 61 65 59 61 64 58 56 62 59 58 59 60 54 59 63 68

      (3) Varken eller 24 26 27 24 26 29 29 27 27 22 28 26 34 33 24 21

      (1+2) Instämmer ej 11 5 7 11 5 3 14 6 7 14 5 7 5 3 5 4

      Ingen uppfattning/ej svar 5 5 7 4 5 9 0 6 7 5 8 7 8 6 9 7

                                      

      (5) Instämmer helt 30 27 20 21 26 20 9 22 23 21 19 23 21 23 27 21

      (4) 30 38 39 40 37 38 48 40 37 37 39 37 32 36 36 47

      (3) 24 26 27 24 26 29 29 27 27 22 28 26 34 33 24 21

      (2) 8 2 4 6 3 2 0 2 4 6 4 5 3 1 4 3

      (1) Instämmer inte alls 3 3 3 5 2 1 14 4 3 8 1 2 2 2 2 1

Medelvärde* 3.82 3.88 3.75 3.69 3.87m 3.81 3.36 3.79 3.78 3.61 3.80 3.80 3.74 3.82 3.91s 3.89s

Felmarginal 0.22 0.16 0.08 0.13 0.11 0.11 0.77 0.13 0.08 0.18 0.18 0.15 0.15 0.18 0.18 0.16



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 115

Totalt sett har jag förtroende för Skatteverket

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 115

Totalt sett har jag förtroende för Skatteverket

EXTERN
REDOVISNINGSKONSULT

KONSULT - LÖPANDE
BOKFÖRING KONSULT - ÅRSBOKSLUT KONSULT - ÅRSREDOVISNING

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ja
c

Nej
d

Ja
e

Nej
f

Ja
g

Nej
h

Antal observationer 1609 1068 491 431 1178 709 900 628 981

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 60 58 69 61 59 61 58 61 58

      (3) Varken eller 27 28 24 23 28 25 28 26 27

      (1+2) Instämmer ej 7 6 6 10 6 6 8 6 8

      Ingen uppfattning/ej svar 7 8 2 6 7 8 6 7 7

                        

      (5) Instämmer helt 22 22 23 26 21 25 20 24 21

      (4) 37 36 46 35 38 36 39 37 37

      (3) 27 28 24 23 28 25 28 26 27

      (2) 4 4 4 6 3 3 5 2 5

      (1) Instämmer inte alls 3 3 2 4 3 3 3 3 3

Medelvärde* 3.78 3.76 3.86 3.79 3.77 3.84 3.72 3.83 3.74

Felmarginal 0.07 0.07 0.13 0.13 0.08 0.09 0.09 0.10 0.09

KONSULT - SKATTEDEKLARATION KONSULT - INKOMSTDEKLARATION

Ja
i

Nej
j

Ja
k

Nej
l

Antal observationer 396 1213 598 1011

Andelar i procent        

      (4+5) Instämmer 57 61 59 60

      (3) Varken eller 28 26 28 26

      (1+2) Instämmer ej 6 7 5 8

      Ingen uppfattning/ej svar 9 6 8 6

              

      (5) Instämmer helt 25 21 24 21

      (4) 33 39 35 39

      (3) 28 26 28 26

      (2) 3 4 2 5

      (1) Instämmer inte alls 3 3 3 3

Medelvärde* 3.80 3.77 3.81 3.75

Felmarginal 0.12 0.08 0.10 0.09



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 116

Totalt sett har jag förtroende för Skatteverket

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 116

Totalt sett har jag förtroende för Skatteverket

INTRESSE AV SKATTEFRÅGOR TYCKER OM SKATTESYSTEMET

TOTAL

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Mycket
illa
e

Ganska
illa
f

Varken
bra
eller
illa
g

Ganska
bra
h

Mycket
bra

i

Antal observationer 1609 163 515 564 293 155 460 540 334 27

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 60 55 61 61 65 29 50 66 78 83

      (3) Varken eller 27 29 30 25 23 30 35 28 17 17

      (1+2) Instämmer ej 7 4 4 8 13 32 8 2 3 0

      Ingen uppfattning/ej svar 7 12 5 6 0 9 7 5 3 0

                          

      (5) Instämmer helt 22 22 20 22 30 10 17 22 34 46

      (4) 37 33 41 39 35 18 33 44 44 37

      (3) 27 29 30 25 23 30 35 28 17 17

      (2) 4 2 3 4 7 12 5 2 2 0

      (1) Instämmer inte alls 3 2 1 3 6 20 3 0 0 0

Medelvärde* 3.78 3.79 3.79 3.77 3.76 2.86 3.60e 3.89ef 4.12efg 4.30efg

Felmarginal 0.07 0.17 0.09 0.12 0.21 0.26 0.12 0.09 0.12 0.35

TYCKER OM SKATTEVERKET

FÖRETAGET
KONTROLLERATS

GENOM
SKATTEREVISION

UNDER DE
SENASTE 5 ÅREN

FRÅGOR FRÅN
SKATTEVERKET

OM FÖRETAGETS
DEKLARATIONER

UNDER DE
SENASTE 2 ÅREN

Mycket
illa

j

Ganska
illa
k

Varken
bra
eller
illa

l

Ganska
bra
m

Mycket
bra
n

Ja
o

Nej
p

Ja
q

Nej
r

Antal observationer 35 82 442 612 197 289 1199 616 871

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 8 11 50 74 84 52 61 55 63

      (3) Varken eller 31 40 36 22 10 27 26 29 26

      (1+2) Instämmer ej 44 36 6 2 1 15 6 11 5

      Ingen uppfattning/ej svar 17 13 9 2 4 5 7 5 6

                        

      (5) Instämmer helt 0 1 14 22 52 20 23 21 23

      (4) 8 9 36 52 32 32 38 34 40

      (3) 31 40 36 22 10 27 26 29 26

      (2) 13 23 4 0 1 6 3 5 3

      (1) Instämmer inte alls 31 13 2 2 0 9 2 6 2

Medelvärde* 2.18 2.58 3.62jk 3.94jkl 4.41jklm 3.50 3.82o 3.63 3.84q

Felmarginal 0.48 0.26 0.11 0.09 0.14 0.21 0.07 0.13 0.08



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 117

Totalt sett har jag förtroende för myndigheter i allmänhet

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 117

Totalt sett har jag förtroende för myndigheter i allmänhet

STRATUM OMSÄTTNING

TOTAL

Utan
anställda

a

1-4
anställda

b

5-9
anställda

c

10-49
anställda

d

50+
anställda

e

Bokförings-/
revisionsbyrå

f

1-499
tkr
g

500-999
tkr
h

1-4
mkr

i

5-9
mkr

j

10-49
mkr

k

50-499
mkr

l

500+
mkr
m

Antal observationer 1609 496 368 156 194 186 209 501 141 317 112 170 163 31

Andelar i procent                            

      (4+5) Instämmer 42 40 48 40 46 54 42 42 40 45 40 44 51 60

      (3) Varken eller 31 32 27 40 36 31 40 31 37 28 35 34 33 26

      (1+2) Instämmer ej 15 16 14 10 11 8 12 15 14 14 16 14 11 6

      Ingen uppfattning/ej svar 11 12 10 10 7 8 6 12 10 13 9 7 5 9

                                  

      (5) Instämmer helt 15 14 20 12 8 8 9 13 17 17 10 17 4 9

      (4) 27 26 28 28 38 46 33 29 23 29 30 28 47 51

      (3) 31 32 27 40 36 31 40 31 37 28 35 34 33 26

      (2) 11 11 10 8 6 6 10 11 9 10 12 11 9 6

      (1) Instämmer inte alls 4 5 4 2 5 2 2 4 5 4 4 3 2 0

Medelvärde* 3.43 3.39 3.56af 3.45 3.42 3.57af 3.38 3.41 3.42 3.49 3.32 3.47 3.43 3.69j

Felmarginal 0.07 0.10 0.12 0.15 0.13 0.12 0.12 0.11 0.22 0.16 0.22 0.22 0.19 0.26

JURIDISK FORM BRANSCH

Fysisk
person

q
HB/KB

r
AB
s

Jordbruk/
skog/
fiske

t

Utvinning/
tillverkning/
försörjning

u
Bygg

v

Parti-/
detaljhandel

x

Hotell/
restaurang

y
Transport

z

Finans/
fastighet

å

Offentlig
förvaltning/

Samhälleliga
tjänster

ä

Antal observationer 581 111 917 202 186 140 267 68 91 522 129

Andelar i procent                      

      (4+5) Instämmer 42 42 43 41 38 38 47 55 44 45 37

      (3) Varken eller 31 27 34 34 33 30 27 26 23 36 27

      (1+2) Instämmer ej 14 13 17 13 20 18 18 11 17 12 16

      Ingen uppfattning/ej svar 13 17 7 12 9 14 8 8 16 8 20

                            

      (5) Instämmer helt 15 18 13 14 8 17 18 27 21 13 14

      (4) 27 24 29 27 29 21 29 28 23 31 23

      (3) 31 27 34 34 33 30 27 26 23 36 27

      (2) 10 11 12 9 15 6 15 8 12 8 14

      (1) Instämmer inte alls 4 3 5 4 6 11 3 3 5 4 2

Medelvärde* 3.44 3.52 3.37 3.43 3.22 3.29 3.47 3.74u 3.52 3.45 3.40

Felmarginal 0.11 0.25 0.10 0.16 0.26 0.28 0.18 0.35 0.38 0.13 0.24



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 118

Totalt sett har jag förtroende för myndigheter i allmänhet

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 118

Totalt sett har jag förtroende för myndigheter i allmänhet

SVARANDES BEFATTNING UPPVÄXTLAND

TOTAL
Företagsägare

a
Företagsledare/VD

b
Ekonomiansvarig

c

Anställd på
ekonomiavdelning

d

Sköter den
ekonomiska
hanteringen

e
Sverige

f
Norden

g
Europa

h

Utanför
Europa

i

Antal observationer 1609 1079 117 292 37 68 1511 26 30 38

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 42 43 40 39 38 41 41 53 67 66

      (3) Varken eller 31 30 41 44 51 27 33 12 18 17

      (1+2) Instämmer ej 15 16 11 9 6 5 16 9 1 7

      Ingen uppfattning/ej svar 11 11 8 8 5 27 11 26 14 9

                          

      (5) Instämmer helt 15 15 16 5 15 21 13 17 32 51

      (4) 27 28 24 34 23 20 27 36 35 16

      (3) 31 30 41 44 51 27 33 12 18 17

      (2) 11 12 6 8 6 2 11 8 1 5

      (1) Instämmer inte alls 4 5 5 0 0 4 5 1 0 2

Medelvärde* 3.43 3.41 3.43 3.38 3.50 3.72 3.38 3.80 4.14f 4.19f

Felmarginal 0.07 0.08 0.25 0.15 0.36 0.38 0.08 0.49 0.39 0.41

HUR LÄNGE
FÖRETAGET

DRIVITS HUVUDSAKLIG VERKSAMHETSORT

HANDLAR
MED

ANDRA
LÄNDER SKATTEREGION

Mindre
än 2 år

j

2-5
år
k

Mer
än 5

år
l

Storstad
m

Tätort
n

Landsbygd
o

Utomlands
p

Ja
q

Nej
r

Stockholm
s

Östra
t

Södra
u

Västra
v

Mälardalen
x

Norra
y

Mitt
z

Antal observationer 145 233 1218 509 604 372 16 503 1096 348 155 297 304 159 162 184

Andelar i procent                                

      (4+5) Instämmer 36 43 43 44 43 42 27 42 43 38 43 41 44 40 46 46

      (3) Varken eller 33 29 32 30 34 31 58 37 30 31 33 32 32 32 29 29

      (1+2) Instämmer ej 19 16 14 18 12 14 15 16 15 20 13 16 12 15 14 14

      Ingen uppfattning/ej svar 12 12 10 8 10 12 0 5 13 11 12 11 12 12 11 11

                                      

      (5) Instämmer helt 17 20 13 14 12 16 20 14 15 15 14 14 15 16 18 13

      (4) 19 23 30 30 31 26 7 27 28 22 29 28 28 25 28 33

      (3) 33 29 32 30 34 31 58 37 30 31 33 32 32 32 29 29

      (2) 14 11 10 13 10 9 14 11 11 13 10 9 10 15 7 10

      (1) Instämmer inte alls 5 4 4 5 3 4 0 5 4 6 3 6 3 0 6 4

Medelvärde* 3.32 3.48 3.43 3.39 3.45 3.47 3.32 3.37 3.44 3.31 3.46 3.37 3.50 3.46 3.50 3.47

Felmarginal 0.24 0.19 0.08 0.14 0.11 0.14 0.65 0.14 0.09 0.18 0.22 0.17 0.16 0.21 0.23 0.21



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 119

Totalt sett har jag förtroende för myndigheter i allmänhet

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 119

Totalt sett har jag förtroende för myndigheter i allmänhet

EXTERN
REDOVISNINGSKONSULT

KONSULT - LÖPANDE
BOKFÖRING KONSULT - ÅRSBOKSLUT KONSULT - ÅRSREDOVISNING

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ja
c

Nej
d

Ja
e

Nej
f

Ja
g

Nej
h

Antal observationer 1609 1068 491 431 1178 709 900 628 981

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 42 43 42 42 42 44 41 45 41

      (3) Varken eller 31 31 34 30 32 30 33 33 31

      (1+2) Instämmer ej 15 15 14 17 14 14 16 14 16

      Ingen uppfattning/ej svar 11 11 9 11 11 12 11 9 13

                        

      (5) Instämmer helt 15 15 13 15 15 16 14 16 14

      (4) 27 28 29 26 28 28 27 29 26

      (3) 31 31 34 30 32 30 33 33 31

      (2) 11 11 11 11 10 10 11 10 11

      (1) Instämmer inte alls 4 4 3 6 4 4 5 4 4

Medelvärde* 3.43 3.43 3.42 3.38 3.44 3.47 3.38 3.46 3.40

Felmarginal 0.07 0.08 0.16 0.13 0.09 0.10 0.11 0.11 0.10

KONSULT - SKATTEDEKLARATION KONSULT - INKOMSTDEKLARATION

Ja
i

Nej
j

Ja
k

Nej
l

Antal observationer 396 1213 598 1011

Andelar i procent        

      (4+5) Instämmer 42 42 45 40

      (3) Varken eller 29 32 31 32

      (1+2) Instämmer ej 17 14 14 16

      Ingen uppfattning/ej svar 12 11 11 12

              

      (5) Instämmer helt 14 15 15 15

      (4) 28 27 30 25

      (3) 29 32 31 32

      (2) 11 10 10 11

      (1) Instämmer inte alls 6 4 4 5

Medelvärde* 3.38 3.45 3.46 3.39

Felmarginal 0.14 0.09 0.11 0.10



* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 120

Totalt sett har jag förtroende för myndigheter i allmänhet

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
Bas: Samtliga

Företagsenkäten 2007 120

Totalt sett har jag förtroende för myndigheter i allmänhet

INTRESSE AV SKATTEFRÅGOR TYCKER OM SKATTESYSTEMET

TOTAL

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Mycket
illa
e

Ganska
illa
f

Varken
bra
eller
illa
g

Ganska
bra
h

Mycket
bra

i

Antal observationer 1609 163 515 564 293 155 460 540 334 27

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 42 31 47 41 49 15 33 44 65 86

      (3) Varken eller 31 35 31 36 25 29 41 33 24 7

      (1+2) Instämmer ej 15 16 13 14 20 43 18 11 7 0

      Ingen uppfattning/ej svar 11 18 9 9 6 13 8 12 5 7

                          

      (5) Instämmer helt 15 17 13 13 21 9 9 13 26 37

      (4) 27 14 34 28 28 7 25 31 39 49

      (3) 31 35 31 36 25 29 41 33 24 7

      (2) 11 10 11 10 15 22 14 8 6 0

      (1) Instämmer inte alls 4 6 3 4 6 21 3 3 1 0

Medelvärde* 3.43 3.33 3.49 3.39 3.47 2.54 3.23e 3.50ef 3.87efg 4.32efgh

Felmarginal 0.07 0.22 0.11 0.12 0.22 0.25 0.13 0.12 0.14 0.30

TYCKER OM SKATTEVERKET

FÖRETAGET
KONTROLLERATS

GENOM
SKATTEREVISION

UNDER DE
SENASTE 5 ÅREN

FRÅGOR FRÅN
SKATTEVERKET

OM FÖRETAGETS
DEKLARATIONER

UNDER DE
SENASTE 2 ÅREN

Mycket
illa

j

Ganska
illa
k

Varken
bra
eller
illa

l

Ganska
bra
m

Mycket
bra
n

Ja
o

Nej
p

Ja
q

Nej
r

Antal observationer 35 82 442 612 197 289 1199 616 871

Andelar i procent                  

      (4+5) Instämmer 12 24 33 52 57 45 43 40 44

      (3) Varken eller 22 24 38 32 28 34 32 34 30

      (1+2) Instämmer ej 43 36 16 11 10 14 15 18 14

      Ingen uppfattning/ej svar 23 17 13 5 4 7 11 8 11

                        

      (5) Instämmer helt 3 4 8 16 30 17 14 14 16

      (4) 9 20 25 35 28 28 29 27 29

      (3) 22 24 38 32 28 34 32 34 30

      (2) 17 21 11 9 9 11 10 14 10

      (1) Instämmer inte alls 26 15 5 2 1 4 4 4 5

Medelvärde* 2.29 2.73 3.23jk 3.59jkl 3.79jkl 3.47 3.42 3.35 3.46

Felmarginal 0.51 0.36 0.13 0.11 0.20 0.18 0.08 0.12 0.10
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